Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от

„Водоснабдяване и канализация Йовковци“ ООД, гр.Велико Търново

ПРОТОКОЛ № 10 от 04.07.2017 г.

Днес, 04 юли 2017 год от 11.00 часа, в Гербовата зала № 314 на Областна администрация – Велико Търново, се свика извънредно заседание на Общото събрание на Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация Йовковци” ООД, гр. Велико Търново, на основание чл. 198в, ал. 6 от Закона за водите (ЗВ) и чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация (ПОДАВиК).
На събранието присъстваха: 
Председател: 

Проф.д-р Любомира Симеонова Попова – Областен управител на област Велико Търново;
и членове:

· Проф. Георги Василев Камарашев – Заместник-кмет на Община Велико Търново;
· Николай Стефанов Георгиев - Заместник-кмет на Община Горна Оряховица;
· Инж. Дилян Стефанов Млъзев – Кмет на Община Елена;
· Даниела Тодорова Арабаджиева -  Председател на Общински съвет на  Община Лясковец;

· Анастасия Колева Вачева – Заместник-кмет на Община Павликени;
· Николай Георгиев Буюклиев – Началник отдел „ОС“ на Община Полски Тръмбеш;

· Инж. Пламен Стефанов Петков - Заместник-кмет на Община Свищов

· Инж.Георги Бянов Бянов – Заместник-кмет на Община Стражица;
Попълнен е присъствен лист от членовете на Асоциацията, който е неразделна част от настоящия протокол.

Преброител на гласовете:

Тоня Донева – Главен секретар на Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация Йовковци” ООД, гр. Велико Търново

Присъстваха още:

Елена Иванова – главен счетоводител на Областна администрация Велико Търново;
Инж.Емил Томов – ВиК Експерт на Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация Йовковци” ООД, гр. Велико Търново;
Г-жа Тоня Донева – Главен секретар на Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „ВиК Йовковци” ООД, гр. Велико Търново (Асоциацията), извърши проверка на кворума, при която установи, че в залата присъстват всички членове на Асоциацията, с изключение на представителят на Община Златарица и представителят на Община Сухиндол.
На основание чл. 198е, ал. 4 от ЗВ и чл. 5, ал. 3 от ПОДАВК за днешното заседание на общото събрание на Асоциацията проф.д-р Любомира Попова получи мандат от Министъра на околната среда и водите с Пълномощно № 08-00-538/24.02.2017 г. и НЕ ПОЛУЧИ мандат от Министъра на регионалното развитие и благоустройството.
На основание чл. 198е, ал. 5 от ЗВ и чл. 5, ал. 5 и 6 от ПОДАВК, представителите на общините са получили позиция и мандат от съответните общински съвети, както следва:
· Представителят на Община Велико Търново – проф. Георги Василев Камарашев, Заместник-кмет на Община Велико Търново – Решение № 712 от Протокол № 29/29.06.2017 г. на Общински съвет – Велико Търново;
· Представителя на Община Горна Оряховица - Николай Стефанов Георгиев - Заместник-кмет на Община Горна Оряховица – Решение № 493 от Протокол № 31/29.06.2017 г. на Общински съвет – Горна Оряховица;
· Представителят на Община Елена – инж. Дилян Стефанов Млъзев, Кмет на Община Елена – Решение № 85 от Протокол № 7/22.06.2017 г. на Общински съвет – Елена;

· Представителят на Община Лясковец – Даниела Тодорова Арабаджиева ,Председател на Общински съвет на  Община Лясковец – Решение № 278 от Протокол № 32/20.06.2017 г. на Общински съвет – Лясковец;

· Представителят на Община Павликени – Анастасия Колева Вачева, Заместник-кмет на Община Павликени – Решение № 358 от Протокол № 249/22.06.2017 г. на Общински съвет – Павликени;
· Представителят на Община Полски Тръмбеш – Николай Георгиев Буюклиев – Началник отдел „ОС“на Община Полски Тръмбеш – Решение № 349 от Протокол № 23/29.06.2017 г. на Общински съвет – Полски Тръмбеш;

· Представителят на Община Свищов -  Инж. Пламен Стефанов Петков, Заместник-кмет на Община Свищов - Решение № 616 по Протокол № 38/29.06.2017 г. на Общински съвет – Свищов;

· Представителят на Община Стражица – инж. Георги Бянов Бянов, Заместник - кмет на Община Стражица – Решение № 305 по Протокол № 32/30.06.2017 г. на Общински съвет – Стражица;
Така описаните документи за съгласуване на мандат и позиция на председателя и членовете на Асоциацията са неразделна част от настоящия протокол.
Съгласно разпоредбите на чл.198е, ал.(4) от ЗВ и чл.5, ал.3 и ал.4 от ПОДАВиК , преди всяко заседание областният управител съгласува с министъра на регионалното развитие и благоустройството и министъра на околната среда и водите, позицията на държавата по въпросите от дневния ред и получава мандат за представянето й, като същият се предоставя в писмена форма преди заседанието на общото събрание. Поради това, че не бяха спазени разпоредбите на чл.5, ал.4 от ПОДАВиК и председателят на Асоциацията НЕ ПОЛУЧИ мандат от министъра на регионалното развитие и благоустройството, точките от дневния ред не бяха гласувани, тъй като действията на областния управител, извършени в нарушение на чл.5, ал.3, са недействителни.
ПРОФ.Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА /П/
Областен управител на област Велико Търново

и Председател на Асоциацията по ВиК на обособената територия, 

обслужвана от „Водоснабдяване и канализация Йовковци ООД”,гр.Велико Търново

Водещ протокола: /П/
Тоня Донева – главен секретар, 

Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация Йовковци ООД”, гр.Велико Търново

Преброител на гласовете: /П/
Тоня Донева – главен секретар, 

Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация Йовковци ООД”, гр.Велико Търново

Приложения:

1. Присъствен лист на членове на Асоциацията;
2. Пълномощно № 08-00-538/24.02.2017 г. на Министъра на околната среда и водите;

3. Решение № 712 от Протокол № 29/29.06.2017 г. на Общински съвет – Велико Търново;
4. Решение № 493 от Протокол № 31/29.06.2017 г. на Общински съвет – Горна Оряховица;
5. Решение № 85 от Протокол № 7/22.06.2017 г. на Общински съвет – Елена;

6. Решение № 278 от Протокол № 32/20.06.2017 г. на Общински съвет – Лясковец;

7. Решение № 358 от Протокол № 249/22.06.2017 г. на Общински съвет – Павликени;

8. Решение № 349 от Протокол № 23/29.06.2017 г. на Общински съвет – Полски Тръмбеш;

9. Решение № 616 по Протокол № 38/29.06.2017 г. на Общински съвет – Свищов;

10. Решение № 305 по Протокол № 32/30.06.2017 г. на Общински съвет – Стражица;
11. Покана за свикване на Общо събрание на Асоциацията по ВиК на обособената територия, обслужвана от „ВиК Йовковци” ООД, гр. Велико Търново (Писмо изх. № АВК-ВТ-98/31.05.2017г.).
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