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​І. ВЪВЕДЕНИЕ 

Настоящият мониторингов доклад   е  етап от процеса на стратегическо планиране  и развиване на социалните услуги, заложени в Стратегия за развитие на социалните услуги в област Велико Търново (2011-2015 г.).

Областната стратегия за развитие на социалните услуги  в област Велико Търново ( 2011-2015 г.) е разработена като секторна политика в област Велико Търново  и  обсъждана и съгласувана  от Областния съвет за развитие ( Решение № 6/26.10.2010 г.). Същата е утвърдена от Областен управител и от директор на Регионална дирекция „Социално подпомагане” Велико Търново.
Тя е създадена в процес на партньорство между заинтересованите страни в област Велико Търново – областна администрация, общински администрации и общински съвети, териториалните структури на Агенцията за социално подпомагане (АСП), местни структури на централната държавна власт, доставчици на социални услуги и местни граждански организации (НПО). Стратегията е разработена  от сформиран със Заповед на Областен управител Оперативен екип, със съдействието на териториални  екипи от десетте общини  на област Велико Търново  и с техническата помощ на  УНИЦЕФ. 

Разработването на Областна стратегия за развитието на социалните услуги в област Велико Търново е в  изпълнение  на чл. 19 (1) от Закона за социално подпомагане (ЗСП) и чл. 36а от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане (ППЗСП) и  е в синхрон с националните приоритети на социалната политика. 

Стратегията задава както областната рамка, така и параметрите на социалните услуги във всяка от общините на територията на областта. В географско отношение стратегията покрива всички общини на територията на област Велико Търново, като се обръща специално внимание на малките изолирани населени места, където живеят малобройни рискови групи. Планираните услуги и мерки за социално включване ще се изпълняват на територията на областта през следващите пет години (2011 – 2015 г.). 

Областната стратегия е основа за разработване на Общински стратегии за развитие на социалните услуги в конкретните общини. През 2011 г. с решения на Общинските съвети  във десетте общини на територията на област Велико Търново са приети  Общински стратегии за развитие на социалните услуги за периода 2011-2015 г.
Създаването на Областната стратегия за социални услуги е израз на желанието на всички участници област Велико Търново да бъде регион с достъпни, разнообразни и качествени социални услуги, които дават възможност за социална интеграция и пълноценен живот на всички лица и групи в риск, като се отчитат динамичните промени на съвременното общество.

В рамките на изпълнение на приоритетните направления, заложените мерки и дейности са насочени към  развиване и предоставяне на социални услуги на областно ниво, подобряване на достъпа до качествени социални услуги, повишаване на ефективността и ефикасността на системата за социални услуги и използването на различни   начини на финансиране  - национално финансиране или финансиране чрез структурните фондове на Европейския съюз. 

Постоянният мониторинг се осъществява с прякото участие  на всички заинтересовани страни – Областна администрация, общини, Регионалната дирекция за социално подпомагане (РДСП), дирекциите „Социално подпомагане”, доставчици на услуги. 

Мониторинговият  доклад е продукт на съвместните усилия на екипа на Звеното за мониторинг и оценка на изпълението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги, сформиран със Заповед № РД 04-47 от 27.05.2011 г. на Областен управител на област Велико Търново,  и обобщава резултатите от проведеното наблюдение  и оценката на съществуващите  социални услуги в област Велико Търново  през 2011 година.
ІІ.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА МОНИТОРИНГА И ОЦЕНКАТА
Системата за мониторинг и оценка е ключов инструмент за развитие на политики и програми в социалната сфера и особено – за дългосрочни и комплексни интервенции като Областната стратегия за социалните услуги в област Велико Търново. Резултатите от мониторинга и оценката са основа за актуализацията на стратегията по отношение на приоритетните направления и целите, както и за препланирането на оперативните задачи в хода на изпълнението.

Конкретните цели и задачи на системата за мониторинг и оценка са:

1. Да осигурява постоянен поток от актуална информация за развитието на социалната среда в област Велико  Търново, чрез:

· Наблюдение на промените в базовите индикатори за ситуацията;

· Обратна връзка от целевите групи и преките потребители за вида и качеството на предоставяните услуги и подкрепа;

· Обратна връзка от преките изпълнители на дейностите за трудностите в изпълнението на услугите, възможностите за усъвършенстване и нуждите от обучение и развитие на човешките ресурси.

2. Да обезпечи текущия мониторинг на изпълнението на дейностите по Стратегията на областно и общинско ниво, чрез:

· Събиране на информация за обема и преките резултати от осъществяваните дейности/ услуги;

· Пряко наблюдение на хода, методите и начините на текущото изпълнение на планираните дейности, както и на степента на изпълнение на времевия график на дейности и резултати;

· Предоставяне на консултации и съвети на място на преките изпълнители на стратегията – общини, външните доставчици на услугите, свързани сектори и др. за подобряване на дейностите и качеството на социалните услуги.  

3. Да се изработят комплексни оценки на ефекта и цялостното въздействие от изпълнението на Областната стратегия от гледна точка на целевите рискови групи. Оценката обхваща следните критерии: 

· Релевантност – съответствието на целите и интервенцията спрямо реалните проблеми и конкретните потребности и възможности на рисковите групи;

· Ефикасността на изпълнените дейности и постигнатите преки резултати по отношение на обема на дейностите, спазването на времевия график, планираните / вложените ресурси;  

· Ефективността – оценка на реалните ползи и ефекти за потребителите на услуги, както и на степента на обхващане на целените групи, индивиди и общности в риск от изпълнените дейности. Качеството на предоставените социални услуги се оценява през призмата на ефекта и ползите за потребителите при задоволяването на техните потребности - индивидуални и общи за рисковата група;

· Въздействието на Областната стратегия върху общия социален контекст, степен на постигане на дългосрочните цели, комплексна оценка на предизвиканите качествени промени в състоянието на социалната среда и рисковите групи;
· Устойчивостта на дейностите, резултатите и ползите за целевите групи и продължението им след времевата рамка на Стратегията.

4. Да осигури системното актуализиране на Областната стратегия, подобряването на политиките за социално включване и постоянното усъвършенстване на социалните услуги и мерки чрез:

· Предоставяне на конкретни препоръки за актуализиране на цялостната Стратегия по отношение на избраните приоритетни направления, дългосрочни и конкретни цели на интервенцията; 

· Препоръки и текуща, актуална информация за оперативно препланиране на дейностите и следващите етапи от изпълнението на предвидените дейности – социални услуги и мерки;

· Системна обратна връзка от потребителите на услуги и препоръки за подобряване на вида и качеството на услугите в съответствие с реалните групови и индивидуални потребности;

· Консултации и методическа помощ за усъвършенстване и подобряване на качеството на социалните услуги по места;

· Идентифициране на добрите практики и научените уроци от осъществяването на Областната стратегия и мултиплициране на натрупания опит по места.

В съответствие с тези цели и задачи, изграждането и функционирането на цялостна Система за мониторинг и оценка дава реални, практически ползи за общините и структурите, които изпълняват Стратегията. Препоръките за промени, постоянният поток от информация и обратната връзка от целевите потребители на услугите, осигурен от Системата за мониторинг и оценка са задължително условие за ефективното изпълнение на Стратегията.

Основният подход в процеса на мониторинг е участието, който включва и обратна връзка от всички участници в изпълнението на предоставянето на социалните услуги и носи допълнителни предимства за ефективността на мониторинга. Участието гарантира съпричастността и чувството за собственост на заинтересованите страни върху продуктите и резултатите от мониторинга и оценката и съответно – тяхната готовност и интерес от прилагането на препоръките на практика.

Ключовите приоритетни направления на Областната стратегия са изведени в съответствие с идентифицираните потребности на рисковите групи и необходимостта от намеса за решаване на социалните проблеми на жителите на областта. Приоритетните направления са групирани в две посоки - отнасящи се до съдържанието на социалните услуги и до начина на функциониране и изпълнение на услугите и мерките за социално включване.

Избраните за наблюдение приоритетни направления за съдържанието на социалните услуги включват:
Приоритетно направление 1: Подкрепа за деца в риск  и техните семейства. Деинституционализация на деца.

Обща цел 1. Да се подобри грижата за децата в семейството и да се предотврати появата и развитието на рискови фактори.  Да се постигне намаляване с 70% на броя на децата, отглеждани в специализирани институции в област Велико Търново, закриване на  СИ за деца и да се подобри качеството на резидентната грижа по отношение на децата чрез:

· намаляване на  изоставянето на деца и настаняването им в специализирани институции и подкрепа на задържането им в биологичното семейство;

· осигуряване на  подкрепа на уязвимите семейства и децата за социално включване, за превенция на рисково поведение и неглижиране на децата;

· осигуряване  на  равен достъп на децата от рискови общности и уязвими групи до качествено образование;

· разработване на  планове за трансформиране и закриване на 8 СИ за деца в област Велико Търново;

· извеждане на поне 50% от децата от специализираните институции за отглеждане в семейна среда;

· развиване на  алтернативни социални услуги за предоставяне на резидентна грижа в среда близка до семейната за децата, които не могат да бъдат изведени в семейна среда

·  намаляване броя и капацитета на специализираните институции за деца в област Велико Търново (от 8 СИ, с общ капацитет 520 през 2010 г. до 5 СИ, с капацитет  280 през 2015 г.) и разкриване на нови услуги;

· подпомагане социалната интеграция за младежите, напускащи специализирани институции.

· осигуряване на условия за развитие на децата с увреждания отглеждани в семейството

Приоритетно направление 2: Развитие на социални услуги за социално включване на уязвими групи възрастни и лица в неравностойно положение
Обща цел 2.   Да се създадат условия за социално включване/интегриране на максимален брой хора в неравностойно положение и уязвими групи чрез:

·       осигуряване на условия за пълноценен и достоен живот на хората с увреждания в семейна среда чрез разкриване на услуги и грижа в общността;

· развитие на алтернативна резидентна грижа от семеен тип за хората с увреждания, настанени в специализирани институции;

· създаване на условия за реинтеграция на уязвими лица, групи и  общности в риск;

· осигуряване на  условия за качествен живот на хората, настанени в специализираните институции за възрастни хора с увреждания;

Приоритетно направление 3: Развитие на социални услуги за социално включване на самотноживеещи възрастни хора в риск.

Обща цел 3. Да се подобри качеството на живота на старите хора във всички населени места в областта чрез:

· развитие на  широка мрежа от услуги в общността за осигуряване на условия за спокоен и достоен живот на старите хора в семейна и домашна среда.

· осигуряване на  достъп на старите хора до качествена резидентна грижа в среда, близка до домашната.

Функционалните приоритетни направления, които подпомагат ефективното изпълнение основните дейности в Областната стратегия, обхващат:

· Развитието на човешките ресурси с цел повишаване на качеството и ефективността на социалните услуги чрез изграждане на необходимия капацитет за управление на областно и общинско ниво и чрез осигуряване на квалифициран и компетентен персонал за предоставяне на услуги;

· Изграждане на междуобщинско партньорство и междусекторно сътрудничество с цел повишаване на ефикасността на услугите и допълване на наличните ресурси чрез развитие на междуобщинско партньорство и междусекторно сътрудничество.

ІІІ. ОБЩ ПРЕГЛЕД НА НАПРЕДЪКА НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЛАСТНАТА СТРАТЕГИЯ
3.1 ОБЩИНСКИ СТРАТЕГИИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ В     ОБЛАСТ  ВЕЛИКО ТЪРНОВО
През 2011 г. съгласно разпоредбите на чл.19 ал.2 и ал.3 от Закона за социално подпомагане и чл. 36б ал. 1 и ал. 4 от Правилника за прилагане на закона за социалното подпомагане в десетте общини на територията на област Велико Търново бяха разработени и приети Общински стратегии за развитие на социалните услуги. Заедно с това бяха разработени и приети и годишни планове за развитие на социалните услуги през 2011 и 2012 г. 

1. С Решение №1319 от 26.05.2011 г. на Общински съвет Велико Търново е приета Общинска стратегия за развитие на социалните услуги  в община Велико Търново 2011 -2015 г.

2. С Решение № 431 от 30.05.2011 г. на Общински съвет Сухиндол е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Сухиндол  за периода 2011-2015 г. 

3. С Решение № 669 от 23.06.2011 г. на Общински съвет Павликени,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Павликени за периода 2011-2015 г. 
4. С Решение № 789 от 04.05.2011 г. на Общински съвет Златарица,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Златарица за периода 2011-2015 г. 
5. С Решение № 733 от 28.04.2011 г. на Общински съвет Полски Тръмбеш,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Полски Тръмбеш за периода 2011-2015 г. 
6. С Решение № 36 от 05.05.2011 г. на Общински съвет Елена,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Елена за периода 2011-2015 г. 
7. С Решение № 1248 от 28.04.2011 г. на Общински съвет Свищов,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Свищов за периода 2011-2015 г. 
8. С Решение № 788 от 31.03.2011 г. на Общински съвет Горна Оряховица, е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Горна Оряховица за периода 2011-2015 г. 
9. С Решение № 554 от 28.12.2010 г. на Общински съвет Лясковец,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Лясковец за периода 2011-2015 г. 
10. С Решение № 583 от 21.04.2011 г. на Общински съвет Стражица,  е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в община Стражица за периода 2011-2015 г. 
3.2  ОТЧЕТ ПО ПРИОРИТЕТНИ НАПРАВЛЕНИЯ
3.2.1   Приоритетно направление 1:    ПРЕВЕНЦИЯ ЗА ДЕЦА И СЕМЕЙСТВА В РИСК. ДЕИНСТИТУЦИОНАЛИЗАЦИЯ НА ДЕЦА.
Обща цел 1. Да се подобри грижата за децата в семейството и да се предотврати появата и развитието на рискови фактори.  Да се постигне намаляване с 70% на броя на децата, отглеждани в специализирани институции в област Велико Търново, закриване на  СИ за деца и да се подобри качеството на резидентната грижа по отношение на децата.
Специфична цел 1.1. Да се намали изоставянето на деца и настаняването им в специализирани институции и да се подкрепи задържането им в биологичното семейство, чрез:

Мярка 1.1.1. Предоставяне на подкрепа на уязвимите семейства и деца в Центрове за обществена подкрепа 

Конкретните услуги във всеки Център за обществена подкрепа включват: семейно консултиране и подкрепа; консултиране и информиране за проблеми, свързани с развитието на децата от съответната възраст; индивидуални и фамилни консултации в случаи на кризи в семейството; превенция на рисково и асоциално поведение на деца и младежи; подкрепа за професионално ориентиране на деца и младежи; семейно планиране, подготовка за родителстване, работа на ниво «Родилен дом», психологическо консултиране и рехабилитация, обучения в умения за самостоятелен живот, превантивни програми на ниво училище, информационни кампании, оценяване, обучение, подкрепа на приемни родители, подготовка и подкрепа на осиновители. Центровете за обществена подкрепа предоставят услуги и чрез мобилни екипи.
В област Велико Търново  към края на 2011 г. има действащи шест Центъра за обществена подкрепа (ЦОП) както следва: два в гр. Велико Търново, по един в община Павликени, Полски Тръмбеш, Свищов и  Стражица.  Два от тях са разкрити през 2011 година.

По проект на община Свищов „Създаване на Център за обществена подкрепа за деца 3-18 години и семейства в община Свищов” с финансиране  от Европейския социален фонд по ОПРЧР  е разкрит ЦОП с капацитет 50 лица.  От 01.03. 2012 г. услугата е държавно делегирана дейност.
В община Стражица  е разкрит ЦОП, който се финансира като държавно делегирана дейност и е с капацитет 30 лица.   
През 2011 г.  със заповед на Изпълнителен директор на АСП е  увеличен  капацитета  на  ЦОП В. Търново, намиращ се на бул. „България” № 24  с доставчик на услугата Международна социална служба - България  от 40 на 60 потребители.
Няма промяна на капацитетите на останалите ЦОП в  гр. В. Търново, Павликени и Полски Тръмбеш през отчетната година.

Мярка 1.1.2. Общински и областни програми и мерки за здравна профилактика, семейно планиране и подкрепа за социално включване на семействата в риск.
В тези програми се съгласуват действията по здравните грижи, смесените социално-здравни услуги, инициативи за здравна просвета и посредничество на НПО.  Съвместно с БЧК, РЗИ, РИО на МОМН, НПО се провеждат информационни кампании и здравна просвета сред учениците и младежите по въпроси свързани със семейното планиране  и здравната култура.
Мярка 1.1.3. Осигуряване на грижа при близки и роднини за изоставени и неглижирани деца.
При определени условия настаняването при близки и роднини чрез мярка за закрила осигурява устойчива семейна грижа и възможност за трайно решаване на проблема за бъдещето на изоставеното дете. 
Съвместни дейности на ЦОП и ОЗД за настаняване в семейства на близки и роднини на деца в риск чрез мярка за закрила се свеждат основно до: 
· установяване на контакти с роднините и близките на детето и мобилизиране на разширеното семейство за поемане на грижата за детето;

· консултации и подкрепа за изграждане на връзка между детето и разширеното семейство.

През 2011 г. от ДСП на територията на областта е предприета мярка за закрила на даца в риск – „настаняване в семейство на роднини и близки” спрямо 67  деца.
Специфична цел 1.2. Да се осигури подкрепа на уязвимите семейства и децата за социално включване, за превенция на рисково поведение и неглижиране на децата.

Мярка 1.2.2. Услуги в подкрепа на осиновяването.
Основна роля в подкрепа на  осиновяването  имат  компетентните институции и организации  в лицето на Съвет по осиновяване към РДСП, ОЗД, ЦОП и НПО. През 2011 г. ДСП в областта са  работили по  подкрепа  на осиновители и осиновени  в следосиновителния период  на 16 деца чрез консултиране, информиране и насочване  към социални услуги в общността.  
ОЗД в  областта са работили с 23 кандидат-осиновители. 
Общият брой осиновени деца от СИ  и приемни семейства на територията на областта през  2011 г. е 41 деца, от които международните осиновявания са 17.
Мярка 1.2.4. Инициативи и програми, насочени към децата и младежите за превенция на рисково поведение. 

В подкрепа  на деца и младежи с цел превенция на рисково поведение  се реализират редица  инициативи и програми. Образователни програми и кампании  се  организират главно от самите училища, РЗИ, НПО и Училищни настоятелства, като  се привличат различни партньори, работещи  в сферата на образованието и детското развитие. Усилията са насочени и в посока  развитие на разнообразни извънучилищни дейности като: клубове по интереси, ателиета, детски работилници, занимания със спорт и изкуство, които  да осмислят и запълват свободното време на децата.
И през 2011 г. действащият в гр. Велико Търново  Превантивно-информационен център по наркомании продължи работата си. Основната му дейност се състои  в подкрепа  и реализация на мерките за превенция и за реинтеграция в обществото на хора със зависимости, както и дейности в областите:

-   намаляване търсенето на наркотици чрез провеждане на тренинг обучения в образователната система, консултации и обучения със зависимате лица, техните семейства и близки както и провеждане на информационни кампании;
-  подобряване на достъпа на пациенти до ефективни лечебни програми - в Отделение по зависимости към „Център за психично здраве” Велико Търново  са проведени детоксикации на зависими към наркотични вещества  общо 10 случая за  област Велико Търново; 
- подобряване на координацията на административните структури, осъществяващи контрол на местно ниво.
Планираният за изграждане в подкрепа на деца и младежи през 2011 г. в  Община Златарица «Център за работа с деца на улицата» с капацитет 5 деца към настоящия момент не е разкрит.
Мярка 1.2.5. Подкрепа за преодоляване на последиците от рисковото поведение при децата и младежите и работа с деца на улицата, жертви на насилие, трафик. 
Услугите  в подкрепа  за преодоляванее последиците от рисково поведение при деца и младежи  и работа  с деца на улицата, жертви на трафик и насилие са фокусирани върху подкрепата за преодоляване и превенция на отклоняващото се поведение при децата и директна работа с деца с девиантно поведение: консултиране и подкрепа за деца с отклоняващо се поведение и семействата им. Наред със социалната работа с деца в риск, извършвана от ЦОП,  изключително голяма роля играе и училището чрез организирането на извънкласни занимания и дейности за деца с отклоняващо се поведение – спорт; клубове по интереси; образователни програми за правата и задълженията на гражданите и санкциите при нарушаването им; образователни програми за опасностите и последиците от употребата на наркотици и алкохол, тютюнопушене, трафик на хора, сексуална експлоатация; информиране по въпросите на насилие и пренебрежение. 
Създаденият през 2006 г., първи по рода си  в България, Кризисен център за деца, жертви на насилие и трафик в с. Балван  и през 2011 г.  продължи своята работа в посока създаване на  условия за предоставяне на комплекс от услуги за деца в кризисна ситуация с оглед преодоляване на травмата и социална интеграция в общността. Ползватели на услугата са момичета на възраст от 6 до 18 години, които са жертви на трафик или пострадали от насилие. В Кризистния център  се настаняват деца от цялата страна. През 2011 година услугата са ползвали 26 деца.
Специфична цел 1.3. Да се осигури равен достъп на децата от рискови общности и уязвими групи до качествено образование.

Интегрирането на децата в риск в образователната система и осигуряването на достъп до качествено образование е ключов компонент от превенцията на неглижирането на децата,   

инструмент за развитието на техните възможности в максимална степен и за формирането на  условия за самостоятелен живот в бъдеще. 

Хоризонталните програми и мерки в сферата на образованието се формулират на национално и общинско ниво; а конкретните дейности се инициират и осъществяват предимно от училищата и детските градини, НПО, действащите училищни настоятелства, читалища, Центрове за работа с деца, инициативни групи на родителите и местните общности и др., с подкрепата на общините, РИО на МОМН и Ресурсния център за подпомагане на интегрираното обучение и възпитание на деца и ученици със специални образователни потребности (РЦПИОВДУСОП) към МОМН. Развитието на междусекторното сътрудничество, взаимодействието с ОЗД и прякото участие на социалните услуги за деца в общността (като ЦОП, дневни центрове) е ключово за пълното обхващане на децата в риск в образователните дейности. 

Мярка 1.3.1. Гарантиране на задължителното предучилищно образование за всички подлежащи деца в област Велико Търново
Дейностите свързани с гарантиране на задължително предучилищно образование за всички подлежащи деца в област Велико Търново  се свеждат до:
•
издирване на всички подлежащи деца и записване в предучилищна подготовка;
•
разкриване на достатъчен брой подготвителни класове в училище (с целодневна организация на обучението) и/или предучилищни групи в детските градини; 

•
срещи и посещения по домовете за информиране и мотивиране на родителите, осъществявани от учители, социални работници, представители на НПО.

В област Велико Търново на зъдължитнелно предучилищно образование през  2011 г. подлежат родените през 2005 г. деца, а в община Златарица и тези родени през 2006 г.  тъй като там е осигурено  целодневно предучилищно образование и на тях. Данните показват, че от общо  2326 деца, които подлежат на задължително предучилищно образование,  подготвителни групи в детските градини и училища са посещавали 2098 деца, което  представлява 90,20%.
Мярка 1.3.2. Програми за превенция на отпадането от училище с цел намаляване с 80% на отпадналите деца и реинтеграция в образованието на отпадналите деца и младежи.

Основните дейности свързани с превенция на отпадането от училище на децата и реинтеграция в образованието на отпадналите деца и младежи са свързани с провеждане на:
•
Консултации и подкрепа за децата  съвмастно с ЦОП по направление от ОЗД; 

•
Посещения на място и срещи за издирване на отпадналите деца; 

•
Срещи, консултации, инициативи за мотивиране и подкрепа на децата и техните родители; 

•
Организиране на консултации, занимални и помощ от учителите за наваксване на учебния материал от децата и младежите;

•
 Активно участие на образователните структури от областта в процеса на деинституционализация на децата и учениците от домовете за деца в областта.   През 2011 г. експерти от РИО  са оказали съдействие при реализирането на проект „Детство за всички”, който се реализира като част от Националната стратегия „Визия за деинституционализация на децата в Република България”.
•
Поддържане на тясна връзка с ОЗД. Уведомяване за случаите на деца с много отсъствия.
•
Провеждане на периодични срещи с проблемните ученици. Поддържане на постоянна връзка с родителите чрез писма, телефонни разговори и лични срещи;
•
Привличане и задържане на проблемните ученици в училище, чрез включването им в извънкласните форми, работа по проекти и клубовете по интереси. Създаване на екипност между педагогическия съветник, учителите, класния ръководител и ръководителите на извънкласни форми;
 •
Консултации по учебни предмети. Използване на разнообразни методи на преподаване и оценяване на учениците с цел мотивирането им за учебна дейност. Допълнителна възпитателна работа в часа на класа;
•   С решения на Педагогическите съвети се отпускат средства за осигуряване на безплатна храна и учебници на социално слаби ученици. Осигурени са безплатни общежития. Търси се съдействието на кметовете на населените места; 
Важен елемент в  превенцията на отпадане на деца и младежи от образователната система  са мерките за подобряване привлекателността на училището.  Тези мерки са насочени основно към:
•
 иницииране и изпълнение на програми и инициативи за повишаване на интереса  към учене, включване на децата и младежите в живота на училището;
•
  извънкласни и извънучилищни дейности за мотивация на децата и техните родители (ателиета по интереси, школи по изкуства, спортни състезания); осмисляне на свободното време на децата и младежите; 

•
обучения на учителите  за въвеждане  иновативни методи за преподаване. 

С подкрепата на РИО на МОМН, общините и НПО  са реализирани  целеви програми и инициативи за подобряване на образованието в средищните и защитените училища, Специално внимание се отделя на мерките за наблюдение и контрол върху посещаемостта и качеството на образованието на пътуващите ученици от по-големите градове към защитени и средищни училища в малките общини. Всички 29 средищни училища от област Велико Търново са включении в реализацията на проект по ОПРЧР -  „Подобряване качеството на образованието в средищните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес”.  Други проекти  реализирани  през 2011 г. са:
- „От сегрегация към интеграция”, реализиран в СОУ „Св. Климент Охридски” и ЦДГ „Соня”-Сухиндол, Община Сухиндол, който има за цел интеграция на децата и учениците от етническите малцинства в общината;
- „Заедно да преоткрием нашето училище”, реализиран ОУ „П.Р. Славейков”, с. Джулюница, Община Лясковец и насочен към ученици от ромски и български произход; 

- „Пътят на единението в Еленско”, целящ подобряване достъпа до образование и насърчаване на активното участие в образователния процес на деца от етническите малцинства;
- „С грижа за интеграцията на децата и учениците от етническите малцинства в Община Златарица”  -   проектът е насочен към деца и ученици от ромско и турско етническо малцинство на възраст от 4 до 12 години и учители, работещи с деца и ученици от етнически малцинства и има за  цел подпомагане равния достъп до образование и процеса на интеграция на децата и учениците от етнически малцинства на територията на Община Златарица

Мярка 1.3.3. Осигуряване на интегрирана предучилищна подготовка и образование за децата с увреждания – обхващане на децата с увреждания в подходящи форми на включващо образование. 

В дейностите  по обхващане на децата с увреждания в подходящи форми на включващо образование се включват училищата, РИО на МОМН, Екипът за комплексно педагогическо оценяване (ЕКПО) към РИО и Ресурсния център за подкрепа на деца със СОП към МОМН, общините, ЦОП и НПО. 
На заседанията на ЕКПО през учебната 2010/2011 година е извършена оценка на 206 деца от детски градини и общообразователни училища. На една част от децата е отложено постъпването в първи клас, друга част са насочени към специални училища, а  за други е препоръчано интегрирано обучение по индивидуална програма. Голяма част от децата са насочени към интегрирано обучение и ресурсно подпомагане. За три деца решението на ЕКПО е за индивидуална форма на обучение.

Ресурсно подпомагане през 2011 г. се осъществява в 18 детски градини, 41 общообразователни училища и 5 професионални гимназии на територията на 9 общини на област Велико Търново.

На интегрирано обучение и ресурсно подпомагане през учебната 2010/2011 година са били 361 деца, разпределени по степени и етапи на образование както следва:

· Подготвителни групи и  ЦДГ – 41 деца;

· Начален етап – 153 деца;

· Прогимназиален етап – 142 деца;

· Гимназиален етап – 25 деца.

С децата и учениците работят 32 ресурсни учители,  1 учител-рехабилитатор на зрително затруднени деца и ученици, 1 учител-рехабилитатор на слуха и говора, 3-ма психолога и 3-ма логопеда.
През 2011 година продължи практиката за организиране на изнесена паралелка на ПУ в Дневен център. Във основа на подписано споразумение между двете институции в центъра е организирано и се предоставя обучение на деца с множество увреждания, чието състояние не позволява присъствието в училищната среда.

Изграждането на достъпна архитектурна среда в големите общински центрове и в областния център  изостава. Изградени са два асансьора в СОУ „В.Грънчаров” – гр. Г.Оряховица – с помощта на фондация „БАЛИЗ” – по съвместен проект с общината и в СОУ „Св. Кл. Охридски” – гр. Сухиндол – изцяло с общински средства. С асансьор разполага и СОУ”Цанко Церковски” – Полски Тръмбеш.
Естакада и подходящи санитарни помещения са изградени в СОУ „Ив. Мочилов”, гр. Елена – по проект съвместно с БАЛИЗ. Такава среда е изградена и в  ОУ „Бачо Киро” гр. В. Търново, ОУ „Неофит Рилски” – гр. Килифарево, ПГТ „Д-р Васил Берон” и ПГЕ „А.С.Попов” – гр. Велико Търново”. Основно ремонтиран е Ресурсния център в град Велико Търново. Там  е  изградена рампа и  сервизно помещение за деца със специални образователни потребности.
Направени са предложения до МОМН и други институции, препоръчано е на общинските отдели „Образование” тази дейност своевременно да се планира и се предвидят средства в общинските бюджети. 

Мярка 1.3.4. Целенасочена политика за приобщаване на родителите и общността в учебно-възпитателния процес на техните деца. 

Освен работата с децата  важен елемент  в  образователния процес е и работата с  родителите и общността и през 2011 г. продължиха усилията в тази посока. 
Община Велико Търново и общинските общообразователни училища в партньорство с  асоциация „Родители”, Национално сдружение на общините и ДАЗД се включиха  в инциативата на УНИЦЕФ „Общината – приятел на детето” касаеща участието на децата, младежите и техните родители в процеса на приемане на решения, касаещи пряко детските  интереси.

Продължха дейността си :

· Клубовете за репродуктивно здраве и превенция на СПИН;

· Български младежки червен кръст;

· Училища за родители;

· Младежките  клубове „Отвори очи”  в общините Велико Търново и Павликени за развитие на спортни, образователни, развлекателни и културни дейности. През 2011 г.  в с. Върбовка бе открит първия такъв клуб в община Павликени. В община Велико Търново функционират  общо  8 клуба, в селата Ресен, Балван, Шемшево, Присово, Миндя, Церова Кория, Арбанаси и Самоводене, като последните три са открити през 2011 г.  В клубовете има назначени уредници и същите са на финасова издръжка от бюджета на Община В. Търново.
Специфична цел 1.4. Да се разработят планове за трансформиране и закриване на  СИ за деца в област Велико Търново.
Плановете предвиждат изпълнението на всяка конкретна стъпка при трансформирането и закриването на СИ за деца в област Велико Търново, включително планиране на етапите на извеждане на децата, преустановяване на приема на деца и постепенно намаляване на капацитета им.

Мярка 1.4.1. Разработване на планове за трансформиране/ закриване на 6 СИ за деца
По проект „Детство за всички” на МТСП през 2011 г.  бе изграден Регионален екип за деинституционализация с участието на РДСП, ОЗД, РЗИ, РИО, представители на общините и външни специалисти, който  извърши    индивидуална оценка и планиране за всяко дете, настанено в СИ за деца с увреждания и ДМСГД. 
Актуализирани бяха плановете за действие,  със заложени за всички деца реалистични дългосрочни и краткосрочни цели и социални услуги, необходими за извеждане на децата. Приоритет на плановете за децата е осигуряването на трайна семейна среда. Новите услуги за извеждане на децата са планирани там, където са семействата им.
Специфична цел 1.5. Извеждане на поне 50% от децата от специализираните институции за отглеждане в семейна среда.

Мярка 1.5.1    Развитие на услуги  за реинтеграция на децата от специализираните институции в биологичнато или в разширеното семейство (настаняване при близки и роднини), услуги в подкрепа на осиновяването.
Услугите в тази мярка са насочени към търсене на трайно решение за отглеждането на децата в семейна среда. Дейностите за реинтеграция на децата от СИ се извършват съвместно от ОЗД, ЦОП и персонала на СИ. Те включват възстановяване и/или поддържане на връзки със семейството, като предварително се издирва семейството на детето и се установява контакт с неговите близки; консултиране (социално, правно, психологическо, педагогическо), информиране, посредничество, материална подкрепа към семействата за отглеждане на детето, изведено от СИ. 

Във ЦОП на територията на областта функионира  1 мобилен екип за работа на терен към ЦОП в гр. Търново  с доставчик  на услугата Международна социална служба – България

От 2006 г. функционира Мобилен център за работа с деца, лишени от родителски грижи с доставчик Сдружение „Оксаб – 2006” с капацитет 210. Ползватели на услугата са: деца, лишени от родителски грижи, деца с увреждания, деца в риск.  Общият брой ползватели на услугата  през 2011 г. е 210. Общия брой на заетия персонал е 8 души, като всички са на непълно работно време. Услугата е мобилна и не разполага с материална база.  Финансирането е от чуждестранни донорски организации и по проекти.
Целите, характеристиките и съдържанието на услугата включват: 

- подобряване комуникативността  и уменията за общуване на децата, лишени от родителска грижа и децата в риск;
- създаване на контакти и приятелства извън рамките на институцията;
- осмисляне на свободното време на децата в извънучилищни занимания;
- подобряване знанията им по английски език; 

- разширяване знанията на децата  за света около тях; 

- ефективна мярка за намаляване проявите на агресивно поведение и превенцията на агресивни прояви както в Дома, така и в училище и в обществото; 

- развиване на умения и таланти сред децата;
- подобряване на климата в институцията чрез арттерапевтични занимания.

Мярка 1.5.2        Извеждане  на деца от СИ в приемни семейства.
Във връзка с развитието на услугата „Приемна грижа” през  2011 г. са:

· Проведени информационни кампании с обществеността във всички общини на област Велико Търново.
·  Специалистите  от Областният център по приемна грижа,  изграден по проект „ Разширяване модела на приемна грижа в България” на УНИЦЕФ са обучили и оценили  през целия период на  проекта (2 години) в област Велико Търново кандидатствалите 49 семейства, от които за приемни семейства са утвърдени 30. През 2011 година са утвърдени 19 професионални приемни семейства в областта, разпределени, както следва: община В. Търново – 4, община Г.Оряховица – 4, община Павликени -6, община Полски Тръмбеш -3, община Стражица-1 и община Сухиндол-1. В общините Елена, Златарица, Лясковец и Свищов няма утвърдени приемни семейства. За отчетния период в област Велико Търново от специализирани институции са изведени и настанени в приемни семейства 23 деца.

Специфична  цел 1.6.  Да се развият алтернативни социални услуги за предоставяне на резидентна грижа в среда близка до семейната за децата, които не могат да бъдат изведени в семейна среда.

Мярка 1.6.1. Изграждане на ЦНСТ за извеждане на деца от СИ.
В ЦНСТ се настаняват деца изведени СИ, както и деца, лишени от родителска грижа, които не са били в СИ и за предотвратяване на институционализацията чрез краткосрочно временно отглеждане на деца оставени за осиновяване или с перспектива за настаняване в приемни семейства или при близки и роднини. 
Центрове за настаняване от семеен тип /ЦНСТ/  в област Велико Търново има в четири общини на територията на област Велико Търново. Същите са ситуирани както следва: община Велико Търново – шест, община Златарица – един, община Павликени- един и община Стражица – един. През 2011 г. няма  промяна в капацитета на центровете. Два от центровете в град В.Търново на ул. „Цветарска” 24  функционират като делегирана държавна дейност от месец януари 2011 година. 

Специфична  цел 1.7. Да се намали броя и капацитета на специализираните институции за деца в област Велико Търново (от 8 СИ, с общ капацитет 520 през 2010 г. до 5 СИ, с капацитет  280 през 2015 г.) и разкриване на нови услуги.

Мярка 1.7.1. Трансформиране, подготовка и поетапно закриване на 3 СИ за деца в област Велико Търново до 2013 год., с оглед максимално намаляване броя на децата с увреждания в специализирани институции.

При трансформирането се предвижда постепенното извеждане на децата и намаляване на капацитета на СИ и паралелното развитие на нови услуги на мястото на СИ. В резултат от този процес се подготвят условията за поетапно закриване на съответните специализирани институции.  
През 2011 г. няма промяна в капацитета  на  специализираните институции за деца с увреждания. В тях се предоставя постоянна грижа за деца с умствени увреждания, за които е изчерпана възможността да се отглеждат в семейна среда.  През 2011 г. в тези институции са отглеждани както следва:
· Дом за деца и младежи с умствена изостаналост „Надежда” с. Илаков Рът, общ. Елена – 48 деца
· Дом за деца с умствена изостаналост  с.Михалци, общ. Павликени – 47 деца
· Дом за деца с умствена изостаналост „Слънчице” с.Горски Сеновец, общ. Стражица – 47 деца
Мярка 1.7.2. Разработване на планове за трансформиране на специализираните институции за деца лишени от родителска грижа на територията на област Велико Търново. 
Разработени са планове за трансформиране на СИ за деца лишени от родителска грижа и е започнало изпълнението  им   както следва:

· Дом за деца, лишени от родителска грижа „Пеню и Мария Велкови” Велико Търново - Институцията предоставя социални услуги за деца в риск от 3-18/20/ годишна възраст. През 2011година в дома са отглеждани 44 деца в риск, които са настанявани от област Велико Търново. Намален капацитет на институцията от 52 на 40, считано от 01.01.2011 година. 

· Дом за деца „Христо Смирненски” с.Балван, общ. В.Търново Институцията предоставя социални услуги за деца в риск от 3-18/20/ годишна възраст. През 2011година в дома са отглеждани 35 деца в риск, които са настанявани от област Велико Търново. Намален капацитет на институцията от 50 на 40, считано от 01.01.2011 година.
· Дом за деца, лишени от родителска грижа гр. Стражица  Институцията предоставя социални услуги за деца в риск от 3-18/20/ годишна възраст. През 2011година в дома са отглеждани 54 деца в риск, които са настанявани от област Велико Търново. Намален капацитет на институцията от 71 на 54, считано от 01.01.2011 година.

В   Дом за деца, лишени от родителска грижа с.Страхилово, общ. Полски Тръмбеш се предоставят социални услуги за деца в риск от 3-11 годишна възраст. През 2011година в дома са отглеждани 72 деца в риск. Няма промяна в капацитета на институцията.

Мярка 1.7.3. Трансформиране на ДМСГД гр. Дебелец, общ. В. Търново и разкриване на нови услуги.
В Дома за медико-социални грижи за деца гр. Дебелец, общ. Велико Търново  се  предоставят грижа за деца в риск от 0-3 /7/ годишна възраст. През 2011 година няма промяна в капацитета  и за периода в СИ са отглеждани 136 деца.  Към ДМСГД   има изграден  Дневен център  за деца с проблеми в развитието, който адекватно задоволява потребностите на деца с увреждания от ранна детска и предучилищна възраст. Капацитетът му е 20 места. През 2011 година услугите на центъра са ползвали 49 деца с проблеми в развитието.
Специфична цел 1.8. Да се подпомогне социалната интеграция за младежите, напускащи специализирани институции.

Мярка 1.8.1. Програми за изграждане на социални умения на децата, настанени в СИ. 

В подкрепа на  младежите напускащи специализираните  институции функционира  услугата  „Наблюдавано жилище за младежи в риск„  в гр. Велико Търново. Ползватели са  младежи на възраст от 18 до 25 г., напускащи СИ, които се нуждаят от подкрепа за  социална  интеграция и професионална реализация при прехода към самостоятелен живот; младежи от 18 до 25 г. в риск от общността, които не получават подкрепа от биологичните си семейства по отношение на дом, работа и финансова сигурност както и младежи на възраст от 16 до 18 г., настанени в ДД като мярка за закрила. Ползвателите на услугата са младежи от цялата страна. През 2011 г.  капацитетът на наблюдаваното жилище не е  променян.  През 2011 г.,  за различен период от време, в услугата са били настанени общо 5  лица, като 2 от тях са от други области.
Специфична цел 1.9. Да се осигурят условия за развитие на децата с увреждания отглеждани в семейството.
Мярка 1.9.1. Развиване на ЦСРИ за осигуряване на достъп до здравна грижа, медицинска и социална рехабилитация за децата с увреждания и подкрепа за техните семейства.

Мрежата на ЦСРИ в общините спомага за  изграждане на условия за адекватни здравни грижи, рехабилитация и интеграция на децата с увреждания; ще осигури подкрепа на техните родители и близки чрез индивидуални и групови консултации (социални, здравни, правни, психологически) и обучение на родителите, семействата и близките за подобряване на уменията им за грижа за децата с увреждания в семейна среда. 

В област Велико Търново има действащи четири Центъра за социална рехабилитация и интеграция, съответно в общини Велико Търново, Горна Оряховица, Лясковец и Стражица. В община Лясковец през 2011 година е променен капацитета  на ЦСРИ от 10 на 20 потребителя.

Планирания за разкриване  през  2011 г.  ЦСРИ  в град Златарица не разкрит.
Мярка 1.9.2. Осигуряване на достъп до адекватна и гъвкава заместваща грижа - дневна и почасова грижа за децата с увреждания, отглеждани в семейна среда. 

Бъдещото развитие на дневната и почасова грижа изисква да се спазват принципите на гъвкавост на услугите и съответствие с конкретните индивидуални потребности на децата и семействата, както за социализацията на децата с увреждания, така и за осигуряването на възможност за техните родители да работят.  Тези потребности   на децата с увреждания и техните семейства  се задоволяват от дневни центрове за деца с тежки увреждания като самостоятелна услуга - осигуряващи дневни, полудневни и почасови грижи за деца с физическо, интелектуално, речево и емоционално нарушено здраве, активно включване и оказване на подкрепа на семействата на децата и младежите с увреждания в работата с тях;
В област Велико Търново услугата Дневен център за деца с увреждания се предоставя в шест общини - Велико Търново, Горна Оряховица ( като в гр. Горна Оряховица има 2 ДЦ), Елена, Павликени, Стражица и Свищов.  През 2011 г. промяна в капацитета на ДЦДУ в областта.

Мярка 1.9.3. Подкрепа за родителите за отглеждане на децата с увреждания в семейството
В подкрепа на родителите, отглеждащи деца с увреждания най-популярни  са програмите, които предлагат домашни грижи:

•
Личен асистент; 

•
Социален асистент; 

•
Домашен помощник за деца с увреждания. 

Необходимият брой места за трите услуги се определя всяка година от общините чрез консултации с ДСП и социалните услуги ЦСРИ и ЦОП. 
Разкритите социални услуги в общността предоставят информация, консултиране, съвети за права, процедури и посредничество за получаване на техническите помощни средства от деца и възрастни с увреждания. 

В подкрепа на  семействата, които отглеждат деца с увреждания през 2011 г. бе реализирана иновативна социална услуга. От 01.01.2011 г. до 31.12.2011 г. по проект на Сдружение за подкрепа на лица с увреждания „Приятели” - БАЛИЗ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,  са се предоставяли социални услуги от нов тип - „Съботно - неделна грижа за деца и родители” със участието на Община Лясковец. Проектът предоставя програми за медицинска, професионална и социална рехабилитация на хора с увреждания, деца и техните семейства, като за целта са обособени помещения на детска градина „Славейче”, гр. Лясковец. По проекта  от иновативната услуга са се възпалзвали 101 лица, от които 12 деца с увреждания, 50 лица над 18 г.  с умствени, физически и сетивни затруднения,  както и родители и близки.  Услугата е надобщинска, от нея са се възползвали  лица от общини Лясковец, Горна Оряховица и Велико Търново. 
3.2.2  Приоритетно направление 2:   РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ  ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ  НА УЯЗВИМИ ГРУПИ ВЪЗРАСТНИ И ЛИЦА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ.
Обща цел 2.   Да се създадат условия за социално включване/интегриране на максимален брой хора в неравностойно положение и уязвими групи.
Специфична цел 2.1. Да се осигурят условия за пълноценен и достоен живот на хората с увреждания в семейна среда чрез разкриване на услуги и грижа в общността

Мярка 2.1.1. Подкрепа  от ЦСРИ с мобилни екипи за обхващане на хората с увреждания в цялата територия на област Велико Търново.

ЦСРИ осигуряват за хората с увреждания необходимата медицинска и социална рехабилитация, здравни грижи, информация и консултации. Освен това, семействата и близките, които полагат грижи за хора с увреждания получават специализирана подкрепа, информиране и консултиране (здравно, психологическо, социално, юридическо). 
ЦСРИ в гр.Велико Търново на ул. „Бойчо войвода” № 1 се намира в новопостроена сграда с осем помещения на ул. „Бойчо Войвода” 1, гр. Велико Търново. Разполага със съвременно оборудване и обособени зала за трудотерапия, кухненски бокс с дневна, приемна, компютърна зала, зала за рехабилитация, санитарни помещения и кабинети за работа на специалистите. В края на 2010 година е изградена рампа за  инвалидни колички при единия вход на ЦСРИ. От месец май 2011 г. е увеличен капацитета на услугата от 20 на 40 места. Същият е трайно усвоен. Преобладаващият брой потребители е на възраст до 50 години, като най-голяма група ползващи   са  лица с умствена изостаналост.
За обслужване в домашни условия на  трима от потребителите  са сформирани  мобилни групи от специалисти. Към настоящия момент мобилни услуги се предлагат  само в рамките  град В.Търново, като се предвижда същите да обхванат постепенно и др. населени места от общината. Мобилната група включва  социален работник, психолог, рехабилитатор и други, които извършват ежедневно посещения по адреси за рехабилитация и възстановителни процедури .
От март 2011 г. нова дейност на центъра е социалното консултиране за подкрепена заетост.

Във връзка с увеличения капацитет е променен и щата на  персонала на услугата като от 4 щатни длъжности през 2010 г. през  2011 те са 8.5. Към настоящия момент  заети са 6.5 щатни длъжности. 

От месец май 2010 г. до месец април 2011 г. част от екипа на услугата участва в проект „Работилница на мечтите” по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, като Център за семейно консултиране и подкрепена заетост, офиса на проекта и социалното предприятие са ситуирани в базата на ЦСРИ.

От 03.05.2011 г.  е разкрит ЦСРИ в гр. Стражица. Услугата е  държавно делегирана дейност, разкрита със заповед на  изпълнителен директор на АСП  Има  капацитет 50 лица и е предназначен за деца и възрастни с различен тип увреждания. ЦСРИ е организиран в сградата на Медицински център гр. Стражица и има персонал 7 души.
ЦСРИ гр. Лясковец  работи с деца и лица в неравностойно положение, деца със специални образователни потребности, приемни семейства, лица с нисък социално-икономически и образователен статус. През 2011 г. капацитета е увеличен от 10 на 20 потребители, но ЦСРИ работи предимно с деца, като тенденцията е да се  увеличи  броя на ползвателите над 18 години. 

Мярка 2.1.2. Разширяване на социалните услуги в домашна среда за подкрепа в ежедневието на хората с увреждания и техните семейства. 

Спектърът на тези услуги обхваща както ежедневни дейности в къщи (като помощ при хранене, обслужване, помощ за излизане и придвижване), така и предоставяне на дневни и почасови услуги извън дома (дневни центрове и алтернативни форми на заместваща грижа). 
В подкрепа разширяване обхвата на услугите предоставяни в домашна среда  през месец ноември 2010 г. стартира изпълнението на проект „Подкрепа за достоен живот” в цялата страна и. В проектните дейности е предвидено „Създаване на банка с лични асистенти” от всяка община, партньор по проекта. Така към момента всяка община – партньор разполага с банка на лични асистенти за предоставяне на социални услуги в дома на хора, в т.ч. деца с трайни увреждания, с невъзможност за самообслужване, които живеят на нейната територия. Банката включва  асистенти, притежаващи знания и придобит практически опит за предоставяне на социална услуга от този тип в семейна среда. Така се осигурява достатъчен брой асистенти за гарантиране на възможността за избор на личенличенлючва личини а услугата във времето и между повече от един асистент на потребител.в условията на гъвкав график и възмо асистент от страна на потребителите.

Във връзка с реализиране на социалната услуга Личен асистент на Проект „Подкрепа за достоен живот” по Оперативна програма  „Развитие на човешките ресурси” социалните работници от ДСП бяха включени като специалисти, които извършат индивидуална оценка на потребностите на кандидат-потребителите на социалната услуга „Личен асистент”. Оценката е извършена още при стартирането на проекта с активното участие на кандидат-потребителите  и/или техен законен представител, които поставиха своите изисквания за конкретните услуги, от които се нуждаят и за времето, в които да бъдат изпълнявани. Специалистите консултираха и професионално оцениха видовете услуги, които е необходимо да се предоставят както и необходимия брой часове за тях. Извършените оценки на потребностите от социалните работници бяха предадени на специално сформираните комисии  във всяка община.

За подобряване качеството на живот и предоставяне на разнообразни социални услуги на възрастни с различен вид увреждания  работи и Дневен център за възрастни хора с увреждания – с. Вонеща вода.  От 01.09.2010 г.  той  е държавно делегирана дейност, като предоставянето на услугата е делегирано на  външен изпълнител – фондация  „Милениум”.   Капацитетът на услугата е 25 лица. През 2011 г. се е увеличил щата на услугата от 7 на 8, като към настоящия момент всички длъжности са заети.

С цел подобряване условията при които се предоставят социални услуги в община Горна Оряховица в Дневния център за деца и възрастни  с увреждания в гр. Горна Оряховица  е извършен ремонт на помещенията, където се предоставя услугата.  Услугата е  с капацитет 40 и е както за деца, така и за възрастни с увреждания,  като тендецията  е  да се промени възрастовата група на ползвателите и  центърът да  работи като такъв за възрастни с увреждания.  В Дневния център за деца и възрастни с увреждания в Горна Оряховица  по  проект „Енергийно-ефективна реконструкция и модернизация на обекти от социалната инфраструктура в Община Горна Оряховица”, финансиран по ОПРР е изградена и оборудвана мултисензорна зала. Залата се ползва и от потребителите на Дневния център за деца с увреждания в Горна Оряховица.
Във връзка с осигуряване на информация, съдействие и посредничество от страна на ДСП и общинска администрация за улесняване на достъпа до медицински изделия, помощни средства, приспособления и съоръжения и достъпна среда в дома по програмите на АХУ и Закона за интеграция на хората с увреждания от средата на 2011 г. има изменения в нормативната уредба.  Считано от 01.06.2011 г. са в сила измененията и допълненията в ППЗИХУ, относно реда и условията за изплащане на целеви помощи за покупка и ремонт на помощни средства и медицински изделия, където се преминава от изплащане на търговците на дребно и производителите към изплащане директно на лицата с увреждания. /Принципа парите следват нуждаещото се лице/. Дейността се изпълнява в структурираните отдели на ДСП. Със заповед  на директори на ДСП са определени служители, които отговарят за доставянето на пълна, ясна и точна информация  на гражданите, да им оказват съдействие и подкрепа.

Мярка 2.1.3. Развиване на целеви общински политики/мерки за социално включване на хората с увреждания

Основна роля за социалното включване и  ограничаване на социалната изолация на хората с увреждания играят  целевите  държавни и общински мерки. 
През 2011 г. в област Велико Търново  с финансиране от Агенцията за хората с увреждания са финансирани общо 7 проекта, на стойност 127 804,68 лева. 

· За осигуряване на достъпна среда и адаптиране на културни, истирически и спортни обекти с международно, национално  и областно значение  е отпусната субсидия в размер на 61 768 лева, като  в Художествената галерия „Борис Денев”, Великотърновска Св.Митрополия и във филиал „Изкуство” на Регионалната народна библиотека „П.Р.Славейков” са монтирани  монолитни рампи за  осигуряване на достъп и са приспособени санитарни възли, съобразно нуждите на хората с увреждания.
· За започване на самостоятелен бизнес от лица с увреждания са  субсидирани 2 проекта на  обща стойност 26 439,68 лева.

· С проект за осигуряване на безопасни условия на труд  е финансирана специализирана кооперация за хора с увреждания – ПКИ „Царевец” гр. В. Търново.

· Сдружение „Про медика – Здраве за всички-2006 г.” гр. В. Търново  финасирано от АХУ реализира проект „Душа, обагрена в небесна дъга”, където бенефициенти са лица с трайни увреждания – дипломирани художници и членове на Съюза на българските художници. 
В Дирекции „Социално подпомагане” на достъпни места е изнесена информация, касаеща хората с увреждания по всички нормативни основания, която се актуализира при всяка настъпила промяна. 

Осигурена е възможност на всички, които желаят да вземат участие в комисията при изготвяне на тяхната лична социална оценка на увреждането и на възможностите за интеграция и при изготвянето на индивидуалния план за интеграция, съгласно чл. 8, ал. 6 и чл. 13, ал. 1, 2, 3 и 4 от ППЗИХУ. 

Социални работници периодично и при заявено желание от членовете посещават Клубове на инвалида в различни населени места, където информират хората с увреждания за промените в нормативните актове. Представители на ДСП вземат участие в мероприятия на общинските организации на хората с увреждания. 

Във всички общини има  обявени  и функционират горещи телефонни линии, където служител на ДСП консултира и отговаря на въпроси и сигнали, подадени от гражданите.

Тъй като сградата на ДБТ Велико Търново не е пригодена за обслужване на лица с увреждания, е постигната договореност с ДСП, клиентите с физически увреждания да се обслужват на принципа ”изнесено работно място” в приемната на ДСП В. Търново. 

Хората с увреждания са една от най-рисковите на пазара на труда целеви групи, независимо от регламентираните в българското законодателство антидискриминационни и насърчителни мерки при осигуряване на работни места и наемане на лица с намалена работоспособност.  ДБТ също изпълняват целеви  мерки и програми за предоставяне на достъп до доходи, заетост, професионална квалификация, обучение и практически умения и др. за лицата с увреждания с право на работа.
В област Велико Търново през 2011 г. средногодишният брой на регистрираните безработни лица с намалена трудоспособност е  бил 531 души или това  са 4.7 % от всички безработни лица.  

От тях  259 са безработните жени  с намалена трудоспособност, което е 48.7 %, без квалификация  са 38.7%,  а тези с основно и по-ниско образование  32.5%.

Една от причините за неблагоприятното състояние по отношение на заетостта на хората с увреждания е, че голяма част от работодателите недооценяват потенциала на работниците с увреждания и съществуват предразсъдъци по отношение на техните възможности.

С цел предприемане стъпки за промяна в нагласата на обществото за защита правото на труд на хората с увреждания, мотивиране, постигане на заинтересованост и стимулиране на работодателите да разкриват работни места за лица от тази рискова на пазара на труда група държавата, чрез структурите на Агенция по заетостта, субсидира  работодателите за наемане на хора с увреждания чрез предлагането на програми и насърчителни мерки. 
През 2011 г. по Националната програма за заетост и обучение на хора с трайни увреждания в област Велико Търново са  работили 110 лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст, като 57 от тях са нововключени, а останалите са с продължаваща заетост от предходни години. Изразходваните средства  по тази програма са в размер на 267 520,41 лв. Общо по насърчителните мерки за заетост и обучение от Закона за насърчаване на заетостта през 2011 г. в област Велико Търново  работилите  лица с увреждания са общо 69 лица. 

Общинските организации на Съюза на инвалидите в България работят  добре с Дирекция Бюро по труда, Инспекцията по труда и Агенцията за хора с увреждания. Благодарение на тях получават навременна информация за мерки и програми, чрез които се предоставят работни места за хора с увреждания.
За осигуряване на по-широки възможности за самостоятелен живот на хората с увреждания се прилагат и редица мерки, касаещи осигуряване  на достъп до услуги, подпомагане,  обучение,  осигуряване на жилище, доходи и др. На всички хора с експертно решение на ТЕЛК над 50 % се  изготвят социални оценки с конкретни  констатации и индивидуални препоръки за социално включване и насочване към подходящи социални услуги и осигуряване на средства, допълващи дохода на лица с трайни увреждания. 
През 2011 г.  от Дирекции „Социално подпомагане” са осигурени общо 33 109  бр. месечни добавки за социална интеграция на хора с увреждания на стойност 3 035 880 лева.  
	Общо месечни добавка за социална ингеграция  
	330 109 бр.
	3 035 880 лв.

	· Месечна добавка за социална интеграция за транспортни услуги
	15 717 бр.
	1 399 273 лв.

	·   Месечна добавка за ползване информационни и телекомуникационни услуги
	3 083 бр.
	364 741 лв.

	· Месечна добавка за обучение
	2 бр.
	65 лв.

	· Месечна добавка за диетично хранене и лекарства
	11 388 бр.
	996 498 лв.

	· Месечна добавка за достъпна информация
	2 771 бр.
	242 111 лв.

	· Месечна добавка – наем на общинско жилище
	23 бр.
	6 641 лв.

	· Месечна добавка за балнеолечиние
	125 бр.
	26 551 лв.


С Наредба № Н-19 от 02.12.2008 г. се уреждат Условията и реда за освобождаване на лица с 50 и над 50 на сто намалена работоспособност от винетни такси при ползване на републиканските пътища Съгласно промените в чл. 10 в, ал. 1 от Закона за пътищата, в сила от 01.07.2009 година, лицата с 50 и над 50 на сто вид и степен на увреждане се освобождават от заплащане на винетна такса за един лек автомобил – негова собственост или съпружеска имуществена общност, с обем на двигателя до 2 000 куб.см. и мощност до 117,64 kW /160 к.с./. Новият момент от 2011 година е включване към кръга на правоимащите и на лица или семейства, отглеждащи деца с трайни увреждания до 18-годишна възраст и до завършване на средно образование, но не по-късно от 20-годишна възраст. През 2011 година в ДСП  на територията на област Велико  Търново са осигурени 3142 винетни стикера на правоимащи лица от областта.
Като добра практика отчитаме работата на всички екипи, предоставящи социални услуги в институциите и в услугите резидентен тип в областта в посока осигуряване на индивидуална форама на обучение или придобиване на образование на потребителите. С малки стъпки, но последователно се следва целта – подготовка за самостоятелен живот и деинституционализация.
Друг инструмент са общинските мерки и инициативи.  В Община Велико Търново по утвърдена Инструкция, съгласувана и с представителите на организациите на хората с увреждания  са предоставени 160 бр. карти за безплатно паркиране на хора с увреждания. Проведени са  работни срещи с превозвачите, на които е постигнато споразумение за конкретни облекчения при пътуването на членовете на Общинската организация на СИБ – Велико Търново. Оказано е съдействие за набиране на необходимите документи и раздаване на изготвените карти. На паркингите са обозначени сини зони, като по този начин се  постига облекчаване паркирането на автомобили,  превозващи хора с увреждания. 

Общините на област Велико Търново  използват пълноценно възможностите на наличните клубове за хората с увреждания и клубовете на пенсионера, като активно работят  за разработване и реализиране на програми с различни донори, за преодоляване на изолираността на хората с увреждания и възрастните хора, чрез създаване условия за интегриране в общността. 
Във връзка с повишаване на социалните компетенции, трудовите и професионални умения на хората с увреждания от СИ и алтернативните услуги в общността, и като част от проект “Работилница на мечтите” – шанс за защитена заетост и социално включване в общността по ОПРЧР, на територията на Община Велико Търново бяха разкрити 4 Защитени работилници – за плетиво и текстил, изработка на сувенири, изработка на изделия от кожа и изработка на керамични изделия. 
В Защитено жилище, гр. Дебелец бе оборудвана шивашка работилница по същия проект, което дава възможност на лицата да придобият знания и умения за работа с текстилни материали и шевна машина. За изминалата година на едно лице от „ЗЖ” – 2 е осигурена работа по граждански договор към Кметство гр. Дебелец. Две лица са придобили квалификация по професията „готвач” към Център за професионално обучение на Асоциацията на индустриалния капитал в България.  

Фондация „Милениум” в с. Вонеща вода реализира проект „Ателие за пачуърк” , финансиран по ОПРЧР, в дейностите на който потребителите - хора с увреждания бяха включени в курсове за шивачи и им беше осигурена защитена заетост под формата на трудотерапия. Проекта приключи през м. май 2011 г. 

През 2011 г. приключи и проект „Създаване на социално предприятие „Перално стотпанство”, реализиран от сдружение „Център за социални и здравни грижи” -  В.Търново, където беше осигурена заетост и защитени работни места в община Златарица.

По проект „Искам да се трудя” на сдружение „Център за социални услуги в общността”,  приключил през м. юли 2011 г. бяха осигурени посреднически услуги за социално включване, чрез изграждане на център за подкрепа участието на лица от целевите групи за възстановяване на трудовите навици.

Сдружение „Асоциация на доставчиците на социални услуги” реализира проект „Услуги в дома и в градината” и обучи лица с увреждания от община Велико Търново за придобиване на професионални умения в сферата на градинарството.
Специфична цел 2.2. Да се развие алтернативна резидентна грижа от семеен тип за хората с увреждания, настанени в специализирани институции, чрез:

Мярка 2.2.1. Продължаване изграждането на алтернативни социални услуги от резидентен тип за настаняване на хора с увреждания, които имат нужда от резидентна грижа в среда, близка до семейната.

Услугите от резидентен тип включват защитени жилища, преходни жилища и нови форми за малки групови домове с малък капацитет и гъвкави грижи, адаптирани към индивидуалните потребности на отделните клиенти, в съответствие със съвременните стандарти. Те предоставят подобрена резидентна грижа в среда, близка до семейната, за хора с увреждания, които не са в състояние да живеят сами и имат нужда от резидентна услуга. Съществуващите услуги резидентен тип на територията на областта и през 2011 г.  са предоставяли адекватни на нуждите на потребителите услуги.
Разкрито е  планираното второ «Защитено жилище» за лица с умствена изостаналост в гр. Дебелец  с капацитет 8 потребители.  То е разкрито в същата сграда към вече съществуващото такова и в него са настанени потребители, изведени от институции за лица с умствена изостаналост от община В.Търново. Услугата е държавно делегирана дейност от 01.01.2011 г. Потребители са лица изведени от ДВУИ с. Пчелище, община Велико Търново на възраст от 18 до 45 год. с лека умствена изостаналост. В Защитените жилища в гр. Дебелец има разработена програма за повишаване квалификацията на персонала, която включва различни направления, в които е ангажиран екипа на ЗЖ. 

На 01.01.2011г. стартира реализирането на проект „Преходно жилище „Надежда” – шанс за социално включване”. Същият се финансира от Европейския социален фонд по ОПРЧР. На 01.05.2011 г. със заповед № РД 22- 595/27.04.2011 г. на кмета на Община Велико Търново е разкрита услугата „Преходно жилище”.  През месец май са изведени осем потребители. 

Със заповед на Изпълнителния директор на Агенция социлано подпомагане № РД01-138/02.02.2012 г., считано от 01.03.2012 г. социалната услуга функционира като делегирана държавна дейност.

Създаденото към Държавна психиатрична болница в с. Церова кория по проект, Защитено жилище, което не функционираше поради липса на финансови средства от 01.07.2011 г.  със заповед на Изпълнителния директор на АСП е държавно делегирана дейност и капацитетът от 10 потребители е трайно усвоен.
Специфична цел 2.3. Създаване на условия за реинтеграция на уязвими лица, групи и общности в риск. 

Мярка 2.3.1. Развитие на услуги за жертви на насилие.

Актуални в съвременното общество  са услугите   предназначении за жертвите на насилие.  Изключително  полезни са дейностите по превенция на насилието на ЦОП и ЦСРИ в общините, които се свеждат до информиране и консултиране, подпомагане приобщаването на застрашените групи към обществото като цяло.
ЦСРИ за лица, жертви на домашно насилие над 18 години в гр. Горна Оряховица. Услугата се предоставя от Сдружение «Център Мария». В област В.Търново това е единствената организация, която от 12 години има опита и оказва подкрепа на жени,  жертви на насилие. Дейността на Центъра включва кризисна интервенция, емоционална подкрепа, консултиране и партниране при вземане на решения, психосоциално и юридическо консултиране, социална работа, овластяване и застъпничество, съдействие за кризисно настаняване, пряка работа по Закона за защита срещу домашното насилие, информация.  Към момента услугата се предоставя по проекти, финансирани от фондация ОАК – Швейцария и от Министерството на правосъдието. През 2011 г.  услугата са ползвали 75 жени от област В. Търново и от съседни области, а от Откритата телефонна линия 0618 2 21 81  са се възползвали 69 преживели насилие от цялата страна. Работи се и по Програма за Превенция на насилието в образователни и социални заведения и за изграждане на устойчиви партньорства с всички заинтересовани институции и организации, мотивирани да работят за ограничаване на насилието във всичките му форми. През 2011 г. специалистите от екипа са провели 14 обучения по превенция на домашното насилие и по превенция на трафика с ученици от 5 общини на област В. Търново, като са обучили 146 деца и младежи от масови училища и деца-потребители на социални услуги в общността. 68 специалисти от мултидисциплинарните екипи по Координационния механизъм за превенция на насилието срещу деца от десетте общини на областта са получили познания по темите „Злоупотреба с деца” и „Насилие над деца” и са подобрили способността си да разпознават насилието над деца, да оценяват детските нужди и потребности и да реагират подходящо.
Мярка 2.3.2. Услуги за реинтеграция на лица със зависимости и проблемно поведение. 

В област Велико   Търново  успешно се реализарат и услуги  за хора в пробация – консултиране, подкрепа за реинтеграция, курсове за професионална квалификация, които се изпълняват съвместно от Съвета по пробация, ДБТ, ЦОП, ДСП. Специализираният екип изпълнява функционалните си задължения на територията на петте пробационни служби, където провежда програми за обществено въздействие и консултиране на високорискови правонарушители по заявка на водещите пробационни инспектори. 

Служителите от сектор „Пробация” към Областна служба „Изтърпяване на наказанията” гр. Велико Търново  през 2011 г. бяха обучени за работа с правонарушители, употребяващи наркотични вещества в техники за скрининг, ранни и кратки интервенции и насочване към лечение. Методическите материали и диагностичните тестове бяха предоставени от Държавна психиатрична болница за лечение на наркомании и алкохолизъм гр. Суходол.
Разработени  са програми за индивидуална корекционно – възпитателна работа, които се използват при изпълнение на пробационната мярка  „задължителни пробационни срещи с пробационен служител”.
Освен индивидуалните програми са адаптирани и използвани по време на срещите с осъдени на пробация  следните програми „Формиране на умения за активно поведение на трудовия пазар”, „Овладяване на гнева”, „Умения за мислене”.

Включени в програми за индивидуална корекционно – възпитателна работа през 2011 г. са 481 осъдени, от тях  приключили програми  през 2011 г. са 147 осъдени, с останалите се работи към момента.

Мярка 2.3.3. Осигуряване достъп на развитие за етническите общности в неравностойно положение в област Велико Търново 

През 2011 Център „Амалипе” разработи модел за мониторинг на здравните услуги в ромска общност на местно ниво. Моделът следва методологията на общностен мониторинг чрез т.нар. „анкета в общността”, включваща периодично (два пъти в годината) допитване до местните общности за здравните  услуги, които получават.  Проведени бяха  и  застъпнически дейности пред местните и регионалните здравни институции, както и  кампании в общността за повишаване на здравната култура. През 2011 г. моделът за мониторинг на здравните услуги бе създаден чрез дейности в селата Върбовка, Батак (община Павликени), Балван и Водолей (община В. Търново). Реализираните дейности доведоха до подобряване на качеството на детското и женското здравеопазване във включените села – сигурен индикатор, че създаденият модел работи. През 2012 г. той ще бъде продължен и разширен, така че да обхване нови населени места.

В областта на социалните услуги Център”Амалипе” апробира услуги, базирани в общността,  които са специфично насочени към работа в ромска общност (включително сред традиционните и маргинализираните групи) и които подкрепят развитието и модернизацията на местните общности. Център „Амалипе” си постави като задача да въведе пилотно и да провери ефективността на услуга „Център за развитие на общността – ЦРО”. През 2011 г. започна изпълнението на тази задача в рамките на двугодишен проект „Насърчаване на теренната работа в традиционни и маргинализирани групи на ромската общност”, финансиран от Европейската комисия по Програма „ДАФНЕ”. Целта на проекта е да подпомогне развитието на ромската общност чрез преодоляване на традиционни практики като ранните бракове и отпадането от училище, създаване на механизми за самоорганизация и взаимопомощ и развитие на услуги, базирани в общността.   И по конкретно:
· превенция на отпадането от училище и повишаване на мотивацията на ромските деца да посещават училище; 

· превенция на ранните бракове и ранната бременост сред ромските девойки;

· превенция на изоставянето на деца и настаняването им в специализирани институции;

· организиране на информационни беседи с цел повишаване на здравната култура, социалните компетентности и образователния статус на ромската общност;

· организиране на културни събития и отбелязване на традиционни календарни празници.
През октомври 2011 Център „Амалипе” започна инициатива и в областта на заетостта. Това стана с началото на проект „Насърчаване на социалното включване на младите хора от селските ромски общности”, подкрепен от програма ПРОГРЕС на Европейската комисия.  Той цели да насочи усилия за повишаване на нивата на заетост и успешната реализация на една от най-изключените групи в България – младите хора от селските райони. В рамките на проекта  се предвижда да бъдат  създадени 4 Центъра за развитие на общността, в които общностни модератори ще активизират младите хора и – съвместно с Бюрата по труда, общинска администрация и останалите институции на местно ниво – ще изготвят и реализират общински програми за социално включване и развитие. 

Мярка 2.3.5. Подкрепа на младежи, напускащи СИ за деца

Младежите напускащи СИ са една твърде уязвима группа, коята се нуждае от подкрепа  при подготовката за самостоятелен живот. Тази подкрепа се изразява основно в информиране, предоставяне на консултации, съдействие и посредничество за намиране на работа и самостоятелно жилище, както и съдействие при кризисни ситуации. Тези дейности  се осъществяват от ЦОП.
· Младежите и девойките от ЦНСТ са насърчавани и подпомагани от екипите  за изготвяне на проектни предложения по проект „Стъпки към самостоятелност”, финансиран от фондация „Велукс”и реализиран от Сдружение „ SOS Детски селища България”. Одобрените и реализирани проектни предложения дадоха възможност на младежи и девойки при напускане на ЦНСТ да стартират малък бизнес, да получат допълнителна професионална квалификация и намиране на работа или допълнително обучение.
· На младежи - абитуриенти бе предоствена възможност за допълнителна подготовка в курс по БЕЛ   с цел успешно полагане на зрелостен изпит по БЕЛ;

· На двама младежи бе предоставена възможност да бъдат обучавани в шофьорски курс за придобиване на свидетелство за правоуправление на МПС, категория В. Успешно завършиха курса. Младежите са стимулирани и подкрепени да продължат обучението си за придобиване на втора професия като професионални шофьори, което да ги направи конкурентноспособни на трудовия пазар;

· Продължава добрата практика за обучаване на младежите и девойките  в самостоятелност чрез придобиване на умения за управление на собствен бюджет, избор на облекло и хигиенни материали и др.

· Младежи след напускане на социалната услуга са включени в Програма „Начало на самостоятелен живот”. Програмата предлага финансова и морална подкрепа на младежите, напускащи грижата в двата ЦНСТ за намиране на постоянно място за живеене, намиране на постоянна работа и постигане на пълна самостоятелност и независимост. Програмата се реализира от  Сдружение „SOS Детски селища България” ;

· На всички младежи, включени в Програма „Начало на самостоятелен живот” са изготвени планове за подкрепа, които включват конкретни  дейности и ангажирани лица от екипите в ЦНСТ за намиране на квартира и работа. Плановете включват консултиране и насърчаване за регистрация на младежите в Бюро по труда, поддържане на здравноосигурителен статус, актуално гражданско състояние  и др.

Специфична  цел 2.4. Да се осигурят условия за качествен живот на хората, настанени в специализираните институции за възрастни хора с увреждания

Промяната към по-качествен живот се осъществява чрез разработване на планове за реформиране на специализираните институции за възрастни хора с увреждания, подобряване на качеството на грижата, преустройство за осигуряване на самостоятелни санитарни възли и възможности за обособяване на спални помещения – самостоятелни и/или за максимум 2 души. Освен битовите и здравните грижи важни са  възможности за домашен интериор и повече самостоятелност на живеещите в дома.

Мярка 2.4.1. Реформиране на съществуващите специализирани институции за възрастни хора с увреждания за подобряване на условията и качеството на грижите.

В тази мярка се предвиждат дейности, свързани с разработване на институционални планове за развитието на действащите СИ за лица с увреждания в област Велико Търново, които задължително ще съдържат следните компоненти: 

-
изчерпателни индивидуални оценки на потребностите настанените лица – възможности за връщане в родните им места, нужди от резидентен тип услуга или от услуга в общността; 

· обучение, преквалификация, пренасочване на персонала към алтернативни социални услуги; 

· реконструиране, ремонт и дооборудване  на материалната база на СИ в съответствие на специфичните потребности на обгрижваните лица;
· разширяване на дейностите, свързани с разнообразяване на свободното време и осигуряване на ангажираност и заетост на настанените лица;
· изготвени планове за постепенно намаляване на капацитета на действащите СИ за възрастните хора с  умствена изостаналост и деменция  в област Велико Търново.

През 2011 г. приключи  реализацията на проект за подобряване условията на живот  и повишаване качеството на услугите в Дома за възрастни хора с физически увреждания в с. Горски Горен Тръмбеш, общ. Горна Оряховица. Домът бе реконструиран по проект „Енергийно-ефективна реконструкция и модернизация на обекти от социалната инфраструктура в Община Горна Оряховица”, финансиран по Оперативна програма Регионално развитие. В рамките на дейностите, реализирани по проекта е направена реконструкция на покривната конструкция и топлоизолация на студен покрив; ремонтирани са фасадите, подменена е старата дървена дограма с нова РVC и е направена топлоизолация на стените. По проекта са реконструирани осветителната и ВиК инсталации, изградена е асансьорна клетка и е монтиран асансьор и кухненска асансьорна платформа. В кухнята на Дома е изградена вентилационна система, положена е фаянсова подова настилка, монтирано е ново оборудване. Капацитетът на дома  не е променян и е 50 потребители.
          Дом за възрастни хора с умствена изостаналост с. Драганово, общ. Горна Оряховица е специализирана институция предлагаща социални услуги на лица с водеща диагноза “олигофрения”. Капацитетът на дома е 80 лица, като към 31.12.2011 г. са заети 79

През 2011 г. са извършени редица ремонтни дейности с цел подобряване условията на живот на ползвателите. Извършен основен ремонт на блок №2 – смяна на фанс и теракот в прилежащ коридор, умивалня, баня и санитарни помещения, 3 бр.-WC, смяна на дървена дограма /прозорци и врати/ с PVC. Ремонт на спални помещения – измазване, боядисване на стени и тавани, подмяна на осветителните тела. Ремонт на прилежащ коридор – измазване и боядисване на стени и таван. Реконструирано е парното помещение, изградена е стена за рампа за инвалидни колички, извършен е ремонт на стълбища и площадки, ремотирана е оградата на Дома и са възстановени вътрешните алеи и площадки. Монтирана е звънчева сигнализационна система  свързана с всички стаи на потребителите.
Разработени са индивидуални образователни и трудовотерапевтични планове за работа с настанените потребители. В края на 2011 г. са изготвени  актуални оценки за деинституционализация на всички потребители в ДВХУИ с. Драганово.

Мярка 2.4.2. Закриване на дома за възрастни с умствена изостаналост в с. Присово, общ. Велико Търново

Домът е включен в План за реформиране на специализирани институции за възрастни хора с увреждания /2010-2011 г./. Поетапно е намаляван неговият капацитет. През 2011 г. екипът на отдел „ХУСУ” към ДСП В.Търново е търсил подходящи услуги за ползвателите на Дома, намерени са такива, насочени и настанени са там всички клиенти, които отговарят по профил на съответната услуга. В края на месец декември бяха настанена в Дом за възрастни хора с психични разстройства с. Петково, общ. Смолян 5 лица от последните останали 10 потребители, които имат и психиатрични диагнози.  През месец януари 2012 г. всички потребители на социалната услуга Дом за  възрастни с умствена изостаналост в с. Присово, община Велико Търново са изведени и настанени в подходящи за тях социални услуги.
3.2.3  Приоритетно   направление  3:   РАЗВИТИЕ НАСОЦИАЛНИ УСЛУГИ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА САМОТНОЖИВЕЕЩИ ВЪЗРАСТНИ ХОРА В РИСК 

Обща цел 3. Да се подобри качеството на живота на старите хора във всички населени места в областта.
Специфична цел 3.1. Развиване на широка мрежа от услуги в общността за осигуряване на условия за спокоен и достоен живот на старите хора в семейна и домашна среда, чрез:

Мярка 3.1.1. Развиване и разширяване на дейностите в Домашния социален патронаж и обхващане на малките изолирани населени места. 

Домашният социален патронаж  като комплекс от социални услуги, предоставяни по домовете, свързани с доставка на храна, поддържане на личната хигиена и хигиената на жилищните помещения, обитавани от ползвателя, съдействие за снабдяване с необходимите технически помощни средства при лица с увреждания, битови услуги и др. продължи работата си  и през 2011 г.  Потребители  на услугата са стари хора и лица с увреждания, в това число самотни стари хора и живеещи в изолирани райони, в общинските центрове и прилежащите им села, хора в пенсионна възраст, живеещи в отдалечени населени места.   Най-голям е броят на желаещите да ползват само доставка на храна.

Към края на 2010 г. броят на ползвателите на тази СУ в областта е бил 1948, а към 31.12.2011 г.  2036  бр. ползватели.   През 2011 г. е увеличен капацитетът на домашен социален патронаж  в община Павликени с 10 места.

През 2011 г. в сравнение с 2010 г.  броят на ползвателите  в общините  Велико Търново, Горна Оряховица и  Сухиндол се е увеличил. Сравнително постоянен е броят на ползвателите в общини Златарица, Полски Тръмбеш, Стражица и Лясковец. Наблюдава се намаление на ползвателите в общините Елена, Павликени и  Свищов.

През  2011 г.  на територията на област Велико Търново функционират  4  обществените трапезарии в гр. В. Търново, Лясковец, Сухиндол и Горна Оряховица.   Тази услуга се  финансира от фонд «Социална закрила» и  в  общини Г.Оряховица, Лясковец и Сухиндол   доставчик е общината, а в община Велико Търново    има сключен договор с  външен изпълнител. Общо за  областта  тези  трапезарии предоставят топла храна веднъж дневно на  179 потребители. 

Мярка 3.1.2. Разширяване на услугите в домашна среда чрез увеличаване на  капацитета на услугите «домашен помощник», «социален» и «личен ассистент».

Предоставянето на социални услуги в семейна среда в голяма степен спомага за подобряване качеството на живот на хората в социално неравностойно положение –   лица с увреждания и самотно живеещи хора. Услугите, отличаващи се с домашна атмосфера са съобразени с индивидуалните потребности, желания и условия на живот на всеки човек и служат като алтернатива на настаняването в специализирана институция. 

В  отговор на  зададените   в Стратегията  рамки, целящи постигане на устойчивост в предоставянето на социални услуги в семейна среда и обхващане на по-голям брой нуждаещи се лица от целевите групи през 2011 г.  тези социални услуги  са били предоставяни както следва:
1. Услугата  «Домашен помощник» и «Социален асистент»  през 2011 г.  се предоставя чрез финансиране по Оперативна програма «Развитие на човешките ресурси» в   6 общини  на територията на областта -  Велико Търново, Горна Оряховица, Стражица, Лясковец, Елена и Павликени.  В областта като «домашен помощник»  през 2011 г. са работили общо 137 лица, а като «социален ассистент» -  90 лица. Те са обслужили общо 701 нуждаещи се  лица.
	 Община
	Доставчик
	«Домашен  помощник»
	«Социален асистент»
	Брой

обслужени лица

	Община

В. Търново
	Сдружение «Център за социални и здравни грижи»
	10
	20
	Заложени - 70 
Обслужени – 100



	Община

Г.Оряховица
	Община Г. Оряховица
	11
	20
	Заложении  - 65
Обслужени - 78

	Община 

Лясковец
	Община Лясковец
	29
	4
	Заложении  - 67

Обслужени - 94

	Община

Стражица
	Община Стражица
Сдружение «Приятели на детски дом с. Г. Сеновец»
	31
-
	-
31
	Заложении  - 140

Обслужени – 206
Заложении  - 60

Обслужени - 70

	Община

Павликени
	Община Павликени
	26
	2
	Заложении  - 73

Обслужени - 75

	Община 

Елена
	Център за социални услуги в общността
	30
	13
	Заложении  - 70

Обслужени - 78

	Общо за областта

	
	137
	90
	Общ бр. обслужени лица 
- 701


2. Социалната услуга «Личен асистент» през 2011 г. също се е предоставяла  чрез финансиране по Оперативната програма «Развитие на човешките ресурси», проект «Подкрепа за достоен живот», схема «Алтернативи» в десетте общини на територията на област Велико Търново.
	Община
	Брой сключени
договори с потребители
	Брой  сключени договори

с «Личен асистент»

	Община Велико Търново
	67
	74

	Община Горна Оряховица
	48
	48

	Община Елена
	28
	28

	Община Златарица
	11
	11

	Община Лясковец
	17
	17

	Община Павликени
	21
	20

	Община Полски Тръмбеш
	39
	37

	Община Свищов
	70
	70

	Община Стражица
	60
	58

	Община Сухиндол
	24
	11

	Област  Велико Търново
	385
	374


Като цяло  през 2011 г. в област Велико Търново  са  сключени договори за предоставяне на услугата «Личен асистент» с  374 лица, които са обслужвали 385 нуждаещи се.
Мярка 3.1.3. Осигуряване на дневна грижа и почасови услуги за стари хора.

През  първата година на изпълнение на Областната стратегия в Област Велико Търново се положиха целеви усилия за подобряване на услугите в общността за дневна грижа за старите хора чрез повече гъвкавост, адаптиране към индивидуалните потребности на всеки човек, предоставяне на възможности за избор на пакетни услуги от страна на старите хора по отношение както на честотата на посещаемост, така и на видовете ползвани услуги. Дневните центрове са основната форма на социална услуга в общността, предлагаща храна, дневна грижа и възможности за общуване. Освен тях, клубовете на пенсионера и други подобни форми на услуги също осигуряват за старите хора възможности за разнообразяване на ежедневието, общуване, споделяне на придобит опит, възможности за осмисляне на живота и достойни старини.

През 2011 г. по Проект “Създаване и функциониране на услуга „Дневен център  за пълнолетни лица” на Сдружение “Център за социални и здравни грижи”, в партньорство с Община Велико Търново бе разкрит  Дневен център за пълнолетни лица в сграда, общинска собственост. Проекта се реализира с финансовата подкрепа на ОПРЧР, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Социалната услуга е с капацитет 30 лица и има за цел да повиши качеството на живот и възможностите за социално включване на стари хора в пенсионна възраст на територията на град Велико Търново, чрез удовлетворяване на техните ежедневни и рехабилитационни потребности, както и техните нужди от организиране на свободното време, лични контакти и социални умения с оглед оказване на взаимопомощ, закрила, социална интеграция и адаптиране.  От 01 март 2012 г. услугата  е  държавно делегирана дейност, а община Велико Търново е в процедура  за  избор на доставчик.

За разкриване на Дневен център за възрастни хора община Сухиндол  е кандидатствала  за финансиране по мярка 321 на Програма за развитие на селските райони. Проектът е одобрен и е сключен договор.  През 2011 г.  са били извършени подготвителни дейности за  провеждане на тръжни процедури  за строително-монтажни работи. Центърът ще бъде разкрит  след реконструкция на съществуваща сграда общинска собственост.

По проект «Пълноценен живот и грижа за възрастните хора в община Лясковец, чрез създаване на дневен център” в община Лясковец през 2011 г. функционира Дневен център  за стари хора  с  капацитет 30 места. Финансирането е по  оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” партньор  на общината е фондация „Милениум”.  От 01 март 2012 г.  услугата се предоставя  от Община Лясковец като държавно делегирана дейност с  капацитет 20.
От 01.04.2011 г.   с финансиране по ОПРЧР, Схема за безвъзмездна финансова помощ “Социални услуги за социално включване” в гр. Полски Тръмбеш е разкрит  “Център за социална рехабилитация и интеграция за пълнолетни лица” с капацитет 35 лица. Ползватели на тази СУ са:

- самотни хора на пенсионна възраст, изолирани в тесния кръг на своите проблеми, лишени от социални контакти;

- лица на пенсионна възраст, напуснали активния живот, имащи потребност да преодолеят психологическата бариера, която ги кара да се чувстват ненужни и да им осигури условия за взаимопомощ;

- лица на пенсионна възраст, запазили активното си отношение към социалния живот, които имат възможност за културни  и  социални изяви.
Специфична цел 3.2. Да се осигури достъп на старите хора до качествена резидентна грижа в среда, близка до домашната, чрез:

Мярка 3.2.1. Подобряване на условията и качеството на грижите в съществуващите специализирани институции за стари хора 

 През  2011 г. качественни грижи в услуги резидентен тип за стари хора  се предлагат в следните специализирани институции:

- Дом за стари хора «Венета Ботева» гр. Велико Търново  с  капацитет 130 места
- Дом за стари хора  «Св. Иван Рилски» - с. Балван  с капацитет 20
- Дом за стари хора  «Донка Паприкова» гр. Златарица. През 2011 г.  е увеличен капацитета на  услугата  от 24 на 26 места. 
-  В Дома за възрастни  хора в с. Карайсен, общ. Павликени за подобряване условията му има изготвен проект от 2008 г. за който община Павликени  търси  възможност за финансиране по схема  по Програма за развитие на селските райони. От 2011 г.  с цел подобряване качеството на живот на потребителите и  предоставяне на  услуги  в  дома има  назначен психолог, рехабилитатор  и медицински фелдшер. Към настоящия момент капацитетът  е 35 места
- Дом за стари хора  „Мария Луиза” – гр. Свищов с капацитет 125.

Мярка 3.2.2. Разкриване на алтернативни резидентни услуги и малки домове за обгрижване на стари хора в среда, близка до семейната.

На територията на областта  функционира «Хоспис» в гр.Елена, където се предоставят грижи за възрастни хора на пенсионна възраст, нуждаещи се от непрекъсната медицинска грижа с капацитет 16 лица.  Дейността на хосписа се финансира  чрез самоиздръжка, като за  ползватели от община Елена Общината поема част от таксата.
ІV. ИЗВОДИ:

· Настъпилите промени в институционалната, нормативната и обществената среда, както и необходимостта от по-силно интегриране на процесите в сферата на социалната политика, определят рамката на действията на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Велико Търново. 

· Визията и стратегическите цели, определени в  Стратегията, запазват своята актуалност. Рамката на заложените приоритети съответства на проблемите и нуждите на целевите групи.

· Наблюдава се положителна тенденция на добро сътрудничество между всички заинтересовани страни в социалната сфера. 

· Местните власти поемат основната отговорност за изпълнението на мерките за социално включване и развиват интегрирана политика за подкрепа на децата и лицата чрез комбиниране на различни видове социални услуги.

· Подобрени са условията за самостоятелен живот в домашна среда на възрастни хора, самотно живеещите  и хора с увреждания  чрез използване  услугите на Домашен социален патронаж, Домашен помощник, Социален и Личен асистент необходимо е да се работи още в тази посока, тъй като потребностите се увеличават предвид процеса на застаряване на населението.

· Работи се в посока на надграждане на знания и формиране на трайни умения за интегрирането на  децата, уязвимите групи и възрастните хора  в обществото.

· Наблюдава се намаляване броя на децата, настанявани в ДДЛРГ на територята на областта. Приоритетно децата в риск, нуждаещи се от закрила се настаняват в семейства на роднини и близки, приемни семейства и ЦНСТ, което потвърждава необходимостта от разкриване на резидентен тип услуги на територията на всяка община, както и увеличаване на броя им в областта.

· В три от четирите ДДЛРГ в областта е намален капацитета им като от  общ капацитет 230 същият е променен на 191, което представлява намаление в размер на 16.96%. 

V.  ПРЕПОРЪКИ

· Да се осигурят възможности за непрекъснато обучение, обмяна на опит и добри практики с цел развитие капацитета на екипите, ангажирани с управление на социалните услуги и на доставчиците.
· Да се въведе практика за осъществяване на индивидуална и групова супервизия, като елемент от системата за управление на човешките ресурси и като средство за подобряване качеството на предоставяните услуги.
· Да  продължи работата по развитие на приемната грижа в област Велико Т ърново.
· Да продължи реформирането и преструктурирането на съществуващи специализирани институции за деца и лица.
· Да продължи ефективното използване за финансиране от Структурните фондове на ЕС и усвояване на средства от различни национални и донорски програми в обалстта на социалните услуги. 
· Да се осигури добро управление на наличните ресурси и стимулиране  участието на всички заинтересовани страни.
· Да се насърчават доброволчески практики и осъществяване на по-тясно взаимодействие с неправителствения сектор в процеса на осигуряване на ефективността и качеството на социалните услуги.
· Да се поощтрява разкриването на междуобщински социални услуги, обхващащи потребители от повече от 1 община чрез изграждане на междуобщинско партньорство.
· Да се  стимулира  инициирането и развитието  на смесени междусекторни услуги и/ или мерки (проекти) за социално включване на уязвими общности и рискови групи.
· Общините да се насочат към разкриването на нови иновативни социални услуги за приоритетните целеви групи,  които не съвпадат изцяло със стандартните държавно делегирани дейности. 
· Да се разшири обхвата на предлаганите дейности според индивидуалните интереси на потребителите.
· Да бъдат разкрити  във всички общини на територията на областта  Центрове за настаняване от семеен тип.  Тъй като ЦНСТ предлага среда близка до семейната за отглеждане и възпитание на децата в риск и  предоставя адекватни, качествени и индивидуални грижи за всяко дете, поради това капацитета на центровете винаги е запълнен и настаняването на деца  в тях е затруднено.
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