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Отчет

на дейността на Областен управител

на Област Велико Търново за периода

юни 2013 – юли 2014 г.

През  едногодишния  период на управление Областния управител и неговият екип положиха усилия  за ефикасно изпълнение на функциите по осъществяване на държавната политика на местно ниво в сферата на регионалното развитие, опазването и ефективното стопанисване на държавната собственост, спазването на правовия ред на територията на областта и нормативните изисквания от органите на  местното самоуправление, като осъществяваха и координация на териториалните органи на централната власт  за реализиране на секторните политики. Главните  приоритети в дейността на Областния управител  бяха насочени към подобряване на социалното положение на българските граждани, бизнес средата и демократизирани на управлението.

 Основните акценти при изпълнение на функциите и отговорностите на Областния управител бяха насочени в следните направления:

Регионално развитие:   Дейността на  Постоянната комисията по заетост към Областния съвет за развитие на област с административен център Велико Търново през отчетния период бе  насочена към определяне, организиране и контролиране провеждането на държавната политика по заетостта и обучението за придобиване на професионална квалификация на регионално равнище.

Дейността на Комисията бе  в съответствие с приоритетите на Националния план за действие по заетостта за 2013 и 2014 г. и  Стратегията за развитие на област Велико Търново за периода 2014-2020 г. 

За преида юни 2013-юни 2014 г.  Комисията:

· Разгледа и оцени проекти на регионални програми за заетост, разработени в изпълнение на чл.31 от Закона за насърчаване на заетостта, за включване в НПДЗ-2013 година. Одобрени бяха 12 от  общо 12 внесени за разглеждане предложения за регионални програми за заетост на  общините на територията на областта и бяха изпрати в МТСП за оценяване и включване в НПДЗ за 2014 г.  Програмите   бяха на стойност 1 151 989,96 лева и предвиждаха разкриване на 353 работни места.  В приетия на 21.12.2013 г. Националния план за действие по заетостта през 2014 г. за област Велико Търново бяха включени и  през 2014 г.  се реализират 10 регионални програми на стойност 145 860,00 лева, в които са включени 55 безработни лица.

· Във връзка с обявената  процедура за набиране на проекти по Национална програма «От социални помощи към осигуряване на заетост» (НПОСПОЗ)  за 2014 г.  Комисията разгледа постъпилите в Дирекции «Бюро по труда»  общо 8  проекта в общественно-полезни дейности, от които 7 от общини и общински предприятия и 1 от Областен управител, които  предвиждат разкриване на 59 работни места.

· Обсъдени   и съгласува  предложение  за  план-прием в държавните и общински професионални гимназии и средни общообразователни училища с професионални паралелки в област Велико Търново за учебната 2014/2015 година. Водещ принцип при определянето на държавния план-прием по училища и професии за учебната 2014/2015 година бе съответствието с областната политика за регионално развитие и потребностите на пазара на труда.

В края на 2013 г. съгласно процедура за 2014 г. Областна администрация – Велико Търново  разработи проектно предложение  по условията на НПОСПОЗ. Проектът  бе  утвърден и  през 2014 г.   той се реализара успешно. В рамките му е осигурена заетост на  едно безработно лице   за осъществяване на дейности по поддържане на  три обекта – държавна собственост, представляващи административни сгради в гр. Велико Търново.

В началото на 2014 г. бе изготвен  доклад за дейността на комисията през 2013 г.,  който е публикуван в Интернет страницата на Областен управител.

Областен управител бе съорганизатор съвместно с  ГД „ДНЕС” и домакин на вторият областен форум „Хората- нашият капитал”. На форума присъства министърът на  образованието проф. д-р Анелия Клисарова. Целта на форума бе изграждането на обща стратегия между бизнес, държавна администрация, образование и граждански организации за изграждане на политики за развитие на човешкия капитал.

Във връзка с  Национална програма „Сигурност” на МТСП и процедура утвърдена от   Главна дирекция „Национална полиция” и Агенцията по заетостта  през месец април 2014  започна  реализация на програмата на областно ниво. Изискани и обобщени бяха заявките на кметовете на общини на територията на областта, за  това в кои населени места има необходимост от разкриване на работни места за дейности  по опазване на обществения ред както и броя на работните места. Утвърдени от Изпълнителния директор на Агенцията по заетостта бяха 210 работни места в област Велико Търново, Това наложи съвместно с ОД на МВР и Дирекции «Бюро по труда» да бъдат редуцирани направените заявки и да бъде изготвен актуализиран списък на населените места със съответния брой работни места. Проведени бяха редица срещи с Областна дирекция на МВР В. Търново, териториалните поделения на Агенцията по заетостта и общините за уточняване   реда  и условията при провеждане на подбор на безработните лица както  и сключване на договори между безработните лица и Областен управител като работодател.

Образование:  През  септември  2013 г. Областната комисия по образование, наука, младежки дейности и спорт  проведе заседание преди старта на учебната 2013/2014  година, на което бе представена  готовността на  училищата в областта да посрещнат  новата учебна година. Обсъдени бяха въпроси свързани с материалната база, осигуряване на учебници и учебни помагала,  безопасността на учебните заведения, готовността за предстоящия отоплителен сезон, транспорта на учениците и редица  въпроси, касаещи  провеждането на нормален учебен процес. Представени бяха и  проектите, по които училищата от областта предстои да работят през учебната година.

Съвместно с Регионалния инспекторат по образование – Велико Търново  бе създадена организация за участие на представители на област Велико Търново в Национално състезание за изкачване на стълбите към Паметника на Свободата ,посветено на националните чествания по повод Шипченските боеве.

След отправена покана от Регионален инспекторат по образование, заместник областният управител г-н Стефан Стефанов се включи в учредяването и работата на конституирания  обществено-консултативен съвет към РИО- Велико Търново.

Представител на Областна администрация бе включен в състава и взе участие в дейността на Комисия за разработване  и приемане на Дългосрочна визия за развитие на образованието в Община В. Търново.

Младежки дейности и спорт:    В изпълнение разпоредбите на чл. 13 и чл. 14 от Закона за младежта  бе разработен Областен план за младежта за 2014 г.

Изискана и обобщена бе информация  за отчитането на постигнатите резултати по изпълнение на заложените индикатори през 2013 г.  в Националната стратегия за младежта (2012-2020), както и информация  за планиране на индикаторите за изпълнение през 2014 г. 

Във връзка с изготвяне на проект на актуализирана Национална стратегия  за младежта за периода 2014-2020 г. и изискванията за изготвяне на стратегически документи в Република България,  бяха обобщени данни за прогнозни стойности на индикатори по предвидените мерки и необходимия финансов ресурс, който ще бъде осигуряван от бюджетите  на общините на територията на област Велико Търново. 

Здравеопазване :   В съответствие с изискванията на Глава 6  от Закона за лечебните заведения и съгласно чл. 29 от същия закон , заместник областния управител г-н Стефан Стефанов бе включен в състава на комисия за изработване на Областна здравна карта.

 През май 2014 г. бе проведена работна среща, свързана   с  проблемите  в системата на здравеопазването в област Велико Търново, като целта на работната среща бе да се обсъди  състоянието на здравната система в областта  и да се подобри координацията на дейностите на здравните и лечебни заведения,  държавните институции, общините, съсловните организации в сферата на здравеопазването, за да бъде гарантирано правото на достъп до качествени здравни услуги на гражданите.   Предстои резултатите от проведената среща да бъдат представени на вниманието на Обществения съвет към Областен управител.

Социални дейности:   През отчетния периода Областна администрация продължи да работи във връзка с провеждане  активна социална политика. Периодично бе  наблюдавано изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги , като беше  изисквана информация от доставчиците на социални услуги.

Във връзка с прилагането на Координационен механизъм за взаимодействие и работа по случаи на деца, жертви на насилие или в риск и за взаимодействие при кризисна интервенция, бе изискана от общините информация, относно прилагането на Координационния механизъм през 2013 г. Получените попълнени информационни карти, бяха обработени и бе изготвена и изпратена обобщена информация за област Велико Търново в Държавна агенция за закрила на детето.

Областен управител бе домакин на работна среща по проект  на Сдружение „Център Мария”„Деца и семейства в риск – да решим проблема ЗАЕДНО” финансиран от Фондация ЛАЛЕ по Програма „Вяра в децата и семейството” .

  Областният управител подкрепи  и прие отправената покана за партньорство при популяризиране и реализация на Националната кампания за осигуряване на безопасна среда за живот и развитие на децата в Република България  на тема „ДЕТСКАТА БЕЗОПАСНОСТ – СПОДЕЛЕНА ОТГОВОРНОСТ И ГРИЖА”.



Обобщена бе  информация  по изпълнение на дейностите, разписани в Плана за действие по изпълнение на дългосрочната стратегия за заетост на хората с  увреждания  2011-2020 г. за периода 2012-2013 г.  на територията на област Велико Търново.

Култура:  Областна администрация активно работи за подпомагане развитието на културата , опазването и популяризирането на културното наследство в областта. 

С цел популяризиране на творчеството на  български творци и стимулиране развитието на детското творчество  в Областния конкурс за детска рисунка  „Цоньо Калчев”  бе присъдена награда на Областен управител за детско творчество.

Изискана бе информация от общините  и изпратено до Министерство на културата предложение за награждаване с  Годишната държавна награда „Св. Паисий Хилендарски“ на видни личности от областта - творци и изпълнители на произведения, свързани с българската история и традиция за 2013 г.

Събрана бе информация от общините за планираните за 2014 г. културни мероприятия и бе изготвен Културен календар на областта, който е публикуван на Интернет страницата на Областен управител.

 Във връзка с попълване  на Националната система ,,Живи човешки ськровища - България", която се поддържа от Министерството на културата  и Института за етнография и фолклористика към БАН   бе проведен регионален кръг.   Комисия от краеведи, етнолози и  експерт от Областна администрация, сформорана със заповед на Областен управител, разгледа   депозираните кандидатури и отличи  танца „Кустумбер” на Женска група за автентичен фолклор към Народно читалище „Поука - 1920” в с. Леденик. Кандидатурата бе изпратена в Министерство на културата за участие в националния кръг  на инициативата.  

Областен обществен съвет:  В отговор на изпълнението на управленската програма на Правителството за подобряване на социалното положение на българските граждани, на бизнес-средата и демократизиране на управлението и  с цел прозрачност и достъпност до информацията за работата на Областен управител  през 2013 г. бе  учреден Обществен съвет към Областен управител. Той е консултативен орган към Областния управител за сътрудничество при вземане на решения, формиране на позиции, становища и приемане на инициативи от Областния управител за развитие и провеждане на публичните политики в полза на българските граждани при спазване на принципите на публичност и прозрачност. Общественият съвет проведе 2 заседания. 

На първото заседание същият бе учреден и бяха приети правила за устройството и дейността му.
На заседание, проведено 19 ноември 2013 г. бе представен анализ  на състоянието на Летище Горна Оряховица и бяха обсъдени възможностите и перспективите за неговото развитие.

 В края  на м. февруари 2014 г. бе  обсъдена проектната готовност на общините на територията на област Велико Търново,  както  и какви ще са приоритетите, залегнали в Споразумението за партньорство за програмен период 2014-2020 г.  

   Представено бе  предложение за изграждане на нова сграда за нуждите  администрацията, в резултат на което Общественият съвет упълномощи Областния управител да внесе предложение пред Министерския съвет за стартиране на процедура за изграждане на „Нов административен и офис център” в района на т.н. „Старо военно училище” върху терен, представляващ УПИ II от кв.584 с площ 3390 кв.м  от плана на В.Търново, предназначен за офиси.

Получена бе подкрепа на кмета на община В. Търново, а с Решение на Общински съвет – В. Търново бе дадено принципно съгласие за учредяване на безвъзмездно право на строеж  върху недвижим имот частна общинска собственост.  През месец май 2014 г. бе внесено в Министерски съвет обосновано предложение за подкрепа на инициативата и искане  да бъдат отпуснати средства за изготвяне на предварителни (прединвестиционни) проучвания и идеен инвестиционен проект по реда на ЗУТ.


Подготвени са материали за заседание, което предстои да се проведе на 1 юли 2014 г., в което ще бъдат разглеждани състоянието на здравната система в областта  и ще бъде представена кандидатурата на Велико Търново за „Европейска столица на културата - 2019”.

Публична инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите”:  Във връзка с реализацията на Публична инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите” през месец януари 2014 г. бе проведена работна среща  с кметовете на общини на територията на областта за обсъждане на ПМС № 4 от 16 януари 2014 г за условията, реда и критериите за избор на проекти и програми по програмата.  Депозирани бяха 65  проектни предложения  на  обща стойност   91 832 487,04 лв. Апликационните форми  на проектите с регионално и местно значение, предложени от органите на местното самоуправление и местната власт от област Велико Търново бяха изпратени   на  Междуведомствения съвет за оценяване, приоритизирине и подбор на проектни и програмни предложения за изпълнение на целите на публичната инвестиционна програмата.

 С ПМС № 19 от 07 февруари 2014 г.  бяха одобрени средства от резерва  по чл. 1, ал.2, раздел ІІ, т.4.1.2 от Закона за държавния бюджет на Р България за 2014 г. в размер на 9 702 416,00 лв.  за реализация на 12 проекта в 7 общини на територията на област Велико Търново. 

В изпълнение на изискванията, определени с чл. 13, ал. 1 от ПМС № 4 от 16 януари 2014 г.  бяха изпратени до Междуведомствения съвет  както следва: до 7 май 2014 г. доклад за напредъка по процедурите за обществени  поръчки по  одобрените проекти,  а до 10 юни 2014 г. информация за резултата от проведените и приключили процедури за обществени поръчки по реда на ЗОП и за сключените договори с изпълнителите на проектите.

През отчетния период продължи активната работа на Областен съвет за развитие на област Велико Търново, който подпомага Областния управител при реализиране на функциите му по Закона за регионално развитие и правилника за прилагането му. На 13.06.2013 г. беше проведено заседание, на което на основание чл. 22, ал. 4, т. 1 от Закона за регионално развитие и чл. 28, ал. 1 от Правилника за прилагане закона за регионално развитие бе обсъдена и с Решение № 1/13.06.2013 г. приета Областна стратегия за развитие на област Велико Търново за периода 2014 - 2020 г.

На свое заседание, проведено на 02.10.2013 г., Областният съвет за развитие на област Велико Търново след представяне и обсъждане, прие решения за съгласуване на проектите за Регионални генерални планове за обособените територии на „ВиК Йовковци“ ООД Велико Търново и на „ВиК Свищов“ ЕАД, в съответствие с изискванията на Закона за водите.

Транспорт: Във връзка реализиране правомощията на Областен управител по НАРЕДБА № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, издадена от министъра на транспорта и съобщенията, на основание чл. 18 от Закона за автомобилните превози, през периода бяха проведени две заседания на Областната комисия за обсъждане на промени в Областната транспортна схема.
На заседание проведено на 06.08.2013 г. бяха разгледани предложения на кметовете на община Павликени и община Лясковец за промяна в маршрутните разписания на курсове на автобусни линии от Областната транспортна схема от квотата на двете общини.Предложените промени бяха утвърдени от Областен управител.

На заседание проведено на 28.01.2014 г. бе разгледано предложение на кмета на община Велико Търново за утвърждаване на промяна в маршрутното разписание на междуобластна автобусна линия В. Търново– Плевен №4201.Предложението е изпратено за утвърждаване на Министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията.
Безопасност на движението по пътищата и пътна инфраструктура: На 15.11.2013 г. в Областна администрация се проведе заседание на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата.
На заседанието бе определена Работна група към Областната комисия по безопасност на движението – Област Велико Търново, която взе участие в работна среща, проведена в сградата на Областна администрация  Русе на 25.11.2013 г. на тема: „Подобряване безопасността на движение по път І-5 Русе – Велико Търново и необходимостта от реализация на проект „Реконструкция на съществуващото пътно съоръжение и/или изграждане на нов скоростен четирилентов път І-5 Русе – Велико Търново с габарит Г-20”.

Срещата в крайдунавския град се проведе по инициатива на инж. Рачев, Областен управител на област Велико Търново и на г-н Калчев, Областен управител на област Русе, а на нея присъстваха народните представители от Велико Търново  Мариана Бояджиева и  Милка Христова.Целта на проведената работна среща бе да се постави на вниманието на централните ръководства на компетентните органи, състоянието на безопасността на движение по път І-5 Русе – Велико Търново.

В изпълнение на точка първа от взетите решения на съвместното заседание на Комисиите по безопасност на движението в област Русе и област Велико Търново бяха предприети спешни мерки за обезопасяване на така наречените „Присовски завои” край Велико Търново. 

В опасния участък „Присовски завои” е монтирана 1200 метра нова мантинела. Съоръжението е направено от подсилена стомана  по специална технология и издържа на сблъсък с МПС, което тежи 40 тона при скорост до 70 км в час. Основата е вкопана в земята на 1,5 метра, а носещите колове са изградени през 2 метра. Извършените дейности са част от проект, който включва изграждането на еластичната ограда, вертикална и хоризонтална маркировка. Поставени са 70 кв.м. пътни знаци с висок клас на светлоотразителност. За още по-голяма безопасност на водачите е извършено просветляването на участъка от двете страни на пътя. За целта е изчистена растителността, която пречи на нормалната видимост. Усвоените средства по проекта за обезопасяване на участъка са над           120 000лв.

На 17.04.2014 г. в областна администрация - Велико Търново бе проведена работна среща на тема „Състояние на пътната инфраструктура на територията на област Велико Търново и предвидени дейности за нейното подобряване”. В срещата взеха участие представители на областна администрация, представители на общините на територията на област Велико Търново и г-н Георги Филипов, директор на ОПУ Велико Търново.
Здравословни и безопасни условия на труд:  През периода беше проведено едно заседание на Областен съвет по условия на труд. На заседанието проведено на 22.10.2013 г. беше актуализиран състава на Областния съвет по условия на труд.Представен бе анализ на дейността на Дирекция „Инспекция по  труда” Велико Търново за периода януари - септември 2013 г. и бяха обсъдени проблеми по осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд  и прилагането на трудовото законодателство в област Велико Търново. Беше взето решение през 2014 г. да бъдат проведени две заседания на Съвета, които да бъдат съобразени със сроковете на отчетност на Дирекция „Инспекция по труда” В. Търново.
Земеделие: През периода беше проведено едно заседание на Постоянна комисия за съвети по земеделието към Областен съвет за развитие на област Велико Търново. На заседанието проведено на 31.10.2013 г. беше представена информация от членовете на Постоянната комисия за съвети по земеделието относно дейностите извършени, от съответната институция която представляват, в сферата на земеделието за периода 01.01.2013 г. до 01.10.2013 г.  Бяха посочени и обсъдени основни, актуални проблеми на земеделските производители.
Опазване на горските територии рибата и дивеча:   През периода беше проведено едно заседание на Постоянната комисия по охрана на горите, рибата и дивеча. На заседанието проведено на 07.11.2013 г. беше представена информация от членовете на Постоянната комисия по охрана на горите, рибата и дивеча относно дейностите извършени, от съответната институция която представляват, в сферата на опазване на горските територии, рибата и дивеча за периода 01.01.2013 г. до 01.10.2013 г. Бяха формулирани и анализирани  основните, най-често срещани проблеми.

В сферата на опазване на околната среда бе събрана и обобщена информация за издадени от Басейнова дирекция за управление на водите разрешителни за ползване на водни обекти, за заустване на отпадъчни води в повърхностни води, за експлоатация на съществуващи обекти. Представители на Областна администрация Велико Търново са включени в състава на Междуведомствената комисия за осъществяване на контрол върху обекти, за които се издава разрешително за извършване на дейности с опасни химични вещества ,както и в Експертния екологичен съвет към Регионалната инспекция по околната среда и водите.

Служители на Областна администрация Велико Търново се включиха в кампаниите на БTV „Да почистим Стара планина” и „Да почистим България за един ден”. Почистванията  бяха съвместни инициативи с РИОСВ, Регионално управление на горите и Община Велико Търново. 

Във връзка с анализа и отчитането на напредъка по изпълнението на Стратегията на Европейския съюз за Дунавския регион, от общините на територията на областта бе изискана информация за проекти, които могат да бъдат отнесени към целите и приоритетите на Дунавската стратегия. Събраните сведения бяха обобщени и систематизирани с цел създаване на база данни.
Подпомагане на структурираната ВиК асоциация за ефективно управление на водния сектор:  На 29 ноември 2013 г. се проведе второто общо събрание на Асоциацията по ВиК (АВиК) в обособена територия „ВиК Йовковци” ООД Велико Търново, свикано от Областния управител в качеството му на председател. Общото събрание прие решение за преразпределение на гласовете между държавата и общините в съответствие с актуалните данни от официалното преброяване през 2011 г. С второто решение от Протокол № 2/29.11.2013 г. на общото събрание на АВиК бе приет Регионалния генерален план на обособената територия на „ВиК Йовковци” ООД Велико Търново. 
Регионалните генерални планове (РГП), залегнали в Закона за водите, са много важен документ, който цели да се направи оценка на съществуващото състоянието и нуждите от развитие на ВиК системите, да се анализира цената и качеството на предоставените ВиК услуги в дадена обособена територия. Към плановете се разработват три инвестиционни програми – краткосрочна (2014-2020), средносрочна (2021-2028) и дългосрочна (2029-2038).

Приемането на плана е от голямо значение за развитието на ВиК системите и услугите в обособената територия и е важна стъпка в осъществяваната реформа в сектора. Предвидените в програмите мерки и инвестиции целят да се покрият изискванията на европейските стандарти по отношение на питейното водоснабдяване и канализацията, да се постигне съответствие с европейското законодателството в областта на ВиК и околната среда. РГП е съобразен с изискванията на европейските инструменти за финансиране и дава възможност за кандидатстване и осигуряване на необходимите средства, като Оперативните програми през периода 2014-2020 г. са само един от механизмите.

През декември стартира и работата по координацията за изясняване собствеността и нейния характер на ВиК системи и съоръженията. Съгласно §9 от Преходните и заключителни разпоредби към Закон за изменение и допълнение на Закона за водите, (обн. ДВ, бр. 103 в сила от 29.11.2013 г.), Областният управител участва в процеса на изготвяне на списъци на ВиК системите и съоръженията в двете обособени територии в област Велико Търново и изготвяне на окончателния протокол за разпределение на активите ,публична държавна/ПДС/ и публична общинска собственост/ПОС/. От датата на получаване на тези протоколи в АВиК, съоръженията  ПДС и ПОС  преминават в управление на АВиК  при отписването им от баланса на „ВиК Йовковци” ООД Велико Търново.

Дейност по отбранително-мобилизационна подготовка: Във връзка с използването на свързочно-оповестителната система за нуждите на Министерството на вътрешните работи и Министерството на отбраната, чрез Националната автоматизирана система за оповестяване и щабни тренировки по оповестяване на комисиите и щабовете на областно и общинско ниво бяха проведени: 
· една тренировка  по превключване на преките канали за нуждите на Общинските съвети по сигурност; 

· две тренировки по задействане на оповестителната система;

· една тренировка по изграждане и превключване на преки връзки с обекти от стопанството и общинските администрации.

В изпълнение на решенията на Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия и сигурност на доставките към Министерския съвет и заповеди на министъра на отбраната  на  28.11.2013 г. и 21.05.2014 г. се проведоха тренировки за усвояване и реализиране на част от ,,План за използване на пощенските и електронните съобщителни мрежи при кризи от военен и невоенен характер”. В тренировките участваха оперативни групи от Областния съвет по сигурност и оперативни групи от Общинските съвети по сигурност на територията на областта. 

На тренировките бяха демонстрирани нови методи за обмен на информация между институциите като активно се използваха възможностите  на  интернет. Доброто  взаимодействие на Областния съвет по сигурност с Общинските съвети, с Областна дирекция на МВР и други компетентни институции способстваха за качественото провеждане на тренировките.

        На 7 ноември 2013 г. в комуникационния център на  Щаба за изпълнение на областния  план  за защита при бедствия се проведе  семинар на тема: ,,Състояние на доброволните формирования и участието им в дейностите за защита при бедствия, пожари и други извънредни ситуации”. В семинара взеха участие представители на общини, представител на Областен съвет на БЧК, представители на ОУБПЗН и РСПБЗН в областта., както и представител НА Министерството на финансите се отзова  Евгения Петкова държавен експерт в министерството. На семинара бяха разгледани въпроси относно:

· готовността на доброволните формирования за участия в дейностите за защита при пожари, бедствия и други извънредни ситуации;

· възможностите за активизиране процесите по набиране на доброволци, особено в отдалечените от основните части на Единната спасителна система райони на територията на общините от областта.

·  перспективите за развитието на доброволните формирования.

Участниците в семинара поставиха въпроси относно размера на възнагражденията и възможностите за увеличение на същите по смисъла на чл.7 от ,,Наредбата за условията, реда за получаване и размерите на възнагражденията на доброволците за обучение и за изпълнение на задачи за защита при бедствия”, приета с ПМС №143 от 20.06.2008 г. изм. и доп.ДВ, бр.16 от 19 февруари 2013 г. Втори  семинар  разглеждащ същите въпроси се проведе и през м.март 2014 г. 
Техническо и експлоатационно състояние на водните обекти - язовири на територията на област Велико Търново: Междуведомствена комисия с представители на Областна администрация, ОУ ПБЗН, БДУВ „Дунавски район” Плевен, „Напоителни системи” ЕАД , НЕК ,,Язовири и каскади” язовирен район ,,Ал.Стамболийски”, РИОСВ Велико Търново и ОД ,,Земеделие” В.Търново, през есента на 2013 г. и пролетта на 2014 г. извърши проверка на 45 бр. потенциално опасни язовири на територията на областта. По време на проверките бяха изготвени 45 бр. протоколи с общо 103 бр. предписания. Не са съставени актове за установяване на административни нарушения.
Изпълнени са предписанията от предходните проверки  и са постигнати следните резултати  от проверките:

а/ изготвяне на технически експертизи и паспорти - язовирите общинска собственост са построени в периода 1958-1962 год. и липсва техническа документация за тях. През 2012 г. междуведомствената комисия предписа на всички язовири да се изготвят технически експертизи и паспорти, съгласно Наредба №5/2006 г. на МРРБ. През 2013 г.Община Елена изготви за всички 8 язовира такива, община Лясковец изготви технически експертизи и паспорти  за всички потенциално опасни язовири – 4 на брой, Община Стражица е в процес на изготвяне за 30 броя язовири, община Свищов изготви за 3 броя.

б/ поради неработещи облекчителни съоръжения /кранове на основните изпускатели/ или труден достъп до язовирите и крановете /черни пътища и липсващи пасарелки/ беше предписано да се изпразнят и запечатат при отворен кран 4 броя язовири – яз. «Руховци», община Елена, язовирите «Леденик» и «Мотела», община В.Търново и яз. «Пустията», община Сухиндол. Всички са изпълнили предписанията и през пролетното пълноводие не са създавали проблеми.

в/ по-голямата част от язовирите са с почистени сух и мокър откос на стените, преливниците и деретата до 500 м след язовирната стена от храсти и дървета.

 Аварийни планове : Всички  потенциално опасни   язовири на територията на областта  имат актуализирани аварийни планове. Проблем е съхранението на необходимия авариен резерв от материали на язовирните стени и същите се съхраняват в складове на фирмите ползватели на язовирите или в общински предприятия. 
В хода на проверките се направиха предписания към собствениците и съдържателите на язовири, които в по-голямата си част поради недостатъчни финансови средства не са изпълнени. Необходима е законодателна инициатива за промяна на нормативната база, която да позволява на контролните органи да издават актове за административни нарушения. 

В заключение техническото състоянието на проверените 45 броя потенциално опасни язовири в област Велико Търново е следното:

· В добро и задоволително състояние – 24 броя;

· В незадоволително състояние – 12 броя;

· В лошо състояние – 5 броя.

В лошо състояние са:

· яз. „Руховци”, община Елена – компрометирана язовирна стена - изпразнен;

· яз. „Смрадликата”, община Павликени – разрушена водна кула;

· яз. „Пустия”, община Сухиндол – изпразнен;

· яз. „Солуджак”, община П.Тръмбеш – разрушена тръба на основен изпускател – предложен за брак;

· яз. „Кандашка чешма”, община Стражица – неработещ кран на основен изпускател и разрушена пасарелка.

Не се стопанисват добре язовирите предадени за безвъзмездно ползване от сдруженията за напояване „Воден свят-2”, община Горна Оряховица и „Горски Сеновец”, община Стражица. 

Като цяло техническото и експлоатационното състояние на стопанисваните ВиК мрежи и съоръжения от ВиК „Йовковци” ООД Велико Търново е добро. Много добро е техническото и експлоатационното състояние на язовир ,,Йовковци”. Планът за действие при аварийни ситуации с предвидени съответни мерки и действия за предотвратяване и противодействие при възможните аварийни ситуации е актуализиран. Състоянието на речното легло след изпускателя и преливника на язовир ,,Йовковци” се поддържа в добро състояние за осигуряване на добра проводимост на разстояние до 500 метра от язовирната стена.  За територията на всички експлоатационни райони към ВиК „Йовковци” ООД са изготвени актуализирани аварийни планове за действия, включително отнасящи се и за водостопанските системи и съоръжения.   За язовир ,,Йовковци” като стратегически обект е изготвено охранително обследване. Изготвен е протокол от МВР относно охранителната организация и система, като всички предписания са изпълнени и приведени в действие.

Потенциално опасните язовирите в по-голямата част са в добро или задоволително състояние, вследствие на превантивната дейност на междуведомствените комисиите, извършващи контрол по заповед на Областния управител. Не се стопанисват добре 7 броя язовира от Сдруженията за напояване, които на основание чл. 46 от Закона за сдруженията за напояване имат право на безвъзмездно ползване на язовирите. Сдружение за напояване „Воден свят-2” с. Паисий не ремонтира крана на основния изпускател на яз. „Паисий-2” и същият стои празен повече от 5 години. Сдружение за напояване „Наша цел 2003” не ремонтира разрушения преди 7 години бетонов преливник.

Язовирите, които при авария не създават опасност за населението и инфраструктурата в по-голямата си част са в незадоволително и лошо техническо състояние, което налага извършването на оценка сигурността на язовирните стени и съоръженията към тях и съгласно нея извършване на ремонти и или извеждане от експлоатация. Причините, поради които язовирите са доведени до това състояние са следните:
· Непознаването от ползвателите на нормативните документи, по които се извършва експлоатацията на язовирните стени. Голяма част от язовирите нямат разрешително за водоползване, което се издава от тази година от общините.

· Недостатъчен контрол от страна на собствениците /общините/ към наемателите/концесионерите/ за спазване на нормативните документи, поради което на много язовири сухите откоси на язовирните стени са се превърнали в гори.

· Всички язовири са построени в периода от 1957 до 1961 г. и за 50 годишна експлоатация, с малки изключения не са отделяни финансови средства за извършване на основни ремонти.

· Съгласно чл. 8, т. 1 от Правилника за правилна и безопасна експлоатация и поддържане на съоръженията от хидромелиоративната инфраструктура безопасността на язовирните стени се осигурява чрез поддръжка и ремонт на пътните връзки с държавната и общинска мрежа, а в по-голямата част пътищата до язовирите са черни и неподдържани, което при лоши метеорологични условия прави достъпа до язовирната стена невъзможен.

· На основание чл. 147 от Глава девета на Наредба № 13 собственикът осъществява физическата и техническа охрана на язовира, но такава липсва на голяма част от  язовирите, както на язовирите общинска собственост неотдадени под наем, така и на част от язовирите собственост на сдружения за напояване. Поради тази причина на язовирните стени не могат да се съхраняват аварийните запаси или има посегателства върху крановете на основните изпускатели.

Дейност на областната комисия при разглеждане на постъпили от общините искания за финансиране на обекти, засегнати при бедствия и/или за извършване на превантивна дейност: В Областна администрация е сформирана междуведомствена комисия със задача да подпомага Областния управител, при изпълнение на негови правомощия регламентирани в Закона за защита при бедствия и Правилника за организацията и дейността на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет ПОДМКВПМС. В съответствие с правомощията на Областен управител по чл. 2, ал. 7 на ПОДМКВПМС през месец януари 2013 г. беше изискана информация от кметове на общини да представят списък на дейности и обекти, които да бъдат разгледани от Областната междуведомствена комисия със становище пред МКВПМС за приоритетно финансиране от резерва за непредвидени и неотложни разходи на републиканския бюджет. Получената информация беше обобщена и изпратена на хартиен и електронен носител в МКВПМС. През отчетния период Междуведомствената областна комисия за разглеждане на постъпили искания от общините и ведомствата за получаване на бюджетни кредити от Републиканския бюджет, с цел ликвидиране последствия от настъпили бедствия е провела три заседания. Разгледани бяха 25 искания през есента на 2013 г. и 8 искания през първото полугодие на 2014 г. от кметове на общини за неотложни възстановителни работи на обекти с нанесени щети вследствие на природни бедствия. Бяха изготвени 22 броя през есента и 7 бр.през първото полугодие на 2014 г. положителни становища за целесъобразност на исканията за предоставяне на средства от резерва за неотложни и непредвидени разходи за ликвидиране последиците от настъпили бедствия.
През отчетния период Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет със свое Решение № 7 от 3 декември 2013 г. предоставя средства от резерва за непредвидени и неотложни разходи по чл. 1, ал. 2, т. 4.2 на Закона за държавния бюджет на Република България, както следва:

· на община Велико Търново – 518 927 лв. за почистване основно образувание на ляв бряг на заливаемата тераса на корекцията на река Янтра, участък от смесието на реката до мост на км 4+400 на път IV-0495 с. Горски Долен Тръмбеш.

· на община Свищов – 51 400 лв. за преодоляване на последиците от вредното въздействие на водите през април 2012 г. – възстановяване на пътна настилка на ул. ,,Хаджи Димитър” и ул. ,,Еделвайс”, с. Овча Могила.

· на община Стражица – 320 438 лв. за преодоляване последиците от вредното въздействие на водите през януари 2012 г. – укрепване на мост на ул. ,,Ал. Стамболийски”, с. Сушица.

Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към    Министерския съвет с Протокол № 1 от 17 април 2014 г. предоставя средства от резерва за непредвидени и неотложни разходи по чл. 1, ал. 2, т. 4.2 на Закона за държавния бюджет на Република България, както следва:

	7.3.
	Министерство на земеделието и храните 
	Почистване на основно образувание на ляв бряг на заливаемата тераса на корекцията на р.Янтра с участък от смесието на реката до мост на км 4+400 на път ІV-0495 с. Горски Долен Тръбмеш - с. Върбица
	518 927


	4.
	Област Велико Търново
	 
	 

	4.1.
	Възстановяване на църкована сграда "Успение Пресветая Богородици", гр. Килифарево
	Община Велико Търново
	208 866

	4.2.
	Възстановяване на пътна връзка за квартал в с.Дедина.
	Община Златарица
	98 550

	4.3.
	Авариен ремонт на камбанария за църква "Св.Параскева", с.Карайсен
	Община Павликени
	165 633

	4.4.
	Аварийно укрепване на свлачище на ул. „Стефан Караджа", гр. Свищов, УПИ VІІ-179, 180, кв.9
	Община Свищов
	274 141


В областна администрация бе създаден регистър с постъпили искания от общини и ведомства, първостепенни разпоредители с бюджетни кредити. Регистърът предстои да бъде публикуван на интернет страницата на областна администрация. Същият своевременно се актуализира в съответствие с постъпилата информация /искания/ от заявителите с съответни искания да ползват бюджетни кредити за обекти на които са нанесени щети вследствие на бедствия.

През 2013 г. в Областна администрация Велико Търново постъпиха 6 сигнала за намалена проводимост на речни легла на територията на Област Велико Търново. 

По сигнал за намалена проводимост на река Росица в землището на Община Сухиндол, със заповед на Областен управител е назначена междуведомствена комисия, която да извърши оглед, да локализира участъци от речното корито, извън границите на урбанизирана територия, които са с намалена проводимост, да определи видовете работи за почистване и количествата им, както и да приеме почистените участъци. 
След извършения оглед комисията е представила констативен протокол с препоръка да се изготви проект за почистване на трите локализирани участъка ведно с програма за плановото им почистване, който да се съгласува с РИОСВ Велико Търново, тъй като участъците попадат в защитена зона от „Натура 2000”, както и да се кандидатства в Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет за финансиране на проекта и почистването.

Поддържане актуализиран областен регистър военни паметници: Изготвеният областен регистър на военните паметници беше обсъден и след актуализация беше публикуван в интернет страницата на областен управител. В изпълнение на Постановление на Министерския съвет № 165 от 12 август 2013 г. за предоставяне на допълнителни бюджетни кредити по бюджетите на Министерството на отбраната и Министерския съвет за 2013 г. за честването на 100 години от Балканската война, на Областен управител Велико Търново бяха предоставени 10 900 лв за ремонтно-възстановителни работи на пет броя военни паметници на територията на общините Велико Търново и Стражица. Дейностите по възстановяването на военните паметници включваха почистване, възстановяване на надписи, липсващи елементи и снимки
През отчетния период активно продължи дейността свързана с  решаването на етнически и интеграционни въпроси. Във връзка с изготвяне на доклад за дейността на Националния съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси бе обобщена и систематизирана информация относно дейности, свързани с:

- изпълнение на ангажиментите по Националния план за действие по международната инициатива „Десетилетие на ромското включване 2005-2015 г.”;

- реализация на проекти и инициативи , свързани с постигане на целите по чл. 2 от Правилника за устройството и дейността на НССЕИВ.

- реализация на инициативи, свързани с изпълнението на Областната стратегия за интегриране на ромите в област Велико Търново. Стратегията прилага целенасочен интегриран подход към гражданите в уязвимо положение от ромски произход, който се прилага в рамките на по-общата стратегия за борба с бедността и изключването, която предвижда предоставянето на подкрепа и за лица в неравностойно положение и от други етнически групи.

На 14.11.2013 г. бе проведено заседание на Областния съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси, на което бе представена информация за напредъка по изпълнението на Областната стратегия за интегриране на ромите в област Велико Търново.

Стартира вторият етап на процеса на областно планиране във връзка с актуализация на общинските планове за действие към Областната стратегия за интегриране на ромите в област Велико Търново за новия програмен период 2014-2020 г. 

           На 02.08.2013 г. с подкрепата на Областен управител се проведе Конференция на студентите по медицина от ромски произход. Същата бе организирана от ЦМДТ „Амалипе” и премина под надслов „Не сме безлични, нито безразлични”. В конференцията взеха участие над 80 души – студенти, както и посланикът на ЮАР Бойки Мотлунг, и заместник областните управители на Област  Велико Търново Андрей Илиев и Стефан Стефанов.

Държавна собственост: През отчетния период, във връзка с постъпили искания за съставяне на актове за държавна собственост, след направена проверка по законосъобразност на приложените и изискани допълнително документи, са съставени 171 броя актове за държавна собственост в Информационната система „Регистър имоти”, от които 108 бр. актове за частна държавна собственост и 63 бр. актове за публична държавна собственост. 

Извършена е и актуализация на по-рано съставени АДС, като са попълнени съществуващите към тях досиета.

В съответствие с чл.72, ал.2 от Закона за държавна собственост, при установяване на явна фактическа грешка в акт за държавна собственост са съставени  6 бр. актове за поправка на актове за държавна собственост, които са вписани в съответните служби по вписване по местонахождение на имота.

Изпратените ни от ведомствата АПДС, съставени съгласно разпоредбата на чл.69, ал.3 и чл.70, ал. 2 от ЗДС, се подвързват и съхраняват в създадените отделни регистри като през отчетния период от МВР са постъпили 7 бр. копия на актове за публична държавна собственост и 29 броя копия на актове за публична държавна собственост от Министерство на отбраната. 

През периода, съгласно разпоредбата на чл.58, ал.2 от Закона за общинската собственост, изпратените от 9 общини съставени общо 3 209 броя актове за общинска собственост, в т.ч. от община Свищов - 191 броя, Стражица - 1149 броя, Павликени - 1128 броя, Лясковец - 75 броя, Елена - 103 броя, Полски Тръмбеш - 24 броя, Сухиндол - 311 броя, Горна Оряховица - 24 броя и В.Търново - 204 броя АОС, са проверени за законосъобразност и архивирани към съответните регистри по общини. На Община Златарица, която не е изпълнила задължението да предостави на Областен управител съставените актове за общинска собственост е обърнато внимание да се спазва законовото изискване.

По постъпили искания от физически и юридически лица, след направена проверка за законосъобразност са изготвени 61 заповеди за деактуване на недвижими имоти държавна собственост. Същите са изпратени на заинтересованите лица с придружителни писма. Извършеното отписване е вписано в актовете за държавна собственост, съгласно разпоредбата на чл.74, ал. 2 от Закона за държавната собственост и е отразено в ИС“Регистър имоти“.

С цел повишаване ефективността при управление и разпореждане с държавни недвижими имоти продължи работата на сформираната комисия, която подпомага Областен управител като разглежда постъпилите преписки и дава становище по тяхната законосъобразност и целесъобразност. През едногодишния отчетен период са проведени 10 бр. заседания на комисията по управление и разпореждане с имоти държавна собственост, на които са взети 79 бр. решения по преписки за управление, разпореждане, стопанисване и контрол на собствеността. Съобразно взетите решения на комисията по чл.74 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост, одобрени от Областен управител, са водени преписки за безвъзмездно прехвърляне на четири недвижими имоти – държавна собственост, в собственост на общини на територията на Област Велико Търново по реда на чл.54 от Закона за държавната собственост. Въз основа на решение на Министерски съвет са изготвени договори за безвъзмездно прехвърляне на собственост: на Община Павликени е прехвърлена сграда – бивш Гарнизонен клуб; на община Горна Оряховица са прехвърлени 8 бр. застроени и незастроени имоти в землището на гр.Горна Оряховица и с.Правда; на община Павликени - сградата и парцела на закритото СПТУ по транспорт в гр.Павликени и на Община Велико Търново е прехвърлен недвижим имот, находящ се в гр.Велико Търново – пристройка към детска градина „Здравец”;.

През отчетния период, във връзка с проведен търг с тайно наддаване на недвижим имот, в управление на Държавна предприятие „Национална компания Железопътна инфраструктура”, е извършена продажба на незастроен поземлен имот в землището на гр.Лясковец, с начин на трайно ползване: производствен терен. Извършени са четири продажби на ведомствени  апартаменти, находящи се в гр. Горна Оряховица. Жилищата са продадени на служители на БДЖ, настанени в тях. Във основа на договорите за продажба имотите са отписани служебно и на съответното ведомство е изпратена необходимата информация за счетоводно отразяване. Извършена е и една продажба на недвижим имот, находящ се в с.Шемшево, общ.Велико Търново, по реда на чл.44, ал.3 от Закона за държавната собственост. Земята е продадена на собственика на сградите, построени върху нея. Продадения имот е отписан от актовите книги за държавна собственост и е отразен счетоводно.

През отчетния период бяха обработени  556 бр. преписки за издаване  на удостоверения  за наличие или липса на акт за държавна собственост,  като част от нотариалното производство за признаване право на собственост върху недвижим имот чрез обстоятелствена проверка /чл. 587 от ГПК/. В нормативноустановените срокове на заявителите са издадени  удостоверения, че за посочените имоти не са съставени актове за държавна собственост, респективно, че такива са съставени, като в този случай на заявителите са предоставени заверени копия на откритите документи.

Във връзка с дейностите по извършване на административни услуги, които представляват законен интерес за физически или юридически лица, през период са предоставени заверени ксерокопия на договори  за продажба на държавни имоти, договори за отстъпено право на строеж, заповеди и други документи касаещи собствеността им. На всички заявители са предоставени заверени копия на актове за държавна собственост от архив „Държавна собственост” като общо са обработени 124 бр. преписки и на заявителите са предоставени копия на посочените от тях документи или са изготвяни отговори, че такива не се съхраняват в архив „Държавна собственост”.

За едногодишния период след извършване на проверка на постъпили заявления за издаване на удостоверения за наличието на  предявени реституционни претенции са издадени 23 броя удостоверения за наличие/липса на претенции за възстановяване на собствеността.

За защита на държавната собственост при констатирано незаконосъобразно държане, в изпълнение на правомощията на Областен управител по чл. 80 от Закона за държавната собственост, през отчетния период са стартирани три процедури за принудително изземване на държавни имоти, които се държат от физически или юридически лица без да е налице правно основание. Имотите се намират в гр. Велико Търново, Стражица и Свищов. Едната процедура е стартирана служебно от Областен управител, а другите две – по искане на Държавно предприятие „Национална компания железопътна инфраструктура“.

В рамките на периода, четири процедури по изземване са приключили и незаконното държане върху имотите е преустановено. Във владение на държавата са върнати четири имота в гр. Велико Търново. Възстановените имоти се управляват от Областен управител, Министерство на вътрешните работи и Държавно предприятие „Национална компания железопътна инфраструктура“.За два имота, находящи се в гр. Стражица и гр. Свищов, процедурите по изземване са в ход.

И през този едногодишен отчетен период продължи дейността по подготовка, оформянето, воденето и прекратяването на общо 24 бр. наемни досиета на наематели на имоти – държавна собственост. Сключени общо 6 бр. нови наемни договори, в това число 3 бр., след проведена тръжна процедура. Удължен е срока по 1 бр. договор, а е прекратено 1 бр. наемно правоотношение. Издадена е 1 бр. заповед за организиране и провеждане на тръжна процедура за отдаване под наем. Поддръжката на актуалността на наемните досиета включва и съставянето на приемно-предавателни протоколи за отдадените под наем имоти и наличните в тях движими вещи, изготвянето на уведомителни писма до наематели за предстоящо изтичане на наемния срок, както и предупредителни писма за просрочени задължения. Обект на актуалността на досиетата са и сроковете на упълномощаване на представителите на наемателите по отношение правата им да подписват наемните договори. 

Във връзка с правомощията на Областния управител по ЗДС, свързани с предоставянето на имоти - държавна собственост безвъзмездно в управление на  държавни ведомства, през периода продължи дейността по  подготовката, оформянето, воденето и прекратяването на общо 54 бр.досиета на ползватели- държавни териториални структури. Издадени са 2 бр.заповеди за предоставено право на управление, сключени са 10 бр. договори за безвъзмездно управление, удължен е срока по 1 бр. договор. Своевременното отразяване в АДС и счетоводния баланс на Областна администрация за предоставените права на управление върху държавна собственост се извършва чрез незабавно предоставяне на издадените от Областния управител заповеди на съответните служители в администрацията. Разгледани са и са обработени 14 бр. преписки, свързани с искания за предоставяне на помещения, искания за извършване на ремонти, относно липса на достъп за хора с увреждания, уреждане въпроси с движими вещи и др. 

От съществено значение  за този едногодишен период бе реализирането на дейността по кадастралното заснимане и изготвяне схеми на самостоятелни обекти в административната сграда – държавна собственост на пл. „Център-2“, гр.В.Търново и актуализация на ценообразуването на сградата.  За нуждите на процедурата са  подготвени и предадени на СГКК – В.Търново архитектурните проекти на сградата с отразяване на самостоятелните обекти, техническите данни за сградата, списък на заинтересованите лица с предоставени права на управление в имота и друга техническа информация. От името на структурите в сградата е извършено разплащане за извършените от СГКК услуги /нанасяне промени в КК и КР, нанасяне нови схеми, заплащане идентификатори, тест на проекта и др./ и съответните документи са предадени на счетоводството. След одобряване КККР на сградата са изготвени  12 бр. нови заповеди за предоставяне право на управление върху всеки обект с определен идентификатор и 11 бр. нови договори за безвъзмездно ползване, при което са отменени всички предшестващи заповеди и е прекратено действието на действащите договори. В процес е работата по комплектоване на преписки от ведомствата за издаване на нови АДС за всеки обособен самостоятелен обект в сградата.  

През отчетния период са постъпили заявления за изплащане на обезщетения съгласно чл. 39а от ЗДС, на засегнатите собственици с неустановени адреси, подлежащи на обезщетения при строителството на обект: Реконструкция и рехабилитация на път  III – 407 ”Стражица – Полски Тръмбеш – Свищов” като са проведени 3 заседания на  работна група, определена със  Заповед №РД 04-50/ 31.05.2011г. на Областен управител - Велико Търново.  Съгласно Решение на Министерски съвет № 363/10.06.2008г. са изплатени обезщетения на двама собственици на  отчуждени имоти. 

Продължи и дейността по § 4к от ПЗР на ЗСПЗЗ, като е взето участие в 11 бр. заседания на комисията по § 4к, ал.12 от ПЗР на ЗСПЗЗ по общини, на които са разгледани общо 37 бр.молби и възражения, свързани с искания за изменения на одобрени и влезли в сила планове. Обработени са и 4 бр. пряко адресирани молби и възражения на граждани.

Проведено е едно заседание на Областния експертен съвет по устройство на територията, на което е разгледан и приет по реда на чл. 128, ал. 12 от ЗУТ окончателният проект за ПУП - парцеларен план за съобщителна връзка – кабелно захранване за пренос на цифрови данни на Площадка № 5. На площадката се предвижда изграждането на регионалната система за управление на отпадъците в регион Велико Търново, който включва шест от общините в областта. След приемането им проектът е одобрен със заповеди на Областен управител.

През периода са издадени две заповеди за разрешаване изработването на подробен устройствен план на основание чл. 124а, ал. 3 от ЗУТ, а именно:

· Заповед № ОА04-1590/12.02.2014 г. за обект „Изграждане на междуселищна оптична връзка на „Телнет“ ООД за реализиране свързването на опорна оптична мрежа в с. Поликраище с оптична мрежа в с. Ресен на „Телнет“ ООД“ с възложител „Телнет“ ООД.

· Заповед № ОА04-2479/07.03.2014 г. за обект „Реконструкция и подмяна на довеждащ водопровод за с. Бряговица (от ПС „Джулюница“ до връзка с вътрешна водопроводна мрежа)“ с възложител Община Стражица.

Издадено е разрешение за строеж  за обект „Оптичен кабел на „ЕВО“ ООД на територията на област Велико Търново между и в гр. Велико Търново, гр. Горна Оряховица, гр. Лясковец, гр. Елена и с. Константин, община Елена“ с възложител „ЕВО“ ООД. Изпратено е обявление до „Държавен вестник“ за издаденото разрешението за строеж и се изчаква публикуването му и изтичане на 14-дневния срок за обжалване.

С допълнително отпуснатите на Областна администрация средства, за извършване на капиталови разходи, в размер на 11 190 лв., с ДДС беше извършен основен довършителен ремонт на ведомствено жилище, намиращо се в управление на Областен управител.

Контрол за законосъобразност върху актовете на общинските съвети: За периода 12 юни 2013 г. – 17 юни 2014г.  в Областна администрация – Велико Търново постъпиха 158 протокола от заседания на общинските съвети на територията на област Велико Търново. За спазване на законността на територията на областта и в изпълнение на правомощията на Областен управител е осъществен контрол за законосъобразност по отношение на 2160 решения, като със заповеди на Областен управител за ново обсъждане са върнати 24 от тях. 
Върнатите за ново обсъждане решения са разгледани своевременно от Общинските съвети, като са предприети действия за тяхното изменение, допълнение или отмяна, при съобразяване с изложените  от Областен управител мотиви. Само едно от върнатите за ново обсъждане решения е оспорено по съдебен ред, като с решение на Административен съд – Велико Търново същото е отменено като незаконосъобразно.
При упражняване на правомощията си по осъществяване на контрол за законосъобразност ,Областния управител се ръководи от принципите на самостоятелност, безпристрастност, последователност и предвидимост на действията и решенията.  
За същия период не са отменяни актове и действия на кметовете на общини, включени в състава на област Велико Търново, не са съставяни актове за установяване на административни нарушения и не са издавани наказателни постановления в изпълнение на правомощията на Областен управител, като административно-наказващ орган, в предвидените по закон случаи.  
 Анализ на наредбите на общинските съвети: През изминалия период 12 юни 2013г. – 17 юни 2014г. продължи активната работа на Общинските съвети по актуализиране на приетите от тях наредби, с които се уреждат, съобразно нормативни актове от по-висока степен, обществени отношения с местно значение. 
За осигуряване спазване на реда за приемане и изменение на наредбите, като подзаконови нормативни актове, Областния управител изисква от органите на местното самоуправление и местната администрация стриктно да спазват разпоредбите на Закона за административните актове, да осигуряват максимална публичност и прозрачност на приеманите текстове, както и да осигурят подходящ срок, в който всички заинтересовани лица да се запознаят с проектите и изразят своите предложения и становища по тях преди приемането им от общински съвет.
През изминалия период беше извършена проверка за съществуването на текстове в приетите от общинските съвети местни наредби, по силата на които се отказва предоставяне на услуга на гражданите и юридическите лица при наличието на задължения за местни данъци и такси. Констатирано е, че с отделни текстове, съдържащи се в част от местните наредби, е въведена практика, съгласно която административна услуга се предоставя, едва когато лицата заплатят дължимите на друго основание местни данъци и такси. В тази връзка на председателите на общинските съвети и на кметовете на общините е указано да предприемат незабавни действия и да извършат преглед на действащите на територията на всяка отделна община наредби и при констатирани разпоредби от посоченото естество да приведат същите в съответствие с действащото законодателство и изоставят практиката общините да отказват предоставянето на административни услуги поради неизплатени задължения към общината, породени на друго правно основание.

В същия период беше извършен и анализ на съществуващия в отделните общини ред за освобождаване от заплащане на такса за сметосъбиране и сметоизвозване за имоти, по отношение на които е подадена декларация, че същите няма да се използват през съответната година. Областния управител счита, че е недопустимо  да се ограничават законните права на гражданите и юридическите лица да се освободят от заплащане на съответната такса, ако не използват услугата, чрез въвеждане  на допълнителни условия, които не са предвидени в закона и са несъвместими с целта му за справедливост при заплащане на местните такси .Във връзка с това бе препоръчано предприемането на незабавни действия и прецизиране на текстовете в местните наредби, отнасящи се до реда за освобождаване от заплащане на такси за сметосъбиране и сметоизвозване за имоти, които няма да се използват през съответната календарна година и съобразяване на същите с приложимите разпоредби на Закона за местните данъци и такси.

Изпълнение на програмата на правителството за предприемане на мерки за подобряване на бизнес средата чрез облекчаване на регулаторни режими и процедури: Във връзка с програмата на правителството за предприемане на мерки за подобряване на бизнес средата чрез облекчаване на регулаторни режими и процедури, съвместно с  кметовете на общините, включени в състава на област Велико Търново и в режим на диалог беше извършен преглед на администрираните от ръководените от тях общини регулаторни режими /разрешителни, уведомителни, лицензионни/ с цел идентифициране на  режими, които пречат на предприемачеството и икономическия растеж и изготвяне на предложения за тяхното премахване или облекчаване.
През изминалия период осъществявахме непрекъснат контрол за законосъобразност върху решенията на общинските съвети въвеждащи регулаторни режими, с оглед констатиране на незаконосъобразни актове в тази посока и предприемане на незабавни действия за тяхното връщане и/или оспорване по съдебен ред.

Разглеждане на постъпилите предложения и сигнали на граждани, организации и Омбудсмана, свързани с дейността на териториалните звена на министерствата и на други административни структури, които осъществяват административно обслужване, както и с дейността на органи и организации, предоставящи обществени услуги на територията на област Велико Търново от комисията по чл.7а от УПОА: За Областния управител и Комисията по чл. 7а от УПОА са водещи основните принципи на законност, истинност, равенство, самостоятелност и безпристрастност, независимост и прозрачност ,в съответствие с Устройствения правилник на областните администрации и на Административно-процесуалния кодекс.
За разглеждания период комисията е провела 9 заседания, като на същите са разгледани 49 жалби.

В зависимост от характера на изложените в жалбите обстоятелства Областен управител е изискал становища от компетентните органи и своевременно уведоми жалбоподателите за предприетите действия и/или реда за разрешаване на поставените въпроси. Всички решения на комисията се обявяват на Интернет страницата на Областния управител, в раздел съвети и комисии.

 Разглеждане на молби, жалби и други сигнали от физически и юридически лица: За отчетния период до Областния управител на област Велико Търново са подадени над 30 жалби от физически и юридически лица, свързани с дейността на общинските администрации, териториални структури на изпълнителната власт, както и такива свързани с лични вазаиомоотношения.  В зависимост от характера на изложените в жалбите обстоятелства са изискани становища от компетентните органи и своевременно са уведомени жалбоподателите за предприетите действия и/или реда за разрешаване на поставените от тях въпроси. 
Правно-нормативни дейностти и процесуално представителство  : През отчетния период, служителите в Областна администрация Велико Търново, притежаващи юридическо образование и юридическа правоспособност, осигуриха процесуално представителство и изразиха становища пред органите на съдебната власт по общо деветнадесет дела, заведени от и срещу Областния управител, включително по дела, заведени срещу държавата. Делата могат да бъдат квалифицирани като: десет с административен характер, седем с гражданско-правен характер, едно наказателно от общ характер и едно с наказателно-административен характер. През 2014 год. са образувани още три нови дела с гражданско-правен характер, по които ще бъде защитаван интереса на държавата. 
Всички  7 приключили дела с административен характер са решени  в полза на Областния  управител. От приключилите 3 гражданско-правни дела – две са в полза на държавата, а по едното е отказано вписване на приемане на наследство, поради открити от съда данни, за наследници на починалото лице. В полза на Областния управител са приключили наказателното дело от общ характер и делото с наказателно-административен характер. 
Висящи са 3 дела от административен характер и 4 дела с гражданскоправен характер.

От извършеният анализ на осигуреното процесуално представителство е видно, че същото е осъществявано ефективно в защита на интересите на държавата.

През отчетният период са извършвани и своевременни действия за събиране на вземания, присъдени по влезли в сила съдебни решения, като през 2014г. са образувани пет нови изпълнителни дела. Работено е общо по 18 изпълнителни дела, като по 8 от тях е извършено пълно погасяване на дължимите суми. По едно от текущите 10 изпълнителни дела се провежда публична продан на недвижим имот, а по другите своевременно са правени справки за имущественото състояние на длъжниците, налагани са запори на трудово възнаграждение и банкови сметки.

Чрез завеждане на всички призовки, решения, съобщения и други относими към делата документи в системата на документооборота МИКСИ се осигурява добра организация и отчетност на работата, касаеща процесуалното представителство.

И през отчетния период продължи разглеждането на постъпили в Областна администрация – Велико Търново искания за присъждане на обезщетения от репресирани лица, подадени по реда на Закона за политическа и гражданска реабилитация на репресирани лица. Със Заповед на Областния управител бяха уважени 4 искания и отхвърлени 11, като основанието за отказ във всичките случаи, е подаване на искането, след изтичане на установеният от закона преклузивен срок.

През отчетния период в Областна администрация – Велико Търново са постъпили 5 искания за предоставяне на информация по Закона за достъп до обществена информация. Всички искания са разгледани в зоконоустановените срокове, като информация е предоставена по 4 от исканията, а едно е изпратено по компетентност, тъй като исканата по него информация не се е намирала в администрацията.

Международна дейност: В Областна администрация Велико Търново бе проведена работна среща с председателя на Окръжния съвет на окръг Телеорман (Румъния), на която бяха обсъдени сферите, в които област Велико Търново и окръг Телеорман могат да си партнират по Програмата за трансгранично сътрудничество Румъния-България за новия програмен период 2014-2020 г. 

Подписано бе Споразумение между окръг Телеорман (Румъния) и област Велико Търново (България) за сътрудничество в областта на инфраструктурата, комуникациите, икономическото и социалното развитие, извънредните ситуации, културата, административните услуги, туризма, социалните услуги, здравните услуги, образованието и опазване на околната среда в съответствие с приоритетите на бъдещата програма за трансгранично сътрудничество, съобразно националните законодателства на Румъния и България.

Представител на Областна администрация Велико Търново участва в годишна конференция относно напредъка в изпълнението на Програмата за трансгранично сътрудничество между Румъния и България.

Преведено бе заседание на Съвместния комитет за наблюдение на Програмата за трансгранично сътрудничество Румъния – България, чийто член е Областния управител на област Велико Търново, на което бяха представени доклад за изпълнението през 2013 г., реалните резултати от изминалите проекти и напредъка на програмата във финансово и техническо отношение. Подчертана бе важността на програмата за България с оглед възможността за решаване на съществуващи проблеми между нашата страна и румънските партньори. По време на срещата бяха направени презентации за изменението на финансовия период на Програмата и изменението при финансовото разпределение между приоритетните оси. Представен бе и преглед на програмните индикатори.

Подписан Договор за побратимяване между област Велико Търново и област Полтава (Република Украйна). Побратимените области ще насърчават дейности в областта на културата, образованието, туризма, икономиката, екологията, спорта и др. Областите Велико Търново и Полтава ще работят за укрепване на капацитета на структурите на гражданското общество и ще насърчават сътрудничеството между неправителствени организации за разработване и реализиране на съвместни проекти.

Проведени бяха срещи с посланици от дипломатическия корпус , на които бяха презентирани предимствата на област Велико Търново и обсъждани въпроси за евентуално сътрудничество в областите  културата, образование, опазване на околната среда, икономическото и социалното сближаване.

Изпълняване на задачи, свързани с организационно-техническата подготовка на изборите: С Указ № 54/20.03.2014 г. на Президента на Република България, датата 25 май 2014 г. бе определена за произвеждане на изборите за членове на Европейския парламент от Република България. 
На територията на Област Велико Търново, за изпълнение на задачите, свързани с организационно–техническата подготовка за произвеждането на изборите за членове на Европейския парламент от Република България и осъществяване на координацията и взаимодействието с районната избирателна комисия, Централната избирателна комисия и общините,  в Областна администрация – Велико Търново своевременно бе сформиран технически екип. 

При спазване на установените в Изборния кодекс срокове и указанията на Централната избирателна комисия бяха проведени консултации на Областния управител с представителите на политическите партии и коалиции за определяне на състав на Районна избирателна комисия за Четвърти  Великотърновски  изборен район.

В сградата на Областна администрация Велико Търново бяха осигурени нормални условия за осъществяване на функциите на  Районна избирателна комисия и за ситуиране на изчислителния пункт на Комисията.

За осигуряване на дейността на районната избирателна комисия, секционните избирателни комисии, общинските администрации и изчислителния пункт на районната избирателна комисия своевременно бяха предоставени технически средства, формуляри, изборни книжа и методически указания, необходими за произвеждането на изборите за членове на Европейския парламент.

При добра организация и координация между служителите на Областна администрация, Общинските администрации, органите на реда, Районната избирателна комисия и секционните избирателни комисии премина приемането и отчитането на изборните резултати. 

При произвеждането на изборите за членове на Европейския парламент от Република България в Областна администрация  Велико Търново не постъпиха сигнали и не бяха  констатирани нарушения на разпоредбите на Изборния кодекс от страна на служители на областна аминистрация, общинските администрации и членовете на Районната избирателна комисия и секционните избирателни комисии.

От Областния управител бяха предприети необходимите действия за финансово обезпечаване дейностите при провеждане на избори.   Изборите по закон се обезпечават финансово, чрез заявки от Областната администрация към Министерски съвет за необходимите средства за възнаграждения и осигуровки на ОИК и СИК и за ОТП на общините. Разпределението на средствата за възнаграждения и осигуровки става на база действителни разчети, а за ОТП по установена практика на база брой избирателни секции открити по общини. С цел постигането на точна и ясна отчетност и контрол на предоставените средства на общините, в Областната администрация след приключването на изборите се представят отчети от всички общини по параграфи и под параграфи на ЕБК.

Системата за управление на качеството:  СУК  на Областна администрация Велико Търново се поддържа в съответствие с изискванията на стандарта за управление ISO 9001:2008. След ресертификационен одит, извършен от фирма “Bureau Veritas Certification”, е издаден сертификат с № BG120242Q от 09 май 2014 г. Валидността на сертификата при постоянно поддържане на системата за управление на качеството е до 09 май 2017 г. Сертификацията обхваща провеждане на регионална политика за осъществяване на държавно управление по места и осигуряване на съответствие между националните и местните интереси както и административно обслужване на физически лица и организации.

Документооборотът на администрацията от 01.07.2013 г. се регистрира и контролира в съответствие с изискванията на Закона за електронното управление (ЗЕУ) чрез административна информационна система (АИС) М2009, версия 01/12.04.2012, разработена от СД „МИКСИ Трашлиев и сие“ с издаден сертификат: 61015/12.4.2012 г. и обхват съгласно изискванията на чл. 125 и чл.128 от Наредбата за общите изисквания за оперативна съвместимост и информационна сигурност. 

През отчетния период Областна администрация Велико Търново поддържа високо ниво на сигурност на информацията в съответствие с Целите по сигурността според ЗЕУ, СУСИ и ISO/IEC 27001:2005. През ноември 2013 г. успешно премина надзорен одит на дейностите по системата за управление на сигурността на информацията (СУСИ) в съответствие с международния стандарт ISO/IEC 27001:2005. Констатираните две второстепенни несъответствия бяха закрити в срок. За ефикасното закриване на Коригиращо/превантивно действие № 2/04.12.2013 г. Системният софтуер Windows XP е снет официално от поддръжка, което е заложен риск за системата за сигурност заседание на комисията по управление на информационната сигурност (КУИС) взе решение за закупуване на компютри с параметри, подходящи за инсталиране на операционна система с по-висока версия от Windows XP, а Областният управител утвърди предложения Времеви график за изпълнение на дейностите по подмяна на работни станции с ОС Windows XP за 2014 г.

На проведените за периода две заседания на КУИС с председател Заместник областния управител г-н Стефан Стефанов, представител на ръководството по СУСИ, се приеха Цели по сигурността за 2014 г., Програма за обучение на персонала за 2014 г., Одит програма за провеждане на вътрешни одити през 2014 г., които Областния управител утвърди. Една от целите е администрацията да работи по предстоящата ресертификация на СУСИ за съответствие с международния стандарт за управление на сигурността на информацията БДС ISO/IEC 27001:2014.
Областна администрация Велико Търново стартира дейности по внедряване на разработената  Административна информационна система за комплексно административно обслужване (АИСКАО) в рамките на проект на МС „Въвеждане на административно обслужване за предоставяне на качествени услуги на гражданите и бизнеса”. Получен е инсталационния пакет на АИСКАО, осигурена е възможност за закупуване на необходимия сървър, обсъждат се услугите за реализация и препроектирането и усъвършенстването на работните процеси, така че да покрият принципите на КАО.

Предприеха се действия за актуализиране на Задание за реконструкция и привеждане интернет страницата на Областен управител Велико Търново в съответствие с изискванията за институционална идентичност съгласно Инструкция № 4 от 21 юли 2009 г. за изискванията към дизайна на интернет страниците на администрациите, което предвижда конструкцията на интернет страницата по-пълно да отговаря на дейностите на администрацията, да се осигури облекчен, бърз достъп до актуална информация, да се повиши информираността и доверието на потребителите. 

През отчетния период бяха предоставени на общински ведомства 8 бр. ИТ активи.

Поддържат се валидни 2 бр. квалифицирани електронни подписи за издаване на електронни документи и извършване на електронни административни услуги, за подаване към НАП на декларации, документи или данни по ЗДДС, по ЗКПО, свързани със задължителното осигуряване, уведомления за сключване, изменение и прекратяване на трудови договори по чл. 62, ал. 5 от КТ и уведомление за промяна на работодателя по чл. 123, ал. 1 от КТ, справки за изплатени доходи на физически лица по чл. 73 от ЗДДФЛ, декларации по чл. 55, ал.1 от ЗДДФЛ и чл. 201, ал. 1 от ЗКПО.

Използваната система за електронно банкиране e-Cash допринася за ефективна работа с банковите сметки на администрацията.

Ефективно и ефикасно използване на бюджетния ресурс:  През периода м.юни 2013 г. до м.юни 2014 г.с цел постигането на точна и ясна отчетност и контрол на разходите на всички нива в администрацията, и в съответствие с указанията на първостепенния разпоредител и указанията на Министерство на финансите, бяха изготвени 12 броя ежемесечни отчети за касово изпълнение на бюджета, 4 броя тримесечни отчети за касово изпълнение на бюджета, 4 броя тримесечни отчети за изпълнението на бюджета по политики и програми, които дават ясна представа за наличностите и извършените разходи по програми и  установяват степента на изпълнение на програмите изпълнявани от ОА и 4 броя тримесечни финансови отчети, от които отчета за последното тримесечие е и годишен такъв. За същият период са изготвени и 4 броя финансово счетоводни отчети на базата на сметкоплана на бюджетните предприятия, счетоводните стандарти и методическите указания на министъра на финансите.  През  2013 г. бе извършена инвентаризация на активите, в хода на която бяха установени фактическите наличности, а негодните бяха предложени за брак. 

Във връзка със спазване изискванията на т.16.24 от ДДС № 20/2004г. на Министерството на финансите към 31.12.2013 г. бяха извършени преглед и преоценка  на ДМА и НМДА с цел придобиване на справедлива пазарна оценка на имотите в разпореждане на ОУ.

През отчетния период по искане на Областен управител, беше извършена актуализация на бюджета на Областна администрация с 11 190 лв., с ДДС, за извършване на капиталови разходи – основен ремонт на ведомствено жилище, намиращо се в управление на Областен управител.

Система за финансово управление и контрол: Дейността по финансовото управление и контрол през периода юни 2013 - юни 2014 г. в Областна администрация – Велико Търново, бе изцяло съобразена с действащото законодателство в съответствие със Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор; Указанията, дадени от министъра на финансите във връзка с прилагането на Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор и Вътрешните правила на Областна администрация – Велико Търново.
Във връзка с изискването на Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор, през месец януари 2014 г. бе изготвен доклад и попълнен въпросник за състоянието на СФУК за 2013 г.

През отчетният период продължи да се осъществява непрекъснат контрол за законосъобразно разходване на средствата, за осигуряване на надеждна информация, с оглед поемане на отговорност и вземане на правилни управленски решения, както и контрол на всички документи и действия, свързани с цялостната дейност на администрацията.

Човешки ресурси: През м. януари 2014, въз основа на изготвените лични планове за обучение, бе изготвен и утвърден годишния план за задължително и специализирано обучение на служителите за 2014 г., като в него са заявени 42 обучения.
При  извършен  ресертификационен  одит в Областна администрация – Велико Търново, през м. май 2014, на Системата за управление по качеството по смисъла на стандарта за управление ISO9001:2008, утвърдената и прилаганата от администрацията „Система за обучение и развитие на персонала”, бе посочена като пример за добра практика, в която се регламентира реда за участие в обучения извън годишния план за задължително и специализирано обучение на служителите.

В Областна администрация  - Велико Търново преминаха стаж над 130 студенти от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”  - специалност „Право” и „Публична администрация”, които бяха запознати с правомощията на Областен управител и с устройството и дейността на Областна администрация. Студентите получиха информация за дейностите в областите: държавна собственост, регионално развитие, административен контрол, финансово-счетоводни дейности, правно обслужване, човешки ресурси и връзки с обществеността.

През 2013 год. по проект “Студентски практики” финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2007-20013 г.“, съфинансирана от Европейския социален фонд, в Областна администрация - Велико Търново постъпиха на практика 15 студенти. Практиката се проведе в направленията: IT дейности, регионално развитие, държавна собственост, координация и административен контрол, финансово-стопански дейности, правно обслужване, отбранително-мобилизационна подготовка и технически дейности.

През м. април 2014 год. Областна администрация се включи в Програмата за летни студентски стажове в държавната администрация по проект на Министерски съвет, като за периода от 1 до 30 септември 2014 г., са заявени 4 позиции за стаж в направленията: Административен контрол, Регионално развитие и Счетоводство.

Броят на студентите и учениците, преминали стаж или практика през Областна администрация – Велико Търново през периода е показател за провеждането на ефективната политика по развитие на потенциала на младите хора. Чрез тези стажове се цели и стимулиране на желанието на младежите да работят и да се развиват в държавната администрация. 

Административно-деловодно обслужване: През отчетния период в деловодството на Областна администрация са входирани общо над 12 000 документа:  5330 бр. входящи  и  6912 изходящи. 
Обработени са 539 броя  заявления за издаване на удостоверения за наличие или липса на актове за имоти ДС  и 111 броя  заявления за издаване на заверени копия от документи. 

На всеки 6 месеца в областна администрация В.Търново се извършва оценка на административното обслужване от Комисия, която разглежда и анализира постъпилите анкетни карти. Във всички анкетни карти /15 бр. за второто шестмесечие на 2013 г./ качеството на административното обслужване и предоставените административни услуги са оценени като отлични или много добри, с любезно, отзивчиво и компетентно отношение на служителите.

В областна администрация В.Търново са постъпили 3 благодарствени писма, с които ДП “Български спортен тотализатор”, г-н Благовест Маринов и г-жа Снежанка Левиджова изразяват удовлетвореността си от административните услуги, предоставени им от Областен управител. 
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