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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  РД 01-05-14
В. Търново, 15.02.2017 г.
На основание чл. 32, ал. 1 от Закона за админстрацията и чл. 15а, ал. 3 от Закона за достъп до обществена информация и във връзка с необходимостта от утвърждаване на „Списък на категориите информация, подлежаща на публикуване в интернет за сферата на дейност на Областна администрация – Велико Търново, както и форматите, в които е достъпна“
УТВЪРЖДАВАМ:


І. „Списък на категориите информация, подлежаща на публикуване в интернет за сферата на дейност на Областна администрация – Велико Търново, както и форматите, в които е достъпна“ 

ІІ. Настоящата заповед и утвърденият „Списък на категориите информация, подлежаща на публикуване в интернет за сферата на дейност на Областна администрация – Велико Търново, както и форматите, в които е достъпна“ да се публикуват на интернет страницата на Областен управител – Велико Търново, в срок до 3 дни от издаването на заповедта.

Контрол по изпълнението на заповедта ще осъществявам лично.


Настоящата заповед да се сведе чрез АИС „Микси“ от експерт „човешки ресурси“ до знанието на отговорните служители в Областна администрация Велико Търново, за сведение и изпълнение.
ИНЖ. НИКОЛАЙ ЙОЦОВ         /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 
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