УТВЪРДИЛ    /п/       заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД
ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА
ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
Дата: 25.06.2018г.
В качеството на Възложител приех на 25.06.2018 г. Протокол № 1, Протокол № 2, Протокол № 3 и цялата документация от работата на комисията, назначена с моя Заповед № РД01-05-28/16.05.2018 г. 

ДОКЛАД

от работата на комисията, назначена със Заповед № РД01-05-28/16.05.2018 год. на Областен управител Велико Търново  от  подбора на кандидатите и участниците, разглеждане и оценка на подадените в Областна администрация – Велико Търново оферти по обявена по реда на чл.20, ал.1, т.1, буква „б“ от ЗОП открита процедура за обществена поръчка, с номер в РОП 00903-2018-0001, с предмет „Етап Іа „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+278.64/НК2/ ÷ 0+555.81/КК3/ км.“, представляващ подобект на етап І „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+000 до 0+1350 км. /Каменен мост/ с дължина 1350 м, включен в ІV участък „200м. преди „Владишки мост“ – каменния мост на път ІІІ-514 „Горна Оряховица – Арбанаси – Велико Търново“ /църква „Св. 40 мъченици“/ до мост на път І-5 „Русе – Велико Търново – Габрово“ при ул. „Цар Иван Асен ІІ“ по течението на реката“, който е част от Обект 1 „Брегозащитни дейности и възстановяване проводимостта на р. Янтра в обхвата на гр. Велико Търново““
I. На 15.06.2018 г. от 16.00 часа в заседателната зала № 318 на трети етаж в административната сграда на  Областна администрация Велико Търново, се събра Комисия в пълен състав, както следва:

Председател: Детелина Борисова – Заместник областен управител

Членове:

1.
Петя Райкова – Директор на Дирекция АПОФУС

2.
Елена Иванова – главен счетоводител в Дирекция АПОФУС;

3.
Милена Павлова - Карабялова – главен юрисконсулт в Дирекция АПОФУС 

4.
Симеон Симеонов – главен специалист в Дирекция АКРРДС

5.
Дора Банкова – главен специалист в Дирекция АКРРДС

6.
Галя Тодорова – външен експерт
като изготви настоящия доклад за резултатите от работата си, свързана с извършения избор на изпълнител във връзка с обществената поръчка с описания по-горе предмет.
1. Кратко описание на работния процес:
В регистъра на обществените поръчки е публикувано обявление за поръчка  РОП 00903-2018-0001, с предмет „Етап Іа „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+278.64/НК2/ ÷ 0+555.81/КК3/ км.“, представляващ подобект на етап І „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+000 до 0+1350 км. /Каменен мост/ с дължина 1350 м, включен в ІV участък „200м. преди „Владишки мост“ – каменния мост на път ІІІ-514 „Горна Оряховица – Арбанаси – Велико Търново“ /църква „Св. 40 мъченици“/ до мост на път І-5 „Русе – Велико Търново – Габрово“ при ул. „Цар Иван Асен ІІ“ по течението на реката“, който е част от Обект 1 „Брегозащитни дейности и възстановяване проводимостта на р. Янтра в обхвата на гр. Велико Търново““

До определените, съгласно обявлението за поръчката, дата и час, за участие са постъпили 3 оферти, както следва:

1.
Оферта вх. № ОА04-2891/15.05.2018 г. подадена на 15.05.2018 г. в 10:47 ч. от “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД, гр. Смолян
2.
Оферта вх. № ОА04-2912/15.05.2018 г., подадена на 15.05.2018 г. в 13:50 ч., чрез пълномощник /представен оригинал на пълномощно/, от “КЛИМАТРОНИК” ЕООД, гр. София

3.
Оферта вх. № ОА04-2916/15.05.2018 г. подадена на 15.05.2018 г. в 16:24 ч. от “ВОДСТРОЙ ВТ” АД, гр. Велико Търново

Офертите са предадени на председателя на комисията с протокол по чл. 48, ал. 6 ППЗОП, заедно с входящия регистър на получените оферти.

Проведени са три заседания, две от които са публични. Срокът, даден за работа на комисията, е спазен. 
Задачите и състава на комисията не са изменяни. Членовете на комисията са представили декларации относно обстоятелствата по чл. 103, ал. 2 ЗОП и чл. 52 ППЗОП. 
Решенията на комисията са взимани с пълно мнозинство от членовете й.
2. Участници в процедурата:
1.
“ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД, гр. Смолян, Оферта вх. № ОА04-2891/15.05.2018 г. подадена на 15.05.2018 г. в 10:47 ч.

2.
“КЛИМАТРОНИК” ЕООД, гр. София , Оферта вх. № ОА04-2912/15.05.2018 г., подадена на 15.05.2018 г. в 13:50 ч., чрез пълномощник /представен оригинал на пълномощно/

3.
 “ВОДСТРОЙ ВТ” АД, гр. Велико Търново, Оферта вх. № ОА04-2916/15.05.2018 г. подадена на 15.05.2018 г. в 16:24 ч.

3. Действия, свързани с отваряне, разглеждане и оценяване на всяка от офертите:
Комисията констатира, че в деловодството на Областна администрация Велико Търново  за участие в обществената поръчка са представени общо 3 (три) броя оферти, подробно описани в предходната точка 2. Офертите са представени преди изтичане на крайния срок за получаването им, в запечатани непрозрачни опаковки. Върху опаковките са посочени необходимите реквизити, съгласно чл. 47, ал. 2 ППЗОП. При приемане на офертите, същите са регистрирани в регистър на възложителя. Върху всяка опаковка са отбелязани поредния номер, датата и часа на получаването им.

Комисията оповести участниците съгласно регистъра. На първото публично заседание за отваряне на получените оферти, проведено на 17.05.2018 г., 10:00 ч.,  присъства представител  на“ВОДСТРОЙ ВТ” АД, участник № 3, в качеството си на пълномощник по силата на пълномощно от управителя на дружеството, издадено на 04.04.2012г., но не присъстваха представители на другите участници или на средствата за масово осведомяване, видно от присъствен лист приложен към протокол №1. В изпълнение на чл. 51, ал. 8 ППЗОП, членовете на комисията подписаха декларация по чл.103 от ЗОП. Комисията пристъпи към отваряне на опаковките по реда на тяхното постъпване, оповести съдържанието им и провери за наличието на отделни запечатани пликове с надпис „Предлагани ценови параметри”. Трима от членовете на комисията подписаха техническите предложения от офертите на участниците, както и пликовете с надпис „Предлагани ценови параметри”. Представителят на“ВОДСТРОЙ ВТ” АД, участник № 3 подписа пликовете с  „Предлагани ценови параметри“ на участник “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД и “КЛИМАТРОНИК” ЕООД. След извършване на тези действия приключи публичната част от заседанието на комисията.

II. Комисията продължи своята работа в закрито заседание, като обстойно разгледа документите в офертите на участниците по чл. 39, ал. 2 от ППЗОП за съответствие с изискванията към личното състояние и критериите за подбор, поставени от възложителя. 

Комисията извърши и справка в търговския регистър, относно актуалното състояние и информацията за лицата по чл. 40 от ППЗОП на всички фирми подали оферти за участие в поръчката. Проверката се извърши по реда на постъпване на офертите.
III. КОНСТАТАЦИИ НА КОМИСИЯТА:

При разглеждане на документите в представените оферти, комисията констатира следното:
1. От прегледа на документите и информацията за съответствие с изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата на участника “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД, се констатира, следното:

1.1
Комисията констатира непълнота при попълване на информацията в Част ІІІ „Основания за изключване” от ЕЕДОП, като не са посочени националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.  Съгласно изискванията на чл.67, ал.1 от ЗОП, участниците по отношение на декларираните обстоятелства за липсата на основанията за отстраняване и съответствие с критериите за подбор, следва да посочат националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.  

1.2
Комисията констатира несъответствие с изискванията към критериите за подбор, тъй като в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел Б „Икономическо и финансово състояние”, по отношение на критерия за подбор – Общ годишен оборот – са посочени от участника три суми за оборот, но като информация под тях е посочен период 14.05.2018 – 14.05.2018г., поради което не е видно за коя финансова година се отнася този оборот. Съгласно изискванията на възложителя, регламентирани в Документацията, следва да се посочи оборот за последните три приключили финансови години.

1.3
Комисията констатира от представената информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора, че липсва  информация за идентификация на машините  регистрационни документи или друга информация от която да е видно основанието за ползването им и по-конкретно дали същите са собствени на участника или представляват ресурс предоставен от трето лице. 

С оглед представяне на допълнителна информация относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора за участника,  следва да се укаже на участника, че ако техниката не е негова собственост, то ЕЕДОП следва да бъде представен и от третото лице, предоставящо този ресурс.

1.4
Комисията не може да удостовери съответствие с изискванията към критериите за подбор, тъй като в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” участникът е посочил, че лицето, посочено като Координатор по безопасност и здраве притежава Удостоверение №397/04.05.2018г., издадено от Ведакон, без да е указано дали с този документ се удостоверява наличието на професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“, каквото е изискването на възложителя, посочено в Документацията.

Въз основа на горното, комисията счита, че участника, следва да представи на комисията нов ЕЕДОП и/или други документи, които съдържат променена и/или допълнена информация за отстраняване на констатираните липси и несъответствия, като:

-
Посочи в ЕЕДОП в Част ІІІ „Основания за изключване” информация за националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация. 

-
Посочи в ЕЕДОП в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел Б „Икономическо и финансово състояние”, коректна информация за общ оборот за последните три приключили финансови години, в зависимост от датата, на която участникът е създаден или е започнал дейността си.

-
Допълнителна информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”, относно основанието за ползване на посочените инструменти, съоръжения или техническо оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора  В случай, че посочената от участника техника в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” не е негова собственост, следва да представи ЕЕДОП и от третото лице, предоставило ресурса.

-
в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” да декларира дали разполага с персонал с определена професионална компетентност за изпълнението на поръчката, а именно минимум едно лице - Координатор по безопасност и здраве, което има професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“.
2.
От прегледа на документите и информацията за съответствие с изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата на участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД, се констатира, следното:

2.1
Комисията констатира, че представеният от участника ЕЕДОП не е подписан от лицето, посочено в търговския регистър, като едноличен собственик на капитала. На основание чл. 40, ал.1, т.3 от ППЗОП, във връзка с чл. 54, ал.2 от ЗОП, ЕЕДОП се подписва и от лицата със статут, който им позволява да влияят пряко върху дейността на предприятието по начин, еквивалентен на този, валиден за представляващите го лица, членове на управителните или надзорните органи. Съгласно чл. 54, ал.2 от ЗОП и чл. 40, ал.2, т.3, изречение второ от ППЗОП, при еднолично дружество с ограничена отговорност – лицата по чл.54, ал.2 са лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон, а именно едноличният собственик на капитала и определеният от него управител.  Съгласно чл. 41, ал.1 от ППЗОП, когато изискванията по чл. 54, ал.1, 2 и 7 от ЗОП се отнасят за повече от едно лице, всички лица подписват един и същ ЕЕДОП. Когато е налице необходимост от защита на личните данни или при различие в обстоятелствата, свързани с личното състояние, информация относно изискванията по чл. 54, ал.1, 2 и 7 от ЗОП се попълва в отделен ЕЕДОП, за всяко лице или за някои от лицата.

2.2
Комисията констатира непълнота при попълване на информацията в Част ІІІ „Основания за изключване” и Част ІV „Критерии за подбор” от ЕЕДОП, като не са посочени националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.  Съгласно изискванията на чл.67, ал.1 от ЗОП, участниците по отношение на декларираните обстоятелства за липсата на основанията за отстраняване и съответствие с критериите за подбор, следва да посочат националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.  

2.3
Комисията констатира, че от представената информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” не се удостоверява съответствие с изискванията за подбор, поради липсваща информация, относно техническите характеристики на посочените инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора, също така липсва и информация за идентификация на машините  регистрационни документи или друга информация от която да е видно основанието за ползването им и по-конкретно дали същите са собствени на участника или представляват ресурс предоставен от трето лице. 

С оглед представяне на допълнителна информация относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора за участника,  следва да се укаже на участника, че ако техниката не е негова собственост, то ЕЕДОП следва да бъде представен и от третото лице, предоставящо този ресурс.

2.4
Комисията констатира несъответствие с изискванията към критериите за подбор, тъй като в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” участникът е посочил, че лицето, посочено като Координатор по безопасност и здраве притежава Удостоверение , издадено от служба за трудова медицина, без да е указано дали с този документ се удостоверява наличието на професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“, каквото е изискването на възложителя, посочено в Документацията.

 Въз основа на горното, комисията счита, че участника, следва да представи на комисията нов ЕЕДОП и/или други документи, които съдържат променена и/или допълнена информация за отстраняване на констатираните липси и несъответствия, като:

-
Представи нов ЕЕДОП, подписан от лицата по чл.40, ал.1, т.3 от ППЗОП във връзка с чл.54, ал.2 от ЗОП

-
Посочи в ЕЕДОП в Част ІІІ „Основания за изключване” и Част ІV „Критерии за подбор” информация за националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация. 

-
Допълнителна информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно основанието за ползване на посочените инструменти, съоръжения или техническо оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора  В случай, че посочената от участника техника в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” не е негова собственост, следва да представи ЕЕДОП и от третото лице, предоставило ресурса.

-
в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” да декларира дали разполага с персонал с определена професионална компетентност за изпълнението на поръчката, а именно минимум едно лице - Координатор по безопасност и здраве, което има професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“.
3.
От прегледа на документите и информацията за съответствие с изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата на участника “ВОДСТРОЙ ВТ” АД, се констатира, следното:

3.1
Комисията констатира непълнота при попълване на информацията в Част ІІІ „Основания за изключване” и Част ІV „Критерии за подбор” от ЕЕДОП, като не за всички позиции са посочени националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.  Съгласно изискванията на чл.67, ал.1 от ЗОП, участниците по отношение на декларираните обстоятелства за липсата на основанията за отстраняване и съответствие с критериите за подбор, следва да посочат националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.  

3.2
Комисията констатира от представената информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора, че липсва  информация за идентификация на машините  регистрационни документи или друга информация от която да е видно основанието за ползването им и по-конкретно дали същите са собствени на участника или представляват ресурс предоставен от трето лице. 

С оглед представяне на допълнителна информация относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора за участника,  следва да се укаже на участника, че ако техниката не е негова собственост, то ЕЕДОП следва да бъде представен и от третото лице, предоставящо този ресурс.

3.3
Комисията констатира несъответствие с изискванията към критериите за подбор, тъй като в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” участникът е посочил, че лицето, посочено като Координатор по безопасност и здраве притежава Удостоверение за успешно завършен курс за координатор по безопасност и здраве в строителството, без да е указано дали с този документ се удостоверява наличието на професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“, каквото е изискването на възложителя, посочено в Документацията.

Въз основа на горното, комисията счита, че участника, следва да представи на комисията нов ЕЕДОП и/или други документи, които съдържат променена и/или допълнена информация за отстраняване на констатираните липси и несъответствия, като:

-
Посочи в ЕЕДОП в Част ІІІ „Основания за изключване” и Част ІV „Критерии за подбор” информация за всички националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация. 

-
Допълнителна информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно основанието за ползване на посочените инструменти, съоръжения или техническо оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора  В случай, че посочената от участника техника в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” не е негова собственост, следва да представи ЕЕДОП и от третото лице, предоставило ресурса.

-
в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” да декларира дали разполага с персонал с определена професионална компетентност за изпълнението на поръчката, а именно минимум едно лице - Координатор по безопасност и здраве, което има професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“.

С оглед на направените констатации по т. III от настоящия протокол, комисията единодушно РЕШИ: 
На основание чл. 54, ал.9 от ППЗОП, във връзка с чл.104, ал.4 от ЗОП, в срок пет работни дни от датата на получаване на протокола, участниците, по отношение на които е констатирано несъответствие или липса на информация по чл.54, ал.9 от ППЗОП, могат да представят нов ЕЕДОП и/или други документи, които съдържат променена и/или допълнена информация. Допълнително представената информация може да обхваща и факти, и обстоятелства, които са настъпили след крайния срок за получаване на оферти. Документите се предоставят в запечатана непрозрачна опаковка в съответствие с чл.47, ал.1 и ал.2 от ППЗОП в деловодството на Областна администрация Велико Търново, в деня в който изтича срока по чл. 54, ал. 9 ППЗОП. 

Комисията определи  протокола от работата на комисията да бъде изпратен на участниците и публикуван в профила на купувача, като председателя на комисията следва да осъществи контрол по изпълнение на задачата и да свика следващо заседание на комисията след изтичане на срока за представяне на допълнителни документи за всички участници.

Комисията приключи работата си на 17.05.2018г. в 17:00 часа и на основание чл. 54, ал.7 от ППЗОП.  Протокол № 1 е изпратен на  всички участници по електронна поща на 31.07.2017 г.
IV. На 30.05.2018г. в 10.00 часа, в редовен състав Комисията продължи своята работа на закрито заседание и извърши преглед на допълнително представените документи относно съответствието на участниците с изискванията към личното състояние и критериите за подбор, изискани  с  Протокол № 1 изпратен надлежно и получен от всички участници по електронна поща  на 21.05.2018г., видно от което срокът за представянето и по чл. 54, ал.9 от ППЗОП за всички участници е до 17.30 часа на 29.05.2018 год. включително.  

Констатации от прегледа по чл. 54, ал. 12 ППЗОП на допълнителните документи  представени от участниците относно съответствието с изискванията към личното състояние и критериите за подбор:

 За допълнителните документи, заведени в деловодството на Областна администрация Велико Търново:

1.
Допълнение към оферта вх. № ОА04-2891/15.05.2018 г. подадена на 15.05.2018 г. в 10:47 ч. от “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД, гр. Смолян – заведено с вх. № ОА04-3225/29.05.2018 год. – 10.52 часа.

2.
Допълнение към оферта вх. № ОА04-2912/15.05.2018 г., подадена на 15.05.2018 г. в 13:50 ч., чрез пълномощник /представен оригинал на пълномощно/, от “КЛИМАТРОНИК” ЕООД, гр. София - заведено с вх. № ОА04-3249/29.05.2018 год. – 15.55 часа.

3.
Допълнение към оферта вх. № ОА04-2916/15.05.2018 г. подадена на 15.05.2018 г. в 16:24 ч. от “ВОДСТРОЙ ВТ” АД, гр. Велико Търново -  заведено с вх. № ОА04-3251/29.05.2018 год. – 16.38 часа.

От предоставеният регистър на входираните документи в деловодството регистрирани в АИС „МИКСИ“ е видно, че всички участници са представили допълнителни документи  в срока по чл. 54, ал. 9 ППЗОП. 
Председателят на комисията пристъпи към отваряне по реда на тяхното постъпване на допълненията към офертите, поставени в запечатани непрозрачни опаковки. 

Председателят на комисията отвори първата запечатана непрозрачна опаковка, подадена от  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД и обяви съдържанието на плика, а именно:

1.
Писмо до Областна администрация – Велико Търново, към което е приложен 

един брой диск съдържащ:

-
Единен европейски документ за обществени поръчки (ЕЕДОП) ––от “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД

-
Единен европейски документ за обществени поръчки (ЕЕДОП) ––от „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД

2.
Представени са следните документи:

-
Копие на договор за наем на техника – водоноска – СТ5278ВК, верижен багер Хитачи 210, багер товарач Камацу СТ06388, колесен багер Форукава – СТ06723 и 10 броя самосвали с № СТ 6075СМ; СТ 1359 ВН; СТ2052 ВС;СТ5365 ВН; СТ4555АК; СТ2479 ВХ; СТ4464 ВТ; СТ6362 ВК; СТ1369 ВН; РВ 4006КМ. Договора е сключен на 12.04.2018 год. с „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД, с. Плодовитово, област Стара Загора, община Братя Даскалови за изпълнение на обект „Етап Іа „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+278.64/НК2/ ÷ 0+555.81/КК3/ км.“, представляващ подобект на етап І „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+000 до 0+1350 км. /Каменен мост/ с дължина 1350 м, включен в ІV участък „200м. преди „Владишки мост“ – каменния мост на път ІІІ-514 „Горна Оряховица – Арбанаси – Велико Търново“ /църква „Св. 40 мъченици“/ до мост на път І-5 „Русе – Велико Търново – Габрово“ при ул. „Цар Иван Асен ІІ“ по течението на реката“, който е част от Обект 1 „Брегозащитни дейности и възстановяване проводимостта на р. Янтра в обхвата на гр. Велико Търново““.

-
Пълномощно, заверено  нотариално от нотариус Денчо Недялков на 11.04.2018 год. с което  Румяна Башева упълномощава Елена Башева да представлява дружеството „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД в отношенията му с държавни органи във връзка с дейността на дружеството
-
Копие, заверено от кандидата на Удостоверение №397/04.05.2018 год., издадено от Ведакон, с което се удостоверява че лицето Румен Фиданов е завършил успешно курс по обучение за координатор по безопасност и здраве в проектирането и строителството, което да послужи пред възложителите, във връзка с чл.5, ал.2 от Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи“.

Председателят на комисията отвори втората запечатана непрозрачна опаковка, подадена от  “КЛИМАТРОНИК” ЕООД и обяви съдържанието на плика, а именно:

1.
Писмо до Областна администрация – Велико Търново, към което е приложен 

един брой диск съдържащ:

-
Единен европейски документ за обществени поръчки (ЕЕДОП) ––от “КЛИМАТРОНИК” ЕООД

Председателят на комисията отвори третата запечатана непрозрачна опаковка, подадена от  “ВОДСТРОЙ ВТ” АД и обяви съдържанието на плика, а именно: 

-
Представен е Единен европейски документ за обществени поръчки (ЕЕДОП) –– от “ВОДСТРОЙ ВТ” АД – един брой диск.

V.  ПРЕГЛЕД НА ДОКУМЕНТИТЕ И ИНФОРМАЦИЯТА ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ С ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ЛИЧНО СЪСТОЯНИЕ И КРИТЕРИИТЕ ЗА ПОДБОР В ПРОЦЕДУРАТА

В съответствие с изискванията на чл.54, ал.12 от ППЗОП Комисията пристъпи към разглеждане на допълнително представените документи относно съответствието на участниците с изискванията към личното състояние и критериите за подбор, поставени от възложителя. 

VI.  КОНСТАТАЦИИ НА КОМИСИЯТА:

При разглеждане на допълнителните документи представени от участниците, комисията констатира следното:

1. От прегледа на допълнителните документи и информацията за съответствие с изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата на участника “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД, се констатира, следното:

1.1
Комисията констатира, че представеният от  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД нов ЕЕДОП е подписан електронно от Румен Фиданов – управител и едноличен собственик на дружеството. Комисията констатира, че представеният от  „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД ЕЕДОП не е подписан електронно от лицата по чл.40 от ППЗОП Румяна Башева – управител и едноличен собственик на дружеството, видно от справка в търговския регистър. Представено е Пълномощно, заверено  нотариално от нотариус Денчо Недялков на 11.04.2018 год. от Румяна Башева на Елена Башева с упълномощаване относно представителство на лицето по отношение на обстоятелства и дейности, относно дружеството пред различни органи и институции, в това число и областни администрации, като липсва обаче изрична регламентация за упълномощаване във връзка с участие в процедури по ЗОП, поради което не е ясно в каква връзка се прилага този документ. Ако документа е във връзка с полагане на подпис на еЕЕДОП от Елена Башева от името на Румяна Башева, то това е недопустимо по отношение на деклариране на липсата на обстоятелства по чл.54 и 55 от ЗОП за лицето от една страна, а от друга на документа не се удостоверява наличие на подпис и на това лице, ако е упълномощено да представлява управителя на  „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД по отношение на информацията и декларираните за дружествата обстоятелства.

Комисията извърши проверка в интернет страниците на лицензираните доставчици за електронни подписи, като не се констатира наличие на валиден електронен подпис на Румяна Башева и  Елена Башева. На електронният носител не се съдържа отделен файл, от който да може да се удостовери полагане на електронен подпис, както и в документа ЕЕДОП на „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД няма имплементирани електронни подписи.

Комисията приема, че няма валидно подписан ЕЕДОП от посоченото трето лице предоставящо ресурс за изпълнение на критериите за подбор, а именно техника за изпълнение „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД, с което не са спазени изискванията на чл.67, ал.4 ЗОП и предварително обявените условия за участие в откритата процедура във връзка с Методическо указание на Агенция по обществените поръчки от 02.03.2018 г. за предоставяне на Единния европейски документ за обществени поръчки (ЕЕДОП) в електронен вид – еЕЕДОП. 
1.2
Комисията констатира, че с представеният от  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД нов ЕЕДОП е отстранена непълнотата при попълване на информацията в Част ІІІ „Основания за изключване” от ЕЕДОП, като са посочени националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.

1.3
Комисията констатира, че с представеният от  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД нов ЕЕДОП е отстранено несъответствието с изискванията към критериите за подбор, като в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел Б „Икономическо и финансово състояние”, по отношение на критерия за подбор – Общ годишен оборот – са посочени от участника три суми за общ оборот за последните три приключили финансови години, с което е изпълнено изискването на възложителя и удостоверява съответствие с поставеният критерий за подбор.

1.4
Комисията констатира, че с представеният от  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД нов ЕЕДОП е отстранено несъответствието в представената информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора, тъй като е посочена идентификация на машините и друга  регистрационна информация, като е представено и копие от договор за наем с фирма „ЕЛ ЕС ТРАНС“ ЕООД, от който е видно основанието за ползването им, а именно под наем за срока на действие на договора за изпълнение на предмета на настоящата обществена поръчка. 

1.5
От допълнително представените документи, а именно от представеният от  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД нов ЕЕДОП, Комисията не може да удостовери съответствие с изискванията към критериите за подбор в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация, тъй като участникът е посочил, че лицето, посочено като Координатор по безопасност и здраве притежава Удостоверение №397/04.05.2018г., издадено от Ведакон, но от съдържанието на този документ, копие от който е представено от участника, е видно, че се удостоверява преминат курс на обучение за координатор по безопасност и здраве в проектирането и строителството, което да послужи пред възложителите, във връзка с чл.5, ал.2 от Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи“, но отново липсва информация и в представените доказателства, че с този документ или по друг начин се удостоверява наличието на професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“, каквото е изискването на възложителя, посочено в Документацията.

2.
От прегледа на документите и информацията за съответствие с изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата на участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД, се констатира, следното:

2.1
Комисията констатира, че представеният от  “КЛИМАТРОНИК” ЕООД нов ЕЕДОП е подписан електронно от Цветан Кордев – управител на дружеството и от Цветелина Персийска – собственик на дружеството. В тази връзка комисията констатира, че новопредставеният ЕЕДОП е подписан от всички лица със статут, който им позволява да влияят пряко върху дейността на предприятието по начин, еквивалентен на този, валиден за представляващите го лица, членове на управителните или надзорните органи, а именно от едноличният собственик на капитала и от определеният от него управител.  

2.2
Комисията констатира, че с представеният от  “КЛИМАТРОНИК” ЕООД нов ЕЕДОП е отстранена непълнотата при попълване на информацията в Част ІІІ „Основания за изключване” от ЕЕДОП, като са посочени националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.
2.3
Комисията констатира, че с представеният от  “КЛИМАТРОНИК” ЕООД нов ЕЕДОП е отстранена непълнотата в представената информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора, като е посочена идентификация и данни на техническите характеристики на машините, видно от информацията се удостоверява съответствие с поставеният критерий за подбор.

2.4
Комисията констатира съответствие с изискванията към критериите за подбор за предложеното лице за Координатор по безопасност и здраве. В Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация” от ЕЕДОП участникът е посочил, че лицето, посочено като Координатор по безопасност и здраве притежава Удостоверение № 18/12.01.2015г., издадено от служба за трудова медицина „Ирен М“ ООД, съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“ за Координатор по здравословни и безопасни условия на труд, пожарна безопасност и първа долекарска помощ.

3.
От прегледа на документите и информацията за съответствие с изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата на участника “ВОДСТРОЙ ВТ” АД, се констатира, следното:

3.1  Комисията констатира, че с представеният от  “ВОДСТРОЙ ВТ” АД нов ЕЕДОП е отстранена непълнотата при попълване на информацията в Част ІІІ „Основания за изключване” от ЕЕДОП, като са посочени националните бази данни, в които се съдържат декларираните обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят информация.
3.2  Комисията констатира, че с представеният от  “ВОДСТРОЙ ВТ” АД нов ЕЕДОП е отстранена непълнотата в представената информация в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности” относно инструментите, съоръженията или техническото оборудване, което ще бъде на негово разположение за изпълнение на договора, тъй като е посочена идентификация на машините и друга  регистрационна информация и че същите са собствени на дружеството, видно от информацията се удостоверява съответствие с поставеният критерий за подбор.

3.3. Комисията констатира съответствие с изискванията към критериите за подбор в Част ІV „Критерии за подбор”, Раздел В „Технически и професионални способности”  - „Образователна и професионална квалификация”, тъй като участникът е посочил, че разполага със следните лица:


- Николай Шербетов - Координатор по безопасност и здраве, притежаващ професионална компетентност, удостоверена с Удостоверение № 13/12.12.2017г. за успешно завършен курс на обучение за координатор по безопасност и здраве по реда на „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“, издадено от Териториална организация на Научно – техническите съюзи Велико Търново. Опита на лицето се удостоверява от Заповед № 4 от 25.01.2018 год. на Директора на “ВОДСТРОЙ ВТ” АД за определяне на това лице за координатор по безопасност и здраве на посочен в ЕЕДОП конкретен обект. 


- Вася Кенарова, посочена като Координатор по безопасност и здраве, притежаваща професионална компетентност, удостоверена с Удостоверение № 02302/19.03.2018 год. завършен курс на обучение на тема „ Длъжностно лице за контрол и спазване на здравословни и безопасни условия на труд“ съгласно изискванията на „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“

VII.  РЕШЕНИЯ НА КОМИСИЯТА:

С оглед на направените констатации по т. VI. от настоящия доклад, комисията единодушно РЕШИ: 

Документите и информацията, представени от “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД не удостоверяват, че участникът отговаря на изискванията за лично състояние и критериите за подбор в откритата процедура. Комисията констатира несъответствие с изискванията на поставените критериите за подбор за „Технически и професионални способности” по отношение на изискването за разполагаемост на експерти с определена професионална квалификация, като не се удостоверява наличие на експерт, удостоверяващ съответствие с поставените изисквания за Координатор по безопасност и здраве, както следва: „лицето следва да притежава образователно-квалификационна степен не по-ниска от "бакалавър" съгласно Закона за висшето образование и професионална компетентност и опит в областта на здравословните и безопасните условия на труд съгласно „Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд“.

На второ място представеният еЕЕДОП от наемодателя на техниката „ЕЛ ЕС ТРАНС“  ЕООД не съдържа изискуем реквизит, а именно електронен подпис от лицата по чл.40 от ППЗОП Румяна Башева – управител и едноличен собственик на дружеството, видно от справка в търговския регистър или от Елена Башева, за която е представено Пълномощно, заверено нотариално от нотариус Денчо Недялков на 11.04.2018 год. с което от една страна не отговаря на предварително обявените условия в откритата процедура, от друга страна липсата на подпис в представеният документ води до обезсилването му с оглед липсата на правнообвързващо обстоятелство, каквото е подписа в изложените и декларирани в документа обстоятелства.

1.
Въз основа на гореизложеното комисията единодушно реши да предложи участникът “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД да бъде отстранен от участие в открита процедура на основание чл.57, ал.1 във връзка с чл.54, ал.1, т. 5, буква „б“ и чл. 107, т.1 от ЗОП.

2.
Комисията единодушно реши, че офертите на участниците “КЛИМАТРОНИК” ЕООД и “ВОДСТРОЙ ВТ” АД отговарят на изискванията за лично състояние и критериите за подбор в процедурата с оглед на което се допускат до етап разглеждане на техническите оферти за изпълнение на поръчката.
VIII. ПРОВЕРКА ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ НА ТЕХНИЧЕСКИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С ПРЕДВАРИТЕЛНО ОБЯВЕНИТЕ УСЛОВИЯ

Комисията продължи своята работа с разглеждане на техническите предложения на двамата допуснати участници “КЛИМАТРОНИК” ЕООД и “ВОДСТРОЙ ВТ” АД за съответствие с предварително обявените  от Възложителя условия на закрито заседание на 07.06.2018 г.

Комисията на основание чл. 56, ал.1 от ЗОП няма да разглежда техническото предложение на “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД.

1. “КЛИМАТРОНИК” ЕООД

Представено е техническо предложение по образец № 3, с приложени документи, както следва:


1.1 Към Техническо предложение по чл. 39, ал. 3, т. 1 от ППЗОП е приложен документ за упълномощаване на Стефан Стоянов, който е подал офертата.

1.2 Декларация за съгласие с клаузите на предложения договор;

1.3 Декларация за срока на валидност на офертата;
1.4 Декларация, че при изготвяне на офертата са спазени задълженията, свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на труд;
1.5 ПРЕДЛОЖЕНИЕ за изпълнение на поръчката по чл. 39, ал. 3(„б”) от ППЗОП в съответствие с техническата спецификация и изискванията на възложителя., съдържащо:

1.5.1. Предлаган подход и организация на изпълнение, съдържащ:

1.5.1.1. Пълно описание на предлаганата от участника организация на работа и подход на изпълнение;

1.5.1.2. Технологичната последователност на изпълнение на отделните видове дейности, технологията на изпълнение и предвижданото времетраене на изпълнение;

1.5.1.3.Методи и мерки за контрол на изпълнението с цел осигуряване на качество;

1.5.2. Подробен линеен график за изпълнение на предвидените в проекта дейности с приложена диаграма на работната ръка и механизация.

Комисията констатира, че “КЛИМАТРОНИК” ЕООД е представил Техническо предложение, като е попълнил образеца, утвърден към документацията, представил е и е 
попълнил всички изискуеми компоненти към него, в това число и подробно описание на предложението за изпълнение на поръчката в съответствие с техническата спецификация и изискванията на възложителя. Предложението е технологично обвързано с представените линеен график и диаграми на работна ръка и механизация. 

КОНСТАТАЦИИ ОТ АНАЛИЗА НА ТЕХНИЧЕСКОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ МОТИВИ: 
От предложението на участника  “КЛИМАТРОНИК” ЕООД става ясно, че участникът е разбрал и идентифицирал ключовите моменти, свързани с постигането на целите на договора и очакваните от изпълнение на поръчката резултати. 

Това е видно от представената в цялост изискуема информация в техническото предложение  на участника, а именно:

1. Подробен линеен график за изпълнението на предвидените в проекта дейности, придружен от диаграма на работната ръка. 

Линейният график за изпълнение е по етапност на изпълнението и има разпределение на ресурсите и работната сила, като съответства на предлагания срок за изпълнение. Графикът включва времето за изпълнение, последователността на отделните операции и дейности, взаимната обвързаност между отделните етапи и демонстрира умението да се организира изпълнението на поръчката в рамките на  предложения срок и е съобразен с изискванията на техническата спецификация. Линейният график представя цялата необходима информация, свързана със срока на изпълнение на обекта, като се доказва, че организацията е приложима и предложеният срок за изпълнение е реалистичен и се спазват технологичните процеси за правилно изпълнение на предмета.
2. Предлагания подход и организация на изпълнение от участникът са със спазена последователност  на извършване на дейностите предмет на поръчката, като се спазват изискванията на техническата спецификация, проекта и всички нормативни изисквания и са в съответствие с представеният линеен график.

 От дадената подробна организация за изпълнение на предмета на договора с подробно разчетено разпределение на ресурсите и човешки и технически във всеки етап от изпълнението, с разписани отговорности и задължения на екипа за изпълнение, като е предложен екип надхвърлящ обема изискван от възложителя, както и с предложената координация между всички участници в процеса се демонстрира готовност за правилно и качествено изпълнение. Технологичната последователност на процесите видно от подробното описание на обхватът и дейностите, съобразно виждането му за изпълнението на предмета на поръчката, отделните етапи на изпълнение на предмета, с всички дейности, необходими за изпълнението, отчитайки времето за подготвителните дейности, дейностите по изпълнението на отделните видове работи, както и всички други дейности и поддейности, необходими за постигане целите на договора е правилна и удовлетворява предварително обявените условия за изпълнение, заложени в техническата спецификация.  Представената организация и методиза начините за осигуряване на качество по време на изпълнението на дейностите, както и контрола за качество, който ще се упражнява по време на изпълнението на договора, както и на материалите и оборудването, които ще се ползват предпоставят качествено и срочно изпълнение на предмета на услугата. Описани са оборудване, материали и технологии  необходими за изпълнение на дейностите в съответствие с техническата спецификация. Обхванати са всички дейности, необходими за изпълнение предмета на поръчката, отчитайки спецификата и местоположението на обекта, както и необходимостта от подготвителни дейности. Всички дейности свързани с изпълнение на услугата, са описани в тяхната последователност и взаимообвързаност, включително чрез определяне на тяхната продължителност в представеният  график. От предложението става ясно, че участникът е разбрал и идентифицирал ключовите моменти, свързани с постигането на целите на договора и очакваните резултати. Представени са адекватни мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при изпълнение на предмета на поръчката, включително за местата със специфични рискове, както и Мерки за разделно събиране, транспортиране и подготовка за оползотворяване на СО, мерки за опазване на околната среда по време на изпълнението на предмета на договора и мониторинг.

С оглед на изложеното от представената информация се констатира съответствие на предложението за изпълнение с поставените изисквания към изпълнението, от представената организация в програмата за изпълнение и линейният календарен график и диаграма на работната ръка се демонстрира възможност за изпълнение на поръчката в оферираният срок за изпълнение без нарушение на качеството и технологичните процеси по изпълнение на отделните дейности. В представените методи и мерки за контрол на качеството на изпълнение са предложени адекватни мерки имащи отражение към всеки един аспект от процеса на изпълнение, като при спазването им  се гарантира качество на изпълнените работи, а с мерките за опазване на околната среда гарантират невъздействие върху елементите на околната среда в следствие на изпълняваните на обекта работи. 

С оглед на изложеното Комисията допуска участник “КЛИМАТРОНИК” ЕООД до оценка на техническото му предложение, съгласно одобрената Методика за оценка в откритата процедура.

2. “ВОДСТРОЙ ВТ” АД

Представено е техническо предложение по образец № 3, с приложени документи, както следва:

2.1 Декларация за съгласие с клаузите на предложения договор;

2.2 Декларация за срока на валидност на офертата;

2.3 Декларация, че при изготвяне на офертата са спазени задълженията, свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на труд;

2.4 ПРЕДЛОЖЕНИЕ за изпълнение на поръчката по чл. 39, ал. 3(„б”) от ППЗОП в съответствие с техническата спецификация и изискванията на възложителя., съдържащо:
2.4.1. Предлаган подход и организация на изпълнение, съдържащ:

  2.4.1.1. Пълно описание на предлаганата от участника организация на работа и подход на изпълнение;

  2.4.1.2.Технологичната последователност на изпълнение на отделните видове дейности, технологията на изпълнение и предвижданото времетраене на изпълнение;

  2.4.1.3.Методи и мерки за контрол на изпълнението с цел осигуряване на качество;
2.4.2. Подробен линеен график за изпълнение на предвидените в проекта дейности с приложена диаграма на работната ръка и механизация.

Комисията констатира, че “ВОДСТРОЙ ВТ” АД е представил Техническо предложение, като е попълнил образеца, утвърден към документацията, представил е и е попълнил всички изискуеми компоненти към него, в това число и подробно описание на предложението за изпълнение на поръчката.

КОНСТАТАЦИИ ОТ АНАЛИЗА НА ТЕХНИЧЕСКОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ МОТИВИ:
От извършеният анализ на предложението комисията констатира, че в предложението за изпълнение на участника е налице несъответствие с поставените в техническата спецификация изисквания, а именно:

В представеният от участника линеен график за изпълнение на поръчката се констатират липсващи реквизити, а именно: за дейностите посочени по позиция № 2 и № 7 от „Подготвителни работи“ и позиции №№ 1, 2, 3, 6, 7 и 8 от „Почистване на речното корито -277м.“ липсва информация в графи „Брой работници“ и „времетраене календарни дни“. Съгласно изкискванията на Възложителя поставени в документацията на участника Линейният график /продължителността на изпълнението в календарни дни/, трябва да включва всяка една от дейностите в обхвата на поръчката за изпълнението и да съответства на представената диаграма на работната ръка и диаграма на механизацията. Предвид липсата на посочената информация в линейният график по отношение на част от посочените дейности в графика за комисията е обективно невъзможно да извърши проверка за съответствие на предложената организация в представените отделни документи, а именно: линеен график и диаграми на работната ръка и на механизацията. 

Съгласно изискванията на документацията представеният подход за изпълнение от участниците, следва да съдържа и елемент: Технологичната последователност на изпълнение на отделните видове дейности, технологията на изпълнение и предвижданото времетраене на изпълнение; Участникът представя на кратко предвидената технология на изпълнение при посочване на изискванията на техническата спецификация, но от представената информация не се удостоверява наличие на изискуемата информация по отношение на предвижданото времетраене за изпълнение на дейностите, което е несъответсвие с поставените изисквания.

В текстовата част на предлагания подход и организация на изпълнение участникът е спазил последователността при извършване на дейностите предмет на поръчката, като ги е съобразил с изискванията на техническата спецификация, но в представеният линеен график, предлага изпълнение при неспазване на технологичната последователност на процесите заложена в техническата спецификация като посочва, че ще развали временната отбивна дига, в период от 11 до 18 ден, като изпълнението на основните изкопни работи по основният обект, приключват на 33 ден, тоест преди извършване на основните дейности по изземване - изкоп с багер на земни маси при 2 утежнени условия на отвал на 9538,00 м³. Комисията приема, че линейният график показва технологична несъвместимост на дейността по изграждане и поддържане на временната отбивна дига и дейността по изземване на земни маси в размер на 9538,00 м³, което е и в противоречие с изискванията към изпълнение поставени в 5. „Изисквания за изпълнение от  техническата спецификация“ на база изготвеният инвестиционен проект.

Съгласно предварително обявените условия за участие за участника за налице две от посочените от Възложителят основания за отстраняване от процедурата посочени в т. 3. ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ по чл. 39, ал. 3, т. 1 от ППЗОП от документацията, под бележка „ВАЖНО“, а именно:

„Участник, чието предложение не отговаря на изискванията на техническата спецификация и не съдържа минимално изискуемата информация и елементи, ще бъде отстранен от участие. Линейният график следва да обосновава предложения от участника срок за изпълнение на поръчката. В противен случай участникът ще бъде отстранен.“

„Участник, чийто линеен график има липсващи изискуеми показатели, показва технологична несъвместимост на отделните дейности, както и противоречие с техническите спецификации, диаграми на работната и механизация предвидени в  описаната организация или други условия, заложени в процедурата или нормативен документ, уреждащ тази дейност, се отстранява.“

Въз основа на гореизложеното Комисията приема, че представеното от участника техническо предложение, в частта на линейния график не съответства на изискванията за изпълнение на поръчката поставени в техническата спецификация, поради което на основание чл. 107, т.2, буква „а“ от ЗОП предлага на възложителя участникът “ВОДСТРОЙ ВТ” АД да бъде отстранен от участие в процедурата, тъй като представената от него оферта не отговаря на предварително обявените условия за изпълнение на поръчката,поради  което офертата е и неподходяща по смисъла на § 2, т. 25 от ДП на ЗОП.

XI. ОЦЕНКА НА ПАРАМЕТРИ ОТ ТЕХНИЧЕСКОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ


В съответствие с изискванията на чл.57, ал.2 от ППЗОП Комисията пристъпи към оценяване на Показател „Срок на изпълнение“, съдържащ се в Техническото предложение, предложен от “КЛИМАТРОНИК” ЕООД при съблюдаване на утвърдената от възложителя Методика.


Оценява се предложения от участника срок за изпълнение на дейностите в календарни дни.

Максимален брой точки по показателя – 100 точки. Относителната тежест на показателя в комплексната оценка е 50 %. Оценките на офертите по показателя се изчисляват по формулата:

П1 = (Сmin/Сn) х 100 = .......... (брой точки)

Където Сn - е предложения срок за изпълнение на дейностите, съгласно Техническото предложение на съответния участник.

Където Сmin - е най-краткия предложен срок за изпълнение на дейностите, предмет на поръчката, съгласно Техническите предложения от всички допуснати до оценка участници.

* Предложеният срок за изпълнение на дейностите, предмет на поръчката не може да бъде повече от 90 календарни дни  и започва да тече от датата на подписване на Двустранния протокол за започване изпълнението на дейностите, предмет на обществената поръчка по чл.6 от договора и е до подписване без забележки от инвеститорския контрол, авторския надзор и възложителя на Констативен протокол за качеството и количествата на извършените работи.

 “КЛИМАТРОНИК” ЕООД е предложил срок за изпълнение – 29 календарни дни.


П1 = (Сmin/Сn) х 100 = .......... (брой точки)

П1 = (29/29) х 100 = 100 (брой точки)

Комисията оцени участника по показател „Срок на изпълнение“, както следва:

1. “КЛИМАТРОНИК” ЕООД – 100 точки.

Комисията реши: Допуска до следващ етап в процедурата  - отваряне на Ценови предложения - “КЛИМАТРОНИК” ЕООД.

Комисията реши отварянето на Ценовото предложение на допуснатия участник “КЛИМАТРОНИК” ЕООД да бъде насрочено за 13.30 часа на 15.06.2018г., в сградата на Областна администрация – Велико Търново, с адрес: гр. Велико Търново, площад „Център“ № 2, стая 318.

Комисията реши не по-късно от два работни дни преди датата на отваряне на ценовите предложения, датата на провеждане, часа и мястото на отварянето да бъде обявена  чрез съобщение в профила на купувача. На отварянето могат да присъстват лицата по чл. 54, ал. 2 от ЗОП.

Комисията състави за работата си Протокол № 2
Особено мнение от страна на членовете на комисията и мотиви не бяха изразени.

XII. На 15.06.2018г. в 13.30 часа, в стая № 318 на Областна администрация – Велико Търново, находяща се в гр. Велико Търново, пл.“Център“ № 2, се проведе публично заседание на определената със Заповед № РД01-05-28/16.05.2018 год. на Областен управител Велико Търново комисия в редовен състав.

Със съобщение, публикувано в профила на купувача на 12.06.2018 г. - 14:41 ч. заинтересованите страни са уведомени за насрочено за днес 15.06.2018г. от 13.30 часа заседание на комисията, на което ще бъдат отворени ценовите предложения на допуснатите участници до този етап от процедурата.

На публичната част на заседанието присъстваха представители на участниците, както следва:

Д.Д.Е, представител на “ВОДСТРОЙ ВТ” АД, участник № 3,в качеството си на пълномощник по силата на пълномощно от управителя на дружеството, издадено на 04.04.2012г., с право да взима участие при отваряне на офертите и ценовите оферти на участниците и работата на комисията за провеждане на процедурата.

Р. Ф. ,представител на  “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД,в качеството си на управител на дружеството.

Не присъства представител на участник № 2, както и представители на средствата за масово осведомяване.


Съгласно разпоредбата на чл.57, ал.1 от ППЗОП ценовото предложение на участник, чиято оферта не отговаря на изискванията на възложителя, не се отваря.


Председателя на комисията обяви, че на основание чл.57, ал.1 от ППЗОП ценовото предложение на “ЕКОВАТ – БЪЛГАРИЯ” ЕООД и ценовото предложение на “ВОДСТРОЙ ВТ” АД няма да бъдат отворени.


Комисията обяви на присъстващите резултата от оценяването на офертата на допуснатия участник “КЛИМАТРОНИК” ЕООД по другите показатели, съдържащи се в техническото предложение, а именно по показателя „Срок за изпълнение“, извършена на основание чл. 57, ал.2 от ППЗОП:

1. Междинната оценка на офертата, представена от участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД  е 100 точки.


Комисията пристъпи към отваряне на плика с надпис „Предлагани ценови параметри“  от офертата на участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД, както следва:

1. Предложената от участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД цена без ДДС е 420 701.13 лв. /четиристотин и двадесет хиляди седемстотин и един лева и тринадесет стотинки/.


С извършването на тези действия приключи публичната част от заседанието на комисията.


В съответствие с утвърдените от Възложителя Документация и Методика от участие в процедурата се отстранява участник, предложил цена за изпълнението на поръчката по-висока от прогнозната стойност, посочена в документацията. Ценовите предложения се проверяват, за да се установи, че са подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата. До оценка по показателя (П2) се допускат само оферти, които съответстват на условията за изпълнение на обществената поръчка.


Комисията разгледа предложеното от участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД ценово предложение и установи, че предложената от участника цена не надхвърля прогнозната стойност, посочена в документацията, ценовото предложение е подготвено и представено в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата по  приложения образец и същото съответства на условията за изпълнение на обществената поръчка, видно е съответствието на единичните стойности със стойностите на приложените анализи за всеки вид работи и общата стойност за изпълнение на поръчката,непредвидените разходи не надвишават 9 % от стойността на дейностите, предмет на договора, поради което единодушно приема, че същото отговаря на предварително обявените изисквания на възложителя.
XIII. Комисията пристъпи към оценка на офертата на участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД по показателя ЦЕНОВИ КРИТЕРИЙ /П 2/



Участникът  “КЛИМАТРОНИК” ЕООД е предложил цена без ДДС в размер на 420 701.13 лв. /четиристотин и двадесет хиляди седемстотин и един лева и тринадесет стотинки/.

В съответствие с Методиката утвърдена от Възложителя, участникът предложил най – ниска цена за изпълнение получава максимален брой точки по показателя – 100 точки. 


Относителната тежест на показателя в комплексната оценка е 50 %. 


Оценките на офертите по показателя се изчисляват по формулата:

П2 = (Цmin/Цi) х 100 = .......... (брой точки)


Където Цi - е предложената цена в лева без ДДС съгласно Ценовото предложение на съответния участник.


Където Цmin - е най-ниската предложена цена в лева без ДДС съгласно Ценовите предложения на всички участници.


Забележка: При извършване на оценяването по съответните показатели на оценка ще се използва закръгляване до втория знак след десетичната запетая.


В тази връзка комисията оцени офертата на участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД по показател ЦЕНОВИ КРИТЕРИЙ /П 2/, както следва:

П2 = (420 701.13лв./420 701.13лв.) х 100 = 1 х 100 = 100 (брой точки)


В съответствие с изискванията на чл.58, ал.1 от ППЗОП Комисията пристъпи към изготвяне на Комплексна оценка и класиране на участниците по степента на съответствие на офертите с предварително обявените от възложителя условия.


Съгласно утвърдената от възложителя Методика участникът с най-висок коефициент КО се класира на първо място.


Класирането на офертите се извършва в зависимост от комплексната оценка на участника по методиката, която се формира като сбор от получените резултати по отделните показатели за оценка след осредняването. 


„Комплексната оценка” се определя на база следните показатели:

	Показател – П

(наименование)
	Максимално възможен бр. точки
	Относителна тежест в КО

	1. Срок за изпълнение на дейностите – П1
	100
	50 %

	2. Ценови критерий – П2
	100
	50 %



Комплексната оценка (КО) на офертата на участника се изчислява по формулата: 

КО = П1 х 50% + П2 х 50% 


Комплексната оценка се формира като сума от оценките за всички показатели в методиката и има максимална стойност 100 точки.


Комплексната оценка на участника “КЛИМАТРОНИК” ЕООД, е както следва:

КО = П1 х 50% + П2 х 50% 

КО = 100 х 50% + 100 х 50%

КО = 50 + 50 

КО = 100 т.

XII. На основание чл. 58, ал.1 от ППЗОП Комисията класира участниците по степента на съответствие на офертите с предварително обявените от възложителя условия, както следва:


Първо място: “КЛИМАТРОНИК” ЕООД  със 100 точки /сто точки/


Комисията състави протокол Протокол№ 3 и приключи работата си на 15.06.2018 г. в 15:00 часа.


Особено мнение от страна на членовете на комисията и мотиви не бяха изразени.


КОМИСИЯТА ПРЕДЛАГА ДА БЪДЕ  СКЛЮЧЕН  ДОГОВОР  С ПРЕДМЕТ:


 „Етап Іа „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+278.64/НК2/ ÷ 0+555.81/КК3/ км.“, представляващ подобект на етап І „Почистване на речното корито на р. Янтра от 0+000 до 0+1350 км. /Каменен мост/ с дължина 1350 м, включен в ІV участък „200м. преди „Владишки мост“ – каменния мост на път ІІІ-514 „Горна Оряховица – Арбанаси – Велико Търново“ /църква „Св. 40 мъченици“/ до мост на път І-5 „Русе – Велико Търново – Габрово“ при ул. „Цар Иван Асен ІІ“ по течението на реката“, който е част от Обект 1 „Брегозащитни дейности и възстановяване проводимостта на р. Янтра в обхвата на гр. Велико Търново““ с класираният на първо място участник “КЛИМАТРОНИК” ЕООД .

На основание чл.60, ал.2 и ал.З от ППЗОП, настоящият доклад, съставен и подписан на 15.06.2018 г., ведно с 3 бр. протоколи  от работата на комисията и цялата документация по проведената обществена поръчка, се предава на възложителя за утвърждаване и вземане на решение по чл. 22, ал. 1, т. 6 ЗОП на 18.06.2018 г.
Председател: 

Детелина Борисова – 

(п)    заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД
Членове:

Петя Райкова – 


(п)    заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД
Елена Иванова – 


(п) заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД
Милена Павлова - Карабялова – 
(п) заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД
Симеон Симеонов – 

(п) заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД

Дора Банкова – 


(п) заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД



Галя Тодорова – 


(п) заличен подпис - чл. 2, ал. 1 от ЗЗЛД




