Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА – 03 – 03 – 1 
В. Търново         14. 01.  2008 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и § 4, ал.1  от Преходните и заключителни разпоредби  на Закона за сдруженията за напояване
В Р Ъ Щ А М:
Решение № 24 по Протокол № 4 от 27.12.2007г. на Общински съвет –
Горна Оряховица, с което:

На основание чл.21, ал.1, т. 8 от ЗМСМА, чл.14, ал.7 от ЗОС и чл.13, ал.1 от НРПУРОИ, Общински съвет – Горна Оряховица: 
1. Дава съгласие да бъде организиран търг за отдаване под наем за срок от 5 години на язовир «Кортин», с. Драганово с площ 59.947 дка, имот № 000038 по плана за земеразделяне на с. Драганово, публична общинска собственост, съгласно АОС № 246/08.12.1997г.

за ново обсъждане в Общински съвет Горна Оряховица, като незаконосъобразно и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 4/27.12.2007г. на Общински съвет Горна Оряховица е получен в Областна администрация - Велико Търново с писмо, наш входящ № 1002-1/07.01.2008г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-в от Закона за администрацията до 14.01.2008г.
Предмет на Решение № 24/27.12.2007г. е имот – публична общинска собственост и представляващ язовир, находящ се в землището на с. Драганово, поради което спрямо него следва да се прилагат не само нормите на Закона за общинската собственост, а и специалните правните норми, касаещи язовирите и микроязовирите.

Решение № 24/27.12.2007г. противоречи на императивната разпоредба на § 4, ал.1  от ПЗР на Закона за сдруженията за напояване, съгласно който язовирите и микроязовирите - публична общинска собственост, могат да се отдават само под наем по реда на чл. 12, ал. 4 / след изм., ДВ бр. 101 от 2004г. -  чл.14, ал.7/ от Закона за общинската собственост след съгласуване с надзорния орган.
Към представените материали по Протокол  № 4/27.12.2007г. на Общински съвет – Горна Оряховица няма приложени такива, послужили за приемане на Решение № 24/27.12.2007г., поради което няма и представени доказателства дали на територията на Община Горна Оряховица има регистрирано водно сдружение по смисъла на Закона за сдруженията за напояване, дали язовира е включен в националната хидромелиоративна инфраструктура, както и дали отдаването под наем на Язовир “Кортин” е съгласувано по предвидения за това ред от надзорния орган. 
Поради липсата на приложени към протокола материали по Решение № 24 административния орган не е в състояние да установи за конкретния имот дали са приложими нормите на специалния или общия закон, т.к принципа, че специалната правна норма дерогира приложението на общия закон се отнася за случаи при които нормите имат идентичен предмет на правна уредба. В случая Закона за сдружения за напояване е специален по отношение на Закона за общинската собственост и Закона за водите, като приложното поле на специалния текст е обусловено от наличие на изчерпателно изброени кумулативни предпоставки, които при липсата на приоложени писмени доказателства не би могло да се устано дали са налице по отношение на язовир «Кортин».
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.
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