Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА – 03 – 03 – 2 
В. Търново         14. 01. 2008 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.34, ал.4 от Закона за общинската собственост, чл.41, ал.2, във връзка с чл. 22, ал.3 от Закона за общинската собственост и чл.50, ал.2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Горна Оряховица
В Р Ъ Щ А М:
I. Решение № 26 по Протокол № 4 от 27.12.2007г. на Общински съвет –
Горна Оряховица, с което:

На основание чл.21, ал.1, т. 8 от ЗМСМА и чл.37, ал.1, чл.41, ал.2 от ЗОС и чл.59, ал.1 от НРПУРОИ, Общински съвет – Горна Оряховица: 

1. Дава съгласие да бъдат организирани търгове за отстъпване на възмездно право на строеж на гаражи в гр. Горна Оряховица по пазарни цени, определени от лицензиран оценител, в следните урегулирани поземлени имоти:

1. УПИ V-3728 в кв. 166 по подробния устройствен план на ЦГД на гр. Горна Оряховица (ул. “Милин камък”) – 5 броя;

2. УПИ ​​IV-TП в кв. 166 по подробния устройствен план на ЦГД на гр. Горна Оряховица (ул. “Милин камък”) – 8 броя;


II. Решение № 27 по Протокол № 4 от 27.12.2007г. на Общински съвет – Горна Оряховица, с което:

На основание чл.21, ал.1, т. 8 от ЗМСМА и чл.36, ал.1, т. 2 от ЗОС, във връзка с  чл.58, ал.1, т. 2 от НРПУРОИ и заявление вх. № 94 00 – 916/12.09.2007г., Общински съвет – Горна Оряховица: 

1. Дава съгласие да бъде извършено ликвидиране на съсобственост между Община Горна Оряховица и Исмаил Нуриев Реджепов, ЕГН 5704061565, от с. Драганово, ул. «Иван Вазов» № 8, върху УПИ I-1613 в кв. 74 по плана на с. Драганово, като същият закупи дела на Общината в УПИ I-1613 в кв. 74 по плана на с. Драганово в размер на 790кв.м., съгласно АОС № 1830/31,10,2007г. По пазарни цени определени от лицензиран оценител.
за ново обсъждане в Общински съвет Горна Оряховица, като незаконосъобразни и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 4/27.12.2007г. на Общински съвет Горна Оряховица е получен в Областна администрация - Велико Търново с писмо, наш входящ № 1002-1/07.01.2008г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-в от Закона за администрацията до 14.01.2008г.
1. Решение № 26/27.12.2000г. и Решение № 27/27.12.2007г. са взети от Общински съвет – Горна Оряховица на основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и на практика със тях общинския съвет предприема действия по разпореждане с общинско имущество, по смисъла на Закона за общинската собственост.

Към материалите послужили за приемане на Решение № 26/27.12.2007г. и  Решение № 27/27.12.2007г. са приложени Актове за общинска собственост, както следва:

1. АОС 425/29.12.1999г., като същият не е вписан в съответната Служба по вписванията; 
2. АОС 426/29.12.1999г., като същият не е вписан в съответната Служба по вписванията;

3. АОС 1830/31.10.2007г., като същият не е вписан в съответната Служба по вписванията;

Така приетите решения противоречат на материално правната разпоредба на чл.34, ал.4 от Закона за общинската собственост, съгласно която общината се разпорежда с имоти и вещи – частна общинска собственост, чрез продажба, замяна, дарение, делба, възмездно или безвъзмездно учредяване на ограничени вещни права, чрез апортиране в капитала на търговски дружества или по друг начин, определен в закон. Разпоредителните действия се извършват само с имоти, актовете за които са вписани по съответния ред в службата по вписванията.
Наличието на Акт за общинска собственост, с оглед функцията по чл. 5, ал.1 от Закона за общинската собственост и надлежното му вписване, съобразно с изискванията на чл. 34, ал. 4 от Закона за общинската собственост,  следва да са налице към момента на вземане на решението на общинския съвет за извършване на разпоредително действие с имота.

В разпоредбата на чл. 34, ал. 4 от ЗОС са регламентирани начините, по които общината се разпорежда с имоти и вещи – частна общинска собственост, като изрично е предвидено, че разпоредителни действия могат да се извършват само с имоти, актовете за които са вписани по съответния ред в службата по вписванията. 

Вписването на Акта за общинска собственост има оповестително действие. Публичността и оповестяването на сделките с имоти – общинска собственост гарантира сигурността и правата на участниците в процедурите. Значимостта на вписването на Акта за общинска собственост произтича от императивния характер на разпоредбата на чл. 34, ал. 4 от ЗОС, която позволява разпоредителни действия само с имоти, актовете за които са вписани.
Приетите решения са в противоречие и с разпоредбата на чл.50, ал.2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Горна Оряховица, където също е предвидено, че разпоредителните действия се извършват само с имоти, актовете за които са вписани по съответния ред в служба по вписванията.
В този смисъл Решение № 26/27.12.2007г. и  Решение № 27/27.12.2007г. на Общински съвет – Горна Оряховица са незаконосъобразни, тъй като от приложените Актове за общинска собственост се установява безспорно, че към момента на приемане на  решенията от общинския съвет Акт за общинска собственост № 425/29.12.1999г., Акт за общинска собственост № 426/29.12.1999г. и Акт за общинска собственост № 1830/31.10.2007г. не са вписани по надлежния ред в съответната служба по вписванията.
2.  На следващо място Решение № 26/27.12.2007г. и  Решение № 27/27.12.2007г. на Общински съвет – Горна Оряховица са взети и в нарушение на нормата на чл.41, ал.2, във връзка с чл.22, ал. 3 от Закона за общинската собственост, т.к в решението не е определена цената, по която ще бъде извършено разпореждането. 

Съгласно разпоредбата на чл. 21, ал. 1, т. 8 ЗМСМА Общинският съвет взема решение за разпореждане с общинското имущество, като определя и конкретните правомощия на кмета на общината. Разпореждането е подчинено на изискванията на Закона за общинската собственост, както и на приетата от Общински съвет – Горна Оряховица, на основание чл. 8, ал. 2 ЗОС,  Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.
Решението на общинския съвет за разпореждане с имота трябва да съдържа всички съществени елементи на бъдещата сделка, част от която е и цената. Едва след вземането на решението за разпореждане, определянето на цената, начинът по който това ще се извърши и останалите реквизити от специфичните изисквания към купувача, може да се възложи неговото изпълнение на Кмета на общината. Начинът за определяне на цената на имота, предмет на разпореждането, е визиран в чл. 41, ал. 2 ЗОС, чрез препращане към разпоредбата на чл. 22, ал. 3 от същия закон. Изискването е императивно и нарушението му води до незаконосъобрзност на приетото решеноие. 

След като в решението на общинския съвет не е определена началната цена, е налице съществен порок във волеизявлението, водещ до неговата незаконосъобразност.

По отношение на Решение № 26/27.12.2007г. не е конкретизирана и волята на общинския съвет по отношение на вида на търга, в следствие на който ще се извърши разпореждането. В решението е посочено единствено, че правото на строеж ще бъде отстъпено възмездно след провеждане на търг,  без да се конкретизира вида на търга – с явно или тайно наддаване.
В този смисъл Решение № 26/27.12.2007г. и  Решение № 27/27.12.2007г. на Общински съвет – Горна Оряховица са незаконосъобразни, като взети в нарушение на чл.41, ал.2, във връзка с чл. 22, ал.3 от Закона за общинската собственост.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.
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