Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА – 03 – 03 – 9 
В. Търново, 09. 07. 2008 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11 от Закона за общинската собственост, чл.24г, ал.9 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи  и чл. 36, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 202, по Протокол № 16 от 12.06.2008 г. на Общински съвет –
Свищов, с което:

На основание чл. 21, ал. 1, т.8 от ЗМСМА, във вр. с чл. 40, ал. 1 от ЗОС, чл. 28, ал. 1 и ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността  на Община Свищов(НРПУРСОС), във връзка с реализирането на проект за нов напорен водоем висока зона с. Българско Сливово и във вр. с предложение на кмета на общината Общинският съвет Свищов е решил:

Дава съгласие да се извърши замяна на недвижим имот, представляващ земеделска земя – поземлен имот № 037017, нива, ІV категория, находящ се в местността „Бреста”, землище с. Българско Сливово с площ 13.000 дка, собственост на Величко Славев Минев, съгл. Нот. Акт № 76, том V, д. 537/2005 г., с недвижим имот, общинска собственост, актуван с АОС № 373/14.12.2000г., представляващ земеделска земя – нива – поземлен имот 082015, ІV категория, находящ се в местността „Блатото”, землище гр. Свищов с площ 16.888 декара.

Пазарната стойност на частния имот, определена от лицензиран оценител възлиза на 4 030.00 лв., а данъчната оценка е 1 285.70 лева.

Пазарлната стойност на общинския имот, определена от лицензиран оценител възлиза на 5 500.00 лв., а данъчната оценка е 1 888.10 лева.

Разликата от 1 470.00 лв. следва да се плати от приобретателя на имот кад. № 082015 – Величко Славев Минев. Същият дължи полагащите се 2% по ЗМДТ в съответствие с чл. 45, ал. 1 от ЗМДТ, без полагащите се 2% режийни разноски и разходите по оценките, тъй като замяната се инициира от Община Свищов за реализиранетио на проект „Нов напорен водоем” с. Българско Сливово.

за ново обсъждане в Общински съвет Свищов, като незаконосъобразно и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 16 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1008 – 33/02.07.2008 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията до 09.07.2008 г.
1. Предмет на Решение № 202 е замяна на имот – частна общинска собственост с имот – собственост на физическо лице, като и двата имота представляват земеделски земи, поради което спрямо цитираното решение следва да се приложи не само нормативната уредба на Закона за общинската собственост, а и специалната нормативна уредба, касаеща замяната на земеделски земи – частна общинска собственост, със земеделски земи – собственост на граждани и юридически лица, която се съдържа в Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за прилагането му. 

Съгласно разпоредбата на чл.24г, ал. 9 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи замяната на земеделски земи от общинския поземлен фонд със земеделски земи на граждани, юридически лица и държавата се извършва с решение на общинския съвет след представяне на мотивирано становище на общинската служба по земеделие. В тази насока е и разпоредбата на чл.36, ал.2 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделски земи.
Към материалите послужили за приемане на Решение № 202/12.06.2008 г. не е предсътавено мотивирано  становище на Общинска служба по земеделие гр. Свищов, което да обоснове възможността Общински съвет – Свищов да вземе решение за извършване на замяната. 
Становището на  общинската служба по земеделие следва да бъде  мотивирано и същото следва да съдържа фактическите и правни основания за замяната, мотивирано становище относно необходимостта от замяната, констатации дали чрез замяната ще се постигне уедряване на имотите от общинския поземлен фонд или тези на заявителя, констатации относно  обстоятелствата по чл.36, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, относно земеделския характер на имотите, равностойната оценка на имотите, както и да се  обсъди въпроса дали в резултат на замяната при евентуално строителство би се използвала по - лошокачествена земеделска земя и т.н.
Предвид гореизложеното, Решение № 202/12.06.2008 г. на Общински съвет – Свищов е незаконосъобразно, взето в нарушение на Закона за собствеността и ползването на земемделски земи и правилника за неговото прилагане.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.
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