Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА – 03 – 03 – 10
В. Търново, 09. 07. 2008 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл. 40 от Закона за общинската собственост и чл.46 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново
О С П О Р В А М:
Решение № 263, по Протокол № 23 от 19.06.2008 г. на Общински съвет –
Велико Търново, с което:

На основание чл. 21 ал. 1 т. 8 от ЗМСМА, чл. 40 ал.1 от ЗОС и чл. 46 ал. 1 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Великотърновски Общински съвет

 

1. Дава съгласие за замяна на недвижим имот, представляващ ПИ № 3728 от строителен квартал 548 по плана на гр.Велико Търново, с площ от 1 390 кв.м., собственост на Георги Вълев Вълев от с. Арбанаси, срещу общински недвижим имот, представляващ УПИ ХІІІ от строителен квартал 330 по плана на гр. Велико Търново, с площ от 844 кв.м., отреден за обществено обслужване”, актуван с АОС №4343 от 29.08.2007 г. 

2. Възлага на Кмета на Община Велико Търново да извърши необходимите действия по подготовката на замяната на имотите и на основание чл. 46 ал. 2 от НРПУРОИ да внесе на следващо заседание на Великотърновски Общински съвет предложение за решение, което да съдържа: 

- Цената на всеки от имотите, предмет на замяната;

- Документите, удостоверяващи правото на собственост;

- Разликата в стойността на имотите и начинът на нейното плащане;

- Размерът на режийните разноски, таксите и дължимият данък, които се заплащат от лицето, с което се извършва замяната;

като незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните и процесуалноправните разпоредби за неговото приемане и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 23/19.06.2008 г. на Общински съвет Велико Търново е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № 1001 -23/02.07.2008 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 16.07.2008 г.

1. С Решение № 263/19.06.2008 г. Общински съвет – Велико Търново е взел решение за замяна на имот – частна общинска собственост с имот собственост на физическо лице.
Замяната на имот – частна общинска собственост, на право на строеж върху имот – частна общинска собственост, или на право на строеж в полза на общината с имот или с право на строеж – собственост на държавата, на физически лица или на юридически лица, като процедура е уредена в чл.40 от Закона за общинската собственост.

Общински съвет – Велико Търново при приемане на Решение № 263/19.06.2008 г. не е взел в предвид новата уредба на процедурата по замяна, внесена с ЗИД на ЗОС /обн. ДВ бр. 54/13.06.2008 г./, поради което е приел незаконосъобразно решение.
Съгласно действащата към момента на приемане на решението нормативна уредба, замяната по чл.40, ал.1 от ЗОС може да се извърши при прекратяване на съсобственост върху имоти между общината и трети лица; когато с влязъл в сила подробен устройствен план се предвижда отчуждаване на имоти за нуждите на общината; между общината и друга община или между общината и държавата; в други случаи, определени в закон.
От материалите, послужили за приемане на решението не е видно дали  конкретната замяна попада в границите на чл.40, ал.2 от ЗОС, както и дали е спазена процедурата по чл. 40, ал.3, ал.4 и ал.5 от ЗОС, а именно – изготвени ли са обявления за имотите, предмет на замяната, публикувани ли са на интернет страницата и сградата на общината, спазен ли е срока по чл.40, ал.5 от ЗОС предложението да бъде внесено в общинския съвет от кмета на общината не по-рано от един месец от публикуване на обявлението, има ли постъпили други предложения за замяна на същия имот и т.н. 

От представените материали не може да се установи и дали по отношение на имота – частна собственост не са на лице някои от визираните в чл.40, ал.7 отрицателни предпоставки за извършване на замяната.

2. Решение № 263/19.06.2008 г. е прието и в нарушение на разпоредбата на чл.46, ал.1 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново. 
Съгласно разпоредбата на чл.46, ал.1 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново решение за замяна на недвижими нежилищни имоти – частна общинска собственост с недвижими имоти, собственост на физически, юридически лица или държавата се взема от Общинския съвет след представен изричен текст относно целесъобразността на разрешаваната сделка, изгодите за общината и невъзможността тези изгоди да бъдат постигнати по друг начин. Замяната на недвижими нежилищни имоти се извършва при случаи, когато имотът е неатрактивен /намира се извън регулация или за него са проведени два неуспешни търга/ или имотът е с размер до 450 кв. метра.

От представените материали, както и от текста на решението е видно, от една страна, че  имота – частна общинска собственост е с размер над 450 кв.м., а именно с  размер от 844 кв.м., което е в противоречие със разпоредбата на чл.46, ал.1, предложение последно, от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново. 

От друга страна, не са представени доказателства, че имота – частна общинска собственост е неатрактивен, т.е.  същият да се намира извън регулация или за него са проведени два неуспешни търга, което да обоснове възможността същият да бъде заменен с имот – собственост на физическо лице.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Велико Търново и Кмета на Община Велико Търново.
ТОШКО НИКИФОРОВ /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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