Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА 03-03-2
В. Търново, 15.01.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11 и чл. 37, ал.1 и ал. 4 от Закона за общинската собственост, във връзка с 32, ал.1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов
 В Р Ъ Щ А М:
Решение № 427/20.12.2008 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, във връзка с чл.37, ал.4, т. 4 от ЗОС, чл.34, ал.1, ал.2 и ал. 3 от НРПУРСОС и във връзка с предложение вх. № 1010/17.10.2008 г. от Станислав Благов – Кмет на Община Свищов, Общински съвет – Свищов е взел решение за отстъпване на допълнително възмездно право на строеж, съгласно издадена виза от 29.05.2008 г., в полза на Апостол Здравков Самоковлиев, законен представител на Росица и Неделя Самоковлиеви, за изграждане на два гаража върху общинска земя – част от УПИ XXV – 3307 от кв. 108 по плана на гр. Свищов, отреден за жилищно строителство, находящ се на ул. „Патриарх Евтимий” № 28А, актуван с АОС № 1695/23.09.2008 г.
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно и мотивите ми за това са следните:

Решение № 427 е взето по Протокол № 27, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № 1008 – 2/12.01.2008 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 19.01.2009 г., включително.


1. От представените към Решение № 427/20.12.2008 г. материали, послужили за неговото приемане, е видно, че Росица Апостолова Самоковлиева и Неделя Апостолова Самоковлиева са собственици на недвижим имот, представляващ апартамент в жилищна сграда, с режим на отстъпено право на строеж, и на съответната част на отстъпеното право на строеж върху имот – частна общинска собственост, представляващ УПИ XXV – 3307 от кв. 108 по плана на гр. Свищов, отреден за жилищно строителство, находящ се на ул. „Патриарх Евтимий” № 28А, актуван с АОС № 1695/23.09.2008 г.
С  Решение № 427 Общински съвет – Свищов дава съгласие да се отстъпи допълнително право на строеж, без провеждане на търг или конкурс,, в полза на Апостол Здравков Самоковлиев, законен представител на малолетните Росица Апостолова Самоковлиева и Неделя Апостолова Самоковлиева, върху същия недвижим имот, за построяване на два броя гаражи.

Като правно основание за приемане на Решение № 427 е посочена разпоредбата на чл.37, ал.4, т. 4, съгласно който текст правото на строеж се учредява без търг или конкурс след решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците, по ред, определен в наредбата по чл. 8, ал. 2 , на т. 4 други лица, когато това е предвидено в закон. 

Упоменатите в Решение № 427 лица, обаче, не попадат в приложното поле на разпоредбата на чл.37, ал.4, т.4 от Закона за общинската собственост, т.к не съществува законова разпоредба, по силата на която, в полза на посочените лица, да бъде отстъпено право на строеж, върху имот – частна общинска собственост, без провеждане на търг или конкурс.

Обстоятелството, че същите са собственици на недвижим имот, построен в режим на отстъпено право на строеж върху имот – общинска собственост, не създава за тях права по закон да придобият право на строеж без провеждане на търг или конкурс, поради което Решение № 427 е прието в нарушение на предвидения в Закона за общинската собственост ред за учредяване на право на строеж върху имот – общинска собственост. 
Посочените лица биха могли да придобият без търг или конкурс право на надстрояване и/или пристрояване, по реда на чл.38, ал.2 от Закона за общинската собственост, в качеството им на собственици на жилища в сгради - етажна собственост, построении законно върху общинска земя, но не и на право на строеж за построяване на гаражи в същия имот.
2. Процедурата за учредяване на право на строеж, за построяване на гаражи в УПИ XXV – 3307 от кв. 108 по плана на гр. Свищов, отреден за жилищно строителство, находящ се на ул. „Патриарх Евтимий” № 28А, актуван с АОС № 1695/23.09.2008 г., следва да се реализира след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, с посочване, от страна на общинския съвет, на определени конкурсни условия.
Без провеждане на търг или конкурс, процедурата би била възможна, в случай, че лицата са реализирали вече правата си по чл. 35, ал.3 от Закона за общинската собственост. 
От представените към протокола материали, както и от самото решение, обаче, категорично се налага извода, че собственник на земята, към настоящия момент, е Община Свищов, поради което, Решение № 427 се явява незаконосъобразно и следва да се върне на Общински съвет – Свищов за ново обсъждане и постановяване на законосъобразен акт, с оглед приложимите разпоредби на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.
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