Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА 03 – 03 – 3 
В. Търново, 05.02.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.48, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.16, ал.1 и чл. 20 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Лясковец.
О С П О Р В А М:


Решение № 237, по Протокол № 19 от 16.01.2009 г. на Общински съвет – Лясковец, с което:

На основание чл.21, ал.1, т.1 и чл.27, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси и чл.16, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Лясковец, 
Общински съвет - Лясковец: 

1. Създава Комисия за установяване на конфликт на интереси по чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, в състав от седем члена – председателите на постоянни комисии в Общински съвет – Лясковец, както следва: 

Председател: Петър Иванов Славчев – председател на ПК „Етика, спазване на правилника, контролна решенията” 
и членове: 

1. инж. Димитър Ников Дервишев – председател на ПК „Бюджет и финанси”;

2. д-р Людмил Хараламбев Гецов – председател на ПК „Икономическо развитие, земеделие, еврофондове, приватизация и концесии”;

3. Сергей Христов Добрев – председател на ПК „Здравеопазване, социални дейности, младежта, спорт и туризъм”;

4. Румен Иванов Стойков – председател на ПК „Инфраструктура, благоустройство, околна среда”;

5. Даниела Тодорова Арабаджиева – председател на ПК „Образование, култура, православна църква, вероизповедания”;

6. инж. Николай Стефанов Дермишков – председател на ПК „Ред, законност, безопасност на движението”.

като незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за местното самоуправление и местната администрация и Правилника за организацията и дейността на общински съвет Лясковец.

Мотивите ми за това са следните:

Протокол № 19/16.01.2009 г. от заседание на Общински съвет Лясковец, проведено на 16.01.2009 г., е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № 1005 -3/23.01.2009 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4, изречение второ, предложение второ, от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 06.02.2009 г., включително.
С Решение № 237/16.01.2009 г. Общински съвет – Лясковец е взел решение за Създаване на Комисия за установяване на конфликт на интереси по чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси.
 


Така приетото решение е в противоречие с разпоредбите на Закона за местното самоуправление и местната администрация и Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Лясковец.


Възможността общинските съвети да формират комисии е уредена в разпоредбата на чл. 48 от ЗМСМА. Съгласно текста на чл.48, ал.1 от ЗМСМА общинският съвет избира от състава на своите съветници постоянни и временни комисии. 

Разпоредбата на чл.48, ал.2 от ЗМСМА въвежда ограничение в правото на съветниците да бъдат избирани в състава на постоянните комисия, като предвижда, че общинските съветници не могат да участват в състава на повече от три постоянни комисии.

В унисон с разпоредбата на чл. 48 от ЗМСМА е уреден и въпроса с постоянните комисии в Глава пета от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Лясковец. 


Обстоятелството, че сформираната с Решение № 237/16.01.2009 г. комисия е постоянна се налага от  факта, че като правно основание за приемане на решението е посочен текста на чл.16, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Лясковец, който урежда реда за сформиране на постоянни комисии на Общински съвет Лясковец, както и от естеството на възложените със Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси функции на комисията по чл.25, ал. 2, т. 3 от ЗПРКИ.

При анализа на поименния състав на членовете на постоянните комисии на Общински съвет Лясковец, както и от изпратена справка от Председателя на Общински съвет Лясковец, наш вх. № 1005 – 5/03.02.2008 г., е видно, че един от членовете на създадената с Решение № 237 Комисия за установяване на конфликт на интереси по чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, а именно д-р Людмил Хараламбев Гецов, е член на 3 постоянни комисии към Общински съвет – Лясковец – Комисия «Бюджет и финанси», Комисия «Икономическо развитие, земеделие, еврофондове, приватизация и концессии» и Комисия «инфраструктура, благоустройство, околна среда». 

С избора на съветникът д-р Людмил Хараламбев Гецов, като член и на сформираната Комисия за установяване на конфликт на интереси по чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, по отношение на него са нарушени разпоредбите на чл.48, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.20 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Лясковец, т.к същият на практика става член на четири постоянни комисии на Общински съвет Лясковец.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Лясковец  и Кмета на Община Лясковец.
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