Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-3
В. Търново, 11.01.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал.11, чл.5, ал.1, чл.6, ал. 1 от Закона за общинската собственост, чл.25, ал.1, ал. 5 и чл. 10 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, чл.3, ал. 3 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Сухиндоли чл.59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 267/23.12.2009 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 8 и ал. 2 от  Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 25 на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, във връзка с чл. 63, ал. 3 от Закона за прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление и предложение № РД 02 – 03 – 3714/04.12.2009 г. на кмета на община Сухиндол, Общински съвет – Сухиндол е взел решение  да обяви за частна общинска собственост 3 имота – публична общинска собственост, представляващи „пасище, мера”, находящи се в землището на с. Горско Косово, общ. Сухиндол, като със същото решение е дал съгласие върху посочените имоти да се учредяват вещни права и сервитути.
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, Закона за собствеността и ползването на земеделски земи и при неизяснена фактическа обстановка, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 267 е взето по Протокол № 39, получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо входящ № 1010 – 1/04.01.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.01.2010 г., включително.

1. На първо място, към материалите, послужили за приемане на Решение № 267/23.12.2009 г. няма приложени актове за общинска собственост,  за имотите – предмет на решението, като едновременно с това от текста на самото решение също не се установя дали за имотите има съставени такива актове, доколкото същите не са част от него.

Обстоятелството, че за имотите следва да бъдат съставени актове за общинска собственост се обосновава от разпоредбите както на Закона за общинската собственост, така и от разпоредбите на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за неговото прилагане.

Съгласно разпоредбата на чл. 5, ал. 1 от Закона за общинската собственост общината установява възникването, изменението и погасяването на правото си на собственост върху недвижими имота с акт за общинска собственост, който е официален документ, съставен от посочените в закона лица по определен ред и установена форма. За всички недвижими имоти - общинска собственост – тези в строителните граници на населените места и селищни образувания и тези извън границите на населените места и селищни образувания, в това число земеделските земи и земите от горския общински фонд, следва да се съставя акт за общинска собственост.

Наличието на акт за общинска собственост е задължителна предпоставка за вземане на решения за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост, поради което вземайки решение без да е на лице акт за общинска собственост Общински съвет – Сухиндол е допуснал нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост.

2. На второ място, предмет на Решение № 267/23.12.2009 г. са имоти, представляващи „пасище, мера”. Собствеността на общините върху мерите и пасищата е публична и може да се обявява за частна общинска собственост при промяна на предназначението на мерите и пасищата по реда на Закона за общинската собственост в определените в ал. 3 от същия закон случаи. Процедурата за промяна на предназначението на мерите и пасищата се извършва при спазване на условията и реда на Закона за опазване на земеделските земи. 
Съгласно действащата нормативна уредба, процедурата за промяна на характера на собствеността върху мерите и пасищата, общинска собственост, се предхожда от процедура за промяна на предназначението на съответните имоти.
Съгласно разпоредбата на чл. 25, ал. 5 от ЗСПЗЗ процедурата за промяна на предназначението на мерите и пасищата следва да се предхожда от решение на съответния общински съвет за даване на предварително съгласие за промяна на предназначението на имотите.

В тази връзка, Решение № 267/23.12.2009 г. не съдържа волеизявление, с което Общински съвет – Сухиндол дава предварително съгласие за промяна на предназначението на посочените 3 броя имоти, находящи се в землището на с. Горско Косово.

Решение № 267/23.12.2009 г. изразява волята на Общински съвет – Сухиндол да обяви за частна общинска собственост индивидуализираните имоти, след промяна на предназначението им. Дори да се приеме, че това на практика представлява предварително съгласие за промяна на предназначението, то Решение № 267/23.12.2009 г. се явява взето в нарушение на разпоредбата на чл. 25, ал. 5 и ал. 10 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
Съгласно разпоредбата на чл. 25, ал. 5 от ЗСПЗЗ общинският съвет приема решение за изразяване на предварително съгласие за промяна на предназначението и за учредяване на ограничени вещни права и сервитути с мнозинство три четвърти от общия брой на общинските съветници при спазване на специалните закони и на нормативите за поддържане на резерв от постоянно затревени площи, както и при условие, че не е налице недостиг от земи за нуждите на животновъдството. 
Към материалите, послужили за приемане на Решение № 267/23.12.2009 г., няма приложени такива, от които да е видно дали след промяна предназначението на посочените имоти няма да се нарушат установените нормативи за поддържане на резерв от постоянно затревени площи, както и дали останалите земи ще са достатъчни за нуждите на животновъдството, поради което считам, че решението е взето при неизяснена фактическа обстановка.

От друга страна, задължителен елемент на предварителното съгласие за промяна на предназначението на имоти, представляващи „пасище, мера”, е определяне на срок на валидност на съгласието. В текста на Решение № 267/23.12.2009 г. не е определен срок на валидност на предварителното съгласие. Изискването за определяне на срок на валидност е императивно, поради което неговата липса води до незаконосъобразност на приетото решение и същото не е годно правно основание да породи целените последици. 

Отделно от това, съгласно разпоредбата на чл. 25, ал. 10 от ЗСПЗЗ решенията на общинските съвети за даване на предварително съгласие за промяна на предназначението на имоти, представляващи пасища и мери, се приемат след провеждане на общо събрание на населението по реда на глава четвърта от Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление.
Видно от приложените материали в с. Горско Косово не е проведено общо събрание на населението, т.к. в посочения ден и час не са се явили необходимия брой граждани с избирателни права. Обстоятелството, че общо събрание на населението в с. Горско Косово не е проведе, е отразено в приложение Протокол от 02.12.2009 г. Разпоредбата на чл. 25, ал. 10 от ЗСПЗЗ е императивна и същата изисква реалното провеждане на общо събрание на населението. 
Въпреки това, в правните  основания за приемане на Решение № 267/23.12.2009 г. е посочена нормата на чл. 63, ал. 3 от Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление, съгласно която въз основа на решението на общото събрание в 7-дневен срок кметът издава заповед, в която конкретизира мерките за неговото изпълнение или внася предложение в общинския съвет за подготовка и приемане на съответно решение, правилник или наредба. В конкретния случай липсва решение на общото събрание на населението, което да послужи, като основани, кмета на община Сухиндол да внесе предложение за даване на предварително съгласие от страна на Общински съвет – Сухиндол за промяна предназначението на посочените 3 броя имоти, находящи се в землището на с. Горско Косово.
3. Доколкото с Решение № 267/23.12.2009 г. Общински съвет – Сухиндол е решил да се обявят за частна общинска собственост, при промяна на предназначението им, 9 имота, или части от тях, които към датата на решението  представляват мери и пасища, то считам, че решението е взето и в нарушение на разпоредбите на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Сухиндол.
Правомощието на общинският съвет да променя характера на собствеността на имоти – общинска собственост от публична в частна е уредено в нормата на чл. 6, ал. 1 от Закона за общинската собственост, която норма не е посочена в правните основания, послужили за приемане на Решение № 267. 

Отделно от това, съгласно разпоредбата на чл.3, ал. 3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет - Сухиндол, предложението за промяна в характера на обектите на общинската собственост от публична в частна се правят в писмена форма от лицата, които имат право да внасят проекти за решения в общинския съвет. Предложението трябва да съдържа: вида и местонахождението на имота, акт за общинска собственост, конкретните мотиви, обосноваващи предложението и скица от действащия ПРЗ.

Предложение, изх.  № РД  02 – 03 - 3714/04.12.2009 г., на Кмета на община Сухиндол не съответства на изискванията на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, т.к не съдържа необходимите реквизити, а именно – акт за общинска собственост и конкретни мотиви, обосноваващи предложението, поради което считам, че същото не е годно основание за приемане на решение от страна на Общински съвет – Сухиндол за промяна характера на собствеността от публична в частна общинска собственост, доколкото промяната на предназначението на имот не е достатъчно основание за промяна на характера на собствеността.
Предвид на това, Решение № 267/23.12.2009 г. страда и от порок във формата, т.к. съгласно разпоредбата на чл.59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс същото следва да съдържа фактическите и правни основания за неговото приемане. Фактически основания за промяна характера на собствеността от публична в частна не се съдържат нито в предложението на Кмета на община Сухиндол, нито в текста на самото решение. Липсата на фактически основания възпрепятства възможността да се извърши преценка дали имотът действително е престанал да има някое от предназначенията по чл.3, ал.2 от Закона за общинската собственост, а именно трайно да задоволява на обществени потребности от местно значение.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Сухиндол и Кмета на Община Сухиндол.
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