Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА 03 – 03 – 4 
В. Търново, 13.02.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл. 49б от Закона за кадастъра и имотния регистър, чл.32, ал.3, т.1 и т.4, чл. 32, ал. 6 и чл.33, ал.2, т.4 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново

О С П О Р В А М:

Решение № 470, по Протокол № 38 от 22.01.2009 г. на Общински съвет –
Велико Търново, с което:

На основание чл. 21 ал. 1 т. 8 от ЗМСМА, чл. 40 ал.2, т.2 от ЗОС и чл. 46 ал.2, т.2 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Великотърновски Общински съвет дава съгласие за замяна на недвижим имот, представляващ част от ПИ № 3728 от строителен квартал 548 по плана на гр.Велико Търново, собственост на Георги Вълев Вълев от с. Арбанаси, срещу общински недвижим имот, представляващ УПИ ХІІІ от строителен квартал 330 по плана на гр. Велико Търново, с площ от 844 кв.м., отреден „за обществено обслужване”, актуван с АОС №4343 от 29.08.2007 г., като определя и други параметри на замяната. 

като незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните и процесуалноправните разпоредби за неговото приемане и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 38/22.01.2009 г. на Общински съвет Велико Търново е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № 1001 -3/02.02.2009 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 16.02.2009 г.

1. С Решение № 470/22.01.2009 г. Общински съвет – Велико Търново е взел решение за разпореждане с на имот – частна общинска собственост, чрез замяна.

Отношенията свързани със придобиване, управление и разпореждане с имуществото, собственост на Община Велико Търново са подробно уредени в приетата на основание чл.8, ал.2 от Закона за общинската собственост Наредба за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново, като в Глава IV, Раздел I, от същата са уредени общите правила за разпореждане с имоти и вещи общинска собственост.

Видно от приложените материали, послужили за приемане на Решение № 470/22.01.2009 г., процедурата за замяна е започнала с молба на заинтересованото лице, по смисъла на чл.32, ал.2, т.1 от НРПУРОИ, с оглед на което на основание чл. 32, ал. 3 от НРПУРОИ е изготвен доклад от началника на отдел „Общинска собственост” при Община Велико Търново.

Съгласно разпоредбата на чл. 32, ал.3, т. 1 от НРПУРОИ доклада следва да съдържа данни за недвижимия имот – точно местонахождение, описание, предназначение, градоустройствен статут, благоустройствени показатели, фактическо състояние, актуална оценка, а съгласно чл.32, ал.3, т.4 и цената, на която ще се извърши разпореждането или на която ще започне процедурата по разпореждане, както и подробна обосновка за тази цена.
Приложения доклад не съдържа нито посочените данните за имота,  нито цената на същия, което налага извода, че представения доклад не е изготвен по реда на НРПУРОИ, поради което не би могъл да бъде годно основания за предприемане на последващи действия от страна на Кмета на Община Велико Търново.
На следващо място, съгласно разпоредбата на чл. 32, ал.6 от НРПУРОИ въз основа на доклада, Кметът на общината, в съответствие със своите компетенции, внася предложение в Общинския съвет. Предложението до Общинския съвет се изготвят от отдел “Общинска собственост” и задължително се подписват от началник отдели “Общинска собственост” и “Правно-нормативно обслужване”.

Видно от приложеното Предложение, вх. № 1314/09.01.2009 г., на Кмета на Община Велико Търново до Общински съвет Велико Търново, същото не съдържа подписите на посочените в нормата на чл. чл. 32, ал.6 от НРПУРОИ лица. Предложението е подписано единствено от главния юрисконсулт на общината, но не съдържа подписа на началника на отдел „Общинска собственост”.

2. Освен на изложените по – горе разпоредби, Решение № 470/22.01.2009 г., противоречи на разпоредбата на чл. 33, ал.2, т. 4 от НРПУРОИ, т.к в решението не се съдържа описание на имотите, предмет на замяната.
Имотите, предмет на решението, са индивидуализирани, съгласно ПУП, по скици издадени от Община Велико Търново, поради което същото не е съобразено с разпоредбите на Закона за кадастъра и имотния регистър, т.к към датата на приемане на Решение № 470/22.01.2009 г. е одобрена, със Заповед РД-18-86/19.09.2008 г. на Изпълнителния Директор на Агенция по геодезия, картография и кадастър, кадастралната карта и кадастралните регистри на Велико Търново, поради което по силата на чл. 49б ЗКИР след одобряването на кадастралната карта и кадастралните регистри за съответната територия за издаване на актове, с които се признава или се прехвърля право на собственост, или се учредява, прехвърля, изменя или прекратява друго вещно право върху недвижим имот, се изискват скици - копия от кадастралната карта, издадени от Агенцията по геодезия, картография и кадастър.
Към Решение № 470/22.01.2009 г. не са приложени скици, издадени от Агенцията по геодезия, картография и кадастър, поради което считам, че Общински съвет – Велико Търново е приел Решение № 470/22.01.2009 г. при неизяснена фактическа обстановка, т.к не е разполагал с данните за конкретните имоти, съдържащи се е кадастралната карта и кадастралните регистри, и касаещи отразените в тях: идентификатор на имотите, право на собственост, други вещни права, актуална площ и др.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Велико Търново и Кмета на Община Велико Търново.
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