Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА 03 – 03 – 5 
В. Търново, 16.02.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.48, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация  и чл. 38 от Правилника за организацията и дейността на Великотърновски общински съвет, на неговите комисии и за взаимодействието му с общинската администрация
О С П О Р В А М:


Решение № 476, по Протокол № 39 от 26.01.2009 г. на Общински съвет – Велико Търново, с което:

На основание чл.21, ал.1, т. 23 и § 3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси Общински съвет – Велико Търново:

1. Определя Комисия в състав от седем члена:
Председател: Александър Стойнов Чокойски

Членове: Анета Кирилова Маноилова, Мирослав Трифонов Маринов, Гани Монев Пантилеев, Ивайло Любенов Иванов, Исмаил Ружди Хаджимустафова; Димитър Пенчев Захариев

2. Привлича за експерт към Комисията Розалина Стефанова Стефанова – старши експерт – правен съветник към звено «Обслужване на Общински съвет».

3. Експертът и членовете на Комисията подписват декларации за конфиденциалност.

като незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за местното самоуправление и местната администрация и Правилника за организацията и дейността на Великотърновски общински съвет, на неговите комисии и за взаимодействието му с общинската администрация.

Мотивите ми за това са следните: Протокол № 39/26.01.2009 г. от заседание на Общински съвет Велико Търново, проведено на 26.01.2009 г., е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № 1001 - 4/06.02.2009 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4, изречение второ, предложение второ, от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 20.02.2009 г., включително.
С Решение № 476/26.01.2009 г. Общински съвет – Велико Търново е взел решение за Създаване на Комисия за установяване на конфликт на интереси по реда на чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси.
 


Така приетото решение е в противоречие с разпоредбите на Закона за местното самоуправление и местната администрация и Правилника за организацията и дейността на Великотърновски общински съвет, на неговите комисии и за взаимодействието му с общинската администрация.


Възможността общинските съвети да формират комисии е уредена в разпоредбата на чл. 48 от ЗМСМА. Съгласно текста на чл.48, ал.1 от ЗМСМА общинският съвет избира от състава на своите съветници постоянни и временни комисии. 

Разпоредбата на чл.48, ал.2 от ЗМСМА въвежда ограничение в правото на съветниците да бъдат избирани в състава на постоянните комисии, като предвижда, че общинските съветници не могат да участват в състава на повече от три постоянни комисии.

В унисон с разпоредбата на чл. 48 от ЗМСМА е уреден и въпроса с постоянните комисии в Глава VI Комисии от Правилника за организацията и дейността на Великотърновски общински съвет, на неговите комисии и за взаимодействието му с общинската администрация.


Обстоятелството, че сформираната с Решение № 476/26.01.2009 г. комисия е постоянна се налага, от една страна, от естеството на възложените със Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси функции на комисията по чл.25, ал. 2, т. 3 от ЗПРКИ. 

От друга страна, обстоятелството, че създадената комисия е постоянна се налага и от разпоредбата на чл.50 от Правилника за организацията и дейността на Великотърновски общински съвет, на неговите комисии и за взаимодействието му с общинската администрация. Съгласно цитираната правна норма времените комисии се образуват по конкретен повод – за проучване на отделни въпроси и за провеждане на анкети, а  Комисията по чл.25, ал. 2, т. 3 от ЗПРКИ следва да изпълнява заложените и във ЗПРКИ функции непрекъснато, като същите не са с временен характер и/или възникнали по конкретен повод. 


При анализа на поименния състав на членовете на постоянните комисии на Общински съвет Велико Търново, е видно, че по отношение на пет от членовете на създадената с Решение № 476 Комисия за установяване на конфликт на интереси по чл.25, ал.2, т.3 от Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, а именно Александър Стойнов Чокойски, Мирослав Трифонов Маринов, Гани Монев Пантилеев, Исмаил Ружди Хаджимустафова и Димитър Пенчев Захариев, са нарушени разпоредбите на чл.48, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.38 от Правилника за организацията и дейността на Великотърновски общински съвет, на неговите комисии и за взаимодействието му с общинската администрация, т.к същите на практика стават членове на четири постоянни комисии на Общински съвет Велико Търново.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Велико Търново  и Кмета на Община Велико Търново.

ТОШКО НИКИФОРОВ /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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