Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-6
В. Търново, 11.01.2010 г.
На основание чл. 32, ал.2 и чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.  7, ал. 2 от Закона за общинската собственост, във връзка с  чл. 14 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Горна Оряховица  
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 494, по Протокол № 44 от 17.12.2009 г. на Общински съвет –
Горна Оряховица, с което:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската собственост и чл.62, ал. 1 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество Общински съвет Горна Оряховица е учредил безвъзмездно право на ползване върху недвижим имот помещение – изложбена зала, находяща се в източната част от сградата от къща-музей «Христо Козлев», гр. Долна Оряховица, ул. «Раковски» № 21, с площ от 72.00 кв.м., за срок от 5 години на сдружение «Ловно рибарско дружество «Сидер Войвода», гр. Горна Оряховица»
 
за ново обсъждане, като незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните разпоредби, приложими за неговото приемане, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 44/17.12.2009 г. на Общински съвет Горна Оряховица е постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № 1002 – 1/04.01.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 11.01.2010 г.
С Решение № 494/17.12.2009 г. Общински съвет – Горна Оряховица е учредил безвъзмездно право на ползване, в полза на юридическо лице с нестопанска цел, без, при приемане на решението, да е съобразил обстоятелството, че имотът, върху който се учредява правото на ползване е публична общинска собственост, съгласно представения АПОС № 1350/11.12.2002 г.
Правомощията на общинският съвет по отношение имоти - публична общинска собственост са регламентирани императивно и изчерпателно в разпоредбите на чл.6, чл. 7, чл. 11, чл. 12 и чл. 14 от Закона за общинската собственост. Сред тях не е предвидено правомощие общинският съвет да учредява безвъзмездно вещно право на ползване в полза на юридически лица с нестопанска цел, каквото е и Сдружение «Ловно рибарско дружество «Сидер Войвода», гр. Горна Оряховица».

 Нещо повече, съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Закона за общинската собственост имотите и вещите - публична общинска собственост, не могат да се отчуждават и да се прехвърлят в собственост на трети лица. Имоти - публична общинска собственост, могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите, определени със закон.
В конкретния случай, нито Законаът за общинската собственост, нито Законът за юридическите лица с нестопанска цел или друг закон не съдържат разпоредби, които да обосноват възможността Общински съвет – Горна Оряховица да учреди в ползва на Сдружение «Ловно рибарско дружество «Сидер Войвода», гр. Горна Оряховица», право на плзване върху имот – публична общинска собственост. Такава разпоредба не е посочена и сред правните основания, послужили за приемане на Решение № 494/17.12.2009 г.
При приемане на Решение № 494/17.12.2009 г. Общински съвет – Горна Оряховица се е позовал на разпоредбата на чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската собственост, която в случая е неприложима, т.к. същата касае само имотите частна общинска собственост и урежда процедурата за учредяване на право на ползване само върху имоти – частна общинска собственост.

Отделно от това, забрана за учредяване на право на ползване върху имоти – публична общинска собственост се съдържа и в разпоредбата на чл. 14 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Горна Оряховица, съгласно която норма  имотите публична общинска собственост не могат да се отдават под наем, не могат да се придобиват по давност, да се преотстъпват за ползване, да се ползват по договор съвместно с трети лица, както и да се ползват не по предназначение, с изключение на случаите по чл.13, ал. 1 от същата наредба.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.
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