Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-10
В. Търново, 13.08.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11 и чл. 14, ал. 7, във връзка § 78, ал. 2 от ПЗР на Закона за общинската собственост, § 3 и § 4, ал.1  от Преходните и заключителни разпоредби  на Закона за сдруженията за напояване
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 655 по Протокол № 42 от 23.07.2009 г. на Общински съвет –
Свищов, с което на основание чл.21, ал.1, т. 8 от ЗМСМА, § 78, ал. 2 от ПЗР на ЗОС, § 5 от ПЗР на НРПУРСОС, в съответствие с чл. 14, ал. 7 от ЗОС, чл. 12, ал. 2 и ал. 3 от  НРПУРСОС  и във връзка с Предложение вх. № 1625/12.06.2009 г. на Кмета на община Свищов, Общински съвет – Свищов е взел решение за удължаване на срока на Договор за наем № 1/19.03.2002 г., касаещ имот – публична общинска собственост, а именно язовир «Банкова воденица – 1», находящ се в землището на с. Морава и актуван с Акт за публична общинска собственост № 133/1998 г.,  до 19.03.2012 г., с което общия срок на договора за наем се изчислява на 10 години

за ново обсъждане в Общински съвет Свищов, като незаконосъобразно и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 42/23.07.2009 г. на Общински съвет Свищов е получен в Областна администрация - Велико Търново с писмо, вх. № 1008 – 36/06.08.2009 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-в от Закона за администрацията до 13.08.2009 г.

Предмет на Решение № 655/23.07.2009 г. е Договор за наем на имот – публична общинска собственост и представляващ язовир, находящ се в землището на с. Морава, поради което спрямо него следва да се прилагат не само нормите на Закона за общинската собственост, а и специалните правните норми, касаещи язовирите и микроязовирите.

1. Решение Решение № 655/23.07.2009 г. противоречи на императивната разпоредба на § 4, ал.1  от ПЗР на Закона за сдруженията за напояване, съгласно който язовирите и микроязовирите - публична общинска собственост, могат да се отдават само под наем по реда на чл. 12, ал. 4 /след изм., ДВ бр. 101 от 2004г. -  чл.14, ал.7/ от Закона за общинската собственост след съгласуване с надзорния орган.

Към представените материали по Протокол № 42/23.07.2009 г., както и към предходните Протокол № 38/12.02.2002 г. и Протокол № 33/31.03.2005 г., на Общински съвет – Свищов няма приложени такива, от които да е видно дали на територията на Община Свищов има регистрирано водно сдружение по смисъла на Закона за сдруженията за напояване, дали язовира е включен в националната хидромелиоративна инфраструктура, както и дали отдаването под наем на визираният язовир е съгласувано по предвидения за това ред от надзорния орган. 

Действащата към момента на сключване на договора нормативна уредба, императивно регламентира кръга на субектите, които могат да упражняват права спрямо язовирите и микроязовирите, а също така налага и редица ограничения относно упражняването на тези права. 

Такова ограничени е наложено в нормата § 4, ал.1 от ПЗР на Закона за сдруженията за напояване.

По силата на § 4, ал. 1 от ПЗР на ЗСН , ако до влизане в сила на закона /ДВ, бр. 34 от 6.04.2001г./, няма сключени договори по § 3, ал. 2, до предявяването на искането по реда на § 3, ал. 3 язовирите и микроязовирите - публична общинска собственост, могат да се отдават само под наем по реда на чл. 12, ал. 4 от ЗОС, след съгласуване с надзорния орган. 

Така формулираната разпоредба препраща към текста на § 3 от ПЗР на Закона за сдруженията за напояване.  Параграф 3, ал.1 има за приложно поле прекратените организации по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ, а именно трудовокооперативни земеделски стопанства и земеделски кооперации, образувани по силата на § 7 от преходните и заключителните разпоредби на Закона за кооперациите, организации и фирми, регистрирани по силата на Указ № 922 за ползуването на земята и осъществяване на селскостопанската дейност и Указ № 56 за стопанската дейност с имущество и с дялово участие на селскостопански бригади, КЗС, ТКЗС, МТС, АПК и селскостопански институти, кооперациите, регистрирани по Закона за кооперациите, когато не е спазена разпоредбата на чл. 33, ал. 3 от същия закон и по устава им е предвидено внасянето на земеделска земя. В конкретния случай, видно от графа «бивш собственик на имота» от представеният АПОС № 133/15.06.1998  язовир «Банкова воденица – 1» е бил собственост на ЗПК – Морава, която именно организация попада сред изчерпателно изброените такива в нормата на § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ.
Предвид гореизложеното, считам, че обекта на Договор № 1/19.03.2002 г., предмет на Решение № 655/23.07.2009 г., попада в приложното поле на визирания текст, както и на текста на § 3, ал. 2 от ПЗР на ЗСН отдаването му под наем без съгласуване от надзорния орган е в несъответствие с материалния закон – Закона за сдруженията за напояване. 

2. На следващо място, Общински съвет – Свищов на oснование § 78, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на ЗОС, е удължил Договор за наем № 1/19.03.2002 г., с което общия срок на договора за отдаване под наем на имота – публична общинска собственост се изчислява на 10 години. 
 Общински съвет – Свищов, позовавайки се на тази правна норма, е приел едно незаконосъобразно решение, т.к чл. 14, ал. 7 от ЗОС императивно визира максималния срок за отдаване под наем на имотите – публична общинска собственост, който е 5 години. Ето защо, процедурата уредена в § 78, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на ЗОС е приложима единствено за имотите – частна общинска собственост, за които по принцип е предвиден максимален срок за отдаване под наем от 10 години.
Дори да се приеме, че § 78, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на ЗОС се прилага и за имотите – публична общинска собственост, то не са на лице комулативните изисквания на нормата, а именно да е на лице договор за наем, който не е изтекъл. 
От събраните документи се установява, че Договор за наем №1/19.03.2002 г., влязъл в сила на 20.03.20002 г., сключен за срок от три години, е изтекъл на 20.03.2005 г., към която дата не е на лице воля от страна на Общински съвет – Свищов за удължаване на неговия срок. Едва на 31.03.2005 г. Общински съвет – Свищов приема Решение № 393, с което дава съгласие за удължаване на срока на договора, но към тази дата не е съществувал валиден Договор за наем за имот язовир «Банкова воденица – 1», т.к същият е изтекъл на 20.03.2005 г. За да се приложи § 78, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на ЗОС продължаването на срока на договора следва да стане по искане на наемателя и със съгласие на наемодателя дадено преди изтичането на срока на договора за наем, което в случая не е налице.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов за изпълнение и Кмета на Община Свищов за сведение.
ДОЦ. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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