Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-12
В. Търново, 23.09.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11 от Закона за общинската собственост, чл.1, чл.3, ал.1, т. 1 и чл. 7 от Закона за обществените поръчки
В Р Ъ Щ А М:
Решение № 234, по Протокол № 35 от 04.09.2009 г. на Общински съвет –
Сухиндол, с което:


На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.34, ал. 1 и ал. 2 от Закона за общинската собственост, чл.27, ал. 1 от  Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и във връзка с Договор за наем на обект «Хотел-ресторант» - частна общинска собственост Общински съвет – Сухиндол е дал съгласие община Сухиндол за придобие право на собственост върху вложено от наемател на обект  «Хотел-ресторант» обзавеждане, като от стойността на дължимия наем бъде приспадната стойността на обзавеждането, определена по пазарна оценка,  изготвена от лицензиран оценител 
за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните разпоредби и при неизяснена фактическа обстановка, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 35 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, вх. № 1010-14/15.09.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 23.09.2009 г., включително.
С Решение № 234/04.09.2009 г. Общински съвет – Сухиндол е взел решение за закупуване на конкретни движими вещи, от конкретен търговец, като е приел заплащането на дължимата от община Сухиндол цена за придобиване на движимите вещи да бъде за сметка на дължимия от доставчика на вещите наем, който от своя страна е наемател на визиран обект – общинска собственост. 

Общински съвет – Сухиндол е приел визираното решение без да разполага с информация относно: размера на дължимата за придобиване на вещите цена и възможността същата да бъде покрита с размера на дължимия наем. 
Липсата на предварителна оценка на закупуваното имущество, възпрепятства възможността да се установи дали с оглед размера на дължимата цена следва да се прилагат нормите на Закона за обществените поръчки или Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки, от страна на кмета на община Сухиндол.

Кметът на община Сухиндол, който е задължено по силата на Решение № 234 лице, съгласно разпоредбата на чл.  7, т. 1 от Закона за обществените поръчки се явява възложител на обществена поръчка и следва да разходва бюджетните средства на общината при спазване на разпоредбите на Закона за обществените поръчки и подзаконовата нормативна уредба. Без яснота по отношение на стойността на обзавеждането, което следва да бъде придобито от община Сухиндол, не е възможно да се определи дали спрямо конкретната доставка следва да се прилагат правилата за обществените поръчки по ЗОП и/или малките обществени поръчки, по смисъла на НВМОП.
Едва след установяване размера на бъдещото финансово задължение на община Сухиндол би могло да се установи дали спрямо същото следва да се прилагат разпоредбите, определящи принципите, условията и реда за възлагане на обществени поръчки с цел осигуряване на ефективност при разходването на бюджетните и извънбюджетните средства, както и на средствата, свързани с извършването на определени в закона дейности с обществено значение.

Решението за закупуване на движими вещи за сметка на общинския бюджет, като доставка на стоки, попада в обхвата на Закона за обществените поръчки, като обект на обществена поръчка по смисъла на чл. 3, ал.1, т. 1 от същия закон, и договорът за закупуване на стоките следва да бъде сключен след провеждане на обществена поръчка, в случай, че стойността на сделката попада в границата на праговете за провеждане на обществени поръчки или малки обществени поръчки.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Сухиндол и Кмета на Община Сухиндол.
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