Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-13
В. Търново, 11.02.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 14, ал. 1, чл. 17, ал.1 и чл.17, ал.2 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили и Заповед СА 03-03-12/11.02.2010 г. на Областен управител на област с административен център гр. Велико Търново
В Р Ъ Щ А М:


Решение № 521 по Протокол № 37 от 29.01.2010 г. на Общински съвет – Златарица, с което:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, чл.17, ал. 1, ал.2, ал. 3, ал. 4, ал. 5, чл. 19, чл. 22, ал. 2 и чл. 26, ал. 2 от Наредба № 2 за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, Общински съвет – Златарица е възложил на кмета на община Златарица да обяви конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусни линии и разписания по тях от утвърдена общинска и областна транспортна схема от квотата на община Златарица, обособени в пакет, за срок от 7 години

за ново обсъждане в Общински съвет – Златарица, тъй като считам, че същото е прието в противоречие с нормите на чл.14, ал. 2, чл. 17, ал.1 и ал. 2 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 37 е постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1004-3/04.02.2010 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията до 11.02.2010 г.

Предмет на Решение № 521/29.01.2010 г. е обявяване на конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусни линии и разписания по тях от утвърдена общинска и областна транспортна схема от квотата на община Златарица, обособени в пакет, за срок от 7 години.
1. С  т.1.1 от Решение № 521/29.01.2010 г. Общински съвет – Златарица е обявил конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусна линия от общинската транспортна схема, утвърдена с Решение № 520/29.01.2010 г. на Общински съвет – Златарица, върнато за ново обсъждане със Заповед СА 03-03-12/11.02.2010 г., на Областен управител – Велико Търново, като незаконосъобразно, прието в противоречие с установената в разпоредбата на чл. 8 от Наредба № 2 за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили процедура за утвърждаване на промени в общинската транспортна схема, поради което предвидената линии от общинската транспортна схема се явяват неутвърдени от Общински съвет – Златарица.
Възлагане на конкурс за осъществяване на превоз по линии, за които няма утвърдено по съответния ред маршрутно разписание, е нарушение на Наредба № 2, която предвижда възлагането на обществените превози на пътници с автобуси и леки автомобили да се извършва само по утвърдени по съответния ред транспортни схеми.
2. С  т.1.2 от Решение № 521/29.01.2010 г. Общински съвет – Златарица е обявил конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусна линия от областната транспортна схема, а именно линията Златарица – Мерданя – Лясковец – Горна Оряховица.
По отношение на горепосочената линия от областната транспортна схема няма съответно решения за провеждане на конкурс за възлагането й, взети от общинските съвети на двете общини, на чиято територия са разположени крайните и началните пунктове на съответната линия, а именно община Златарица и община Горна Оряховица. Такива решения са необходими с оглед на обстоятелството, че съгласно разпоредбата на чл.14, ал.2 от Наредба № 2 с утвърждаването на областните транспортни схеми за всяка община се определят линиите и курсовете, които тя може да възлага на превозвачите.
В утвърденото маршрутно разписание на линията Златарица – Мерданя – Лясковец – Горна Оряховица не е изрично посочено коя община може да възлага същата на превозвач за осъществяване на обществен превоз на пътници по линията. Това налага извода, че за възлагане превоза по линия Златарица – Мерданя – Лясковец – Горна Оряховица от община Златарица, освен решение на Общински съвет – Златарица е необходимо и решение на Общински съвет – Горна Оряховица, в този смисъл.
С включването на линията Златарица – Мерданя – Лясковец – Горна Оряховица в конкурсната процедура, обявена с Решение № 521/29.01.2010 г.,  е допуснато нарушение на разпоредбите на чл. 17, ал1, т.2 от Наредба № 2, във връзка с ал.2 на същия член. 

3. В т. 4 на Решение № 521/29.01.2010 г. Общински съвет – Златарица е определил критериите за образуване на комплексната оценка на предложенията на кандидатите в конкурса, съобразно изискването на чл. 19 от Наредба № 2.

В по т. 4.1.4 Общински съвет – Златарица  е приел по критерий Наличие на собствени МПС необходими за изпълнение на транспортни схеми, обявени в конкурса, кандидатите да се ценят, както следва: б. А – до 100 % собствени автобуси – 10 т. и б. Б – от 50% до 100% собствени автобуси – 5 т.

Така определения критерий е неясен, т.к. записаното в б.А до 100 % собствени автобуси – 10 т. е с обхват от 0% до 100 %. В същото време е прието при собственост на автобусите от 50% до 100% кандидатите да се ценят с 5 т., но този обхват от 50% до 100% се обхваща от критерия по б. А – до 100%, доколкото по б. А не е предвидена долна граница.
В т. 4.1.6 Допълнителни услуги в превозните средства е записано, че наличието на мобилни апарати ще се цени с по 2т. на автобус, без Общински съвет – Златарица да е конкретизирал, какви следва да са мобилните апарати, както и каква функция следва да изпълняват същите.

Предвид на това, при повторното обсъждане на Решение № 521/29.01.2010 г. Общински съвет – Златарица следва да прецизира критериите Наличие на собствени МПС необходими за изпълнение на транспортни схеми, обявени в конкурса и Допълнителни услуги в превозните средства.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.

ДОЦ. Д-Р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

