Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-14
В. Търново, 22.02.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 60, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Свищов, на неговите комисии и за взаимодействието му с Общинската администрация
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 782, по Протокол № 49 от 28.01.2010 г., на Общински съвет – Свищов, с което са приети изменения в разпоредбата на чл. 23 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Свищов
за ново обсъждане, т.к считам, че при приемане на същото са допуснати нарушения на правилата за гласуване и за приемане на решения от страна на общинския съвет, установени в нормата на чл. 60, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Свищов, на неговите комисии и за взаимодействието му с Общинската администрация, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 49/28.01.2010 г. на Общински съвет Свищов е постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № 1008 - 6/15.02.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 и ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 22.02.2010 г., включително.
Видно от Протокол № 49/28.01.2010 г., стр. 20-34, възползвайки се от установеното в нормата на чл. 67, ал. 3 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Свищов, на неговите комисии и за взаимодействието му с Общинската администрация право да прави предложение по отделни текстове на разглеждания проект на решение, общинският съветник Петър Йозов Петров е направил предложения за допълнение и изменение на предложените за обсъждане текстове и в частност на текста на ал. 1, ал.2, ал.3, ал. 4, ал. 8 и ал. 10 на чл. 23 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Свищов.
В изпълнение на установените с Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Свищов, на неговите комисии и за взаимодействието му с Общинската администрация правила за гласуване и приемане на решения така направените предложения са подложени на гласуване, като с оглед отчетените резултати, общинските съветници са отхвърлили предложенията за изменения в ал.1, ал.2, ал.3 и ал. 4 на чл. 23 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Свищов и са приели направените предложения по текстовете на ал.8 и ал.10 на чл. 23 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Свищов.

В последствие, предложенията по ал.8 и ал.10 на чл. 23 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Свищов са поставени в процедура по прегласуване, като при проведеното повторно гласуване на същите текстове общинските съветници са стигнали до коренно противоположен резултат, а именно са отхвърлили приетите с предходното гласуване предложение.
Възможността Председателя на Общински съвет – Свищов да подложи на прегласуване вече гласувани от общинския съвет текстове е уредена в разпоредбата на чл. 60, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Свищов, на неговите комисии и за взаимодействието му с Общинската администрация. Съгласно цитираната правна норма, прегласуване на вече гласувано предложение е възможно при оспорване протичането или резултата от гласуването, като в тези случаи председателствуващият може да разпореди повторно гласуване, като резултатът, установен при повторното гласуване е окончателен.
В конкретния случай, съгласно представения протокол и отразените в него изказвания и дебати, протичането на гласуването и резултата от гласуването на предложенията за допълнение на разпоредбите на ал. 8 и ал. 10 на чл. 23 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Свищов не са оспорвани от членовете на Общински съвет – Свищов. 
Предвид на това считам, че не са били налице основанията посочени в разпоредбата на чл. 60, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Свищов, на неговите комисии и за взаимодействието му с Общинската администрация, които да обосноват възможността Председателя на Общински съвет – Свищов да подложи на прегласуване вече приети изменения и допълнения на внесените за обсъждане текстове.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.
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