Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-14
В. Търново, 23.09.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл.3, ал.2 от Закона за общинската собственост, чл. 3, ал. 3 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Сухиндол и чл. 59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс
В Р Ъ Щ А М:
Решение № 236, по Протокол № 35 от 04.09.2009 г. на Общински съвет –
Сухиндол, с което:


На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.6, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл.3, ал. 2 от от  Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество Общински съвет – Сухиндол е обявил масивна  едноетажна сграда от 278 кв.м., находяща се в УПИ I-90, кв. 26 по подробния устройствен план на с. Коевци, обл. Велико Търново, общ. Сухиндол, за частна общинска собственост
за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните и процесуалноправните разпоредби за неговото приемане и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 35 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, вх. № 1010-14/15.09.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 23.09.2009 г., включително.
1. С Решение № 236/04.09.2009 г. Общински съвет – Сухиндол е взел решение на основание чл.6, ал.1 от Закона за общинската собственост, като е дал съгласие за промяна  характера на собствеността на имот, представляващ масивна  едноетажна сграда от 278 кв.м., находяща се в УПИ I-90, кв. 26 по подробния устройствен план на с. Коевци, от публична в частна общинска собственост.
Решение № 236/04.09.2009 г. е взето по предложение на Кмета на община Сухиндол до Общински съвет – Сухиндол, като предложението е с изходящ номер при община Сухиндол,  № РД-02-03-2675/01.09.2009 г. 
Съгласно разпоредбата на чл.3, ал. 3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, предложението за промяна в характера на обектите на общинската собственост от публична в частна се правят в писмена форма от лицата, които имат право да внасят проекти за решения в Общински съвет - Сухиндол. Предложението трябва да съдържа: вида и местонахождението на имота, акт за общинска собственост, конкретните мотиви, обосноваващи предложението и скица от действащия ПЗР.
Предвид на тази разпоредба, Предложение, изх.  № РД-02-03- 2675/01.09.2009 г., на Кмета на община Сухиндол не съответства на изискванията на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, т.к не съдържа необходимите реквизити, а именно – конкретните мотиви, обосноваващи предложението, поради което същото не може да бъде годно основание за приемане на решение от страна на Общински съвет – Сухиндол.

2. Решение № 236/04.09.2009 г. страда и от порок във формата, т.к. съгласно разпоредбата на чл.59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс същото следва да съдържа фактическите и правни основания за неговото приемане. 
Фактически основания за промяна характера на собствеността от публична в частна не се съдържат нито в предложението на Кмета на община Сухиндол, нито в текста на самото решение. 

Нещо повече, от текста на решението не става видно, какво е настоящото предназначение на имота, какви са били основанията за обявяването му за публична общинска собственост, какви обществени потребности от местно значение е задоволявал, както и дали към момента на вземане на решението са били на лице някои от основанията на чл.3, ал. 2 от Закона за общинската собствност, които да обосноват възможността общинския съвет да приеме решение за обявяване на имота за частна общинска собственост.
Липсата на фактически основания възпрепятства възможността да се извърши преценка дали имотът действително е престанал да има някое от предназначенията по чл.3, ал.2 от Закона за общинската собственост.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Сухиндол и Кмета на Община Сухиндол.
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