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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-18
В. Търново, 18.03.2010 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1, т. 5 и т. 7, чл. 17, ал. 7 и чл. 19, ал. 1  от Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили
В Р Ъ Щ А М:


Решение № 540, по Протокол № 48 от 25.02.2010 г. на Общински съвет Горна Оряховица за ново обсъждане в Общински съвет Горна Оряховица, като незаконосъобразно с което:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, чл. 17 и чл. 26, ал. 2 от Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, Общинският съвет Горна Оряховица по предложение на Кмета на Общината взема решение за провеждане на конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусни линии и разписания по тях от утвърдена републиканска транспортна схема от квотата на Община Горна Оряховица в 2 подобекта – Горна Оряховица – Омуртаг и обратно и Силистра – Горна Оряховица и обратно.

 В т. 2 на решението, Общинският съвет делегира права на Кмета на Общината за определяне състава на комисията по провеждане на конкурса и оценка на постъпилите предложения.

В т. 3 на решението, Общинският съвет утвърждава критерии и начини за оценка и класиране на кандидатите в конкурса.



Мотивите ми за това са следните:

Протокол № 48 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № 1002-9/12.03.2010 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 19.03.2010 година.
Предмет на Решение № 540/25.02.2010 год. е обявяване на конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусни линии и разписания по тях от утвърдена републиканска транспортна схема от квотата на Община Горна Оряховица в  2 подобекта – Горна Оряховица – Омуртаг и обратно и Силистра – Горна Оряховица и обратно и спрямо него се прилагат разпоредбите на Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили.
Съгласно разпоредба на чл. 17, ал. 1, т. 5 от Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили - общинският съвет определя с решение състава на комисията за провеждане на конкурса и оценка на постъпилите предложения. 
Съгласно чл. 17, ал. 1 т. 7 - комисията се състои най-малко от петима членове, в т. ч. един правоспособен юрист и специалисти, притежаващи необходимата професионална квалификация и практически опит за оценяване на предложенията. В комисията се включват представители на общината, Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация", КАТ - Пътна полиция, териториалната данъчна дирекция, браншовите организации в областта на автомобилния транспорт.

Задължение на общинския съвет е със свое решение да определи състава на комисията за провеждане на конкурса и оценка на постъпилите предложения, с оглед необходимата професионална квалификация и опит, във връзка със специфичния предмет на обществени отношения – превоз на пътници и същото не може да се делегира.

Общинският съвет определя броя на членовете на комисията и нейния състав, като посочва колко и какви лица следва да участват в нея – колко представители трябва да има от общината, от ИА „Автомобилна администрация”, КАТ – Пътна полиция, териториалната данъчна дирекция/настоящо ТД на НАП/, браншовите организации в областта на автомобилния транспорт.

 Съгласно разпоредбата на чл. 19, ал. 1 от Наредба № 2 – изцяло в компетентността  на общинските съвети е да утвърждават критерии и начин за оценка и класиране на кандидатите. В критериите се включват изискванията за:

1. екологичност на превозните средства;

2. допълнителни услуги в превозните средства. Това изискване не се отнася за превози по градски линии;

3. цени и социални облекчения;

4. оборудване на превозните средства за превоз на трудноподвижни лица;

5. други, изискващи се по преценка на общинския съвет.
Действително в т. 3 на Решение № 540, Общинският съвет утвърждава критерии и начини за оценка и класиране на кандидатите в конкурса, но в същите не е посочено изискване за социални облекчения, съгласно императивната разпоредба на чл. 19, ал. 1, т. 3 от Наредба № 2.
Наредбата дава свобода на общинския съвет да определи критериите и начина на оценка и класиране на кандидатите, като единствено изискване е критериите да отговарят на точки от 1 до 5 на чл. 19, ал. 1 от Наредбата. 

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и  на Кмета на Община Горна Оряховица, за сведение и изпълнение.

ДОЦ. Д-Р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ /П/  
Областен управител на 
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