Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-19
В. Търново, 08.04.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл. 5, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.19, ал. 1 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, във връзка с чл. 45в, ал. 7 и  чл. 45г от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи 
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 856/18.03.2010 г. и Решение № 857/18.03.2010 г., с които: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 6, ал. 2 и чл. 8, ал. 1 от Наредбата за управление, стопанисване и ползване на земите и горите от общинския поземлен фонд, Общински съвет – Велико Търново е дал съгласие за обявяване на публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на имоти – общинска собственост, представляващи земеделски земи по чл.19 от ЗСПЗЗ, находящи се в землището на с. Велчево, с. Миндя  и с. Церова кория, за срок от 3 години, както и земеделски земи, находящи се в землището на с. Миндя, с. Къпиново и с. Пчелище, за срок от 5 години 
за ново обсъждане, тъй като считам същите за незаконосъобразни, приети в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за негово прилагане, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 856/18.03.2010 г. и Решение № 857/18.03.2010 г. са взети по Протокол № 62 на Общински съвет – Велико Търново, постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № 1001 – 7/30.03.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 06.04.2010 г., включително.

С т. 1 и т. 2 на Решение № 856/18.03.2010 г. и т. 1 на Решение № 857/18.03.2010 г. Общински съвет – Велико Търново е открил процедура за отдаване под наем, чрез търг с тайно наддаване, за срок от 3 години, на имоти, представляващи земеделски земи по чл.19 от ЗСПЗЗ, находящи се в землището на с. Велчево, с. Миндя  и с. Церова кория.
Решение № 856/18.03.2010 г. и Решение № 857/18.03.2010 г. са приети по предложения на кмета на община Велико Търново, с вх. № 2670/04.03.2010 г. и вх. № 2688/08.03.2010 г. 

Към материалите, послужили за приемане на решението няма приложени актове за общинска собственост, като едновременно с това от текста на самите решения също не се установя дали за имотите има съставени такива актове, доколкото същите не са част от решенията.

Обстоятелството, че за имотите следва да бъдат съставени актове за общинска собственост, които от своя страна да обосноват възможността общинския съвет да взема решение за отдаването им под наем, се обосновава както от разпоредбите както на Закона за общинската собственост, така и от разпоредбите на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за неговото прилагане.

Съгласно разпоредбата на чл. 5, ал. 1 от Закона за общинската собственост общината установява възникването, изменението и погасяването на правото си на собственост върху недвижими имота с акт за общинска собственост, който е официален документ, съставен от посочените в закона лица по определен ред и установена форма. За всички недвижими имоти - общинска собственост – тези в строителните граници на населените места и селищни образувания и тези извън границите на населените места и селищни образувания, в това число земеделските земи и земите от горския общински фонд, следва да се съставя акт за общинска собственост.

Обстоятелството, че за имотите по чл. 19, ал.1 от ЗСПЗЗ, във връзка с чл.45в, ал. 7 от ППЗСПЗЗ общините следва да се съставят актове за общинска собственост е императивно предвидено в разпоредбата на чл. 45г от ППЗСПЗЗ, който предвижда, че за имотите по чл. 19, ал. 1 ЗСПЗЗ се съставят актове за общинска собственост, в които се отбелязват одобреното протоколно решение по чл. 45в, ал. 7 и начинът на възстановяване на собствеността върху имотите - в съществуващи или възстановими стари реални граници или с план за земеразделяне.
В случая, липсват изискуемите се от закона документи, установяващи, че имотите, предмет на Решение № 856/18.03.2010 г. и Решение № 857/18.03.2010 г., са собственост на община Велико Търново, доколкото общинската собственост се удостоверява именно с актове за общинска собственост.

Липсата на акт за общинска собственост е пречка за общинския съвет да приема решение по придобиване, управление и разпореждане с имотите преди общината да се легитимира като техен собственик.

Отделно от това, предмет на Решение № 856/18.03.2010 г. и Решение № 857/18.03.2010 г. са и други имоти, представляващи земеделски земи, находящи се в землищата на с. Миндя, с. Къпиново и с. Пчелище, за които също няма приложени актове за общинска собственост.

Предвид гореизложеното, при приемане на Решение № 856/18.03.2010 г. и Решение № 857/18.03.2010 г., Общински съвет – Велико Търново е действал при неизяснена фактическа обстановка, доколкото същият не е имал доказателства, че имотите – предмет на решенията са собственост на община Велико Търново, което от своя страна да обоснове възможността именно Общински съвет – Велико Търново да приеме решение за тяхното отдаване под наем на трети лица.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Велико Търново и Кмета на Община Велико Търново.
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