Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-19
В. Търново, 26.10.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 37, чл.45, ал.4 и чл. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.5, ал.1, чл.8, ал.11, чл.34, ал. 4, чл.38, ал.2 и чл.58, ал. 5 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 50, ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и чл. 40 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет – Павликени мандат 2007 – 2011 година
В Р Ъ Щ А М:
Решение № 392, по Протокол № 41 от 12.10.2009 г. на Общински съвет –
Павликени, с което:


На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА и чл. 38, ал. 2 от ЗОС, във връзка с чл.169 от ЗУТ и чл. 50, ал.2, т. 3 от  Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество Общински съвет – Павликени дава принципно съгласие за учредяване на право на пристрояване площ 60 кв.м. на заявителя Иван Димитров, собственник на законно построена сграда върху общински терен в УПИ I 1460, кв. 144 по ПУП на гр. Павликени, като упълномощава Кмета на Общината да сключи договор със заявителя след представяне и одобряване на проекта и определяне на пазарна оценка от лицензиран оценител.
за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните и процесуалноправните разпоредби за неговото приемане и при неизяснена фактическа обстановка, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 41 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, вх. № 1007-34/19.10.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 26.10.2009 г., включително.
1. С Решение № 392/12.10.2009 г. Общински съвет – Павликени е дал съгласие за учредяване на право на пристрояване площ 60 кв.м., в полза на заявителя Иван Димитров, с мотив, че същият е собственник на законно построена сграда върху общински терен в УПИ I 1460, кв. 144 по ПУП на гр. Павликени.

От материалите послужили за приемане на решението, както и от проведените дебати се установява, че към датата на приемане на Решение № 392 за имот УПИ I 1460, кв. 144 по ПУП на гр. Павликени не е бил съставен акт за общинска собственост, въз основа на който община Павликени да се легитимира, като собственик, което от своя страна да обоснове възможността Общински съвет – Павликени да вземе решение за разпореждане с описания имот.

Наличието на Акт за общинска собственост, с оглед функцията по чл. 5, ал.1 от Закона за общинската собственост и надлежното му вписване, съобразно с изискванията на чл. 34, ал. 4 от Закона за общинската собственост,  следва да са налице към момента на вземане на решението на общинския съвет за извършване на разпоредително действие с имота.

В разпоредбата на чл. 34, ал. 4 от ЗОС са регламентирани начините, по които общината се разпорежда с имоти и вещи – частна общинска собственост, като изрично е предвидено, че разпоредителни действия могат да се извършват само с имоти, актовете за които са вписани по съответния ред в службата по вписванията. Липсата на валидно съставен акт за общинска собственост възпрепятства възможността общинския съвет, към момента на вземане на решението да установи дали сградата, за която се учредява право на пристрояване е законно построена, каквото е императивното изискване на чл. 50, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Павликени и налага извода, че Решение № 392 е взето при неизяснена фактическа обстановка.
Изводът на Общински съвет – Павликени, че сградата върху която се учредява право на пристрояване е законнопостроена се основава на представен Нотариален акт № 187 от 29.05.2009 г., съгласно който по силата на давностно владение, право на строеж, реализирано строителство и преустройство Иван Григоров Димитров е признат за собственник на недвижим имот сграда, представляваща «Работилница за ремонти, диагностика на автомобили и технически прегледи на автомобилни газови уредби и празни газови бутилки», с площ от 68 кв.м., находяща се в УПИ I 1460, в кв. 144 по ПУП на гр. Павликени, целият с площ от 730 кв.м.
В последствие, в Областна администрация – Велико Търново е представен АОС № 1940/22.10.2009 г., съгласно който имот УПИ I 1460, кв. 144 по ПУП на гр. Павликени е актуван, като частна общинска собственост.
Видно от графа 13.Забележки в имота са построени следните сгради, които не са собственост на Община Павликени, а именно ЖС със застроена площ от 203 кв.м., ЖС със застроена площ от 180 кв.м., Сграда със застроена площ от 170 кв.м., 6 бр. сгради, всяка със застроена площ от 18 кв.м. и сграда със застроена площ от 40 кв.м.

От така установената фактическа обстановка се налага извода, че от една страна в акта за общинска собственост имот УПИ I 1460, кв. 144 по ПУП на гр. Павликени е записан, като имот с площ от 1560 кв.м., а притежавания от частното лице имот е разположен в имот с площ от 730 кв.м., поради което Общински съвет – Павликени на първо място е следвало да изследва въпроса дали в конкретния случай е налице идентичност върху двата урегулирани поземлени имота.

На второ място, в Нотариален акт № 187 от 29.05.2009 г., като собственост на лицето Иван Григоров Димитров е записан имот с площ от 68 кв.м., а съгласно АОС № 1940/22.10.2009 г. в същия няма построена сграда с такива параметри. Ето защо, при приемане на Решение № 392 Общински съвет – Павликени не е изследвал и въпроса дали сградата, за която се учредява право на пристрояване, е законно построена именно в имот УПИ I 1460, кв. 144 по ПУП на гр. Павликени, с площ от 1560 кв.м., актуван с АОС № 1940/22.10.2009 г., доколкото същата не е описана в графа 13.Забележки на акта.
Изследването на въпроса дали имота описан в Нотариален акт № 187 от 29.05.2009 г., собственост на Иван Григоров Димитров и представляващ «Работилница за ремонти, диагностика на автомобили и технически прегледи на автомобилни газови уредби и празни газови бутилки», с площ от 68 кв.м., находящ се УПИ I 1460, в кв. 144 по ПУП на гр. Павликени, целият с площ от 730 кв.м. е законнопостроен и се намира в имота, описан в АОС № 1940/22.10.2009 г., е съществен, доколкото като императивно изискване за учредяване на право на пристрояване Общински съвет – Павликени е предвидил в Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, че такова се учредява само на собственника на законно построена сграда в имот общинска собственост. 

2. На второ място считам, че Решение № 392/12.10.2009 г. е прието и в нарушение на разпоредбата на чл. 37 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 40 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет – Павликени мандат 2007 – 2011 година, доколкото заявителят и преобретателят на правото на пристрояване е общински съветник, при Общински съвет – Павликени.

Съгласно цитираните правни норми общинският съветник не може да участва при вземане на решения, когато се отнасят до негови имуществени интереси или до интереси на съпруг и роднини по права линия и по съребрена линия до четвърта степен включително и по сватовство до втора степен включително.
В действителност общинският съветник не е участвал в гласуването на Решение № 392, но процедурата по вземане на решение от страна на общинския съвет не се заключава единствено в неговото гласуване. Процесът на вземане на решение включва няколко задължителни етапа, един от които е обсъждане на решението в постоянните комисии на общинския съвет, обсъждане на решението на самата сесия и едва след това неговото фактическо гласуване.
Видно от стр. 14 на Протокол № 41/12.10.2009 г. Иван Димитров е взел отношение по законосъобразността на решението, като е докладвал становище на Комисия по административно-правни въпроси, като от направеното изказване не може да се направи извод, дали същият е участвал в работата на комисията при обсъждане на предложението, а става видно, че единствено не е участвал в гласуването му.
С оглед на това считам, че е налице нарушение и на процедурата по вземане на решението, като е допуснато заинтересования общински съветник да взема отношение и да дава заключения пред съвета за законосъобразността на обсъжданото решение.

3. На последно място считам, че е нарушена и разпоредбата на чл. 58, ал. 5 от Закона за общинската собственост, доколкото за имота, актуван, като частна общинска собственост има съставен и АДС № 65/01.12.1949 г., а община Павликени, от своя страна, не е отпочнала процедура по чл.58, ал. 5 от ЗОС за отписване на имота от актовите книги за държавна собственост, което отписване следва да е на лице към датата на вземане на решение за разпореждане с имота. Едва след приключване на процедурата по отписване на имота от актовите книги за държавна собственост общината ще разполага с възможността да взема решения в пълен обем за разпореждане със същия

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени за изпълнение и Кмета на Община Павликени за сведение.
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