Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-20
В. Търново, 28.04.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11 и чл.36, ал. 2 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 33 от Закона за собствеността 

 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 30/14.04.2010 г., с което Общински съвет – Елена на основание чл. 21, ал.1, т. 8 от ЗМСМА, чл.35, ал. 3 от ЗОС, чл.47, ал. 1 от НРПУРОИ и § 42 от ПЗР на ЗИД на ЗОС:

1. Дава съгласие за продажба на Даниел Артюр Агопян на общински имот - частна собственост, представляващ ½ идеална част от застроен терен – ПИ пл. № 156 в кв. 12 в с. Буйновци, община Елена с площ от 1670 кв.м., за който е отреден УПИ IV „Фурна”, при граници от две страни улица, УПИ I – 155, УПИ II – 154, УПИ V – 157 в кв. 12 за сумата от 8 000 /осем хиляди/ лв. без ДДС.
2. Упълномощава кмета на община Елена да сключи договор за продажба на описания имот.
за ново обсъждане, тъй като същото е незаконосъобразно, прието в противоречие с материалните разпоредби, приложими към процедурата за продажба на съсобствен имот, установени с нормите на Закона за общинската собственост и Закона за собствеността, като мотивите ми за това са следните
Решение № 30 е взето по Протокол № 5 от заседание на Общински съвет - Елена, проведено на 14.04.2010 г., постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № 1003 – 11/22.04.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 29.04.2010 г., включително.

С Решение № 30/14.04.2010 г. Общински съвет – Елена е взел решение за разпореждане с ½ идеална част от имот – частна общинска собственост, за която част е съставен АОС № 258/20.09.2000 г. Видно от посочения акт за общинска собственост, както и от скица, № 04.03.02-26/24.02.2010 г., издадена от община Елена, имота, представляващ ПИ, пл. № 156, в стр. кв. 12 по плана на с. Буйновци, общ. Елена, с обща площ от 1670 лв. м., е съсобствен между община Елена и друго физическо лице, а именно Иван Ст. Воденичаров.
Предвид на това, за да бъде извършено разпореждане с този имот община Елена е следвало да спази изискването на чл. 36, ал. 2 от Закона за общинската собственост, а именно при условията на чл. 33 от Закона за собствеността да предложи за изкупуване имота на съсобственика.

Съгласно текста на чл. 36 от Закон за общинската собственост прекратяването на съсобственост върху имоти между общината, държавата, физически лица или юридически лица се извършва след решение на общинския съвет по ред, определен с наредба, приета от съответния общински съвет. 
Способите за прекратяване, са уредени както в цитирания чл. 36 от Закона за общинската собственост, така и в Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Елена, като тези способи са : делба; продажба на частта на общината; откупуване частта на физическите лица или на юридическите лица; замяна. 
Текста на чл. 36, ал. 2 от  Закона за общинската собственост предвижда, че при прекратяване на съсобствеността се прилагат разпоредбите на Закон за собствеността и на Гражданския процесуален кодекс.  
От приложените към протокола материали, послужили за приемане на Решение № 30/14.04.2010 г., се установява по безспорен начин, че по отношение на ПИ, пл. № 156, в стр. кв. 12 по плана на с. Буйновци, общ. Елена, с обща площ от 1670 лв. м., предмет на решението, е налице съсобственост. Това налага извода, че  за да бъде продаден имота, предвид изискването на чл. 33 от Закона за собствеността, е следвало той да бъде предложен първо на лицето, посочено като съсобственик, и при положение, че то откаже да закупи същият, тогава имотът може да бъде продаден на трето лице, макар и това да е собственик на законно построена сграда в същия имот.

 Към представените материали липсват доказателства община Елена да е спазила разпоредбите на чл.33 от Закона за собствеността и да е предложила на съсобственика на имота да закупи собствената й ½ идеална част от ПИ, пл. № 156, в стр. кв. 12 по плана на с. Буйновци, общ. Елена, с обща площ от 1670 лв. м., и едновременно с това съсобственика да не е приел това предложение.

Предвид гореизложеното считам, че Решение № 30/14.04.2010 г. е незаконосъобразно и следва да бъде върнато за ново обсъждане в Общински съвет – Елена.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Елена и на Кмета на Община Елена.
ДОЦ. Д-Р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ /П/ 
Областен управител на 

област Велико Търново
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