Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-21
В. Търново, 10.05.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 25, ал. 1 и чл. 53, ал. 1, ал. 2 и ал. 4 от Закона за горите, във връзка с чл. 86, ал. 3 от Правилника за прилагане на Закона за горите и чл. 20, ал. 1, чл. 40, ал. 3 и чл. 41 от Наредбата за стопанисване, управление, възпроизводство, ползване и опазване на общински горски фонд в община Златарица
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 566/23.04.2010 г. с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 53, ал. 1 и ал. 4, във връзка с чл. 53, ал. 2, т. 1, т.2 и т. 3 от Закона за горите, чл. 40, ал. 1, ал. 2, т. 1, т. 2 и т. 3 и ал. 3 от  Наредбата за стопанисване, управление, възпроизводство, ползване и опазване на общински горски фонд в община Златарица, Общинският съвет Златарица с точка 1 е дал съгласие за отдаване на отдели от общински гори, собственост на община Златарица чрез публичен търг с явно наддаване или конкурс за предоставяне на сечища или чрез възлагане на добива и продажбата на добитата дървесина от склад, като е определил и конкретните отдели общински гори, с точка 2 е дал съгласие за отдаване на отдели от общински гори, собственост на община Златарица, за добив на дърва за горене по тарифа такса на корен за местното население и е определил конкретните отдели общински гори и с точка 3 е упълномощил кмета на община Златарица да предприеме необходимите действия по провеждане на съответните процедури

за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието при неизяснена фактическа обстановка и в противоречие с разпоредбите на Закона за горите и Правилника за неговото прилагане, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 566 е взето по Протокол № 40 от заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 23.04.2010 г, постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1004 – 7/29.04.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 10.05.2010 г., включително.

1. Обществените отношение, свързани с ползване на гори от горския фонд, част от който са и горите – общинска собственост, са уредени в Закона за горите и Правилника за неговото прилагане.  
Съгласно разпоредбата на чл. 25, ал. 1 от Закона за горите горите и земите от горския фонд се устройват, управляват и ползват по лесоустройствени проекти, планове и програми, като разпоредбата е възпроизведена и в нормата на чл. 20 от Наредбата за стопанисване, управление, възпроизводство, ползване и опазване на общински горски фонд в община Златарица, като е предвидено, че 
устройствените проекти, планове и програми за горите и земите от общинския горски фонд се утвърждават след съгласуване с органите на МРРБ и МОСВ, други заинтересовани ведомства и регионалните служби по Пожарна и аварийна безопасност, и с държавното лесничейство.

Съгласно разпоредбата на чл. 41 от Наредбата за стопанисване, управление, възпроизводство, ползване и опазване на общински горски фонд в община Златарица годишното ползване се осъществява в съответствие с определеното ползване с устройствените проекти, планове и програми и се одобрява от РУГ по представени план - извлечения  от устройствените проекти, планове и програми. 

Към материалите, послужили за приемане на решението, както и от самото решение не се установява, дали имотите, обект на решението, по отношение на които се разрешава ползване, са включени в годишния план за ползване и дали същият е съгласуван по утвърдения от общинския съвет ред, доколкото мероприятията по ползването на гори и земи от горския фонд и добива на дървесина следва да са предварително разчетени в лесоустройствените проекти.

Съгласно разпоредбата на чл. 86, ал. 3 от Правилника за прилагане на Закона за горите годишното ползване в държавните и общинските гори се одобрява от регионалната дирекция по горите по представен годишен план по образец, утвърден от председателя на Държавната агенция по горите. Годишният план е в сила за календарната година, за която е изготвен и одобрен и следва да бъде представен от общината, чрез държавното горско стопанство или държавното ловно стопанство, пред Регионалната дирекция по горите в срок до 30 април.  

Липсата на приложен годишен план за ползване на горите на територията на община Златарица  налага извода, че Решение № 566/23.04.2010 г. е взето при неизяснена фактическа обстановка, т.к за Общински съвет – Златарица не е съществувала възможност да съобрази приетото решение с одобрения и действащия лесоустройствен проект, в случай, че има изготвен такъв.

2. На следващо място, в текста на т. 1 от Решение № 566/23.04.2010 г. Общински съвет – Златарица е определил ползването на подробно изброените отдели общински гори да стане чрез публичен търг с явно наддаване или конкурс за предоставяне на сечища или чрез възлагане на добива и продажбата на добитата дървесина от склад, като с т. 3 е упълномощил кмета на община Златарица да предприеме необходимите действия по провеждане на съответните процедури. На практика, Общински съвет – Златарица е посочил 3 различни, самостоятелни процедури за ползване от гори и земи от горския фонд – общинска собственост,  без да конкретизира конкретната форма за това, с което е нарушил нормите на чл. 53, ал. 1, ал. 2 и 4 от Закона за горите, които изискват конкретно посочване на начините, по които ще се извършва ползването на дървесина от гори и земи от горския фонд.
3. Отделно от това, към материалите, послужили за приемане на Решение  № 566/23.04.2010 г. няма приложени актове за общинска собственост, като едновременно с това от текста на самите решения също не се установя дали за имотите има съставени такива актове, доколкото същите не са част от решенията.

Обстоятелството, че за имотите следва да бъдат съставени актове за общинска собственост, които от своя страна да обосноват възможността общинския съвет да взема решение за отдаването им под наем, се обосновава от разпоредбите както на Закона за общинската собственост. Съгласно разпоредбата на чл. 5, ал. 1 от Закона за общинската собственост общината установява възникването, изменението и погасяването на правото си на собственост върху недвижими имота с акт за общинска собственост, който е официален документ, съставен от посочените в закона лица по определен ред и установена форма. 
В случая, липсват изискуемите се от закона документи, установяващи, че имотите, предмет на Решение № 566/23.04.2010 г. са собственост на община Златарица, доколкото общинската собственост се удостоверява именно с актове за общинска собственост.

Липсата на акт за общинска собственост е пречка за общинския съвет да приема решение по придобиване, управление и разпореждане с имотите преди общината да се легитимира като техен собственик.

Предвид гореизложеното, при приемане на Решение № 566/23.04.2010 г. Общински съвет – Златарица е действал при неизяснена фактическа обстановка, доколкото същият не е имал доказателства, че имотите – предмет на решението са включени в годишния план за ползването на дървесина от гори и земи от горския фонд, както и, че посочените имоти са собственост на община Златарица, което от своя страна да обоснове възможността именно Общински съвет – Златарица да приеме решение за предоставянето им за ползване на трети лица.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.
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