Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-21
В. Търново, 10.11.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл. 36 от Закона за общинската собственост и чл. 63, ал. 2 от Закона за собствеността
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 476/27.10.2009 г. с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 36 от Закона за собствеността, чл. 36, ал. 1, т. 2 и ал. 2 от Закона за общинската собственост и чл. 40, ал. 1, т. 2 и ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет Полски Тръмбеш, Общинският съвет Полски Тръмбеш е решил 

1. Приема изготвена пазарна оценка.

2.Прекратява съсобственост между Община Полски Тръмбеш и Потребителна кооперация „Съединение” в ликвидация с. Полски Сеновец с ЕИК по БУЛСТАТ 000115515, чрез продажба частта на Община Полски Тръмбеш, представляваща урегулиран поземлен имот II в стр. кв. 9 по ПУП на с. Полски Сеновец – терен с площ 3470 кв. м и 1/3 ид. части от масивна фурна със ЗП 500 кв. м, частна общинска собственост, съгласно АОС № 217/12.12.2000 г., за сумата от 13 848.00 лв., без включен ДДС.

3. Потребителна кооперация „Съединение” в ликвидация с. Полски Сеновец с ЕИК по БУЛСТАТ 000115515, става собственик на имота подробно описан в пункт 2-ри от настоящото решение, представляващ частта на Община Полски Тръмбеш от съсобствения имот, чрез закупуването му за сумата от 13 848.00 лв., без включен ДДС.
4. Възлага на Кмета на Община Полски Тръмбеш да извърши необходимите законови процедури по прекратяване на съсобствеността и подписване на окончателния договор.

за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с материалноправните разпоредби на Закона за общинската собственост, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 476 е взето по Протокол № 42, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1006 – 16/04.11.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.11.2009 г., включително.

С  Решение № 476/27.10.2009 г. Общински съвет – Полски Тръмбеш е дал съгласие за ликвидиране на съсобственост едновременно за два самостоятелни имота, а именно: 1. урегулиран поземлен имот II в стр. кв. 9 по ПУП на с. Полски Сеновец – терен с площ 3470 кв. м. и 2. 1/3 ид. части от масивна фурна със ЗП 500 кв. м, частна общинска собственост, съгласно АОС № 217/12.12.2000 г.
Прилагането на разпоредбата на чл.36 от Закона за общинската собственост изисква на първо място да е налице съсобственост върху определен имот между общината, от една страна, и държавата, физически лица или юридически лица, от друга страна. 

Към материалите, послужили за приемане на решението е приложен АОС № 217/12.12.2000 г. и АДС № 240/13.09.1964 г. Съгласно АДС № 240/13.09.1964 г.  собствеността върху имота описан в него, а именно фурна, находяща се в с. Полски Сеновец, е както следва: 2/3 потребителна кооперация и 1/3 държавна собственост. В последствие със Заповед № 1180/14.11.2000 г. на Областен управител – Велико Търново е отписана частта на държавата в размер на 1/3 в полза на община Полски Тръмбеш, за което е съставен и акт за общинска собственост. Съгласно АОС № 217/12.12.2000 г. община Полски Тръмбеш е собственик на 1/3 ид. части от масивна фурна със ЗП 500 кв. м, частна общинска собственост. В графа 13 Забележка от акта е записано, че терена на УПИ II в стр. кв. 9 по ПУП на с. Полски Сеновец е общинска собственост, като УПИ II е с площ 3470 кв. м. 
На първо място, от така установената фактическа обстановка е видно, че между Потребителна кооперация „Съединение” в ликвидация с. Полски Сеновец и община Полски Тръмбеш е налице съсобственост само върху имот, представляващ масивна фурна със ЗП 500 кв. м, находяща се в кв. 9 по плана на с. Полски Сеновец, в съотношение 1/3 собственост на Община Полски Тръмбеш и 2/3 собственост на Потребителната кооперация. 

По отношение на  собствеността върху УПИ II в стр. кв. 9 по ПУП на с. Полски Сеновец не се установява наличието на съсобственост между община Полски Тръмбеш и Потребителната кооперация, което да обоснове възможността на Общински съвет Полски Тръмбеш по реда на чл.36, ал.1, т. 2 от Закона за общинската собственост да прехвърли собствеността върху същия на Потребителна кооперация „Съединение” в ликвидация с. Полски Сеновец.

На следващо място, към материалите, послужили за приемане на решението е приложено заявление от ликвидатора на Потребителна кооперация „Съединение” в ликвидация с. Полски Сеновец, от което се установява, че волята на заявителя е за ликвидиране на съсобствеността между Кооперацията и община Полски Тръмбеш само по отношение на масивна фурна със ЗП 500 кв. м, находяща се в кв. 9 по плана на с. Полски Сеновец,  същото не визира УПИ II в стр. кв. 9 по ПУП на с. Полски Сеновец, като не са заявени и претенции за собственост върху този имот.
Обстоятелството, че общината е собственик на земята, а Кооперацията е собственик на построената в нея сграда, не може да обоснове извода, че е налице съсобственост между тях, поради което, решението за ликвидиране на съсобственост по отношение на имот УПИ II в стр. кв. 9 по ПУП на с. Полски Сеновец на Общински съвет Полски Тръмбеш се явява незаконосъобразно, т.к не са на лице материалноправните предпоставки за негово приемане.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Полски Тръмбеш и Кмета на Община Полски Тръмбеш.
доц.д-р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ /П/
Областен управител на 
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