Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№ СА-03-03-22
В. Търново, 10.05.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.8, ал.11 и чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската собственост и чл. 46, ал. 3 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Сухиндол
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 317 по Протокол № 45 от 27.04.2010 г., с което на основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 1 и чл.39, ал.1, ал. 2 и ал. 4 от Закона за общинската собственост, чл.1, ал. 3, чл. 46, ал. 1, ал. 2, ал. 3 и чл. 69, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Сухиндол и предложение № РД-02-03-1136/23.04.2010 г. на кмета на община Сухиндол, Общински съвет – Сухиндол е дал съгласие да бъде учредено безвъзмездно право на ползване върху имот – частна общинска собственост, актуван с АОС № 708/26.10.2009 г., след провеждане на публично оповестен конкурс, за срок от 10 години
за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните разпоредби, приложими за неговото приемане и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 45, от заседание на Общински съвет – Сухиндол проведено на  27.04.2010 г., е постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № 1010 – 7/03.05.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 10.05.2010 г., включително.
С Решение № 317/27.04.20109 г. Общински съвет – Сухиндол е дал съгласие за учредяване на безвъзмездно право на ползване върху имот – частна общинска собственост, след провеждане на конкурс за срок от 10 години.
Съгласно разпоредбата на чл.34, ал. 4 от Закона за общинската собственост учредяването и прехвърлянето на правото на ползване върху недвижим имот – частна общинска собственост е вид разпореждане. В тази връзка, решенията за разпореждане и управление със собствеността на общината следва да се извършват при спазване на процесуалните и материални норми, приложими към тяхното приемане, което от своя страна е гаранция, че правомощието на общинския съвет е реализирано в законовата рамка и съответства на целите на местното самоуправление.
Учредяването на право на ползване върху имот – частна общинска собственост, като процедура, е уредено в разпоредбите на чл.39 от Закона за общинската собственост.

Съобразно разпоредбата на чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската собственост, безвъзмездно право на ползване може да се учреди след решение на общинския съвет, прието с мнозинство две трети от общия брой на общинските съветници. В същия смисъл е и разпоредбата на чл. 46, ал. 3 от Наредба за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет - Сухиндол, която изисква преобретателят на безвъзмездното право на ползване да се определи с решение на общинския съвет, прието с мнозинство 2/3 от общия брой общински съветници. 
Съгласно цитираните правни норми решенията за учредяване на безвъзмездно право на ползване върху имоти – частна общинска собственост се приемат от общинския съвет с мнозинство най – малко от две трети от общия брой на съветниците. Общия брой на общинските съветници при Общински съвет – Сухиндол е 11 общински съветника. 

С оглед на това обстоятелство, за да е валидно прието решение по реда на чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската собственост „за” решението следва да са гласували най – малко 8 общински съветника. Проведеното поименно гласуване за приемане на Решение № 317/27.04.2010 г. е отразено на стр.  8 от представения Протокол № 45/27.04.2010 г., като е отразено, че гласуването е както следва „за” – 7, „против” – 0 и „въздържал се” – 0.

С оглед на така отразеното гласуване „за” приемане на решението не са гласували необходимия брой общински съветници, а са гласували само 7 от тях, поради което решението не е прието с необходимия брой гласове и същото е незаконосъобразно.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Сухиндол и Кмета на Община Сухиндол.
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