Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-22
В. Търново, 10.11.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл. 5, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.19, ал. 1 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, във връзка с чл. 45в, ал. 7 и  чл. 45г от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и чл. 1, ал. 2 от Наредбата за стопанисване и управление на земеделските земи от общинския поземлен фонд на Общински съвет – Полски Тръмбеш
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 479/27.10.2009 г. с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 8 и чл. 14, ал. 7 от ЗОС, чл. 20 и чл. 61, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет Полски Тръмбеш открива процедура за отдаване под наем, чрез публичен търг с явно наддаване на обект: част от пасище, кад. № 000177 по плана за земеразделяне на с. Полски Сеновец с площ 0.695 дка, съгласно одобрена схема за инсталиране и използване на телекомуникационно оборудване, публична общинска собственост по смисъла на чл. 25 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Приложение № 1 към Раздел I, т. 1 от Протоколно решение № 1 от 18.11.2008 год. за землище с. П. Сеновец, одобрено на основание чл. 45в, ал. 7 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи със Заповед № РД-14-131/21.11.2008 год. на Директора на Областна дирекция „Земеделие” Велико Търново.

за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с материалноправните разпоредби на Закона за общинската собственост, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за негово прилагане, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 479 е взето по Протокол № 42, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1006 – 16/04.11.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.11.2009 г., включително.

С  Решение № 479/27.10.2009 г. Общински съвет – Полски Тръмбеш е открил процедура за отдаване под наем, чрез търг, на имот част от пасище, кад. № 000177 по плана за земеразделяне на с. Полски Сеновец с площ 0.695 дка. 

Към материалите, послужили за приемане на решението няма приложен акт за общинска собственост, като едновременно с това от текста на самото решението също не се установя дали за имота има съставен такъв акт, доколкото същият не е част от решението.
Обстоятелството, че за имота следва да бъде съставен акт за общинска собственост, който от своя страна да обоснове възможността общинския съвет да взема решение за неговото отдаване под наем, се обосновава от разпоредбите както на Закона за общинската собственост, така и от разпоредбите на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за неговото прилагане.

Съгласно разпоредбата на чл. 5, ал. 1 от Закона за общинската собственост общината установява възникването, изменението и погасяването на правото си на собственост върху недвижими имота с акт за общинска собственост, който е официален документ, съставен от посочените в закона лица по определен ред и установена форма. За всички недвижими имоти - общинска собственост – тези в строителните граници на населените места и селищни образувания и тези извън границите на населените места и селищни образувания, в това число земеделските земи и земите от горския общински фонд, следва да се съставя акт за общинска собственост.
От представеното копие на Заповед РД-14-131/21.11.2008 г. на Директора на ОД „Земеделие” – Велико Търново, издадена на основание чл. 45в, ал. 7 от ППЗСПЗЗ, е видно, че със същата е одобрено Протоколно решение № 1/18.11.2008 г. на комисия по чл.19, ал. 2 от ЗСПЗЗ, относно определените имоти по чл. 19, ал. 1 от ЗСПЗЗ на територията на община Полски Тръмбеш. 
Съгласно т. 12 от същата заповед в землището на с. Полски Сеновец са определени 144 броя имоти, по смисъла на чл.19, ал.1 от ЗСПЗЗ, с площ 5283.367, без същите да са индивидуализирани, поради което липсата на акт за общинска собственост е пречка да се установи, дали имота предмет на решението е общинска собственост и дали същият попада в приложното поле на Заповед РД-14-131/21.11.2008 г. на Директора на ОД „Земеделие” – Велико Търново.
Обстоятелството, че за имотите по чл. 19, ал.1 от ЗСПЗЗ, във връзка с чл.45в, ал. 7 от ППЗСПЗЗ общините следва да се съставят актове за общинска собственост е императивно предвидено в разпоредбата на чл. 45г от ППЗСПЗЗ, който предвижда, че за имотите по чл. 19, ал. 1 ЗСПЗЗ се съставят актове за общинска собственост, в които се отбелязват одобреното протоколно решение по чл. 45в, ал. 7 и начинът на възстановяване на собствеността върху имотите - в съществуващи или възстановими стари реални граници или с план за земеразделяне.
В случая, липсват изискуемите се от закона документи, установяващи, че имотът, предмет на Решение № 479/27.10.2009 г., е собственост на община Полски Тръмбеш, доколкото общинската собственост се удостоверява именно с актове за общинска собственост.
Липсата на акт за общинска собственост е пречка за общинския съвет да приема решение по придобиване, управление и разпореждане със същия преди да се легитимира общината, като собственик на имота.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Полски Тръмбеш и Кмета на Община Полски Тръмбеш.
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