Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-23
В. Търново, 10.05.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11 от Закона за общинската собственост и чл. 19, ал. 8, чл.37п, във връзка с чл. 37о от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 316 по Протокол № 45 от 27.04.2010 г., с което на основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 19, ал.1 и ал. 8, т. 2  и чл. 37п, ал. 3 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Общински съвет – Сухиндол е дал съгласие земеделската земя, която представлява мери и пасища и е останала след възстановяването на правата на собствениците, разположена в територии, определении за възстановяване с план за земеразделяне, да бъдат сключвани договори за наем и аренда за срок от три, съответно четири години.
за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, взето в нарушение на материалноправните разпоредби, приложими за неговото приемане и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 45, от заседание на Общински съвет – Сухиндол проведено на  27.04.2010 г., е постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № 1010 – 7/03.05.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация до 10.05.2010 г., включително.
С Решение № 316/27.04.2010 г. Общински съвет – Сухиндол е дал съгласие земеделската земя, която представлява мери и пасища и е останала след възстановяването на правата на собствениците, разположена в територии, определении за възстановяване с план за земеразделяне, да бъдат сключвани договори за наем и аренда за срок от три, съответно четири години.
1. На първо място, съгласно приложимата разпоредба на чл.37п, ал. 1 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи мерите и пасищата - общинска собственост, могат да се отдават под наем или под аренда само на земеделски стопани, отглеждащи пасищни животни, или на лица, които са поели задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние за срок 5 години. По искане на арендатора или наемателя договорът може да се сключи и за по-кратък срок. При условията на чл.37п,  ал. 1 от ЗСПЗЗ могат да се отдават под наем и под аренда и мери и пасища по чл. 19, ал. 1 от ЗСПЗЗ, каквито земи представляват тези, визирани в текста на Решение № 316/27.04.2010 г. 

Предвид на това, Решение № 316/27.04.2010 г. се явява незаконосъобразно, т.к. Общински съвет – Сухиндол е приел наемните и арендни договори за мери и пасища общинска собственост по чл. 19, ал. 1 от ЗСПЗЗ, да се сключват за срок от три, съответни четири години при императивната разпоредба на чл. 37п, ал. 1 от ЗСПЗЗ, към която препраща разпоредбата на чл. 37п, ал. 3 от същия закон и съгласно която норма срока за отдаване под наем и аренда на тези имоти е 5 годишен и съшият може да бъде по-кратък само по искане на арендатора или наемателя, но не и да бъде намален едностранно по решение на общинския съвет.

В действителност, в правните основания за приемане на Решение № 316/27.04.2010 г. е посочена нормата на чл. 19, ал. 8 от ЗСПЗЗ, която предвижда максимален срок от  три, съответни четири години при сключване на наемни и арендни договори за земи по чл. 19, ал. 1 от същия закон, но тази разпоредба е неприложима в настоящия случай, т.к. съществува специалния ред по чл.37п от ЗСПЗЗ, който урежда продължителността на тези договори, в случаите в които се касае за мери и пасища по чл.19, ал.1 от ЗСПЗЗ.

Отделно от това, следва да се има в предвид, че мери и пасища – общинска собственост  по чл. 19, ал. 1 от ЗСПЗЗ могат да се отдават под наем и аренда само на изчерпателно изброени категории лица, а именно на земеделски стопани, отглеждащи пасищни животни, или на лица, които са поели задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние. Ето защо, сключването на наемни или арендни договори с лица, извън изчерпателно изброените категории, ще представлява нарушение на разпоредбите на ЗСПЗЗ, поради което това изискване следва да бъде посочено в текста на самото решение.
2. На следващо място, съгласно разпоредбата на чл. 37п, ал. 2 от ЗСПЗЗ отдаването на мерите и пасищата по чл.37п, ал.1 от същия закон се извършва при спазване на изискванията по чл. 37и - 37о от същия закон. В тази връзка, разпоредбата на чл. 37и, ал. 3 и тази на чл. 37о, ал. 1 от ЗСПЗЗ въвеждат изискване към решенията на общинските съвети, а именно същите да се приемат с мнозинство две трети от общия брой на съветниците. 
Общия брой на общинските съветници при Общински съвет – Сухиндол е 11 общински съветника. С оглед на това обстоятелство, за да е валидно прието решение по реда на чл. 37п, ал. 3 от ЗСПЗЗ „за” решението следва да са гласували най – малко 8 общински съветника. Проведеното поименно гласуване за приемане на Решение № 316/27.04.2010 г. е отразено на стр.  7 от представения Протокол № 45/27.04.2010 г., като е отразено, че гласуването е както следва „за” – 7, „против” – 0 и „въздържал се” – 0.

С оглед на така отразеното гласуване „за” приемане на решението не са гласували необходимия брой общински съветници, а са гласували само 7 от тях, поради което решението не е прието и с необходимия брой гласове и същото е незаконосъобразно и на това основание.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Сухиндол и Кмета на Община Сухиндол.
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