Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-23
В. Търново, 10.11.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11, чл. 9, ал. 2 от Закона за общинската собственост, чл.3, ал.2, във връзка с чл. 4 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Полски Тръмбеш
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 481/27.10.2009 г. с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка  с чл. 9, ал. 2 от ЗОС, чл. 3, ал. 2 и чл. 4, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Полски Тръмбеш е решил:

1. Определя следните имоти – частна общинска собственост, които подлежат на задължително застраховане:

1.1. Хотел „Есперанто”, построен в УПИ VIII, стр. кв. 59 по ПУП/ЗРП/ на гр. Полски Тръмбеш, частна общинска собственост, съгласно АОС № 1/17.05.1993 година.

2. Упълномощава Кмета на Община Полски Тръмбеш да извърши съответните процедури, съгласно действащата нормативна уредба.

за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Полски Тръмбеш, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 481 е взето по Протокол № 42, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1006 – 16/04.11.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.11.2009 г., включително.

С  Решение № 481/27.10.2009 г. Общински съвет – Полски Тръмбеш е определил, че имот Хотел „Есперанто”, построен в УПИ VIII, стр. кв. 59 по ПУП/ЗРП/ на гр. Полски Тръмбеш, частна общинска собственост, съгласно АОС № 1/17.05.1993 г., подлежи на задължително застраховане.
Решението е прието по предложение на Кмета на община Полски Тръмбеш до Общински съвет – Полски Тръмбеш, изх. № РД 02-13-3867/16.10.2009 г., вх. № РД 01-02-732/16.10.2009 г., което не съдържа всички изискуеми се от разпоредбата на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Полски Тръмбеш данни, което да направи същото годно основание за приемане на Решение № 481/27.10.2009 г., доколкото, съгласно разпоредбата на чл. 4, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, общинския съвет приема решения, с които определя имотите – частна общинска собственост, които подлежат на задължително застраховане, след направено писмено предложение от кмета на общината.
Нормата на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Полски Тръмбеш указва, какво следва да съдържа предложението на кмета на общината до общинския съвет. Задължителни елементи на предложението са данни за: 1. Видът и местонахождението на имота; 2. Състоянието на имота; 3. Конкретни мотиви за извършване на застраховането.
Предложение на кмета на община Полски Тръмбеш до Общински съвет – Полски Тръмбеш, изх. № РД 02-13-3867/16.10.2009 г., съдържа единствено данните по чл.4, ал.2, т. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, но не съдържа описание на състоянието на имота, както и конкретни мотиви за застраховането.

Това налага извода, че предложението до общинския съвет не е изготвено съгласно разпоредбите на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Полски Тръмбеш, същото не съдържа всички необходими елементи и данни, поради което не е годно основание, въз основа на което Общински съвет – Полски Тръмбеш да приеме решение за задължително застраховане на имота, описан в АОС № 1/17.05.1993 г. 
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Полски Тръмбеш и Кмета на Община Полски Тръмбеш.
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