Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-24
В. Търново, 10.11.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 25, ал. 1 от Закона за горите, във връзка с чл. 86, ал. 3 от Правилника за прилагане на Закона за горите и чл. 88 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Полски Тръмбеш
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 485/27.10.2009 г. с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във вр. с чл. 53, ал. 4, ал. 2, т. 3 от Закона за горите и чл. 89, ал. 1, във вр. с чл. 86, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на ОС П. Тръмбеш, Общинският съвет Полски Тръмбеш е дал съгласие за ползване на горите и земите от горския фонд – общинска собственост по отношение на подробно изброени имоти, като е определил, че ползването на горите и земите от горския фонд – общинска собственост да се осъществи чрез публичен търг с явно наддаване за предоставяне на сечища по реда на Правилника за прилагане на закона за горите.

за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието при неизяснена фактическа обстановка и в противоречие с разпоредбите на Закона за горите и Правилника за неговото прилагане, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 485 е взето по Протокол № 42, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1006-16/04.11.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.11.2009 г., включително.

Обществените отношения, свързани с ползване на гори от горския фонд, част от който са и горите – общинска собственост, са уредени в Закона за горите и Правилника за неговото прилагане.  
Съгласно разпоредбата на чл. 25, ал. 1 от Закона за горите, горите и земите от горския фонд се устройват, управляват и ползват по лесоустройствени проекти, планове и програми, като в нормата на чл. 88 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с Общинско имущество общински съвет – Полски Тръмбеш е предвидил, че годишното ползване на горите – общинска собственост се извършва по одобрен от Държавно лесничейство „план-извлечение” от действащия лесоустройствен проект.

Към материалите, послужили за приемане на решението, както и от самото решение не се установява, дали имотите, обект на решението, по отношение на които се разрешава ползване, са включени в годишния „план-извлечение” от лесоустройствения проект, доколкото мероприятията по ползването на гори и земи от горския фонд и добива на дървесина следва да са предварително разчетени в лесоустройствените проекти.

Съгласно разпоредбата на чл. 86, ал. 3 от ППЗГ годишното ползване в държавните и общинските гори се одобрява от регионалната дирекция по горите по представен годишен план по образец, утвърден от председателя на Държавната агенция по горите. Годишният план е в сила за календарната година, за която е изготвен и одобрен и следва да бъде представен от общината, чрез държавното горско стопанство или държавното ловно стопанство, пред Регионалната дирекция по горите в срок до 30 април.  
Липсата на приложен годишен план за ползване на горите на територията на община Полски Тръмбеш налага извода, че Решение № 485/27.10.2009 г. е взето при неизяснена фактическа обстановка, т.к за Общински съвет – Полски Тръмбеш не е съществувала възможност да съобрази приетото решение с одобрен от Държавно лесничейство „план-извлечение” от действащия лесоустройствен проект, в случай, че има изготвен такъв.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Полски Тръмбеш и Кмета на Община Полски Тръмбеш.
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