Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА 03 – 03 - 24
В. Търново, 26.05.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11 и § 8, във връзка с § 6 от Допълнителните разпоредби на Закона за устройство на територията
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 578 по Протокол № 50 от 29.04.2010 г. на Общински съвет –
Горна Оряховица, с което: На основание чл. 36, т. 2 от ЗОС, във връзка с чл.58, ал.1, т. 2 от НРПУРОИ, Общински съвет – Горна Оряховица дава съгласие да бъде извършено ликвидиране на съсобственост между Община Горна Оряховица и Валентин Михайлов Михайлов, с цел урегулиране на имот НУПИ X – 149, в кв. 24, ул. „Ивайло” № 3 от към улица с о.т. 30-31 по плана на с. Поликраище
за ново обсъждане в Общински съвет Горна Оряховица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за устройство на територията, и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 50/29.04.2009 г. на Общински съвет Горна Оряховица е постъпил в Областна администрация - Велико Търново с писмо, наш входящ № 1002-14/19.05.2010 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-в от Закона за администрацията до 26.05.2010 г., включително.

С Решение № 578/29.04.2010 г. Общински съвет – Горна Оряховица е дал съгласие за ликвидиране на съсобственост между община Горна Оряховица и частно физическо лице, като от материалите, послужили за приемане на решението, не се установява община Горна Оряховица и Валентин Михайлов Михайлов да са в режим на съсобственост по отношение на НУПИ X – 149, с площ от 3100 кв.м., в кв. 24, по плана на с. Поликраище, който поземлен имот, видно от Нотариален акт № 835, том V, вх. рег. № 10242, дело № 702 от 2009 г., е изцяло собственост на физическото лице.

От мотивите за приемане на Решение № 578 е видно, че със същото се цели урегулиране на посочения поземлен имот, което урегулиране от своя страна не би могло да се осъществи по уредените в Закона за общинската собственост производства, в случая чрез ликвидиране на съсобственост, а следва да се осъществи по реда на Закона за устройство на територията, т.к именно този закон урежда обществените отношения, свързани с устройството на територията, инвестиционното проектиране и строителството в Република България, и определя ограниченията върху собствеността за устройствени цели.
От представената скица № 246/23.03.2010 г. е видно, че със Заповед № 95/1994 г. са утвърдени дворищната и уличната регулация, като изрично е отбелязано, че имота – предмет на решението не е урегулиран към улицата от о.т. 31 – о.т. 30. 
В случай, че по силата на посочената Заповед № 95/1994 г. част от имот общинска собственост, в посочения размер от 50 кв.м., се предава към НУПИ X – 149, с площ от 3100 кв.м., в кв. 24, по плана на с. Поликраище, то при приемане на Решение № 578 Общински съвет – Горна Оряховица е трябвало да изследва въпроса дали са налице материалноправните предпоставки за прилагане на разпоредбата на § 8 от Преходните разпоредби на ЗУТ. 
В тази връзка, съгласно разпоредбата на § 6, ал. 2 от Преходните разпоредби на ЗУТ действащите към деня на влизане в сила на този закон дворищнорегулационни планове могат да бъдат приложени по досегашния ред /реда на отменения ЗТСУ/ в 6-месечен срок от деня на влизането в сила на ЗУТ. 
От своя страна § 8, ал. 1 от Преходните разпоредби на ЗУТ предвижда, че след изтичане на срока по § 6, ал. 2 отчуждителното действие на влезлите в сила, но неприложени дворищнорегулационни планове за изравняване на частите в образувани съсобствени дворищнорегулационни парцели и за заемане на придадени поземлени имоти или части от поземлени имоти се прекратява.

Съгласно § 8, ал. 2 от Преходните разпоредби на ЗУТ за собствениците на поземлени имоти по § 8, ал. 1 от същия закон съществува възможност да приложат влезлите в сила неприложени дворищнорегулационни планове с договор за прехвърляне на собственост в нотариална форма; да поискат изменение на дворищнорегулационните планове при условията и по реда на ЗУТ, както и да поискат вътрешните регулационни линии на техните имоти да бъдат поставени в съответствие със съществуващите граници на поземлените имоти.

В случаите на § 8, ал. 2, т. 1 от Преходните разпоредби на ЗУТ, а именно за прилагане на неприложените, но влезли в сила дворищнорегулационни планове чрез сключване на договор за прехвърляне на собственост, договорите с  общината се сключват във формата, при условията и по реда на чл. 15, ал. 4 и 5 и чл. 17, ал. 4 и 5 от ЗУТ.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.
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