Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-25
В. Търново, 10.06.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8, ал. 11, чл.14, ал. 7, във връзка с чл. 14, ал. 2  от Закона за общинската собственост и чл. 25, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 490/27.05.2010 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.14, ал. 7 от Закона за общинската собственост и чл. 25 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество Общински съвет – Павликени е открил процедура за отдаване под наем  на част от имот – публична общинска собственост за поставяне на автомат за пакетирани сладкарски изделия
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Павликени, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 490 е взето по Протокол № 53, постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо входящ № 1007 – 14/03.06.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 10.06.2010 г., включително.

Обществените отношения, свързани с отдаването под наем на имоти – публична общинска собственост са уредени в разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Павликени.

В Закона за общинската собственост е заложен принципа на публичността, свободната конкуренция и конкурсното начало при отдаването под наем на имоти - общинска собственост. С чл. 8, ал. 2 от същия закон законодателят е делегирал на съответните общински съвети правото да определят с Наредба условията и редът за придобиване на право на собственост и на ограничени вещни права, за предоставяне за управление, под наем и за разпореждане с имоти и вещи - общинска собственост, и правомощията на кмета на общината, на кметовете на райони, на кметовете на кметства и на кметските наместници за провеждането на търговете и конкурсите. 

Съгласно императивната разпоредбата на чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост  части от имоти - публична общинска собственост, с изключение на обектите, подлежащи на концесиониране, могат да се отдават под наем по реда на чл. 14, ал. 2 за срок до 5 години, след решение на общинския съвет, при условие че наемането им не пречи на дейността на лицата, които ги управляват. От своя страна разпоредбата на чл. 14, ал. 2 от Закона за общинската собственост предвижда отдаването под наем на имоти общинска собственост да се извършва след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс.

От своя страна, в разпоредбата на чл. 25, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Павликени, са посочени минималните задължителни елементи на решението за отдаване под наем на части от имоти – публична общинска собственост. Съгласно цитираната разпоредба решението на общинския съвет следва да съдържа вида на търга или условията на конкурса и срока на договора за наем, както и началната тръжна или конкурсна цена.

Предвид гореизложеното, Решение № 490/27.05.2010 г. е прието в противоречие с разпоредбата на чл. 25, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Павликени, доколкото със същото не е определена процедурата за отдаване под наем на имота, а именно след провеждане на търг или конкурс. Доколкото с т. 2 на Решение № 490/27.05.2010 г. кмета на община Павликени е упълномощен да назначи комисия за провеждане на търга и сключи договор със спечелилия участник, то може да се направи извода, че отдаването под наем ще се извърши след провеждане на търг, но въпреки това не е изпълнено изискването на нормата на чл. 25, ал. 2 от Наредбата, т.к. не е определен вида на търга – публичен търг с явно наддаване или публичен търг с тайно наддаване.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени и Кмета на Община Павликени.
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