Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-26
В. Търново, 10.06.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8, ал. 11  от Закона за общинската собственост и чл. 6, ал. 1, т. 7 от Наредбата за търговете и конкурсите /Приета с ПМС № 213 от 25.09.2003 г., обн., ДВ, бр. 85 от 26.09.2003 г./

В Р Ъ Щ А М:

Точка 2 на Решение № 502/27.05.2010 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.32, ал.3, т. 1 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол и чл.5, чл. 6, чл.8, ал. 1 и чл. 9 от Наредбата за търговете и конкурсите и чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост Общински съвет – Павликени е открил процедура по приватизация на обект „Автоспирка” в с. Дъскот – застроено дворно място от 960 кв.м. , със застроена площ от 235 кв.м., намираща се в УПИ II, кв. 54 по ПУП на с. Дъскот, съгласно АОС № 173/23.03.2000 г.
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Наредбата за търговете и конкурсите, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 502 е взето по Протокол № 53, постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо входящ № 1007 – 14/03.06.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 10.06.2010 г., включително.

Съгласно разпоредбата на чл.1, ал. 2, т. 6 от Закона за приватизация и следприватизационен контрол продажбата на общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски дружества, които се използват за стопански цели /магазини, ателиета, складове, сервизи, цехове и др./, както и незавършени обекти на строителството, невключени в имуществото на общински търговски дружества следва да се продават по реда на този закон, поради което за тях са приложими и разпоредбите на Наредбата за търговете и конкурсите /Приета с ПМС № 213 от 25.09.2003 г., обн., ДВ, бр. 85 от 26.09.2003 г./. 
С оглед на това, решенията на общинските съвети, за приватизация чрез публичен търг с явно наддаване на общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски дружества, които се използват за стопански цели следа да съдържат изискуемите се реквизити посочени в нормата на чл. 6, ал. 1 от Наредбата за търговете и конкурсите, а именно: наименованието на обекта на търга; началната тръжна цена; стъпката на наддаване, която се определя в размер между 1 и 10 на сто от началната тръжна цена; размер на депозита и крайния срок за внасянето му; мястото, където се закупува тръжната документация, и цената й; срок за закупуване на тръжната документация, който не може да бъде по-кратък от 10 дни от датата на обнародването на решението в "Държавен вестник"; срок за подаване на предложения за участие в търга, който не може да бъде по-кратък от 15 дни от датата на обнародването на решението в "Държавен вестник"; срок за извършване на огледи на обекта на търга, съответно на активите на търговското дружество; мястото, деня и началния час на провеждането на търга; предварителните квалификационни изисквания към участниците в търга - в случаите, в които са поставени такива изисквания.

Формулираният текст на точка 2 на Решение № 502/27.05.2010 г. за продажба на обект „Автоспирка” в с. Дъскот не съдържа част от изискуемите се реквизити от посочените в нормата на чл. 6, ал. 1 от Наредбата за търговете и конкурсите, а именно не е посочен срок за подаване на предложенията за участие в търга, който не може да бъде по-кратък от 15 дни от датата на обнародването на решението в "Държавен вестник”. 
Липсата на информация и на взето решение относно този съществен елемент на търга е в противоречие с предвидения в Закона за приватизация и следприватизационен контрол ред за продажба на общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски дружества, които се използват за стопански цели и не дава нужната информация на евентуалните бъдещи участници в публичния търг. 

Доколкото в текста на чл.6, ал.1 от Наредбата за търговете и конкурсите не е посочен друг орган, компетентен да определя тези условия на търга освен общинския съвет, то липсата на задължителен реквизит не би могла да се преодолее на един по-късен етап от приватизационната процедура.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени и Кмета на Община Павликени.
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