Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-29
В. Търново, 20.11.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11 от Закона за общинската собственост и чл. 59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.6, ал.1 и чл. 7 от Наредбата за търговете и конкурсите
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 738 по Протокол № 45 от 28.10.2009 г. на Общински съвет –
Свищов, с което на основание чл.21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.1, ал.2, т.3, ал.3, т.2, чл.4, ал.2, чл. 32, ал.3, т. 1 от Закона за приватизация и следприватизационния контрол и чл.5, чл.6, ал.1 и чл.9 от Наредбата за търговете и конкурсите и във ръзка с Решение № 607/28.05.2009 г., Протокол № 37, Общински съвет – Свищов е взел решение за приватизация на обект по смисъла на чл.1, ал.2, т. 3 от ЗПСК, актуван с АОС № 1838/10.06.2009 г. 
за ново обсъждане в Общински съвет Свищов, като незаконосъобразно, т.к.  е налице съществено противоречи между изложените фактически и правни основания, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 45/28.10.2009 г. на Общински съвет Свищов е постъпил в Областна администрация - Велико Търново с писмо, вх. № 1008 – 45/13.11.2009 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-в от Закона за администрацията до 20.11.2009 г., включително.
С Решение № 738/28.10.2009 г. Общински съвет – Свищов е открил процедура по приватизация на имот – частна общинска собственост, по смисъла на чл.1, ал.2, т. 3 от  Закона за приватизация и следприватизационния контрол, изцяло в кръга на предоставените му по закон правомощия и актуван с АОС № 1838/10.06.2009 г.
Съгласно разпоредбата на чл.32, ал. 3 от Закона Закона за приватизация и следприватизационния контрол обособени части от имуществото на търговски дружества с повече от 50 на сто държавно или общинско участие, както и обекти по чл. 1, ал. 2, т. 3 могат да се продават чрез: публичен търг или публично оповестен конкурс.

 В правните основания за приемане на решението Общински съвет - Свищов е посочил нормата на чл. 32, ал.3, т. 1 от Закона за приватизация и следприватизационния контрол и нормата на чл. 6, ал. 1 Наредбата за търговете и конкурсите, посредством които се определя конкретен способ за продажба на обекти общински нежилищни имоти, невключени в имуществото на общински търговски дружества, които се използват за стопански цели /магазини, ателиета, складове, сервизи, цехове и др./, както и незавършени обекти на строителството, невключени в имуществото на общински търговски дружества, а именно чрез публичен търг с явно наддаване.
Едновременно с това, в т. 2 на Решение № 738/28.10.2009 г. Общински съвет – Свищов е определил различен способ за продажба, а именно публично обявен конкурс на един етап.
Противоречието между правните основания и фактическите основания на решението е съществено нарушение на административнопроцесуалното правило за мотивиране на административните актове, защото е повлияло върху материалната законосъобразност на акта. 

Констатираното противоречие води и до невъзможност да се установи кои са задължителните елементи на решението за приватизация – тези, посочени в чл. 6, ал. 1 от Наредбата за търговете и конкурсите, отнасящи се до решения за публични търгове с явно наддаване или тези, посочени в разпоредбата на чл. 7 от Наредбата за търговете и конкурсите, отнасящи се до решения за публично оповестени конкурси. 
Отделно от това, в правните основания за приемане на Решение № 738/28.10.2009 г. е посочено предходно Решение № 607/28.05.2009 г. на Общински съвет – Свищов, което е несъотносимо към настоящата процедура, доколкото с последното в списъка на обектите за приватизация за 2009 г. се включва обект, различен от посочения в т. 1 на Решение № 738/28.10.2009 г.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов за изпълнение и Кмета на Община Свищов за сведение.
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