Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-30
В. Търново, 11.12.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6, чл. 11, ал. 3 и чл. 17, ал. 5 и ал. 7 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили 
В Р Ъ Щ А М:

Точка 1.1, 1.3 и 5 от Решение № 369/30.11.2009 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 23 от  Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 17 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили Общински съвет – Стражица възлага на кмета на община Стражица  да обяви конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по автобусни линии съгласно приложени маршрутни разписания от общинската и областната транспортна схема на община Стражица.
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 369 е взето по Протокол № 30, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1009 – 15/04.12.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.12.2009 г., включително.

1. С т.1.1 и т.1.3 на Решение № 369/30.11.2009 г. Общински съвет – Стражица е възложил на кмета на община Стражица да обяви конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници по линии от областната транспортна схема, а именно линия Стражица – Горна Оряховица и обратно и Стражица – Балканци – Велико Търново и обратно.
За линиите са представени маршрутни разписания, които не съответстват на утвърдените, на основание чл. 11, ал. 3 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, от Областен управител – Велико Търново маршрутни разписания на двете линии, които са част от областната транспортна схема. И при двете схеми се констатират различия в часовете, предвидени за връщане по линиите, посочени в приложените маршрутни разписания и тези съхранявани в Областна администрация – Велико Търново.

2. На второ място, с т. 5 на Решение № 369/30.11.2009 г. е определен състава на комисията за провеждане на конкурса, в съответствие с разпоредбата на чл. 17, ал. 5 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили.

Така определения състав, включващ: правоспособен юрист; 3-ма представители на община Стражица, един представител на Общински съвет – Стражица, представител на Дирекция „Автомобилна администрация”  - Велико Търново и Представител на РПУ „КАТ” – Пътна полиция е несъставомерен, съгласно разпоредбата на чл. 17, ал. 7 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, която императивно определя членовете на комисията, доколкото съгласно цитираната правна норма комисията се състои най-малко от петима членове, в т. ч. един правоспособен юрист и специалисти, притежаващи необходимата професионална квалификация и практически опит за оценяване на предложенията. В комисията се включват представители на общината, Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация", КАТ - Пътна полиция, териториалната данъчна дирекция, браншовите организации в областта на автомобилния транспорт.
Чрез въведеното с нормата на чл. 17, ал. 7 от Наредба № 2 изискване за състава на конкурсната комисия законодателят, чрез изчерпателно и императивно изброяване на външните експерти, е въвел нормативна гаранция за обективна преценка на предложенията. Този минимален състав на комисия  е императивно определен, поради което, неговото нарушаване води до незаконосъобразност на Решение № 369 и в тази му част.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Стражица и Кмета на Община Стражица.
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