Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-31
В. Търново, 08.07.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 11, чл. 47 от Закона за общинската собственост, чл. 3, т. 3 и чл. 4, т. 5 Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Павликени

В Р Ъ Щ А М:


т. 2, т. 3 и т. 5 на Решение № 513 по Протокол № 55 от 24.06.2010 г. на Общински съвет – Павликени, с което:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл.42, ал.1 и ал. 2, чл.8, ал.9, чл. 35, ал.1 от Закона за общинската собственост и чл. 37, ал.1 във връзка с чл.38, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет Павликени е взел решение за продажба чрез публичен търг с явно наддаване по реда на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на имот- частна общинска собственост, представляващ общинско жилище, част от общински жилищен фонд
за ново обсъждане в Общински съвет Павликени, тъй като считам, че същото е прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 55 е постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1004 – 17/01.07.2010 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията до 08.07.2010 г., включително.
Предмет на т. 2 на Решение № 513 е откриване на процедура за продажба на имот- частна общинска собственост, представляващ общинско жилище, част от общински жилищен фонд, включено с т. 1 на същото решение в група «Жилища за продажба, замяна и обезщетяване на бивши собственици, чиито имоти са отчуждени за общински нужди». Съгласно т. 3 на Решение № 513 продажбата на имота следва да се извърши чрез публичен търг с явно наддаване по реда на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Павликени.
1. На първо място, съгласно разпоредбата на чл. 42, ал. 1 от Закона за общинската собственост по своето предназначение общинските жилища са: за настаняване под наем на граждани с установени жилищни нужди; за продажба, замяна и обезщетяване на бивши собственици, чиито имоти са отчуждени за общински нужди; ведомствени и резервни.
От своя страна, разпоредбата на чл. 47 от Закона за общинската собственост регламентира процедурата за продажба на общинските жилища, предназначени за продажба, като предвижда това да става след решение на общинския съвет и изчерпателно регламентира кръга на лица, които биха могли да закупят общинско жилище, част от общинския жилищен фонд, а именно: общинските жилища, предназначени за продажба, могат да се продават на: правоимащи по Закона за уреждане правата на граждани с многогодишни жилищно-спестовни влогове; лица, чиито жилища се предвижда да бъдат отчуждени по реда на глава трета; на други лица, отговарящи на условията за закупуване на общински жилища, определени в наредбата по чл. 45а, ал. 1 от Закона за общинската собственост.

Предвид тази законова регламентация считам, че жилища от общинския жилищен фонд не могат да бъдат продавани по общия ред за продажба на имоти – общинска собственост, доколкото нормата на чл. 47 от Закона за общинската собственост съдържа ограничение относно лицата, които биха могли да закупят общинско жилище.
2. От друга страна, съгласно т. 3 на приетото Решение № 513 продажбата на имота следва да се извърши чрез публичен търг с явно наддаване по реда на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Павликени.
Съгласно текста на чл.3, т. 3 от цитираната Наредба, Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество не се прилага за отдаване под наем и продажба на общинските жилища. Отделно от това, разпоредбата на чл. 4, т. 5 от същата наредба предвижда, че Общински съвет – Павликени урежда с отделни наредби  реда и условията за настаняване под наем и продажба на общински жилища.


Ето защо считам, че след като нормите на чл.3, т.3 и чл. 4, т. 5 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество изрично изключват от приложното й поле общинските жилища, то т. 3 на Решение № 513 противоречи на приетата на основание чл.8, ал. 2 от Закона за общинската собственост наредба.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени и Кмета на Община Павликени.

ДОЦ. Д-Р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

