Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-31
В. Търново, 11.12.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6, чл.2, ал. 8 от Закона за устройство на държавния бюджет, чл.  11, ал.1 и § 32 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г., чл. 59, ал. 2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс и Единната бюджетна класификация за 2009 г.
 В Р Ъ Щ А М:

Решение № 362/30.11.2009 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 6 от  Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.5, ал.1, т. 5 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Стражица, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация през мандат 2007 – 2011 г. и на основание чл. 18 от Закона за общинските бюджети Общински съвет – Стражица е направил промяна в бюджета на общината, в частта му относно делегираните от държавата дейности
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Закона за бюджета на Република България за 2009 г., като мотивите ми за това са следните:

Решение № 362 е взето по Протокол № 30, получен в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1009-15/04.12.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 11.12.2009 г., включително.

1. С Решение № 362/30.11.2009 г. Общински съвет – Стражица е извършил промяна на бюджетните кредити в обема на общите разходи на една бюджетна дейност в частта за делегираните от държавата дейности позовавайки се на общата разпоредбата на чл. 18 от Закона за общинските бюджети. Общински съвет – Стражица е следвало да се съобрази освен с разпоредбите на Закона за общинските бюджети и с разпоредбите на Закона за устройство на държавния бюджет и Закона за бюджета на Република България за 2009 г., т.к предмет на Решение № 362/30.11.2009 г. са бюджетни средства за делегирани на общината от държавата дейности.
Съгласно разпоредбата на чл. 8 от Закона за общинските бюджети в разходната част на общинския бюджет се предвиждат бюджетни кредити за финансиране на местни и делегирани от държавата дейности. Делегираните от държавата дейности и стандартите за стойностната, количествената и качествената им оценка се определят съвместно от съответния министър, Националното сдружение на общините в Република България и министъра на финансите и се приемат от Министерския съвет. Стандартите служат за определяне на общия размер на средствата за финансиране на делегираните от държавата дейности и за разпределението им по общини, като  държавата финансира делегираните на общините държавни дейности с обща субсидия за делегираните от държавата дейности. 
Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г. дава възможност на общинските съвети след 30 юни да прехвърлят средства от един вид разходи в друг вид разходи за делегираните от държавата дейности, с изключение на разходите за делегираните от държавата дейности по Функция "Образование" и Функция "Социално осигуряване, подпомагане и грижи", при условие че няма просрочени задължения в съответната делегирана дейност.
Обема на функциите, групите, дейности и параграфи,  съгласно нормата на чл.11, ал. 1 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г. се определят по Единната бюджетна класификация. 

Съгласно утвърдената Единната бюджетна класификация за 2009 г. Функция „Образование” включва следните от визираните в решението дейности: дейност „Целодневни детски градини и обединени детски заведения” /311/ и дейност: Извънучилищни дейности /337/.
От своя страна Функция „Социално осигуряване, подпомагане и грижи”, включва следните от посочените в решението дейности, а именно: дейност „Дневни центрове” /548/; дейност „Защитени жилища” /554/ и дейност „Домове за деца” /546/.

С оглед на гореизложеното, приемайки Решение № 362/30.11.2009 г. Общински съвет – Стражица е нарушил разпоредбите на Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г. и е излязъл извън границите на предоставените му по закон правомощия да оперира със средствата за делегираните от държавата дейности.
2. Решение № 362/30.11.2009 г. страда и от порок във формата, т.к. съгласно разпоредбата на чл.59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс същото следва да съдържа фактическите и правни основания за неговото приемане. Фактически основания за приемане на решението не се съдържат нито в самото решение, нито в предложението на кмета на община Стражица, въз основа на което е прието същото.

Липсата на мотиви, води и до невъзможността да се установи дали са на лице императивните предпоставки на § 32 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г., което да обоснове възможността Общински съвет – Стражица да  прехвърли средства от един вид разходи в друг вид разходи за дейностите, които не попадат във Функция "Образование" и Функция "Социално осигуряване, подпомагане и грижи", а именно: дейност „Общинска администрация”, дейност „Детски ясли” и дейност „Здравен кабинет в ЦДГ”, доколкото задължителна предпоставка за извършване на прехвърлянето на средства е да няма просрочени задължения в съответната делегирана дейност.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Стражица и Кмета на Община Стражица.
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