Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-32
В. Търново, 09.07.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6, чл. 8, чл. 17, ал. 5, ал. 7 и чл.19, ал.1, т. 3 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили 
В Р Ъ Щ А М:

Точка I - Пакет № 1, Пакет № 4 и Пакет № 5, Точка II и Точка III от Решение № 49/25.06.2010 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 23 от  Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с чл. 17, ал.1, ал. 2, ал. 3 и ал. 5 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили Общински съвет – Елена е открил процедура по провеждане на конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници за срок от 10 години по утвърдени линии и разписания от квотата на община Елена, разпределени в 5 пакета и 3 обособени линии
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 49 е взето по Протокол № 9, постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо входящ № 1003 – 19/02.07.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 09.07.2010 г., включително.

С Точка I на Решение № 49/25.06.2010 г. Общински съвет – Елена е открил процедура по провеждане на конкурс за възлагане на обществен превоз на пътници за срок от 10 години по утвърдени линии и разписания от квотата на община Елена, разпределени в 5 пакета и 3 обособени линии

По отношение на линиите по Пакет  № 1, т. 2, Пакет № 4, т. 2 и Пакет № 5, т. 2 се констатира, че същите не съответстват на утвърдените маршрутни разписания, като несъответствието се изразява в разминаване в предвидените с решението часове за тръгване и връщане по съответните линии и часовете, предвидени за същите линии в съответните разписания.
Съгласно разпоредбата на чл. 8 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, маршрутните разписания на линиите от общинските транспортни схеми се разработват от съответните общини и след обсъждане от определена от кмета комисия се внасят за разглеждане и утвърждаване от общинския съвет. Общинската транспортна схема се утвърждава от общинския съвет. Промени в общинската транспортна схема се извършват по предложение на комисията по чл. 8, ал. 2 от същата Наредба. Променената транспортна схема се внася за утвърждаване от общинския съвет.
Възлагане на конкурс за осъществяване на превоз по линии, за които няма утвърдено по съответния ред маршрутно разписание, е нарушение на Наредба № 2, която предвижда възлагането на обществените превози на пътници с автобуси и леки автомобили да се извършва само по утвърдени по съответния ред транспортни схеми.
Към материалите, послужили за приемане на Решение № 49/25.06.2010 г., не са приложени утвърдените маршрутни разписания на линиите от общинската транспортна схема, които е предвидено да се възлагат с решението. Това налага извода, че Общински съвет – Елена е действал при неизяснена фактическа обстановка и при приемане на решението не е могъл да съобрази възлаганите от него линии със съществуващите маршрутни разписания за същите.

На второ място, с т. II на Решение № 49/25.06.2010 г. е определен състава на комисията за провеждане на конкурса, в съответствие с разпоредбата на чл. 17, ал. 5 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили.

Така определения състав, включващ: правоспособен юрист; 3-ма представители на община Елена, двама представители на Общински съвет – Елена, представител на Дирекция „Автомобилна администрация”  - Велико Търново, Представител на РПУ Елена – сектор пътна полиция и представител на ТД на НАП – Велико Търново е несъставомерен, съгласно разпоредбата на чл. 17, ал. 7 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили, която императивно определя членовете на комисията, доколкото съгласно цитираната правна норма комисията се състои най-малко от петима членове, в т. ч. един правоспособен юрист и специалисти, притежаващи необходимата професионална квалификация и практически опит за оценяване на предложенията. В комисията се включват представители на общината, Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация", КАТ - Пътна полиция, териториалната данъчна дирекция, браншовите организации в областта на автомобилния транспорт.
Чрез въведеното с нормата на чл. 17, ал. 7 от Наредба № 2 изискване за състава на конкурсната комисия законодателят, чрез изчерпателно и императивно изброяване на външните експерти, е въвел нормативна гаранция за обективна преценка на предложенията. Този минимален състав на комисия  е императивно определен, поради което, неговото нарушаване води до незаконосъобразност на Решение № 49 и в тази му част.

По отношение на установените с точка III на Решение № 49/25.06.2010 г. критерии за оценка и класиране на кандидатите се установява, че в същите не са включени критерии по смисъла на чл.19, ал.1, т. 3, предложение второ, а именно не са включени изисквания за социални облекчения. Социалните облекчения са задължителен елемент на решението за начина на оценка и класиране на кандидатите в конкурса. Отсъствието им е нарушение на чл. 19, ал. 1, т. 3 от Наредба № 2/15.03.2002 г. за условията и реда на утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили.  

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Елена и Кмета на Община Елена.
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