Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-32
В. Търново, 14.12.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.2, ал. 8 от Закона за устройство на държавния бюджет, чл.  11, от Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г., Единната бюджетна класификация за 2009 г., чл. 59, ал. 2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс и Решение № 29/23.01.2009 г. на Министерски съвет на Република България
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 257/30.11.2009 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 2 от  Закона за местното самоуправление и местната администрация, Решение № 29/23.01.2009 г. на Министерски съвет на Република България и предложение № РД 02 – 03 – 3645/26.11.2009 г. на Кмета на община Сухиндол, Общински съвет – Сухиндол е утвърдил общата численост и структура на Общинска администрация Сухиндол, считано от 01.12.2009 г., като е определил, че всичките 45 щатни бройки от общинската администрация се позиционират в дейност: „Държавна отговорност”  
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Закона за бюджета на Република България за 2009 г., Решение № 29/23.01.2009 г. на Министерски съвет на Република България и при неизяснена фактическа обстановка, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 257 е взето по Протокол № 38, получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо входящ № 1010-17/07.12.2009 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 14.12.2009 г., включително.

Видно от Решение № 257/30.11.2009 г. Общински съвет – Сухиндол е утвърдил обща численост на персонала на Общинска администрация - Сухиндол в размер на 45 щатни бройки, като е обособил същите в Дейност   „Държавна отговорност”.
Съгласно разпоредбата на чл. 8 от Закона за общинските бюджети в разходната част на общинския бюджет се предвиждат бюджетни кредити за финансиране на местни и делегирани от държавата дейности. Делегираните от държавата дейности и стандартите за стойностната, количествената и качествената им оценка се определят съвместно от съответния министър, Националното сдружение на общините в Република България и министъра на финансите и се приемат от Министерския съвет. Стандартите служат за определяне на общия размер на средствата за финансиране на делегираните от държавата дейности и за разпределението им по общини, като  държавата финансира делегираните на общините държавни дейности с обща субсидия за делегираните от държавата дейности. 

Съгласно разпоредбата на чл. 11, ал. 1 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2009 г. при разработването на общинските бюджети и приемането им от общинските съвети средствата за финансиране на делегираните от държавата дейности се определят по функции, групи, дейности и параграфи, съгласно Единната бюджетна класификация.

Съгласно утвърдената Единната бюджетна класификация за 2009 г., в разходната част на приетия от Общински съвет – Сухиндол бюджет за 2009 г. по Функция „Общи държавни служби”, Дейност „Общинска администрация”, са предвидени средства за финансово осигуряване на общинската администрация, като съгласно натуралните показатели са предвидени 37 щатни бройки, 1бройка за кмет на община, 1 бройка за кмет на населено място, 4 бройки за кметски наместник и 2 нещатни бройки, общо 45.
С  Решение № 257/30.11.2009 г. се предвижда всички щатни бройки на Общинска администрация – Сухиндол, общо 45, да се изведат от Дейност „Общинска администрация” и да се позиционират в Дейност „Държавна отговорност”, която не фигурира в нито една от утвърдените с Единната бюджетна класификация за 2009 г. функции, като не е предвидена и в разходната част на бюджета на община Сухиндол за 2009 г.

От друга страна, съгласно т. 8 на Решение на Министерски съвет № 29/23.01.2009 г. за разделение на дейностите, финансирани от общинските бюджети, на местни и делегирани от държавата дейности и за определяне на стандарти за финансиране на делегираните от държавата дейности общинският съвет по предложение на кмета на общината определя числеността на персонала за делегираната от държавата дейност „Общинска администрация”. Съгласно разделението на финансираните чрез бюджетите на общините дейности на местни и делегирани от държавата дейности при организирането и предоставянето на публични услуги по Функция "Общи държавни служби",  Дейност "Общинска администрация",  от държавния бюджет се осигуряват средства за заплати, други възнаграждения на персонала и осигурителни вноски от работодатели.
Доколкото при приемане на Решение № 257/30.11.2009 г. Общински съвет – Сухиндол не е изложил фактически основания, послужили за приемането му, което представлява порок във формата, съгласно разпоредбата на чл.59, ал.2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс, както и с оглед на обстоятелството, че такива липсват и в предложението на кмета на общината,  считам, че Решение № 257/30.11.2009 г. е прието при неизяснена фактическа обстановка, т.к не е възможно да се установи как ще се осигуряват средствата за заплати, други възнаграждения на персонала и осигурителни вноски от работодатели, за служителите от Общинска администрация – Сухиндол при положения, че Дейност „Държавна отговорност” не съществува съгласно Единната бюджетна класификация за 2009 г. и не са предвидени средства за такава дейност в разходната част на бюджета на община Сухиндол за 2009 г., а тези средства са предвидено по Дейност „Общинска администрация” и са разчетени за период от 12 месеца.
Предвид гореизложеното считам, че Общински съвет – Сухиндол следва да обсъди отново Решение № 257/30.11.2009 г., като изложи подробни мотиви за необходимостта от позициониране на цялата общинска администрация извън Функция "Общи държавни служби",  Дейност "Общинска администрация", а именно в Дейност „Държавна отговорност”, както и да изясни статута на дейността, с оглед липсата й в Единната бюджетна класификация за 2009 г. и бюджета на община Сухиндол за 2009 г., като посочи и начина на финансиране на дейността.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Сухиндол и Кмета на Община Сухиндол.
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