Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-33
В. Търново, 17.12.2009 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11, чл. 40 от Закона за общинската собственост и чл. 63 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество на Общински съвет – Горна Оряховица
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 476 по Протокол № 43 от 26.11.2009 г. на Общински съвет –
Горна Оряховица, с което: На основание чл.21, ал.1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 41, ал. 2, т.1 от ЗОС и чл.63, ал.2, т. 1 от НРПУРОИ, Общински съвет – Горна Оряховица дава съгласие за извършване на замяна на части от имот пл. № 5690, кв. 51 по плана на гр. Горна Оряховица частна собственост с площ от 185.00 кв. с чати от пл. № 5689, 5690 в кв. 51 по плана на гр. Горна Оряховица - частна общинска собственост
за ново обсъждане в Общински съвет Горна Оряховица, като незаконосъобразно и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 43/26.11.2009 г. на Общински съвет Горна Оряховица е постъпил в Областна администрация - Велико Търново с писмо, наш входящ № 1002-26/10.12.2009 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-в от Закона за администрацията до 17.12.2009 г., включително.

С Решение № 476/26.11.2009 г. Общински съвет – Горна Оряховица е дал съгласие за извършване на замяна на имот – частна общинска собственост с имот – собственост на физически лица, с цел ликвидиране на съсобственост.
1. Обществените отношение, свързани със замяната на имоти – собственост на общината с имоти собственост на трети лица са уредени в чл. 40 от Закона за общинската собственост, която норма не е посочена в правните основания за приемане на Решение № 476/26.11.2009 г.

Съгласно разпоредбата на чл. 40, ал.1 от ЗОС не може да се извършва замяна на имот - частна общинска собственост, на право на строеж върху имот - частна общинска собственост, или на учредено в полза на общината право на строеж с имот или с право на строеж - собственост на държавата, на физически лица или на юридически лица, освен в случаите, посочени в закона. 
Замяна на имот - частна общинска собственост, или на право на строеж върху имот - частна общинска собственост, с имот или с право на строеж - собственост на физически лица или на юридически лица, може да се извърши, само когато е способ за прекратяване на съсобствеността на общината и на физически или юридически лица; е единствен способ за изпълнение на задължения, произтичащи от международен договор; имотите, предмет на замяна, са включени в проект за уедряване по чл. 37е и 37з от Закона за собствеността и ползуването на земеделските земи; е между общината и държавата; това е предвидено в други случаи, определени в закон.

При приемане на Решение № 476/26.11.2009 г. Общински съвет – Горна Оряховица не е конкретизирал коя от посочените в нормата на чл. 40, ал. 2 от Закона за общинската собственост хипотези е на лице за да се извърши замяната. В предложението на кмета на община Горна Оряховица, изх. № РД 4800-464/17.11.2009 г., въз основа на което е прието Решение № 476, е посочено, че чрез извършване на замяната ще се постигне прекратяване на съсобственост между Община Горна Оряховица и собствениците на ПИ пл. № 5690 в кв. 51 по плана на гр. Горна Оряховица, поради което се налага извода, че Общински съвет – Горна Оряховица е действал в хипотезата на чл. 40, ал.2, т. 1 от Закона за общинската собственост и е допуснал замяната с цел ликвидиране на съсобственост.
За да се прекрати съсобствеността върху недвижим имот, възникнала между общината и друго физическо или юридическо лице е необходимо след приключване на съответната процедура недвижимия имот да стане изключителна собственост на едно от лицата – на общината или на третите лица. 

Видно от текста на Решение № 476 и АОС № 1936/02.11.2009 г. Община Горна Оряховица притежава 175 кв.м. от ПИ пл. № 5689,5690 в кв. 51 по плана на гр. Горна Оряховица, целия с площ 2050.00 кв. м., които заменя с 185 кв.м. от същия ПИ пл. 5690 в кв. 51 по плана на гр. Горна Оряховица, които са собственост на физически лица. 

Ето защо, след реализиране на предвидената в решението замяна Община Горна Оряховица и физическите лица отново ще са в режим на съсобственост по отношение на  ПИ пл. 5690, кв. 51 по плана на гр. Горна Оряховица, поради което няма да е на лице императивната предпоставка за прилагане на чл. 40, ал.2, т. 1 от ЗОС, а именно чрез замяната да се прекрати съсобствеността между общината и физическите лица.
2. На следващо място, от материалите, послужили за приемане на решението не е видно, дали при приемане на Решение № 476 е спазена и  процедурата по чл. 40, ал.3, ал.4 и ал.5 от ЗОС,  изготвени ли са обявления за имотите, предмет на замяната, същите публикувани ли са на интернет страницата и в сградата на общината, спазен ли е срока по чл.40, ал.5 от ЗОС  предложението да бъде внесено в общинския съвет от кмета на общината не по-рано от един месец от публикуване на обявлението.

Считам също така, че решението е взето при неизяснена фактическа обстановка, т.к. от представените материали не може да се установи дали по отношение на имота – частна собственост не са на лице някои от визираните в чл.40, ал.7 отрицателни предпоставки за извършване на замяната.

3. Освен изложените по горе основания, считам, че доколкото видно от приложеното копие на скица № 1198/15.09.2009 г. се касе за придаваеми дворни места, то по отношение на тях следва да намерят приложение и специалните правни норми на Закона за устройство на територията. 
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.
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