Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-39
В. Търново, 01.09.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8, ал. 11, чл.14, ал. 7, във връзка с чл. 14, ал. 2  от Закона за общинската собственост и чл. 17 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет - Златарица
В Р Ъ Щ А М:

Решение № 618/19.08.2010 г. с което: На основание чл.21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 22, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество Общински съвет – Златарица е дал съгласие част от имот – публична  общинска собственост, актуван с АПОС № 17/05.11.1999 г., да бъде предоставена под наем на „МОБИЛТЕЛ” ЕАД, гр. София, за монтиране и използване на телекомуникационни съоръжения.
за  ново   обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно,  прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Златарица, като мотивите ми за това са следните:

Решение № 618 е взето по Протокол № 44 от заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 19.08.2010 г., постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо входящ № 1004-13/25.08.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 01.09.2010 г., включително.

Обществените отношения, свързани с отдаването под наем на имоти – публична общинска собственост са уредени в разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Златарица.

В Закона за общинската собственост е заложен принципа на публичността, свободната конкуренция и конкурсното начало при отдаването под наем на имоти - общинска собственост. С чл. 8, ал. 2 от същия закон законодателят е делегирал на съответните общински съвети правото да определят с Наредба условията и редът за придобиване на право на собственост и на ограничени вещни права, за предоставяне за управление, под наем и за разпореждане с имоти и вещи - общинска собственост, и правомощията на кмета на общината, на кметовете на райони, на кметовете на кметства и на кметските наместници за провеждането на търговете и конкурсите. 

Съгласно императивната разпоредбата на чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост  части от имоти - публична общинска собственост, с изключение на обектите, подлежащи на концесиониране, могат да се отдават под наем по реда на чл. 14, ал. 2 за срок до 5 години, след решение на общинския съвет, при условие че наемането им не пречи на дейността на лицата, които ги управляват. От своя страна разпоредбата на чл. 14, ал. 2 от Закона за общинската собственост предвижда отдаването под наем на имоти общинска собственост да се извършва след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс.

От своя страна, в разпоредбите на Раздел втори от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество Общински съвет – Златарица е уредил реда за управление на имотите публична общинска собственост. Съгласно разпоредбата на чл. 17 от цитираната Наредба части от имоти – публична общинска собственост, с изключение на обектите, подлежащи на концесиониране, могат да се отдават под наем след решение на общинския съвет за срок до 5 години, като отдаването им под наем се осъществява след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс. 
В праните основания за приемане на Решение № 618/19.08.2010 г. Общински съвет – Златарица е посочил, че същото се приема на основание чл. 22, ал. 1 от от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, съгласно която без търг или конкурс могат да се отдават под наем имоти за здравни, образователни и други хуманитарни дейности за социално задоволяване на съответните нужди на населението. Систематичното място на цитираната норма, обаче, е в Раздел трети на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, озаглавена Управление на нежилищни недвижими имоти – частна общинска собственост, поради което същата не би могла да намери приложение при отдаването под наем на имоти - публична общинска собтвеност, както и да обоснове възможността Общински съвет - Златарица да даде съгласие за отдаване под наем на част от имот – публична общинска собственост без провеждане на публичен търг или конкурс.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.
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