Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗАПОВЕД

№  СА-03-03-44
В. Търново, 18.09.2010 г.
На основание чл. 32, ал.1 и ал.2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл.45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.11 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост 

 В Р Ъ Щ А М:

 Решение № 1028/23.09.2010 г., с което Общински съвет – Свищов на основание чл. 21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал.1 Закона за общинската собственост, чл. 26 от  Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов и във връзка с предложение с вх. № 2557/14.09.2010 г. от Станислав Благов – кмет на община Свищов е дал съгласие за продажба чрез публичен търг с тайно наддаване на два имота – частна общинска собственост, актувани с АОС № 886/15.11.2001 г. и АОС № 885/15.11.2001 г., и е определил началната тръжна цена за всеки имот по отделно
за ново обсъждане, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската, като мотивите ми за това са следните
Решение № 1028 е взето по Протокол № 64 от заседание на Общински съвет - Свищов, проведено на 23.09.2010 г., постъпил в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № 1008 – 37/11.10.2010 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител – Велико Търново, съгласно разпоредбата на  чл.45, ал.4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, до 18.10.2010 г., включително.
Съгласно нормата на чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местаната администрация общинският съвет приема решения за разпореждане с общинското имущество, като определя и конкретните правомощия на кмета на общината. 
Начинът на разпореждане с общинското имущество не може да се извърши свободно от общинския съвет. Разпореждането с имотите – собственост на общината е подчинено както на изискванията на Закона за общинската собственост, така и на приетата на основание чл. 8, ал. 2 от Закона за общинската собственост наредба. 

Обстоятелството, че законодателят е уредил начините и редът, по които може да се извърши разпореждането с общинското имущество е доказателство, че органът на местното самоуправление може да вземе това си решение единствено при спазване на законовите изисквания, уреждащи тази материя, в това число и изискванията за формиране на началната цена на имотите – предмет на решението за разпореждане. 
Начинът за определяне на цената на имота, предмет на разпореждането, е визиран в нормата на чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост чрез препращане към разпоредбата на чл. 22, ал. 3 от същия закон. 
Съгласно разпоредбата на чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост разпоредителните сделки с имоти и вещни права се извършват въз основа на пазарни оценки, определени по реда на чл. 22, ал. 3 от същия закон. Оценките се одобряват от общинския съвет и не могат да бъдат по-ниски от данъчните. Законът за общинската собственост е предвидил възможност общинският съвет да определи и по-висока оценка от определената от лицензиран оценител, освен ако в закон е установено друго, като началните цени при провеждането на търговете или конкурсите не могат да бъдат по-ниски от определените от общинския съвет. 
От материалите, послужили за приемане на Решение № 1028/23.09.2010 г., е видно, че за имотите, предмет на решението, са изготвени оценки по реда на чл. 22, ал. 3 от Закона за общинската собственост. Видно от приложените резюмета на същите оценките на имотите са формирани като сбор от цената на земята и цената на трайните насаждения и са както следва: за имот по АОС № 886/15.11.2001 г.  – оценка в размер на 275 980.00 лв. и за имот по АОС № 885/15.11.2001 г. – оценка в размер на 374 200.00 лв.

Видно от текста на Решение № 1028/23.09.2010 г. Общински съвет – Свищов не се е съобразил с изготвените пазарни оценки и е определил по-ниски  начални тръжни цени за двата имота, както следва: за имот по АОС № 886/15.11.2001 г.  – оценка в размер на 19 800.00 лв. и за имот по АОС № 885/15.11.2001 г. – оценка в размер на 29 750.00 лв.

Предвид на това се налага извода, че при определяне на началните тръжни цени на двата имота Общински съвет – Свищов е допуснал нарушение на императивната разпоредба на чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост, като е определил начални тръжни цени по-ниски от определените такива от лицензирания оценител, което нарушение води до незаконосъобразност на приетото от Общински съвет – Свищов Решение № 1028/23.09.2010 г.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и на Кмета на Община Свищов.
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