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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-1585
В. Търново, 12.02.2015 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация и чл.8, ал. 11, чл. 12, ал.3 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 21 от Закона за народните читалища.
                                          ВРЪЩАМ:

Решение № 1073 от Протокол № 61 от 29.01.2015г. на Общински съвет – Свищов, с което: На основание чл. 12, ал. 3 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 2, ал. 2 и чл. 21, т. 3 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 4, ал. 2 и чл. 11, ал. 1, т. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов, Общински съвет – Свищов дава съгласие да се предостави безвъзмездно за управление за срок от 5 години, на Народно читалище „Еленка и Кирил Д. Аврамови” физкултурен салон, двуетажен, строен 1970г., състоящ се от: I-ви етаж със ЗП- 234,50 кв. м. Включващ физкултурен салон, коридор, съблекалня, сервизни помещения и II-ри етаж, включващ съблекалня, стая и сервизни помещения, в сградата на бивше СОУ „Алеко Константинов”, АОС № 728/24.04.2001г., за репетиционни дейности на читалищните състави и групи.
за ново обсъждане в Общински съвет – Свищов, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 61/29.01.2015г. на Общински съвет – Свищов е постъпил в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш входящ № ОА04-1228/05.02.2015г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр.1-в от Закона за администрацията до 12.02.2015г., включително.

С Решение № 1073/29.01.2015г.  Общински съвет – Свищов е предоставил по реда на чл. 12, ал.3 от Закона за общинска собственост право на управление в 
полза на Народно Читалище „Еленка и Кирил Д. Аврамови” върху физкултурен салон, който е имот публична общинска собственост.
Съгласно разпоредбата на чл. 12, ал. 3 от Закона за общинската собственост, имотите и вещите – общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, могат да се предоставят безвъзмездно за управление на други юридически лица на бюджетна издръжка или на техни териториални структури.

За прилагане на цитираната разпоредба е необходимо да са налице две предпоставки:

1. имотът да не е необходим за нуждите на органите на общината или на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка и 

2. имотът да се предоставя на друго юридическо лице на бюджетна издръжка или негова териториална структура.

Предметът на решението на  Общински съвет Свищов е да предостави безвъзмездно за управление физкултурен салон – публична общинска собственост на Народно читалище „Еленка и Кирил Д. Аврамови”, което съгласно чл. 2, ал. 2 от Закона за народните читалища е юридическо лице с нестопанска цел.

В разпоредбата на чл. 21 от ЗНЧ е посочено, че читалищата набират средства от следните източници: 1. членски внос; 2. културно-просветна дейност; 3. субсидия от държавата и общинските бюджети; 4. наеми от движимо и недвижимо имущество; 5. дарения и завещания; 6. други приходи.
Обстоятелството, че част от предвидените средства за дейността на читалищата се осигуряват от държавния и/или общинския бюджет не може да обоснове извода, че читалищата са юридически лица на бюджетна издръжка по смисъла на чл. 12, ал.3 от Закона за общинската собственост, поради което на същите не може да се предостави за безвъзмездно управление имот общинска собственост.

Предвид гореизложеното, Решение № 1073/29.01.2015г. на Общински съвет – Свищов се явява незаконосъобразно, т.к. същото противоречи на приложимите материалноправни разпоредби на Закона за общинска собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов, поради което следва да бъде върнато ново обсъждане в общинският съвет.
         Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.

ПРОФ. Д-Р  ПЕНЧО  ПЕНЧЕВ    /П/
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