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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  ОА04-5577
Велико Търново, 09.08.2019 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация и чл.14, ал.8 от Закона за Общинската собственост
                                          ВРЪЩАМ:

Решение № 1157 от Протокол № 74 от 25.07.2019г. на Общински съвет – Свищов, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), чл. 8, ал. 1 и чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост (ЗОС), чл. 12, ал. 2 и ал. 3 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов, във връзка с чл. 289, ал. 2 и чл. 293, ал. 1, т. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование, Писмо с Вх. № 67-00-68/26.06.2019 г. при Община Свищов от Генади Иванов - Директор на СУ „Николай Катранов” и  предложение с Вх. № 2551/08.07.2019 г. от Генчо Генчев – Кмет на Община Свищов, Общински съвет – Свищов:

1. Дава съгласие за провеждане на публичен търг с тайно наддаване за отдаване на част от имот - публична общинска собственост, актуван с АОС № 715/2001 г., а именно: 417,00 кв. м. от сутерен – част от кухня, столова, гардероб със санитарни възли, умивални и съблекални, намиращ се в сградата на СУ „Николай Катранов” с първоначален срок от пет години. 

2. Възлага на Кмета на Община Свищов да предприеме действия във връзка с т. 1 при спазване разпоредбите на ЗОС и НРПУРСОС.

за ново обсъждане в Общински съвет – Свищов, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 74 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–5422/05.08.2019 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 12.08.2019 г., включително.
        На основание чл.14 ал.7 от Закона за общинската собственост свободни имоти или части от тях - публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години при условията и по реда на ал. 2 след решение на общинския съвет. Части от имоти - публична общинска собственост, които са предоставени за управление по реда на чл. 12, могат да се отдават под наем, при условие че не се възпрепятства осъществяването на дейностите, за които съответният имот е предоставен за управление.

        В ал.8 на същата разпоредба е регламентирано, че наемните цени се определят от общинския съвет.

При приемане на Решение №1157, Общински съвет Свищов е следвало да определи наемна цена на описания  в решението имот. От обсъждането на т.8 от дневния ред не могат да се направят изводи за размер на наемна цена. В приложените, към цитираното решение материали, също липсва определен от общинския съвет конкретен размер на наем, което е в нарушение на чл.14, ал.8 от Закона за общинската собственост.
Предвид гореизложеното, Решение № 1157/25.07.2019г. на Общински съвет – Свищов се явява незаконосъобразно, т.к. същото противоречи на разпоредбите на Закона за общинска собственост, поради което следва да бъде върнато за ново обсъждане в общинският съвет.

         Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.
ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА   /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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