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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-5395
В. Търново, 06.07.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11, във връзка с ал. 2 и ал. 3 от Закона за общинската собственост, чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 14, ал. 7, във връзка с ал. 2, ал. 8 от Закона за общинската собственост, чл. 10, ал. 4 от Закона за народната просвета  
                                                                ВРЪЩАМ:
 Решение № 136 в частта му по т. I, § 1, взето по Протокол № 13 от 23.06.2016 г. на Общински съвет – Павликени, с което: на основание чл. 8 от Закона за нормативните актове, чл. 48 – чл. 52 от Указ за прилагане на Закона за нормативните актове, чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс, чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8, ал. 2 и ал. 3, и чл. 50 от Закона за общинската собственост, Общински Съвет – Павликени, приема изменение на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, като създава нов чл. 23а със следното съдържание: „Имоти и части от тях, предоставени за управление на училища, детски градини и обслужващи звена, които не са необходими за провеждане на учебния процес, могат да се отдават под наем, при условие, че това не пречи на дейността на учебното заведение. Решението за провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс се взема от ръководителя на заведението. Предоставянето под наем може да съдържа ограничителни условия относно кандидатите, достъпа до помещението, охрана и други, съобразно конкретния случай. Търговете и конкурсите се провеждат по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за отдаване под наем и разпореждане с общинско имущество.“
за ново обсъждане в Общински съвет – Павликени, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Закона за местното самоуправление и местната администрация, като мотивите ми за това са следните:
           Протокол № 13 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, наш вх. № ОА04–5226/30.06.2016 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 07.07.2016 г., включително.
           С Решение № 136, общинският съвет приема изменения на текстове от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, като създава нов чл. 23а, с който се регламентира, че решението за провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс се взема от ръководителя на заведението, на когото са предоставени за управление имоти – публична общинска собственост, представляващи училища, детски градини и обслужващи звена.
           Съгласно чл. 10, ал. 4 от Закона за народната просвета общински са детските градини, училищата и обслужващите звена, които се финансират от общинските бюджети. Предоставените им за ползване имоти са публична общинска собственост.
 Разпоредбата на чл. 14, ал. 7, изр. първо от Закона за общинската собственост гласи, че свободни имоти и части от тях публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок от 10 години при условия и по реда на ал. 2, след решение на общинския съвет, а от своя страна ал. 2, изр. първо на чл. 14 от ЗОС регламентира, че отдаването под наем на имотите по ал. 1 се извършва от кмета на общината след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс. Въз основа на резултатите от търга или конкурса се сключва договор за наем от кмета на общината или упълномощено от него длъжностно лице. 

В съответствие с тази разпоредба са и текстовете на Наредба за реда и условията за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за отдаване под наем и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет - Павликени. Така в чл. 4 от Наредбата е визирано, че процедурата по провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс се открива със заповед на кмета на Община Павликени, а в чл. 17 от същата Наредба е регламентирано, че в срок от пет присъствени дни кметът на общината със заповед определя спечелилия публичния търг или публично оповестения конкурс участник. 

Законодателят императивно е регламентирал, че отдаването под наем на имоти публична общинска собственост, се извършва от кмета на общината, чрез провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, след решение на общинския съвет. 
Общинските съвети са органи на местното самоуправление и съгласно чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА приемат решения за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и определят конкретните правомощия на кмета на общината, кмета на района, и кметовете на кметства. Цитираната разпоредба не предвижда възможност общинският съвет да делегира правомощията си по чл. 21, ал. 1, т. 8  от ЗМСМА на други органи, тъй като делегирането на правомощия е допустимо само ако е регламентирано със закон. 

В случая нито ЗМСМА, нито Закона за общинската собственост дава възможност на Общинския съвет – Павликени да делегира правомощия на други органи да приемат решения от вида на изброените в чл. 14, ал. 7, във връзка с ал. 2, ал. 8 от ЗОС и по чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА.
Общинският съвет е изрично определен със закон, като компетентен орган, поради което единствено той е длъжен и има право да взема решения за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.
Съгласно чл. 8, ал. 2 от ЗОС, редът за придобиване на право на собственост и на ограничени вещни права, за предоставяне за управление, под наем и за разпореждане с имоти и вещи - общинска собственост се определят с наредба на общинския съвет при спазване на разпоредбите на този закон и на специалните закони.
Следователно така формулираният текст на чл. 23а от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество противоречи на разпоредбите на Закона за общинската собственост и Закона за местното самоуправление и местната администрация, тъй като подобно правомощие за вземане на решение от страна на ръководителите на заведенията, на които са предоставени за управление имоти – публична общинска собственост, представляващи училища, детски градини и обслужващи звена, не може да бъде делегирано, предвид липсата на законова възможност. 
С оглед гореизложеното, Решение № 136 в частта му по т. I, § 1, взето по Протокол № 13, от редовно заседание на Общински съвет – Павликени, проведено на 23.06.2016 г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, като при повторното обсъждане на решението общинския съвет следва да съобрази приложимите разпоредби на чл. 14, ал. 7 във връзка с ал. 2 и ал. 8 от Закона за общинската собственост и чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени и Кмета на Община Павликени.

ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ       /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 
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