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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-6386
В. Търново, 11.08.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11, чл. 6, ал. 1, във връзка с чл. 3, ал. 2, т. 3 от Закона за общинската собственост, чл. 4, ал. 5 и ал. 6 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Златарица
                                                   ВРЪЩАМ:

Решение № 171 по Протокол № 13 от 28.07.2016 г. на Общински съвет – Златарица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 6, ал. 1 от Закона за общинската собственост, чл. 4, ал. 2 и ал. 5 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, чл. 34, ал. 4, чл. 35, ал. 5 от ЗОС и чл. 64 от НРПУРОИ, Общински съвет Златарица обявява за частна общинска собственост следните сгради:
1. № 30962.502.1973.1 – Читалище – двуетажна масивна сграда със застроена площ 432,60 кв. м., попадаща в кв. 74, парцел Х – 1071 по плана на гр. Златарица, находяща се в гр. Златарица, актувана с акт за публична общинска собственост № 24/08.11.1999 г.

2. № 17213.110.481.1 – Двуетажна масивна сграда със застроена площ 624 кв.м., състояща се от първи етаж – Читалище с площ от 400 кв. м. и втори етаж – Кметство с обща площ 152 кв.м., находяща с в замлището на с. Горско Ново село, актувана с акт за публична общинска собственост № 88/24.06.2009 г.

3. № 62877.200.216.1 – Масивна двуетажна сграда за обществено обслужване със застроена площ 600 кв. м., от която първи етаж – читалище и административни помещения и втори етаж – библиотека, находяща се в землището на с. Родина, актувана с акт за публична общинска собственост № 92/24.06.2009 г.

4. № 67395.250.206.1 – Читалище – едноетажна масивна сграда с площ 314 кв. м., попадаща в парцел ХII от кв. 10 по плана на с. Сливовица, актувана с акт за публична общинска собственост № 15/24.09.1999 г.
тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, Административнопроцесуалния кодекс и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет - Златарица, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 13 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № ОА04-6157/04.08.2016 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА  до 11.08.2016 година, включително.

С Решение № 171/28.08.2016 г. Общински съвет – Златарица е променил характера на собствеността от публична в частна на сгради, представляващи:
– Читалище – двуетажна масивна сграда със застроена площ 432,60 кв. м., попадаща в кв. 74, парцел Х – 1071 по плана на гр. Златарица, находяща се в гр. Златарица, актувана с акт за публична общинска собственост № 24/08.11.1999 г.

– Двуетажна масивна сграда със застроена площ 624 кв.м., състояща се от първи етаж – Читалище с площ от 400 кв. м. и втори етаж – Кметство с обща площ 152 кв. м., находяща с в замлището на с. Горско Ново село, актувана с акт за публична общинска собственост № 88/24.06.2009 г.

– Масивна двуетажна сграда за обществено обслужване със застроена площ 600 кв. м., от която първи етаж – читалище и административни помещения и втори етаж – библиотека, находяща се в землището на с. Родина, актувана с акт за публична общинска собственост № 92/24.06.2009 г.

– Читалище – едноетажна масивна сграда с площ 314 кв. м., попадаща в парцел ХII от кв. 10 по плана на с. Сливовица, актувана с акт за публична общинска собственост № 15/24.09.1999 г.

Съгласно чл. 59, ал. 2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс административният акт следва да съдържа фактически и правни основания, послужили за неговото издаване. Същите са необходим реквизит на акта, като липсата им представлява съществено административно – процесуално нарушение, водещо до неговата незаконосъобразност.

Фактически основания за издаване на Решение № 171/28.07.2016 г. липсват както в самото решение, така и в документите послужили за неговото издаване, а именно Предложение, изх. № Обс – 02 – 4505/21.07.2016 г., на кмета на Община Златарица, въз основа на което е прието същото.

Липсата на фактически основания за приемане на решението възпрепятства възможността да се извърши преценка дали имотът действително е престанал да има някое от предназначенията по чл. 3, ал. 2 от Закона за общинската собственост, което да мотивира общинския съвет да промени характера на собствеността от публична в частна.

Видно от предоставените актове за публична общинска собственост №№ 88/24.06.2009 г., 92/24.06.2009 г., 24/08.11.1999 г., 15/24.09.1999 г., сградите предмет на решението представляват читалищни сгради, които са предоставени за ползване на читалищни настоятелства за читалищни нужди. 
Към момента на издаване на Решение № 171/28.07.2016г., сградите са били предоставени за ползване на читалищните настоятелства, чиито цели се вместват в обхрава на чл. 3 от ЗНЧ: задоволяване потребностите на гражданите, свързани с: 1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в населеното място, където осъществяват дейността си; 2. Запазване на обичаите и традициите на българския народ; 3. разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 4. възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 5. осигуряване на достъп до информация. В тази връзка предназначението на сградите е останало непроменено, тъй като то се вмества и в нормативната рамка на чл. 3, ал. 2 от Закона за общинската собственост.
Съгласно чл. 6, ал. 1 от Закона за общинската собственост, за да се промени вида на собствеността е необходимо имотът да е престанал да има предназначението по чл. 3, ал. 2 от Закона за общинската собственост, т. е. за да се промени вещноправният статут на имот – публична общинска собственост, следва да са налице обективни предпоставки за това, изразяващи се в отпадане на съответното предназначение.
Считам, че в конкретните случаи сградите се ползват по предназначение и предложението за преобразуване на същите продиктувано единствено от намерението за кандидатстване на читалищните настоятелства с проект по Програма за развитие на селските райони, не е предпоставка по чл. 6, ал. 1 от ЗОС за промяна предназначението на имота.
Съобразно чл. 3, ал. 2 от Закона за общинската  собственост публична общинска собственост са имотите, предназначени за изпълнение на функциите на органите на местното самоуправление и местната администрация, какъвто видно от АПОС № 88/24.06.2009г. е поземлен имот, представляващ двуетажна масивна сграда състияща се от: I-ви етаж Читалища и II-ри етаж Кметство. В тази връзка общинският съвет не може да промени характера на собствеността от публична в частна на имот, който по закон е публична общинска собственост.
На основание чл. 4, ал. 5 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Златарица предложенията за промяна на характера на обектите на общинска собственост от публична в частна се правят в писмена форма, като същите трябва да съдържат: вида и местонахождението на имота, акт за общинска собственост, мотиви, обосноваващи предложението, скица от действащия подробен устройствен план.

Мотиви, обосноваващи предложението, имащи отношение към характера на собствеността и скица от действащия подробен устройствен план не са приложени към материалите послужили за приемане на решението.
Предвид гореизложеното Решение № 171/28.07.2016 г., взето по Протокол № 13, от редовно заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 28.07.2016 г. се явява незаконосъобразно, тъй като същото противоречи на приложимите материалноправни и процесуалноправни разпоредби на Закона за общинската собственост, Административнопроцесуалния кодекс и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Златарица, поради което следва да се върне за ново обсъждане в общинския съвет.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.
ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
№ BG120242Q 
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