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ЗАПОВЕД

№  OA04-7267
В. Търново, 13.09.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 2 и ал. 11 от Закона за общинската собственост, чл. 63 от Закона за собствеността
                                               ВРЪЩАМ:

Решение № 191 по Протокол № 14 от 26.08.2016 г. на Общински съвет – Златарица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА и чл. 37, ал. 6, т. 3 от Закона за общинската собственост, Общински съвет Златарица дава съгласие за сключване на анекс между Община Златарица и НЧ „Пробуждане 1902“ село Горско Ново село към договор за безвъзмездно право на ползване от 27.06.2012 г., с който да се учреди право на строеж за срок не  по – малък от 10 години, както и да се измени срокът за безвъзмездно ползване – за срок до прекратяване на читалището, но не по – малък от 10 години върху част от имот публична общинска собственост, представляващ първи етаж от двуетажна масивна сграда, със застроена площ 400 кв. м. ведно със съответния процент от общите части на сградата, находяща се в поземлен имот с идентификатор № 17213.110.481 по КК на село Горско Ново село, попадащ в кв. 69, УПИ III по плана на селото.  
тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, Закона за собствеността и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет - Златарица, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 14 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № ОА04-6984/07.09.2016 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА  до 14.09.2016 година, включително.

С Решение № 191/26.08.2016 г. Общински съвет – Златарица е дал съгласие за сключване на анекс между Община Златарица и НЧ „Пробуждане 1902“ село Горско Ново село към договор за безвъзмездно право на ползване от 27.06.2012 г., с който да се учреди право на строеж за срок не по – малък от 10 години върху част от имот публична общинска собственост.

Видно от материалите, послужили за приемане на решението, а именно представеният акт за собственост № 88/24.06.2009 г., вписан в Службата по вписванията към Районен съд Елена на 30.06.2009 г. По д № 133, рег. № 710, том III, сградата предмет на решението е публична общинска собственост. 
Съгласно чл. 37, ал. 6, т. 3 от ЗОС безвъзмездно право на строеж се учредява без търг или конкурс след решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците, по ред, определен в наредбата по чл. 8, ал. 2 на други лица, когато това е предвидено в закон, само върху имоти – частна общинска собственост.

При приемане на решението Общински съвет – Златарица не е съобразил обстоятелството, че имотът, върху който се учредява право на строеж е публична общинска собственост.
Правомощията на общинския съвет по отношение на имоти – публична общинска собственост са регламентирани императивно и изчерпателно в разпоредбите на чл. 6, чл. 7, чл. 11, чл. 12, чл. 14 от Закона за общинската собственост. Сред тях не е предвидено правомощие на общинския съвет да учредява безвъзмездно право на строеж върху имоти – публична общинска собственост.
Съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Закона за общинската собственост имотите и вещите – публична общинска собственост, не могат да се отчуждават и да се прехвърлят в собственост на трети лица. Имоти – публична общинска собственост, могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите, определени със закон.

В конкретния случай, сред правните основания послужили за приемане на Решение № 191/26.08.2016 г. не са посочени такива, които да обосноват възможност Общински съвет – Златарица да учреди в полза на НЧ „Пробуждане 1902“ с. Горско Ново село, безвъзмездно право на строеж върху имот – публична общинска собственост.

За приемане на Решение № 191/26.08.2016 г. общинският съвет се е позовал на разпоредбата на чл. 37 от Закона за общинската собственост, която е неприложима, с оглед характера на имота, т. к. разпоредбата касае само имотите частна общинска собственост и урежда процедурата за учредяване на право на строеж единствено върху имоти частна общинска собственост.
Отделно от това, съгласно чл. 63 от Закона за собствеността, правото на строеж се учредява върху незастроена земя, като след завършване на строежа, лицето, на което е учредено право на строеж, става собственик на построеното. 
Решение № 191/26.08.2016 на Общински съвет - Златарица, с което е учредено право на строеж в полза на НЧ „Пробуждане 1902“ с. Горско Ново село върху първи етаж от двуетажна масивна сграда, със застроена площ 400 кв. м. ведно със съответния процент от общите части на сградата е с невъзможен предмет, тъй като се учредява право на строеж върху съществуващ обект (сграда). Следователно липсва правна възможност Общински съвет – Златарица да учреди право на строеж върху вече изградена постройка, тъй като правото на строеж може да се учреди единствено върху незастроен имот.
Предвид гореизложеното Решение № 191/26.08.2016 г., взето по Протокол № 14, от редовно заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 26.08.2016 г. се явява незаконосъобразно, тъй като същото противоречи на приложимите материалноправни разпоредби на Закона за общинската собственост, Закона за собствеността, поради което следва да се върне за ново обсъждане в общинския съвет.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.
ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ  /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
№ BG120242Q 
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