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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-10113
В. Търново, 28.11.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 11, чл. 37 и чл. 39 от Закона за общинската собственост
                                                           ВРЪЩАМ:

Решение № 211 по Протокол № 21 от 18.11.2016 г. на Общински съвет – Стражица, с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 5, ал. 1, т. 7 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – гр. Стражица, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация, чл. 12, ал. 3, чл. 37, ал. 6, т. 1 и чл. 39, ал. 2 от Закона за общинската собственост, чл. 72, ал. 5, ал. 6, т. 1 и чл. 74, ал. 2 и ал. 4 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, чл. 5 ал. 1 от Закона за лечебните заведения, Общински съвет – Стражица предоставя безвъзмездно право на ползване на Министерството на здравеопазването върху обособена част от Здравен комплекс на приземен етаж „Спешна помощ“, находящ се в УПИ VI, в кв. 63 по плана на гр. Стражица с обща ЗП 223,99 кв. м., актуван с АОС № 1686/05.06.2000 г. за срок от 10 години и учредява безвъзмездно право на строеж в полза на Министерството на здравеопазването върху 170 кв.м. от УПИ VI, в кв. 63 по плана на гр. Стражица, актуван с АОС № 7501/24.08.2015 г., за изграждане на козирка – 25 кв. м.; навес за линейки – 45 кв. м.; дизел генератор – 10 кв. м.; паркинг за посетители – 80 кв. м.
за ново обсъждане в Общински съвет – Стражица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 21 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–9908/22.11.2016 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 29.11.2016 г., включително.

С Решение № 211/18.11.2016г. Общински съвет – Стражица е предоставил на Министерството на здравеопазването безвъзмездно право на ползване върху обособена част от Здравен комплекс на приземен етаж „Спешна помощ“, находящ се в УПИ VI, в кв. 63 по плана на гр. Стражица с обща ЗП 223,99 кв. м., актуван с АОС № 1686/05.06.2000 г. и е учредил безвъзмездно право на строеж в полза на Министерството на здравеопазването върху 170 кв.м. от УПИ VI, в кв. 63 по плана на гр. Стражица, актуван с АОС № 7501/24.08.2015 г., за изграждане на козирка – 25 кв. м.; навес за линейки – 45 кв. м.; дизел генератор – 10 кв. м.; паркинг за посетители – 80 кв. м.
Съгласно чл. 39, ал. 4 от ЗОС безвъзмездно право на ползване се учредява без търг или конкурс след решение на общинския съвет, прието с мнозинство две трети от общия брой на съветниците, единствено върху имоти – частна общинска собственост. 
Разпоредбата на чл. 37, ал. 6, т. 1 от ЗОС гласи, че безвъзмездно право на строеж се учредява без търг или конкурс след решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците, по ред, определен в наредбата по чл. 8, ал. 2 на юридически лица на бюджетна издръжка, само върху имоти – частна общинска собственост.
Видно от материалите, послужили за приемане на решението, а именно предоставените актове за собственост №№ 1686/05.06.2000 г., 7501/24.08.2015 г.,  имотите върху които се учредява безвъзмездно право на ползване и безвъзмездно право на строеж са публична общинска собственост. 

Общинският съвет се е позовал на чл. 37 и чл. 39 от Закона за общинската собственост, които са неприложими в конкретния случай, с оглед характера на имотите, т. к. разпоредбите  касаят само имоти частна общинска собственост и урежда процедурите за учредяване на право на ползване и право на строеж единствено върху имоти частна общинска собственост.
При приемане на решението Общински съвет – Стражица не е съобразил обстоятелството, че имотите, които се обременяват с ограничени вещни права са публична общинска собственост.

 Правомощията на общинския съвет по отношение на имоти – публична общинска собственост са регламентирани императивно и изчерпателно в разпоредбите на чл. 6, чл. 7, чл. 11, чл. 12, чл. 14 от Закона за общинската собственост. Сред тях не е предвиденa възможност общинския съвет да учредява безвъзмездно право на ползване и безвъзмездно право на строеж върху имоти – публична общинска собственост.

Съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Закона за общинската собственост имотите и вещите – публична общинска собственост, не могат да се отчуждават и да се прехвърлят в собственост на трети лица. Имоти – публична общинска собственост, могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите, определени със закон.

Сред правните основания послужили за приемане на решението не са посочени такива, които да предвиждат възможност общинския съвет да предостави безвъзмездно право на ползване и да учреди безвъзмездно право на строеж върху имоти – публична общинска собственост в полза Министерството на здравеопазването.

Предвид гореизложеното, Решение № 211/18.11.2016 г. на Общински съвет – Стражица се явява незаконосъобразно, т.к. същото противоречи на приложимите материалноправни разпоредби на Закона за общинската собственост, поради което следва да бъде върнато за ново обсъждане в общинския съвет.
        Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Стражица и Кмета на Община Стражица.

ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ   /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 











5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

