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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-1106
В. Търново, 08.02.2017 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация чл. 26, ал. 2 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, чл. 13, ал. 1, т. 3 от Указ № 883/24.04.1974 г. За прилагане на Закона за нормативните актове, чл. 77 от АПК

                                                                     ВРЪЩАМ:
 Решение № 271 в частта му по § 2, взето по Протокол № 23 от 26.01. 2017 г. на Общински съвет – Павликени, с което: на основание 21, ал. 1, т. 7, във връзка с чл. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 6, ал. 2 от Закона за местните данъци и такси, Общински съвет – Павликени, приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 за определянето и администрирането на месните данъци, такси и цени на услуги, представяни от Община Павликени, както следва:

§ 1. В глава четвърта „Услуги, предоставяни от Община Павликени“ се правят следните допълнения:

1.В Раздел I. “Видове услуги, предоставяни от общината“ към чл. 94. (1) Общинската администрация в пределите на своята компетентност предоставя следните платени услуги, предвидени в законите или другите нормативни актове, се създава нова т. 6:

„6. Услуги, свързани с добиване на дървесина – общинска и частна собственост, извън горски фонт.

а). Маркиране на лежаща дървесина – общинска и частна собственост, извън горски фонд /иглолистна и широколистна растителност/;

б). Издаване на превозен билет.

2. В Раздел III. „Определяне на цени за предвидените в законите и другите нормативни актове услуги“ се създава нов чл. 101б:

„чл. 101б (1) За предоставяните от общинската администрация услуги по чл. 94, ал. 1, т. 6 се събира такса в абсолютен размер съгласно приложената тарифа (Приложение № 15б)

(2). Заплащането на услугата за добиване на дървесина – общинска и частна собственост, извън горски фонд:

1.Цена за маркиране на дървесина в лежащо състояние;

2.Такса за издаване на превозен билет за 1 бр. превозно средство.

§ 2. Създава се ново Приложение 15б към чл. 101б от Наредбата за определянето и администрирането на месните данъци, такси и цени на услуги, представяни от Община Павликени.

за ново обсъждане в Общински съвет – Павликени, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за нормативните актове и Административнопроцесуалния кодекс, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 23 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–829/02.02.2017 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 09.02.2017 г., включително.

Заседанието на Общински съвет – Павликени е проведено на 26.01.2017 година, като при откриването са присъствали 20 общински съветници от общ брой  21 и същото е законно, съгласно разпоредбата на чл. 27, ал. 2 от ЗМСМА, т.к присъстват повече от половината от общия брой на съветниците.

Решение № 271/26.01.2017 г. е прието с поименно гласуване с 20 гласа „ЗА“, „Против“ – няма и „Въздържали се“ – няма., поради което същото е взето с необходимото мнозинство от повече от половината от общия брой на съветниците, съгласно чл. 27, ал. 4 от ЗМСМА. Общински съвет – Павликени е спазил административно производствените правила по приемане на решението.

Съгласно чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове преди внасянето на проект на нормативен акт за издаване или приемане от компетентния орган съставителят на проекта го публикува на интернет страницата на съответната институция заедно с мотивите, съответно доклада и предварителната оценка на въздействието по чл. 20. Когато съставителят на проекта е орган на изпълнителната власт, публикуването се извършва на Портала за обществени консултации, а когато е орган на местното самоуправление – на интернет страницата на съответната община и/или общински съвет.
В изпълнение на законовите изисквания на сайта на Община Павликени на 30.11.2016 г. е публикуван проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 за определянето и администрирането на месните данъци, такси и цени на услуги, представяни от Община Павликени, заедно с мотивите.

От проекта за изменение и допълнение на наредбата, публикуван на интернет страницата на Община Павликени е видно, че в Приложение 15б към чл. 101б е заложен размер на цена на кубичен метър за услуги, свързани с добиване на дървесина – общинска и частна собственост, извън горския фонд, както следва: до 5 куб. метра включително – 2,00 лв. с включено ДДС и над 6 куб. метра – 1, 50 лв. с вкл. ДДС.

В хода на заседанието проведено на 26.01.2017 г., Общински съвет – Павликени при обсъждане на проекта за решение по т. 8 от дневния ред е приел направеното предложение от Постоянната комисия по икономическа политика, бюджет и финанси за изменение на Приложение 15б към чл. 101б., което предвижда: за извършване на услуги, свързани с добиване на дървесина – общинска и частна собственост, извън горски фонд, при определяне на цената на куб. метър, да се чете – до 5 куб. метра и над 5 куб. метра, като предложените цени по сегмента до 5 куб. метра остават, а над 5 куб. метра стават от 1,50 лв. на 1,70 лв. на куб. м.

Направената промяна на Приложение 15б към чл. 101б, относно размера на сегмента и цената за извършване на услуги, свързани с добиване на дървесина – общинска и частна собственост, извън горски фонд съществено променя първоначалния проект за допълнение на подзаконовия нормативен акт. 

В тази връзка с оглед разпоредбата на чл. 13, ал. 1, т. 3 от Указ 883/24.04.1974 г. за прилагане на ЗНА, е следвало да се изготви втори проект, който да се публикува заедно с мотивите за допълнение на Наредбата, вкл. за новопредложения размер на сегмента и цената за извършване на услугите, като по този начин да се даде възможност на заинтересованите лица да изложат становища и да направят предложения, едва след което да се внесе за обсъждане и приемане от компетентния орган Общински съвет – Павликени. Неизпълнението на изискването по чл. 26, ал. 2 от ЗНА е довело до неспазване на реда по чл. 77 от АПК, съгласно който нормативният акт се издава след като се обсъди проекта заедно с предложените становища, предложения и въздажения.

Приложение 15б към чл. 101б от Наредба № 5 за определянето и администрирането на месните данъци, такси и цени на услуги, представяни от Община Павликени е прието при незачитане принципите на обоснованост, откритост и съгласуваност, прогласени в чл. 26, ал. 1 от ЗНА, тъй като е одобрено във вариант, различен от обективирания в проекта публикуван на електронната страница на Община Павликени. 
С оглед гореизложеното, Решение № 271 в частта му по § 2, взето по Протокол № 23, от редовно заседание на Общински съвет – Павликени, проведено на 26.01.2017 г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, като при повторното обсъждане на решението общинския съвет следва да съобрази приложимите разпоредби на 26, ал. 2 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл. 13, ал. 1, т. 3 от Указ № 883/24.04.1974 г. За прилагане на Закона за нормативните актове.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени и Кмета на Община Павликени.

ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 
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