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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-7557
В. Търново, 21.09.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 11 и чл. 14, ал. 8 от Закона за общинската собственост
                                                    ВРЪЩАМ:

Решение № 321 по Протокол № 23 от 01.09.2016 г. на Общински съвет - Свищов, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 1, чл. 11, ал. 1 и чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост, чл. 1, ал. 2, чл. 12, ал. 2 и ал. 3 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов е дал съгласие за провеждане на публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на нежилищен имот, публична общинска собственост, представляващ: Физкултурен салон (изток), масивен, едноетажен, състоящ се от салон, спортна зала, съблекалня, сервизни помещения и бойлерно помещение, със застроена площ 230,40 кв. м., сграда с идентификатор 65766.702.4288.7; Гаражи – 4 броя, панелни, едноетажни, със застроена площ 174,40 кв. м., сграда с идентификатор 657.702.4288.10; Част от дворно място с площ 5690 кв. м., намиращо се в източната част на поземлен имот с идентификатор 65766.702.4288 по кадастралната карта и кадастрални регистри на гр. Свищов, като първоначалният месечен наем следва да бъде определен съгласно Методика за определяне на базисните наемни цени, при провеждане на търг или конкурс с тайно наддаване и цени за ползване на нежилищни обекти – общинска собственост, приета с Решение № 369/31.03.2005 г., Прот. № 33 на Общински съвет – Свищов и е упълномощил кмета на Община Свищов да открие процедурата по провеждане на търга след влизане в сила на Решението на Общински съвет – Свищов в съответствие с Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собственост на Община Свищов, да издаде заповед за определяне участника спечелил търга и да сключи договор за наем за срок от пет години.

за ново обсъждане в Общински съвет – Свищов, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 23 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № ОА04–7350/15.09.2016 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 22.09.2016 г., включително.

С Решение № 321 Общински съвет – Свищов дава съгласие за отдаване под наем  на имот публична общинска собственост след провеждане на публичен търг с тайно наддаване.

Съгласно разпоредбата на чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост свободни имоти и части от тях – публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години при условия и по реда на ал. 2, след решение на общинския съвет. Части от имоти – публична общинска собственост, които са предоставени за управление по реда на чл. 12 от ЗОС, могат да се отдават под наем, при условие, че не се възпрепятства осъществяването на дейностите, за които съответният имот е предоставен за управление. 
Съгласно ал. 2 на чл. 14 от ЗОС отдаването пода наем на имоти по ал. 1 се извършва от кмета на общината след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, освен ако в закон е предвидено предоставянето под наем да се извършва без търг или конкурс или е определен друг ред. Въз основа на резултатите от търга или конкурса се сключва договор за наем от кмета на общината или оправомощено от него длъжностно лице. В ал. 8 на същият текст, законодателят е предвидил задължително изискване наемните цени да се определят от общинския съвет.
В тази връзка, считам че решението на общинският съвет, с което се дава съгласие за отдаване под наем на част от имот – публична общинска собственост е необходимо да съдържа няколко задължителни реквизита: 

· описание на имота, който ще се отдава под наем;

· срока за отдаване под наем; 

· наемната цена;

· начинът по който ще се определи наемател – чрез публичен оповестен търг или конкурс.

Разпоредбата на чл. 14, ал. 8 от ЗОС налага извода, че общинският съвет е единствения компетентен орган, който следва да определи началната наемна цена при откриване на процедури за отдаване под наем на имоти – общинска собственост.

Определянето на наемни цени, съобразно установеното в Методиката за определяне на базисните наемни цени, при провеждане на търг или конкурс и цени за ползване на нежилищни обекти – общинска собственост, не освобождава Общински съвет – Свищов от задължението му по всяко конкретно решение за отдаване под наем на имотите – общинска собственост да определя първоначалната наемна цена.

Отделно от това, Методиката за определяне на базисните наемни цени, при провеждане на търг или конкурс и цени за ползване на нежилищни обекти – общинска собственост е неприложима в конкретния случай, тъй като е приета на основание чл. 14, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов.

Редакцията към 31.03.2005 г., на разпоредбата на чл. 14, ал. 1 от Наредбата, е предвиждала, че недвижимите имоти – частна общинска собственост, предназначени за производствени и стопански нужди се отдават под наем след провеждане на търг или конкурс по реда на Глава 6 от Наредбата.

В тази връзка и с оглед на заеманото място на  разпоредбата в Раздел II – Управление на недвижими имоти – частна общинска собственост, се налага извода, че приетата въз основа на нея Методика за определяне на базисните наемни цени, при провеждане на търг или конкурс и цени за ползване на нежилищни обекти – общинска собственост се отнася единствено до имоти – частна общинска собственост.
При тази изрина законова регламентация, началната тръжна наемна цена следва да е тази, която е посочена в решението на общинския съвет и всяко отклонение от нея би било нарушение на тръжната процедура, което от своя страна ще е основание за отмяна на крайния акт.
Предвид гореизложеното, Решение № 321, взето по Протокол № 23, от редовно заседание на Общински съвет – Свищов, проведено на 01.09.2016 г. се явява незаконосъобразно, тъй като със същото не е определена начална тръжна наемна цена на отдавания под наем имот и на практика е допуснато съществено нарушение на императивната разпоредба на чл. 14, ал. 8 от Закона за общинската собственост, поради което следва да бъде върнато за ново обсъждане в общинския съвет.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.

ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ        /П/
Областен управител на  
област Велико Търново

№ BG120242Q 
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