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ЗАПОВЕД

№  OA04-3837
В. Търново, 11.05.2017 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост
                                                                     ВРЪЩАМ:
 Решение № 335, взето по Протокол № 27 от 27.04.2017 г. на Общински съвет – Павликени, с което: на основание 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 14, ал. 7, ал. 8 от Закона за общинската собственост, чл. 25. ал. 1, ал. 2 и ал. 4 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, общинския съвет дава съгласие за провеждането на публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на част от имот – публична общинска собственост, представляващ помещение, находящо се в спортната хижа на спортния комплекс в с. Недан, УПИ I, кв. 8 по ПУП на селото, актуван с акт за публична общинска собственост № 923/12.09.2002 година, като определя началната тръжна цена в размер на 381, 24 лв. без ДДС.
за ново обсъждане в Общински съвет – Павликени, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 27 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–3693/04.05.2017 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 11.05.2017 г., включително.

Заседанието на Общински съвет – Павликени е проведено на 27.04.2017 година, като при откриването са присъствали 20 общински съветници от общ брой  21 и същото е законно, съгласно разпоредбата на чл. 27, ал. 2 от ЗМСМА, т.к присъстват повече от половината от общия брой на съветниците.

Решение № 335/27.04.2017 г. на Общински съвет - Павликени е прието с поименно гласуване с 20 гласа „ЗА“, „Против“ – няма и „Въздържали се“ – няма, поради което същото е взето с необходимото мнозинство – повече от половината от общия брой на съветниците, съгласно чл. 27, ал. 4 от ЗМСМА. Общинския съвет е спазил административно производствените правила по приемане на решението.

Съгласно чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост свободни имоти и части от тях – публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години при условия и по реда на ал. 2, след решение на общинския съвет. Части от имоти – публична общинска собственост, които са предоставени за управление по реда на чл. 12 от ЗОС, могат да се отдават под наем, при условие, че не се възпрепятства осъществяването на дейностите, за които съответният имот е предоставен за управление. 

Разпоредбата на ал. 2 на чл. 14 от ЗОС регламентира, че отдаването пода наем на имоти по ал. 1 се извършва от кмета на общината след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, освен ако в закон е предвидено предоставянето под наем да се извършва без търг или конкурс или е определен друг ред. Въз основа на резултатите от търга или конкурса се сключва договор за наем от кмета на общината или оправомощено от него длъжностно лице.
В тази връзка, считам че решението на общинският съвет, с което се дава съгласие за отдаване под наем на част от имот – публична общинска собственост е необходимо да съдържа няколко задължителни реквизита: 

· описание на имота, който ще се отдава под наем;

· срока за отдаване под наем; 

· наемната цена;

· начинът по който ще се определи наемател – чрез публичен оповестен търг или конкурс.

В подкрепа на извода ми е и разпоредбата на чл. 25, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, която гласи, че с решението на Общинския съвет за отдаване под наем на имот публична общинска собственост се определя вида на търга или условията за конкурса и срока на договора за наем, както и началната тръжна или конкурсна цена.
От така приетото Решение № 335/27.04.2017 г. на Общински съвет – Павликени не може да се установи по безспорен начин за какъв срок ще се сключи договора за наем и дали същият ще бъде съобразен с изискванията на чл. 14, ал. 7 от ЗОС. 

С оглед гореизложеното, Решение № 335, взето по Протокол № 23, от редовно заседание на Общински съвет – Павликени, проведено на 27.04.2017 г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, като при повторното обсъждане на решението общинския съвет следва да определи срок на договора за наем съобразно приложимите разпоредби на чл. 14. ал. 7 от Закона за общинска собственост и чл. 25, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Павликени и Кмета на Община Павликени.

ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 
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