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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-253
В. Търново, 13.01.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 11, чл. 12, ал. 1 от Закона за общинската собственост
                                               ВРЪЩАМ:

Решение № 34 от Протокол № 4 от 30.12.2015 г. на Общински съвет – Стражица, с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 5, ал. 1, т. 7 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – гр. Стражица, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация, чл. 12, ал. 1 от Закона за общинската собственост и във връзка с Актуализиран план за изменение на Стратегията за интеграция на ромите и други малцинства на територията на Община Стражица през 2015 – 2017 г., Общински съвет – Стражица предоставя безвъзмездно за управление стая № 1 със ЗП 40 кв. м. на III етаж от Административно – стопанска сграда, находяща се в УПИ II, кв. 76 по плана на гр. Стражица, актувана с АчОС № 5000/12.06.2013 г., на Сдружение „Център за междуетнически диалог и толерантност Амалипе“ гр. В. Търново, за извършване на дейности по проект: „Общностен мониторинг на здравните услуги“ и други партньорски проекти на ЦМЕДТ „Амалипе“ и Община Стражица, за срок от 2 /две/ години.

за ново обсъждане в Общински съвет – Стражица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, и мотивите ми за това са следните:
Протокол № 4 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–136/08.01.2016 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 15.01.2016 г., включително.

С Решение № 34/30.12.2015 г. Общински съвет – Стражица е предоставил за безвъзмездно управление стая № 1 със ЗП 40 кв. м. на III етаж от Административно – стопанска сграда, находяща се в УПИ II, кв. 76 по плана за гр. Стражица /частна общинска собственост/, на Сдружение „Център за междуетнически диалог и толерантност Амалипе“ гр. В. Търново, за срок от 2 години.

Съгласно разпоредбата на чл. 12, ал. 1 от Закона за общинската собственост/ЗОС/, имотите и вещите – общинска собственост, се предоставят безвъзмездно за управление на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка.

За прилагане на цитираната разпоредба е необходимо да е налице императивно регламентираната предпоставка – имотът да се предоставя на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка. Разпоредбата на този текст изрично индивидуализира субекта, като предвижда, че единствено в негова полза може да се учреди безвъзмездно право на управление върху имот общинска собственост.
По силата на приетото решение имотът /предмет на същото/ се предоставя на Сдружение “Център за междуетнически диалог и толерантност Амалипе“ гр. Стражица. Същото е неправителствена организация насочена към интегриране на ромите в българското общество. 
Обстоятелството, че  сдружението получава или може да получи субсидии от държавния/общинския бюджет, или друг вид финансова подкрепа, не обосновава извода, че същото е юридическо лице на бюджетна издръжка  по смисъла на чл. 12, ал. 1 от Закона за общинската собственост, поради което на същото не може да се предостави за безвъзмездно управление имот общинска собственост. 
Общински съвет – Стражица при повторното обсъждане на решението следва да разгледа разпоредбата на  чл. 14, ал. 1 от ЗОС, която регламентира че имоти - частна общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридически лица на издръжка на общинския бюджет, могат да се отдават под наем на трети лица.
Предвид гореизложеното, Решение № 34/30.12.2015 г. на Общински съвет – Стражица се явява незаконосъобразно, т.к. същото противоречи на приложимите материалноправни разпоредби на Закона за общинската собственост, поради което следва да бъде върнато за ново обсъждане в общинският съвет.
        Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Стражица и Кмета на Община Стражица.

ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 
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