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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-334
В. Търново, 15.01.2016 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 26, ал. 2 и чл. 28 от Закона за нормативните актове

                                                  ВРЪЩАМ:

Решение № 42 по Протокол № 4 от 28.12.2015 г. на Общински съвет – Лясковец, с което: На основание чл. 21, ал. 3,  чл. 34, ал. 1 и ал. 2, т. 2, чл. 36, ал. 2 във връзка с ал. 1 и чл. 21, ал. 6, т. 6 от ЗМСМА и писмо изх. № 2434/2015 г. от 15.12.2015 г. на Районна прокуратура – Горна Оряховица e изменен и допълнен Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Лясковец, както следва: 
§ 1. Отменя т. 5 на чл. 29, ал. 1, със следния текст:

„5. Ако общинските съветници неприсъстват на извънредно заседание на общинския съвет, те не носят финансова санкция за неприсъствието на същото“

§ 2. Изменя и допълва текста на чл. 50, т. 5.2., първо тире, както следва:

„ – за неявяване на редовно заседание на общински съвет – 50 % от възнаграждението, а за неявяване на извънредно заседание на общински съвет – 10 % от възнаграждението;“
за ново обсъждане в Общински съвет – Лясковец, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за нормативните актове, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 4 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № ОА04–122/08.01.2016 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 15.01.2016 г., включително.

 Към материалите, послужили за приемане на решението е приложено единствено предложението на председателя на Общински съвет - Лясковец, като към същото не са приложени мотиви, съответно доклад, с което са нарушени императивните разпоредби  на Закона за нормативните актове (ЗНА).
         Съгласно чл. 26, ал. 2 от ЗНА преди внасянето на проект за нормативен акт за издаване или приемане от компетентния орган, съставителят на проекта го публикува на интернет страницата на съответната институция заедно с мотивите, съответно доклада, като на заинтересованите лица се предоставя най – малко 14 дневен срок за предложения и становища по проекта.
         На 16.12.2015 г. проекта за изменение и допълнение на Правилника е публикуван на интернет страницата на Община Лясковец. На същият ден предложението на съставителя на нормативният акт е постъпило в деловодството на Общински съвет – Лясковец, а изменението е прието с решение от заседание на общинския съвет проведено на 28.12.2015 г. В конкретния случай съставителят на проекта за изменението не е извършил законово регламентираните действия по оповестяването на проектът и мотивите. Същият е бил внесен и гласуван от общинския съвет преди изтичане на 14 – дневния срок, което лишава заинтересованите лица от възможността да предявят стоите предложения и становища.
          В чл. 28, ал. 1 от ЗНА е уредено, че проектът на нормативен акт заедно с мотивите, съответно доклада към него, се внася за обсъждане и приемане от компетентния орган. Според втората алинея мотивите, съответно докладът съдържат: причините, които налагат приемането; целите, които се поставят; финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба; очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива и анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

          Изброените задължения на съставителя на проекта са императивно предвидени, като нарушението на което и да е от тях, води до процесуално нарушение, опорочаващо издадения акт.
          С публикуваните мотиви за изменението на Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Лясковец не са изпълнени законовите изисквания на чл. 26 и чл. 28 от ЗНА. Те са формални и общи, като по същество не съдържат мотиви със съдържание, което да съответства на горепосочените правни норми. В този смисъл считам, че същите не изпълняват реално изискването на закона. Наличието на формални мотиви се приравнява на липса на същите към проекта.

          В предложението, с което проектът е внесен в Общински съвет - Лясковец не са изложени причините, които налагат приемането на нормативния акт и целите, които се поставят с него в нарушение на изискването, установено в чл. 28, ал. 2 от ЗНА. По силата на ал. 3 от същият текст е следвало общинския съвет въобще да не разглежда проекта за изменение на Правилника, тъй като към него не са приложени мотиви, съответно доклад. 
След като е приел решение за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Лясковец, без наличието на необходимите мотиви, то Общински съвет – Лясковец е приел незаконосъобразно решение, тъй като не са спазени разпоредбите на чл. 26, ал. 2 и 28, ал. 1 от ЗНА. 

Предвид гореизложеното, Решение № 42 взето по Протокол № 4, от заседание на Общински съвет – Лясковец, проведено на 28.12.2016 г., е незаконосъобразно, т.к. противоречи на разпоредбите на Закона за нормативните актове, поради което същото следва да бъде върнато за ново обсъждане, като при повторното обсъждане на решението Общински съвет – Лясковец следва да съобрази реда и условията регламентирани в чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Лясковец и Кмета на Община Лясковец.
ПРОФ. Д. ИК. Н. ПЕНЧО ПЕНЧЕВ     /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
№ BG120242Q 
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