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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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     ЗАПОВЕД

№  OA04-3743
Велико Търново, 14.06.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 7, ал. 2 и чл. 39 от Закона за общинската собственост, чл. 74 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и чл. 37п от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи
                                                           ВРЪЩАМ:

Решение № 470 по Протокол № 44 от 31.05.2018 г. на Общински съвет – Стражица, с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА и чл. 5, ал. 1, т. 7 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – гр. Стражица, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, чл. 39, ал. 2, ал. 3, ал. 6 от ЗОС, чл. 74, ал. 3 и чл. 58, ал. 6 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, чл. 11, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пчеларството, е учредил право на ползване на Владимир Веселинов Коев, притежаващ 25 броя пчелни семейства, върху 2 /два/ декара, представляващи имот № 011008 от землището на с. Благоево за устройване на постоянен пчелин за срок от 7 календарни години, считано от датата на сключване на договора и е възложил на кмета на Община Стражица да издаде заповед и сключи договор за учредяване право на ползване върху имота на цена 25,00 лева на декар на година.

за ново обсъждане в Общински съвет – Стражица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост, Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, като мотивите ми за това са следните:

           Протокол № 44 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–3535/07.06.2018 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 14.06.2018 г., включително.
На първо място при приемане на Решение № 470/31.05.2018г., Общински съвет – Стражица се е позовал на разпоредбите на чл. 39, ал. 2 и ал. 3 от ЗОС, чл. 74, ал. 3 и чл. 58, ал. 6 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, чл. 11, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пчеларството.

Видно от приложените документи, послужили за приемане на решението, а именно скица № К03206/16.05.2018 г. и АОС № 7824, имот № 011008 в землището на с. Благоево представлява пасище с храсти - публична общинска собственост.

Съгласно чл. 39, ал. 2 от Закона за общинска собственост(ЗОС) право на ползване върху имоти и вещи – частна общинска собственост, се учредява след решение на общинския съвет от кмета на общината чрез публичен търг или публично оповестен конкурс. 

Законодателят е предвидил в ал. 3 на същия текст, че в случаите, когато лицата, на които може да се учреди право на ползване, са определени в закон, то се учредява без търг или конкурс, след решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на общинските съветници.

Съобразно чл. 25, ал. 1 от ЗСПЗЗ земеделската земя, която не принадлежи на граждани, юридически лица или държавата, е общинска собственост, а собствеността на общините върху мерите и пасищата е публична, какъвто е и имота предмет на Решение № 470/31.05.2018 г. на Общински съвет – Стражица.

Разпоредбата на чл. 39 от ЗОС не предвижда възможност за учредяване право на ползване върху имоти публична общинска собственост, а единствено върху имоти частна общинска собственост.

В чл. 74 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Стражица също е регламентирано, че право на ползване върху имоти и вещи, частна общинска собственост, се учредява след решение на Общинския съвет, от Кмета на общината, чрез публичен търг, или публично оповестен конкурс
На второ място имоти – публична общинска собственост могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите определени със закон, съобразно чл. 7, ал. 2, пред. второ от ЗОС.

Разпоредба на чл. 11, ал. 2 от Закона за пчеларството(ЗП) предвижда възможност при устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства, държавата или общините да учредят право на ползване. Правната норма е обща и не определя вида на общинската собственост, но с разпоредбата на чл. 12 от ЗП изрично е предвидено, че за учредяване правото на ползване върху земеделски земи и върху горски територии – държавна собственост за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства се прилагат разпоредбите на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Закона за горите, Закона за държавната собственост и Закона за общинската собственост.
Закона за общинската собственост е общият нормативен акт, който урежда реда за стопанисване, управление и разпореждане с имоти общинска собственост. В Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за пчеларството са регламентирани специални правила уреждащи управлението на имоти – общинска собственост.

Предвид липсата на изрична правна норма в Закона за пчеларството, конкретния случай не попада в хипотезата на чл. 7, ал. 2 от Закона за общинската собственост, поради което Общински съвет – Стражица не може да приеме решение, с което да учреди право на ползване върху имот представляващ пасище с храсти - публична общинска собственост за устройване на постоянен пчелин.
От друга страна от 22.05.2018г., е в сила новата редакция на разпоредбата на чл. 37п от ЗСПЗЗ, която урежда процедурата по учредяване право на ползване върху пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд, за устройване на постоянни пчелини. 

Съгласно чл. 37п, ал. 1 от ЗСПЗЗ за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства, на собственици на пчелини, регистрирани по реда на чл. 8 от Закона за пчеларството, може да се учреди право на ползване върху пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд, като правото на ползване се учредява без провеждане на търг по пазарни цени определени от независим оценител.

Законодателят е регламентирал с императивната разпоредба на чл. 37п, ал. 4, т. 2 от ЗСПЗЗ, че компетентен орган, който може да учреди право на ползване върху имоти представляващи пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд, за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства е кмета на общината.
 Съгласно на чл. 37п, ал. 5 от ЗСПЗЗ за учредяване право на ползване върху общински пасища, мери и ливади собственика на пчелина подава заявление до кмета на общината, в което посочва срока за който желае да му бъде учредено правото на ползване.
Кмета на общината се произнася по заявлението, като издава заповед за учредяване право на ползване или постановява отказ, съобразно разпоредбата на чл. 37п, ал. 8 от ЗПСПЗЗ.


При приемане на Решение № 470 Общински съвет – Стражица е излязъл извън нормативно установената си компетентност и игнорирайки правните норми е иззел правомощията на Кмета на Община Стражица.


С оглед на така установената фактическа обстановка, Решение № 470, прието на редовно заседание на Общински съвет – Стражица, проведено на 31.05.2018г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите Закона за общинската собственост, Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. 

           Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Стражица и Кмета на Община Стражица.

ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА   /П/
Областен управител на 
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