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ЗАПОВЕД

№  OA04-1693
Велико Търново, 20.03.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 39 от Закона за общинската собственост, във връзка с § 4 от ПЗР на Закона за народните читалища, чл. 69 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет Златарица
                                                          ВРЪЩАМ:

Решение № 541 по Протокол № 36 от 26.02.2018 г. на Общински съвет – Златарица, с което: на основание чл. 21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската собственост, чл. 57, ал. 1, т. 4, чл. 69, ал. 4, от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, общинския съвет:

1.Учредява безвъзмездно право на ползване на Народно читалище „Будители 2011“ – с. Росно върху поземлен имот частна общинска собственост, с площ 90 кв. м., идентификатор № 63118.121.220 и начин на трайно ползване за друг обществен обект, комплекс в едно с едноетажна сграда с идентификатор № 63118.121.220.1, с площ 51 кв. м. и функционално предназначение: сграда за търговия, имоти: 63118.121.208, 63118.121.212. За сградата има съставен акт за частна общинска собственост № 3727/19.01.2018 г. вписан в Службата по вписванията гр. Елена вх. рег. № 92/19.01.2018 г., акт № 65, том 1.

2.Определя правото на ползване описано в точна първа да се погасява с прекратяване дейността на Народно читалище „Будители 2011“ с. Росно, общ. Златарица.

3.Упълномощава кмета на Община Златарица да предприеме необходимите законови действия по така учреденото право.

за ново обсъждане в Общински съвет – Златарица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет - Златарица, като мотивите ми за това са следните:
           Протокол № 36 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, входящ № ОА04-1498/13.03.2018 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал.6 от ЗМСМА  до 20.03.2018 година, включително.
          С разпоредбата на чл. 39 от Закона за общинската собственост е уредена възможност общинския съвет да приема решение с което да учредява право на ползване върху имоти и вещи частна общинска собственост.


Съгласно чл. 39, ал. 2 от Закона за общинската собственост срокът на правото на ползване се определя от общинския съвет и не може да бъде по-дълъг от 10 години, освен когато в закон е предвидено друго.

Законодателя е предвидил възможност за изключение от общото правило уреждащо ограничение в срока на учредяване на правото на ползване върху имот частна общинска собственост.

Такова изключение е заложено в § 4 от ПЗР на Закона за народните читалища, с който е регламентирано, че на народните читалища по реда на Закона за общинската собственост безвъзмездно се отстъпва право на ползване върху сградите и другите недвижими имоти, предоставени им до влизане в сила на този закон от общинските органи за читалищни нужди, като правото на ползване се погасява с прекратяването на читалището.

В полза на Народно читалище „Будители 2011“ с. Росно може да се учреди право на ползване до прекратяване на читалището при условие, че същите сгради и имоти са му били предоставени до влизане в сила на Закона за народните читалища, а именно до месец октомври 1996 г., когато в Държавен вестник брой 89 от 22.10.1996 г. е обнародван Законът за народните читалища. В конкретния случай Народно читалище „Будители 2011“ с. Росно е учредено 2011 г., поради което разписания ред в § 4 от ПЗР на Закона за народните читалища е неприложим.


С Решение № 541/26.02.2018 г., Общински съвет – Златарица е следвало да спази изискванията на чл. 39, ал. 2 от Закона за общинската собственост и да определи срок при учредяване право на ползване, който да не е по-дълъг от 10 години.


Изискване относно определяне на срок при учредяване право на ползване върху имот частна общинска собственост е заложено и в разпоредбата на чл. 69, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета от Общински съвет – Златарица.



 С оглед гореизложеното, Решение № 541/26.02.2018 г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, като при повторното обсъждане на решението Общински съвет – Златарица следва да се съобрази с разпоредбите на Закона за общинска собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.

           Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.

ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА     /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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