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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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     ЗАПОВЕД

№  OA04-3777
Велико Търново, 15.06.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 60 от Административнопроцесуалния кодекс

                                                     ВРЪЩАМ:

Решение № 600 в частта по т. 3 по Протокол № 40 от 31.05.2018 г. на Общински съвет – Златарица, с което: На основание чл. 21, ал. 1, т.6 и т. 23 от ЗМСМА, чл. 124 от Закона за публичните финанси, чл20, ал.2 и чл. 22, ал. 2 и 5 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Златарица, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, Общински съвет Златарица, реши:

1. Общински съвет Златарица дава съгласието си да бъде отпуснат лихвен паричен заем на „Златаришка гора“ ЕООД, с ЕИК 205028895 в размер на 20000 лв., при годишна лихва в размер на основния лихвен процент на БНБ, обявен на официалната страница на банката, увеличен с 1 пункт, при следните условия:

· Срок на изпълнение /падеж/ - до 31.12.2019 г. не повече от 18 месеца, считано от датата на усвояване на заемните средства;

· Срок на усвояване – 01.07.2018 г.;

· Погасителен план – 8 месеца гратисен период, считано от датата на усвояване на заемните средства, след изтичането на който заемателят дължи връщане на заемните средства на 10 равни месечни погасителни вноски, платими до 25 число на месеца, следващ месеца, за който се отнасят;

· Годишна лихва в размер на основния лихвен процент на БНБ, увеличен с надбавка 1 пункт;

· Падеж на редовната лихва – до 25 число на месеца, следващ месеца, за който се отнасят, като се начислява ежедневно на годишна база 360/360 дни върху реално усвоената и непогасена част от кредита, до изтичане на крайния срок на издължаване;

· Наказателна лихва – начислява се за периода от датата на съответното неизпълнение до отстраняването му, ежедневно на годишна база 360/360 дни и е незабавно изискуема на падежа на лихвеното плащане, като размерът й е равен на сбора от редовната лихва, плюс наказателната надбавка, както следва: 2 % при просрочие, на която и да е дължима сума по кредита и/или при обявяване на предсрочна изискуемост а кредита, както и при неизпълнение на друго задължение по Договора до преустановяване на неизпълнението.

2. Общински съвет Златарица задължава Кмета на Община Златарица до 20.06.2018 г. да предложи корекция на бюджета, в която да бъде отразен лихвеният паричен заем по т. 1;

3. Общински съвет Златарица допуска предварително изпълнение на основание чл. 60, ал.1 от АПК с оглед защитата на особено важни обществени интереси. Мотиви: Съгласно с предвидените в ЗМСМА, правомощия, Кмета на Община Златарица връща за ново обсъждане и/или обжалва почти всички решения на Общински съвет Златарица, което от своя страна е свързано с отлагане на изпълнението на решенията на съвет във времето, с оглед необходимостта от време  за произнасяне на всички съдебни инстанции. Едно евентуално обжалване на решението би довело до невъзможност дружество „Златаришка гора“ ЕООД да започне ефективно да работи. Изключително важно за Община Златарица е горските територии да бъдат стопанисвани и управлявани правилно и целесъобразно, поради което считам, че своевременното започване на дейността на дружеството е въпрос с приоритет. Гореизложеното се потвърждава и от последно входираните на 14.03.2018 г., връщане от Кмета на Общината за ново обсъждане на решение № 539/26.02.2018 г., решение № 538/26.02.2018 г., Решение № 537/26.02.2018 г., които касаят учредяване на дружеството „Златаришка гора“ ЕООД, прекратяването на Структурното звено към Звено за социални услуги и други дейности в град Златарица, което до момента се занимаваше с управление на горските територии, което връщане за ново обсъждане забавя влизането в сила на решенията и по-конкретно предаването на документите, печати и марки от страна на звеното към дружеството и прави невъзможна работата на „Златаришка гора“ ЕООД.

за ново обсъждане в Общински съвет – Златарица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Административнопроцесуалния кодекс, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 40 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № ОА04-3648/12.06.2018 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал.6 от ЗМСМА  до 19.06.2018 година, включително.



Общински съвет Златарица е приел Решение № 600 за предоставяне на лихвен заем от Община Златарица на „Златаришка гора“ ЕООД в размер на 20 000лв. при годишна лихва в размер на основния лихвен процент на БНБ, обявен на официалната страница на банката, увеличен с един пункт, със срок на усвояване до 01.07.2018 г., падеж до 31.12.2019 г., като допуска предварителното му изпълнение.


Съгласно чл. 60 от АПК в административния акт се включва разпореждане за предварителното му изпълнение, когато това се налага:

·  за да се осигури животът или здравето на гражданите;

·  да се защитят особено важни държавни или обществени интереси;

·  при опасност, че може да бъде осуетено или сериозно затруднено изпълнението на акта; 
· ако от закъснението на изпълнението може да последва значителна или трудно поправима вреда;

· по искане на някоя от страните - в защита на особено важен неин интерес;


Като основен аргумент налагащ предварителното изпълнение на Решение № 600 на Общински съвет - Златарица са посочени евентуалните действия от страна на кмета на Община Златарица свързани с упражняване на законовите му права за оспорване на решението по съдебен ред, което би довело до възпрепятстване на дейността на общинското търговско дружество „Златаришка гора“ ЕООД . 

Допускането на предварително изпълнение на административен акт е предвидено единствено в случаите изчерпателно изброени с разпоредбата на чл. 60 от АПК.

В конкретния случай липсват обстоятелства, попадащи в хипотезата на чл. 60, ал. 1 от АПК, които да обосноват необходимостта от предварителното изпълнение на посочените действия с решението на Общински съвет - Златарица.
Липсвата на фактичесни и правни основания при приемане на Решение № 600 на Общински съвет - Златарица, налагащи предварителното му изпълнение представлява съществено нарушение на административнопроизводствените правила. 
Предвид така установената фактическа обстановка, Решение № 600/31.05.2018 г. в частта по т.3, взето по Протокол № 40, от заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 31.05.2018 г., е незаконосъобразно, тъй като противоречи на разпоредбите на Административнопроцесуалния кодекс, поради което същото следва да бъде върнато за ново обсъждане, като при повторното обсъждане на решението Общински съвет – Златарица следва да се съобрази с разпоредбите на чл. 60 от Административнопроцесуалния кодекс.

           Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.

ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА       /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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