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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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     ЗАПОВЕД

№  OA04-6394
Велико Търново, 12.10.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 27, ал. 5 от Закона за местно самоуправление и местната администрация
                                                     ВРЪЩАМ:

Решение № 670 по Протокол № 44 от 28.09.2018 г. на Общински съвет – Златарица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т.15 и ал. 2 от ЗМСМА, чл. 22, ал. 1, т. 2, във връзка с чл. 24, ал. 1 и ал. 2, т. 3 от Закона за туризма, Общински съвет Златарица, реши:

1. Общински съвет Златарица дава съгласие Община Златарица:
· да участва в учредителния комитет за учредяване на Организация за управление на Старопланински туристически район;
· да членува в създадената Организация за управление на Старопланински туристически район.
2. Упълномощава инж. Веселин Йорданов Чанев – зам. кмет на Община Златарица:
· да представлява Община Златарица в учредителния комитет за учредяване на Организация за управление на старопланински туристически район;
· да представлява Община Златарица в създадената Организация за управление на Старопланински туристически район.
за ново обсъждане в Общински съвет – Златарица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за местно самоуправление и местната администрация, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 44 е получен в Областна администрация Велико Търново с писмо, входящ № ОА04-6270/09.10.2018 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал.6 от ЗМСМА  до 16.10.2018 година, включително.



Общински съвет Златарица е приел Решение № 670/28.09.2018 г., на основание чл.  21, ал. 1, т.15 и ал. 2 от ЗМСМА, чл. 22, ал. 1, т. 2, във връзка с чл. 24, ал. 1 и ал. 2, т. 3 от Закона за туризма. 

Съгласно разпоредбата на чл. 21, ал. 1, т. 15 от Закона за местно самоуправление и местната администрация общинския съвет приема решения за участие на общината в сдружения на местни власти в страната и в чужбина, както и в други юридически лица с нестопанска цел и определя представителите на общината в тях.

Решенията на общинския съвет по чл. 21, ал. 1, т. 6, 7, 8, 9, 10, 14 и 15 се приемат с поименно гласуване, което се отразява в протокола от заседанието, съобразно разпоредба на чл. 27 ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.


Гласуването на Решение № 670 е отразено на стр. 9 от предоставения Протокол № 44 от проведеното на 28.09.2018 г., заседание на Общински съвет – Златарица. В същия е отразено, че решението е прието единодушно с 11 гласа „ЗА“, „ПРОТИВ“ – няма, „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – няма. В протокола на общинския съвет, както и в материалите приложени към него не е отразено поименно гласуване на решението, поради което не може да се установи спазени ли са изискванията на Закона за местното самоуправление и местната администрация.
При приемане на Решение № 670/28.09.2018 г., Общински съвет Златарица е трябвало да съобрази обстоятелството, че в чл. 27, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация императивно е регламентирано отразяване на поименно гласуване в протокола от заседанието, при приемане на решения от този вид.

Допуснато е съществено нарушение на административнопроизводствените правила при приемане на решението, поради което е опорочено волеизявлението на колективния административен орган  Общински съвет – Златарица.

Предвид така установената фактическа обстановка, Решение № 670, взето по Протокол № 44, от заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 28.09.2018 г., е незаконосъобразно, тъй като противоречи на разпоредбите на Закона за местното самоуправление и местната администрация, поради което същото следва да бъде върнато за ново обсъждане, като при повторното обсъждане на решението Общински съвет – Златарица следва да се съобрази с разпоредбата на чл. 27, ал. 5  от Закона за местното самоуправление и местната администрация.

           Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.
ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА      /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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