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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-4525
В. Търново, 08.06.2017 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 11, чл. 6, ал. 1, във връзка с чл. 3 от Закона за общинската собственост, § 4, ал. 1 от Закона за Народните читалища
                                                         ВРЪЩАМ:
 Решение № 693, взето по Протокол № 28 от 25.05.2017 г. на Общински съвет – Велико Търново, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 9 от ЗОС, Великотърновския общински съвет в т. 1 включва в годишната програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост за 2017 година недвижим имот общинска собственост, находящ се в УПИ I – 146, кв. 10 по плана на с. Ялово, актувам с АОС № 362/11.02.1998 г., представляващ част от читалищна сграда, масивна конструкция на един етаж, с два входа – от север и от изток, а именно: 

-салон със сцена с вход от север с площ от 137,68 кв.м.; 

-две помещения с вход от изток, с връзка към сцената, представляващи: стая с площ от 17,39 кв.м. и склад с площ от 7,80 кв.м.

В точка 2  На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 6, ал. 1 от ЗОС, чл. 2, ал. 1 от НРПУРОИ, Великотърновския общински съвет изважда от списъка на имотите публична общинска собственост и обявява за частна общинска собственост имот, находящ се в УПИ I – 146, кв. 10 по плана на с. Ялово, актувам с АОС № 362/11.02.1998 г., представляващ част от читалищна сграда, масивна конструкция на един етаж, с два входа – от север и от изток, а именно: 

-салон със сцена с вход от север с площ от 137,68 кв.м.; 

-две помещения с вход от изток, с връзка към сцената, представляващи: стая с площ от 17,39 кв.м. и склад с площ от 7,80 кв.м.

С точка 3 на основание чл. 39, ал. 5 от ЗОС, чл. 59, ал. 1, ал. 3, т. 2 и ал. 9 от НРПУРОИ § 4(1) от ЗНЧ, общинския съвет дава съгласие за учредяване на безвъзмездно право на ползване за срок от 10 години върху недвижим имот общинска собственост имот, находящ се в УПИ I – 146, кв. 10 по плана на с. Ялово, актувам с АОС № 362/11.02.1998 г., представляващ част от читалищна сграда, масивна конструкция на един етаж, с два входа – от север и от изток, а именно: 

-салон със сцена с вход от север с площ от 137,68 кв.м.; 

-две помещения с вход от изток, с връзка към сцената, представляващи: стая с площ от 17,39 кв.м. и склад с площ от 7,80 кв.м. в полза на Народно Читалище „Селски труд 1906“ с. Ялово, представлявано от Председателя на Настоятелството – Тодор Колев Тодоров.

за ново обсъждане в Общински съвет – Велико Търново, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Административнопроцесуалния кодекс, Закона за общинската собственост и Закона за народните читалища, като мотивите ми за това са следните:
Протокол № 28 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–4320/01.06.2017 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 08.06.2017 г., включително.

Заседанието на Общински съвет – Велико Търново е проведено на 25.05.2017 година, като при откриването са присъствали всички 37 общински съветници и същото е законно, съгласно разпоредбата на чл. 27, ал. 2 от ЗМСМА, т.к присъстват повече от половината от общия брой на съветниците.

Съгласно чл. 59, ал. 2, т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс административният акт следва да съдържа фактически и правни основания, послужили за неговото издаване. Същите са необходим реквизит на акта, като липсата им представлява съществено административно – процесуално нарушение, водещо до неговата незаконосъобразност.

Фактически основания за издаване на Решение № 693/25.05.2017 г. липсват както в самото решение, така и в документите послужили за неговото издаване, а именно Предложение, вх. № 1391/12.05.2017г., на кмета на Община Велико Търново, въз основа на което е прието същото.

Общинси съвет – Велико Търново не е изложил каквито и да е мотиви защо счита, че имота предмет на решението е загубил предназначението си да задоволява трайно обществените потребности от общинско значение.

Липсата на фактически основания за приемане на решението възпрепятства възможността да се извърши преценка дали имотът действително е престанал да има някое от предназначенията по чл. 3, ал. 2 от Закона за общинската собственост, което да мотивира общинския съвет да промени характера на собствеността от публична в частна.

Видно от акта за публична общинска собственост АОС № 362/11.02.1998 г., помещенията предмет на решението, представляват част от читалищна сграда, която е обект от местно значение. Отделно от това в сградата се помещава и „Клуб на инвалида и пенсионера“ съгласно Решение № 581/02.06.2009 г. на Общински съвет Велико Търново.

Считам, че при така установената фактическа обстановка промяна на характера на собствеността от публична в частна по отношение на читалищната сграда е недопустима по смисъла на Закона за общинската собственост, тъй като съгласно разпоредбата на чл. 3, ал. 2 публична общинска собственост са имотите предназначени за трайно задоволяване на обществените потребности от местно значение, в която категория безспорно попада сградата на читалището, с оглед предназначението на имота за културно и социално обслужване на населението. 

Съгласно чл. 6, ал. 1 от Закона за общинската собственост, за да се промени вида на собствеността е необходимо имотът да е престанал да има предназначението по чл. 3, ал. 2 от Закона за общинската собственост, т. е. за да се промени вещноправният статут на имот – публична общинска собственост, следва да са налице обективни предпоставки за това, изразяващи се в отпадане на съответното предназначение.

Считам, че не са налице такива предпоставки, напротив видно е, че сградата се ползва по предназначение, тъй като в същата се помещава Клуб на инвалида и пенсионера. Липсва основание имот публична общинска собственост да се актува като частна общинска собственост с единствена цел да се предостави безвъзмездно за ползване  от Народно Читалище „Селски труд 1906“ с. Ялово за читалищни нужди, които по своя характера са публични.

Решение № 693 е прието и в противоречие на разпоредбата на чл. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Велико Търново.

Предложение за откриване на процедура по промяна предназначението на общинските имоти и части от тях се прави в писмена форма до Кмета на Община Велико Търново.

Съгласно чл. 2, ал. 5 от НРПУРОИ се изготвя доклад от Началника на отдел „Управление на собствеността“, който задължително съдържа писмени становища на:

· Ползвателя или лицето на което имота е предоставен, ако то не е изготвило предложението
· Кмета на кметството или кметския наместник, на чиято територия се намира имотът
· Главния юрисконсулт на Общината
· Други ръководители на дирекции и отдели, ако предложението пряко касае дейността им
· Лично становище на Началника на отдела, както и предложение за решение на Общинския съвет.
Към Предложение, вх.  № 1391/12.05.2017г., на кмета на Община Велико Търново не са приложени горецитираните необходими писменни становища отнасящи се до промяна предназначението на имота.
На следващо място, чрез даването на принципно съгласие от страна на Общински съвет – Велико Търново за учредяване на безвъзмездно право на ползване за срок от 10 години върху недвижим имот находящ се в УПИ I – 146, кв. 10 по плана на с. Ялово публична общинска собственост АОС № 362/11.02.1998 г. е в нарушение на разпоредбите на чл. 39 от ЗОС, тъй като същият изрично предвижда хипотеза за учредяване на право на ползване единствено на имоти частна общинска собственост. 
Според чл. 5 ал. 1 от ЗОС общината удостоверява възникването, изменението и погасяването на правото си на собственост върху имоти с акт за общинска собственост. Ал. 2 от същият текст, предвижда, че акта за общинска собственост е официален документ, съставен от длъжностно лице по ред и форма, определен в закона. Следователно, АПОС № 362/11.02.1998 г. удостоверява, с обвързваща доказателствена сила, отразените в него обстоятелства, включително и относно предназначението на имота за трайно задоволяване на обществените потребности от местно значение. Факта, че с Решение № 693 на Общински съвет – Велико Търново е учредено безвъзмездно право на ползване върху имот публична общинска собственост в полза на Народно Читалище „Селски труд 1906“ с. Ялово не променя това обстоятелство, а го потвърждава предвид същността на читалищата, като традиционни самоуправляващи се български културно-просветни сдружения в населените места, които изпълняват и държавни културно-просветни задачи, съгласно чл. 2 от Закона за народните читалища.
Съгласно чл. 7, ал. 2 изр. второ от ЗОС имоти - публична общинска собственост, могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите, определени със закон. 

При приемане на Решение № 693 Общински съвет – Велико Търново се е позовал на специалната разпоредбата на § 4, ал. 1 от Закона за Народните читалища. С тази разпоредба законодателят е предвидил възможност на народните читалища по реда на ЗОС безвъзмездно да се отстъпва право на ползване върху сградите и други недвижими имоти, предоставени им до влизане в сила на Закона за народните читалища обн. ДВ бр. 89/1996 година.

С Решение № 154 от 08.08.2016 г. на Великотърновският окръжен съд Народно читалище „Селски труд 1906“ с. Ялово е вписвано в регистъра на юридическите лица с нестопанска цел. Същото няма как да отговаря на изискванията на § 4, ал. 1 Закона за народните читалища, тъй като не е съществувало към момента на влизане в сила на Закона за народните читалища през 1996 година.

С оглед гореизложеното, Решение № 693, взето по Протокол № 25, от заседание на Общински съвет – Велико Търново, проведено на 25.05.2017 г., се явява незаконосъобразно, тъй като същото противоречи на приложимите материалноправни и процесуалноправни разпоредби на Закона за общинската собственост, Административнопроцесуалния кодекс и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, поради което следва да се върне за ново обсъждане в общинския съвет.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Велико Търново и Кмета на Община Велико Търново.

ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

№ BG120242Q 
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