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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-2763
Велико Търново, 09.05.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2, чл. 27, ал. 4 от ЗМСМА, чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове, чл. 3, ал. 2, във връзка с чл. 39 от Закона за общинската собственост

                                                   ВРЪЩАМ:

Решение № 710 по Протокол № 42 от 26.04.2018 г. на Общински съвет – Горна Оряховица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от ЗМСМА, чл. 14, ал. 1 и ал. 2 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 16, ал. 1 и ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Горна Оряховица дава съгласие да бъде организиран публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на недвижим имот – частна общинска собственост – помещение с площ от 16,00 кв. м. в сграда, находящо се в УПИ II – „За кметство, адм. сграда, Младежки клуб, поща, читалище, мвр, снег бар, клуб на пенсионера“, кв. 28 по плана на с. Първомайци, община Горна Оряховица, съгласно АОС № 2517/25.04.2012 г. за срок от 3 години и първоначална месечна наемна цена в размер на 48,00 лв. без ДДС или 57,60 лв. с ДДС и възлага на Кмета на Община Горна Оряховица да организира и проведе публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем по реда на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.

за ново обсъждане в Общински съвет – Горна Оряховица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, като мотивите ми за това са следните

          Протокол № 42 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № ОА04–2611/02.05.2018 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 09.05.2018 г., включително.
При приемане на Решение № 710/26.04.2018 г., Общински съвет Горна Оряховица, се е позовал на разпоредбите на чл. 14, ал. 1 от Закона за общинската собственост и на чл. 16, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.

Съгласно чл. 14, ал. 1 от Закона за общинската собственост свободни нежилищни имоти - частна общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридически лица на издръжка на общинския бюджет, могат да се отдават под наем на трети лица.
Разпоредбата на чл. 16, ал. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, предвижда възможност свободни нежилищни имоти – частна общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на Общината или на юридически лица на издръжка на общинския бюджет, могат да се отдават под наем на трети лица след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, който се провежда при условията на Глава пета, освен ако в закон е предвидено предоставянето под наем да се извършва без търг или конкурс. Месечните наемни цени се определят по методика на Глава пета.
Видно от материалите послужили за приемане на Решение № 710/26.04.2018 г., а именно АОС № 2517/25.04.2012 г., имота предмет на решението е публична общинска собственост.
В диспозитива на Решение № 710, Общински съвет – Горна Оряховица отдава под наем имот – частна общинска собственост.
Законодателят е предвидил ред за управление на имоти публична общинска собственост в разпоредбата на чл. 14, ал. 7 от ЗОС, а именно, че свободни имоти или части от тях - публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години при условията и по реда на ал. 2 след решение на общинския съвет. Части от имоти - публична общинска собственост, които са предоставени за управление по реда на чл. 12, могат да се отдават под наем, при условие че не се възпрепятства осъществяването на дейностите, за които съответният имот е предоставен за управление.
При приемане на Решение № 710/26.04.2018 г., Общински съвет – Горна Оряховица е трябвало да вземе под внимание характера на собствеността на имота. Посочените основания за приемане на решението уреждат реда за предоставяне под наем на имоти – частна общинска собственост, а имота предмет на решението е публична общинска собственост.

С оглед на така установената фактическа обстановка, Решение № 710, прието на редовно заседание на Общински съвет – Горна Оряховица, проведено на 26.04.2018г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост и на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество. 

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.

ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА     /П/
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