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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-1246
Велико Търново, 25.02.2019 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 36 и чл. 40 от Закона за общинската собственост, чл. 71 и чл. 72 от Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти
                                                        ВРЪЩАМ:

Решение № 764 по Протокол № 48 от 31.01.2019 г. на Общински съвет – Златарица, с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 36, ал. 1, т. 4 от Закона за общинската собственост, чл. 65, ал. 1, т. 4 и ал. 6 от Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти, чл. 40, ал. 1, ал. 3 и ал. 8  от Закона за общинската собственост и чл. 71, ал. 1 и ал. 2 от наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, общинския съвет:

1. 
Дава съгласие да се прекрати съсобствеността между Община Златарица , Иван Иванов и Красимира Иванова върху УПИ XIII – за гаражи и УПИ XIV – за гаражи, кв. 74, чрез замяна, като:

· Иван Иванов и Красимира Иванова в качеството си на собственици, съгласно нотариален акт № 106, том I, рег. № 676, дело № 94 от 2011 г., предоставят на Община Златарица 30 кв. м. от поземлен имот с идентификатор 30962.502.1070, за който е отредено УПИ XIII – за гаражи, кв. 74 в гр. Златарица 

· Община Златарица в качеството си на собственик, съгласно акт за частна общинска собственост № 3778/04.10.2018 г., предоставя на Иван Иванов и Красимира Иванова поземлен имот с идентификатор 30962.502.53, за който е отредено УПИ XIV – за гаражи, кв. 74 в гр. Златарица с площ 30 кв.м.

2. Възлага на кмета на Община Златарица да предприеме необходимите действия по подготовката на замяната и на следващото заседание на Общински съвет да внесе предложение за решение, което трябва да съдържа: цената на всеки от имотите предмет на замяната; разликата в стойността на имотите и начина на нейното плащане.

за ново обсъждане в Общински съвет – Златарица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти, като мотивите ми за това са следните:

           Протокол № 48 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–991/18.02.2019 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 25.02.2019 г., включително.


Съгласно разпоредбите на чл. 36 от Закона за общинската собственост прекратяване на съсобственост върху имоти между общината, държавата, физически и юридически лица се извършва след приемане на решение от общинския съвет по ред, определен с наредбата по чл. 8, ал. 2 чрез:
· делба;

· продажба на частта на общината;

· откупуване частта на физическите лица или на юридическите лица;

· замяна

С Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти, Общински съвет – Златарица е регламентирал процедурата за прекратяване на съсобственост върху имот между общината и физически/юридически лица чрез замяна.

Съгласно чл.71, ал. 1 от Наредбата замяна на имот, частна общинска собственост, на правото на строеж върху имот, частна общинска собственост, и на правото на строеж в полза на Общината с имот или с право на строеж, собственост на държавата, на физически лица или на юридически лица, се извършва с решение на Общинския съвет, взето с мнозинство от две трети от общия брой на съветниците, по реда на чл. 40 от ЗОС.

 Предложението до Общинския съвет за замяна, се внася от Кмета на общината при спазване на изискванията на чл. 40 от ЗОС, след представен текст относно необходимостта и целесъобразността на разрешаваната сделка, изгодите за общината и невъзможността тези изгоди да бъдат постигнати по друг начин и представени документи, удостоверяващи правото на собственост. 
Разпоредбата на чл. 72, от Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти, предвижда, че могат да се извършват замени при:
1. при прекратяване на съсобственост върху имоти между общината и трети лица; 
2. когато е единствен способ за изпълнение на задължения, произтичащи от международен договор; 
3. имотите, предмет на замяна, са включени в проект за уедряване по чл. 37е и 37з от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи 
4. между общината и друга община или между общината и държавата; 
5. в други случаи, определени в закон. 

Със Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти, приета от Общински съвет - Златарица, императивно е регламентирано, че замяна на имот – частна общинска собственост с имот на трети лица, може да се извърши единствено в определени случаи. 

С Решение № 764/31.01.2019 г., Общински съвет Златарица дава съгласие да се прекрати съсобствеността върху УПИ – XIII/30962.502.52/ и УПИ XIV/30962.502.53/ между Община Златарица и физическите лица – Иван Иванов и Красимира Иванова, като се извърши замяна на имот общинска собственост с част от имот собственост на третите лица.

Видно от документите, послужили за приемане на решението, а именно Акт за частна общинска собственост № 3782/24.10.2018 г. и Акт за частна общинска собственост № 3778/04.10.2018 г., УПИ – XIII/30962.502.52/ и УПИ XIV/30962.502.53/ са собственост на Община Златарица, като в актовете не е отразено по отношение на имотите да съществува съсобственост между общината и други физически/юридически лица. 

Отделно от това, съгласно нотариален акт № 106, том I, рег. № 676, дело № 94 от 2011 г. Иван Иванов и Красимира Иванова са собственици с равни права на поземлен имот с идентификатор 30962.502.1070, като същия не съдържа данни за наличието на съсобственост върху имота между Община Златарица и физическите лица.

С разпоредбата на чл. 40 от ЗОС е предвидена забрана за извършване на замяна на имот - частна общинска собственост, на право на строеж върху имот - частна общинска собственост, или на учредено в полза на общината право на строеж с имот или с право на строеж - собственост на физически лица или на юридически лица, освен в случаите, посочени в закона. 

В тази връзка Общински съвет - Златарица е следвало да съобрази, че към момента на приемане на Решение № 764/31.01.2019 г. между Община Златарица и физическите лица не съществува съсобственост по отношение на гореописаните имоти, поради което няма правна възможност да се извърши замяна на имот – частна общинска собственост с имот на трети лица по реда на чл. 36 от Закона за общинската собственост.
С оглед гореизложеното, Решение № 764, взето по Протокол № 48, от редовно заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 31.01.2019 г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда за придобиване управление и разпореждане на общински имоти.

           Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.
ПРОФ. Д-Р ЛЮБОМИРА ПОПОВА    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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