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ЗАПОВЕД

№  OA04-1561
Велико Търново, 14.03.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 12, ал. 3 от Закона за общинската собственост, §1, т. 30 от Допълнителните разпоредби на Закона за физическото възпитание и спорта, във връзка с чл. 49, чл. 50, чл. 50а, от Закона за физическото възпитание и спорта и чл. 95 от Правилника за прилагане на Закона за физическото възпитание и спорта
                                                         ВРЪЩАМ:

Решение № 776 по Протокол № 50 от 22.02.2018 г. на Общински съвет – Свищов, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 12, ал. 3 от Закона за общинска собственост, чл. 4, ал. 2 и чл. 11 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов, чл. 5, ал. 2 от Наредбата за реда и условията за безвъзмездно ползване на общинска спортна база от спортни клубове в Община Свищов, в съответствие с чл. 30 от Закона за физическото възпитание и спорта, Заявление с вх. № 94-З-167/02.02.2018 г. при Община Свищов от „ОБЩИНСКИ ФУТБОЛЕН КЛУБ – АКАДЕМИК СВИЩОВ“, представляван от Председателя на управителния съвет – Борислав Огнянов Замфиров и във връзка с предложение с вх. № 1726/02.02.2018г., от Генчо Генчев – Кмет на Община Свищов, Общински съвет – Свищов:

I. Дава съгласие да се предостави ГРАДСКИ СТАДИОН „АКАДЕМИК“ представляващ поземлен имот с идентификатор 65766.702.4449 по КК и КР  на гр. Свищов, участващ в урегулиран поземлен имот (УПИ) L4638 “за спортни дейности“, кв. 104 по Подробния устройствен план (ПИП) на гр. Свищов, заедно с разположените в него сгради и съоръжения, съгласно АОС № 891/28.11.2001 г., за безвъзмездно стопанисване и управление на „ОБЩИНСКИ ФУТБОЛЕН КЛУБ – АКАДЕМИК СВИЩОВ“, за срок от пет години.
II. Упълномощава Кмета на Общината да извърши всички действия по изпълнение на т. I, съобразно Закона за общинска собственост, Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане със собствеността на Община Свищов, Наредбата за реда и условията за безвъзмездно ползване на общинската спортна база от спортни клубове в Община Свищов.

за ново обсъждане в Общински съвет – Свищов, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за физическото възпитание и спорта и Правилника за прилагане на Закона за физическото възпитание и спорта, като мотивите ми за това са следните
          Протокол № 50 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № ОА04–1370/07.03.2018 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 14.03.2018 г., включително.
На първо място при приемане на решението Общински съвет – Свищов се е позовал на разпоредбата на чл. 12, ал. 3 от Закона за общинската собственост.

Съгласно разпоредбата на чл. 12, ал. 3 от Закона за общинската собственост, имотите и вещите – общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, могат да се предоставят безвъзмездно за управление на други юридически лица на бюджетна издръжка или на техни териториални структури.

За прилагане на цитираната разпоредба е необходимо да са налице две предпоставки:

1. имотът да не е необходим за нуждите на органите на общината или на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка и 

2. имотът да се предоставя на друго юридическо лице на бюджетна издръжка или негова териториална структура.

Видно от материалите послужили за приемане на Решение № 776 на Общински съвет Свищов, а именно Решение от 29.06.2004 г., на Великотърновския окръжен съд, Решение № 19 от 06.08.2012 г., на Великотърновския окръжен съд и Решение № 25 от 25.02.2016 г., на Окръжен съд Велико Търново, Сдружение „ОБЩИНСКИ ФУТБОЛЕН КЛУБ – АКАДМИК СВИЩОВ“ е юридическо лице с нестопанска цел, което осъществява дейност в обществена полза в съответствие с разпоредбите на закона и устава в интерес на лицата и обществото, при организираните от клуба състезания по футбол и други спортни прояви.
Разпоредбата на чл. 4 от Закона за юридически лица с нестопанска цел предвижда, че държавата може да подпомага и насърчава регистрираните в Централния регистър юридически лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност чрез данъчни, кредитно-лихвени, митнически и други финансови и икономически облекчения, както и финансирания при условия и по ред, определен в съответните специални закони.

Субсидия за спортни клубове е предвидена и в Правилника за Условията и реда за субсидиране дейностите на спортните организации в Община Свищов, но обстоятелството, че едно юридическо лице получава или може да получи субсидии от държавния/общинския бюджет, или друг вид финансова подкрепа, не обосновава извода, че същото е лице на бюджетна издръжка  по смисъла на чл. 12, ал. 3 от Закона за общинската собственост, поради което на същите не може да се предостави за безвъзмездно управление имот общинска собственост.

На второ място имота предмет на Решение № 776 представлява Градски стадион „Академик“, което обосновава извода, че същия се ползва за трайно задоволяване на обществените потребности в областта на спорта, поради което попада в обхвата на дефинираните с §1, т. 30 от Допълнителните разпоредби на Закона за физическото възпитание и спорта „спортни обекти и съоръжения“.

В конкретния случай, общия ред на Закона за общинската собственост не намира приложение, доколкото от една страна юридическото лице, на което се предоставя безвъзмездно за управление имот – публична общинска собственост, не попада сред юридическите лица и звена на общинска бюджетна издръжка по смисъла на чл. 12 от ЗОС, а от друга страна се предоставя за безвъзмездно управление имот – спортен обект, представляващ градския стадион, за който няма спор, че по предназначението си задоволява трайно обществените потребности.
Предвид важното значение на този вид имоти за подобряване на здравето и физическото развитие на нацията, обществените отношения, свързани с физическото възпитание и спорта в Република България са получили подробна уредба в Закона за физическото възпитание и спорта (ЗФВС) и Правилника за прилагане на Закона за физическото възпитание и спорта(ППЗФВС). В закона е отделена специална Глава десета „Спортни обекти и съоръжения“.

Спортните обекти и съоръжения – собственост на държавата и общините се ползват за нуждите на физическото възпитание и спорта и свързаните с тях обслужващи и спомагащи дейности, съобразно разпоредбата на чл. 50, ал. 1 от ЗФВС. 
В тази връзка спрямо Решение № 776/22.02.2018 г., на Общински съвет Свищов, следва да се прилагат специалните разпоредби на Закона за физическото възпитание и спорта и Правилника за прилагане на Закона за физическото възпитание и спорта, които съдържат особен ред за предоставяне на право на ползване върху спортни обекти и съоръжения.
Предоставянето на спортни обекти и съоръжения - държавна или общинска собственост, се извършва чрез:
1. отдаване под наем;

2. предоставяне за безвъзмездно ползване;

3. концесия.


Съгласно чл. 50а, ал. 3 от ЗФВС, спортните обекти и съоръжения общинска собственост могат да се предоставят на лицензирани спортни организации от ръководителите на ведомства, областните управители или общинските съвети, след съгласуване с министъра на младежта и спорта, по ред, определен в правилника за прилагане на закона.


Предвид обстоятелството, че Сдружение „ОБЩИНСКИ ФУТБОЛЕН КЛУБ – АКАДМИК СВИЩОВ“ има статут на спортен клуб по футбол, при учредяване в негова ползва на безвъзмездно право на ползване върху имот публична общинска собственост, представляващ спортен обект – градски стадион „Академик“, следва да бъде спазен реда, посочен от чл. 95 ППЗФВС.
Разпоредбата на този текст предвижда, че ръководителите на ведомства, областните управители или кметовете на общините могат да определят спортните обекти и съоръженията извън тези, включени в списъка по чл. 75 от Правилника, който да се предоставят за безвъзмездно ползване на лицензирани спортни организации на хора с увреждания или на спортни клубове, членуващи в тях.
В тази връзка и с оглед на императивната разпоредба на чл. 95, ал. 3 от ППЗФВС, компетентен орган, който да предостави имота за безвъзмездно ползване е кмета на община Свищов, а не Общински съвет – Свищов. Общинския съвет определя общинските спортни обекти и съоръжения, техния статут, условията и реда за предоставянето им за ползване от спортните организации и взима решение за разпореждане със спортните обекти, общинска собственост, съгласно нормата на чл. 49, ал. 1 от ЗФВС.
С приемането на Решение № 776, Общински съвет – Свищов е излязъл извън нормативно установената си компетентност и игнорирайки правните норми е иззел правомощията на кмета на общината.
С оглед на така установената фактическа обстановка, Решение № 776, прието на редовно заседание на Общински съвет Свищов, проведено на 22.02.2018г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за физическото възпитание и спорта (ЗФВС) и Правилника за прилагане на Закона за физическото възпитание и спорта(ППЗФВС). 

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Свищов и Кмета на Община Свищов.

ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА     /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

