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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-7778
Велико Търново, 05.12.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 3 ал. 2, т. 1, чл. 6 Закона за общинска собственост, чл. 25, ал. 1, ал. 3, ал. 6 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, 

                                                   ВРЪЩАМ:

Решение № 868 по Протокол № 51 от 22.11.2018 г. на Общински съвет – Горна Оряховица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от ЗМСМА, чл. 6, ал. 1 и ал. 3 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 4, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Горна Оряховица:
1.  Дава съгласие за промяна на характера на собствеността от публична общинска собственост в частна общинска собственост и на предназначението на част от ПИ 22232.106.26 по КК на неурбанизираната територия на гр. Долна Оряховица, община Горна Оряховица с площ от 910 кв.м., като за тази площ се обособява ПИ с проектен номер 22232.106.29;

2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 134, ал. 1, т. 1 и ал. 2
 т. 6 от Закон за устройство на територията и чл. 25, ал. 3, т. 1 и ал. 5 от Закон за собствеността и ползването на земеделски земи във връзка с чл. 131, ал. 1 от Закона за устройство на територията Общински съвет – Горна Оряховица, в качеството си на собственик, дава предварително съгласие с цел започване на процедура по частично изменение на подробен устройствен план за промяна на предназначението на част от ПИ 22232.106.26 по КК на неурбанизираната територия на гр. Долна Оряховица, община Горна Оряховица, като от ПИ 22232.106.26 се обособява ПИ с проектен номер 22232.106.29 с площ 910 кв.м. и се променя предназначението на част от ПИ 22232.106.26 с площ от 910 кв.м. от имот с начин на трайно ползване „пасище“ в имот с начин на трайно ползване „за хидротехническо съоръжение“;

3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 124а, ал. 1 вр. ал. 5 от Закона за устройство на територията и във връзка с чл. 110, ал. 1, т.1 от същия закон, Общински съвет – Горна Оряховица разрешава изготвяне на проект за частично изменение на подробен устройствен план за промяна на предназначението на част от ПИ 22232.106.26 по КК на неурбанизираната територия на гр. Долна Оряховица, община Горна Оряховица;

4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 124б, ал. 1 вр. С чл. 125, ал. 1 от ЗУТ Общински съвет – Горна Оряховица одобрява задание за изработване на проект за частично изменение на подробен устройствен план за промяна на предназначението на част от ПИ 22232.106.26 по КК на неурбанизираната територия на гр. Долна Оряховица, община Горна Оряховица.

за ново обсъждане в Общински съвет – Горна Оряховица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост и Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, като мотивите ми за това са следните

  Протокол № 51 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–7549/28.11.2018 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, предложение първо от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 05.12.2018 г., включително.

При приемане на Решение № 868/22.11.2018 г. Общински съвет – Горна Оряховица се е позовал на разпоредбите на чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 6, ал. 1 и ал. 3 от Закона за общинската собственост във връзка с чл. 4, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, като с т. 1 Дава съгласие за промяна на характера на собствеността от публична общинска собственост в частна общинска собственост и на предназначението на част от ПИ 22232.106.26 по КК на неурбанизираната територия на гр. Долна Оряховица, община Горна Оряховица с площ от 910 кв.м., като за тази площ се обособява ПИ с проектен номер 22232.106.29;
Съгласно чл. 6, ал. 1 от ЗОС имотите и вещите - публична общинска собственост, които са престанали да имат предназначението по чл. 3, ал. 2 , се обявяват от общинския съвет за частна общинска собственост.
Видно от материалите, послужили за приемане на решението, а именно предоставения акт за публична общинска собственост № 2291/25.04.2012 г. и скица № 15-530885-30.07.2018 г., имота предмет на Решение № 868, представлява „пасище, мера“ публична общинска собственост.  

Съгласно чл. 25, ал. 1 от ЗСПЗЗ собствеността на общините върху мерите и пасищата е публична и може да се обявява за частна общинска собственост при промяна на предназначението на мерите и пасищата в определените в чл. 25, ал. 3 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи случаи.

Правната норма на чл. 25, ал. 3 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи допуска промяна на предназначението на мери и пасища по изключение за изграждане на обекти на техническата инфраструктура по смисъла на Закона за устройство на територията; инвестиционни проекти, получили сертификат за инвестиции клас А или клас Б или за приоритетен инвестиционен проект по Закона за насърчаване на инвестициите, когато това е заявено при сертифицирането на проекта; създаване на нови или разширяване строителните граници на съществуващи урбанизирани територии (населени места и селищни образувания), както и създаване или разширяване границите на отделни урегулирани поземлени имоти извън тях; инвестиционни проекти, свързани със социално-икономическото развитие на общината;други случаи, определени в закон, както и при спазване на специалните изисквания, визирани в разпоредбите на чл. 25, ал. 4 – ал. 9 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
Съгласно чл. 25, ал. 5 от ЗСПЗЗ общинския съвет приема решение за изразяване на предварително съгласие за промяна на предназначението по ал. 3 с мнозинство две трети от общия брой на общинските съветници, при спазване на специалните закони и нормативите за поддържане на резерв от постоянно затревени площи, както и при условие, че не е налице недостиг на земи за нуждите на животновъдството. С решението си колективният орган определя и срока на валидност на предварителното съгласие.

На първо място Общински съвет – Горна Оряховица не е изложил мотиви относно това дали са спазени нормите за поддържане на резерв от постоянно затревени площи, както и дали при промяна предназначението на имота няма да е налице недостиг на земи за нуждите на животновъдството.

На второ място видно от диспозитива на решението, общинския съвет не е определил срок на валидност на предварителното съгласие за промяна предназначението на имота.
При приемане на решението, общинския съвет не е съобразил императивната разпоредба на чл. 25, ал. 5 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.

Съгласно чл. 25, ал. 6 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи промяната на предназначението на мерите и пасищата се извършва при спазване на условията и реда на Закона за опазване на земеделските земи. Условията и редът за промяна на начина на трайно ползване на мерите и пасищата се определят в Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи.
Разпоредбата на чл. 78а, ал. 1 от ППЗСПЗЗ предвижда, че собственикът на земеделска земя или упълномощено от него писмено с нотариална заверка на подписа лице може да подаде заявление до общинската служба по земеделие за промяна на начина на трайно ползване на имота или на части от него за други земеделски нужди. За имоти с начин на трайно ползване – пасища, мери и ливади, към заявлението се прилага документ от Регионалната инспекция по околната среда и водите (РИОСВ), в който е посочено, че за имота няма въведени забрани или ограничения за промяна на начина на трайно ползване, произтичащи от заповеди за защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие и за защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, или от планове за управление на защитени зони или защитени територии. Промяна на начина на трайно ползване на имоти, включени в обхвата на специализиран слой "Постоянно затревени площи", може да се извършва само след тяхното изключване от слоя със заповед на министъра на земеделието, храните и горите по чл. 33б, ал. 2 от Закона за подпомагане на земеделските производители.
На следващо място от приложеното към материалите послужили за приемане на Решение № 868/22.11.2018 г., на Общински съвет становище  №2589/20.08.2018 г. на директора на РИОСВ – Велико Търново, е видно, че имот № 22232.106.26, землището на гр. Долна Оряховица с начин на трайно ползване пасище, мера попада в защитена зона BG00000610 „Река Янтра“ обявена със Заповед № РД-401/12.07.2016 г. на Министъра на околната среда и водите, поради което не може да се извърши промяна на начина на трайно ползване на имота от пасище в друга земеделска земя, като единствената възможност за реализация на инвестиционно предложение : „Изграждане на рибен проход към бента на река Янтра“ е чрез промяна предназначението на земеделската земя за неземеделски нужди за изграждане на обекти на техническата инфраструктура (хидротехническо съоръжение; рибен проход) по реда глава пета „Промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди“ от ЗОЗЗ.
Отделно от това, общинския съвет следва да съобразни, че съгласно разпоредбата на чл. 24 от ЗОЗЗ след влизане в сила  на подробения устройствен план, следва да се предложи промяна на предназначението на земеделска земя за неземеделски нужди. В процедурата е предвидено, че Комисиите по чл. 17, ал. 1  от ЗОЗЗ в 30-дневен срок от предложението постановяват решение за промяна на предназначението на земеделските земи.

Общинския съвет може да пристъпи към промяна в характера на собствеността от публична в частна общинска собственост, едва след приключване на процедурата по промяна в предназначението на имота. 

В конкретния случай, промяна предназначението на имота предмет на решението не е извършена, поради което не са налице материалноправните предпоставки за промяна на характера на собствеността от публична в частна общинска собственост по реда на Закона за общинската собственост.
С оглед на така установената фактическа обстановка, Решение № 868, прието на редовно заседание на Общински съвет – Горна Оряховица, проведено на 22.11.2018г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за опазване на земеделските земи. 
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.

ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА     /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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