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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-4019
В. Търново, 09.04.2015 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 37и, ал. 1, ал. 3 и ал. 12 от ЗСПЗЗ, § 2, т. 3 от Допълнителни разпоредби от Закона за арендата в земеделието, чл. 98, ал. 4 от ППЗСПЗЗ, § 2е от ДР на ЗСПЗЗ
                                            ВРЪЩАМ:

Решение № 587 по Протокол № 56 от 26.03.2015 г. на Общински съвет – Лясковец, с което: На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, във връзка с чл. 37и, ал. 3 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи, чл. 44, ал. 1, т. 1 от ЗМСМА, се определят пасищата, мерите и ливадите от ОПФ за общо и индивидуално ползване.
за ново обсъждане в Общински съвет – Лясковец, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за собствеността и ползването на земеделски земи, Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за арендата в земеделието, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 56 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–3769/03.04.2015 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 14.04.2015 г., включително.

С Решение № 587 Общински съвет – Лясковец по т. I определя пасища, мери и ливади от ОПФ за общо и индивидуално ползване и по т. III възлага на кмета на общината да извърши необходимите действия за правилното и законосъобразно сключване на договорите за отдаване под наем на пасищата, мерите и ливадите. Договорите за отдаване под наем на пасища и мери да бъдат сключени за срок не по-малък от пет стопански години при наемна цена в размер на един лев на декар годишно.

 Съгласно разпоредбата на чл. 37и, ал. 12 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи: Въз основа на протоколите на комисиите по ал. 6 и ал. 10 и след заплащане на наемната или арендната цена кметът на общината, съответно директорът на областната дирекция "Земеделие", сключва договори за наем или аренда. Минималният срок е 5 стопански години, като в § 2 от ДР на Закона за арендата в земеделието "стопанска година" е времето от 1 октомври на текущата година до 1 октомври на следващата година. 

От друга страна чл. 37и, ал.1 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи пасищата, мерите и ливадите от държавния и общинския поземлен фонд се отдават под наем или аренда по реда на чл. 24а, ал.2 на собственици и ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ, съобразно броя и вида на регистрираните животни, по цена, определена по пазарен механизъм. Пасища, мери и ливади от държавния и общинския поземлен фонд се предоставят под наем или аренда на лица, които нямат данъчни задължения, както и задължения към Държавен фонд „Земеделие“, държавния поземлен фонд, общинския поземлен фонд и за земи по чл. 37в, ал.3, т. 2. 

В решението на Общински съвет – Лясковец не е посочено за коя стопанска година ще се сключат договорите, а само че ще са за срок не по-малак от пет стопански години. След като не е определена конкретна стопанска година, то и посочената наемна цена, в размер на средно годишно рентно заплащане: 1лв/дка, не е приложима, тъй като съгласно § 2е от ДР на ЗСПЗЗ, размерът на средното годишно рентно плащане за съответното землище от общината за предходната година се определя в левове за декар от комисия, назначена със заповед на директора на областната дирекция "Земеделие", въз основа на данни, предоставени от съответната общинската служба по земеделие, за средната стойност на рентните вноски, изчислена на база повече от половината договори, вписани в службата по вписванията и регистрирани в общинската служба по земеделие. Определеният размер на средното годишно рентно плащане се публикува на интернет страницата на съответната областна дирекция „Земеделие”. Размерът на средното годишно рентно плащане по § 2е от ДР на ЗСПЗЗ, се определя по начин на трайно ползване на земеделските земи, съгласно чл. 77 б от ППЗСПЗЗ.

Съгласно § 18 от Законът за изменение и допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, приет от ХLІІI Народно събрание на 11 февруари 2015 г. сроковете по чл. 37и се удължават с четири месеца за стопанската 2015 – 2016 г., като процедурата за стопанската 2015/2016 година,  следва да започне от 1 юли 2015 година и във връзка с това към този момент няма определени средни годишни рентни плащания за съответната стопанска година. 

В чл. 37и ал. 3 е регламентирано, че  Общинският съвет определя с решение пасищата, мерите и ливадите за общо и индивидуално ползване. Списъците на имотите за индивидуално ползване, съобразно чл. 98, ал. 4 от ППЗСПЗЗ, е неоходимо да съдържат подробно описани по общини, землища, номера, начин на трайно ползване, категории и средните годишни рентни плащания за землището или за общината.

При повторното обсъждане на решението Общински съвет – Лясковец следва да определи пасищата, мерите и ливадите от ОПФ за общи и индивидуално ползване, като списъците с имотите от ОПФ, определени за индивидуално ползване, е необходимо да съдържат данни за номер на имот, площ, категория, землище, община, средни годишни рентни плащания за землището или за общината. В решението трябва да бъде определен срокът, за който се сключват договорите, като се посочи конкретна стопанска година, при спазване разпоредбите регламентиращи периода, който обхваща стопанската година.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Лясковец и Кмета на Община Лясковец.

ПРОФ. Д-Р  ПЕНЧО  ПЕНЧЕВ   /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
№ BG120242Q 
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