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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  ОА 04-9329
Велико Търново, 11.10.2022 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията(ЗА), чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация(ЗМСМА), чл. 29, ал. 1 и ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс(АПК)
                                                    ВРЪЩАМ:

Решение № 527,  по Протокол №  38  от 29.09.2022 г. на Общински съвет – Полски Тръмбеш, с което на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 133, ал. 4 от Закона за физическото възпитание и спорта във връзка с чл. 76, ал.3 и чл. 79 от Административно - процесуалния кодекс приема Наредба за допълнение на Наредба за условията и реда за финансиране и подпомагане на физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност на територията на община Полски Тръмбеш, частта на чл. 16а, ал. 2  
за ново обсъждане в Общински съвет – Полки Тръмбеш, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите Административнопроцесуалния кодекс.

            Мотивите ми за това са следните:

Протокол № 38 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № № ОА04–9170/07.10.2022 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 14.10.2022 г., включително.

С Решение № 527, Общински съвет – Полски Тръмбеш, на основание: чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл. 133, ал. 4 от Закона за физическото възпитание и спорта във връзка с чл. 76, ал.3 и чл. 79 от Административно - процесуалния кодекс, приема Наредба за допълнение на Наредба за условията и реда за финансиране и подпомагане на физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност на територията на община Полски Тръмбеш.   Към материалите, послужили за приемане на Решение № 527 на Общински съвет – Полски Тръмбеш е приложено Предложение № РД 01-10-9832/21.09.2022 г. на Кмета на Община Полски Тръмбеш, Докладна записка № РД-01-10-86922.08.2022 г. от Кмета на община Полски Тръмбеш, Препис от Наредба за допълнение на Наредба за условията и реда за финансиране и подпомагане на физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност на територията на община Полски Тръмбеш и справка за публикуване на официалната интернет страница на общината.

Осъществената проверка на решението на общинския съвет е съобразена с изискванията на Методиката за извършване нa контрол за законосъобразност на актове на органите на местното самоуправление и местната администрация в областта на административното обслужване.

От същата е установено, че:

В разпоредбата  новосъздадения чл. 16а, ал. 2  от Наредба за допълнение на Наредба за условията и реда за финансиране и подпомагане на физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно- туристическата дейност на територията на община Полски Тръмбеш, общинският съвет е предвидил подаване на документ с наименование – Молба, което се явява в нарушение на чл. 29 от АПК.
Съгласно чл. 29, ал. 1 и ал. 2 от АПК, ако в специален закон не е предвидено друго, искането за издаване на индивидуален административен акт се подава писмено или устно, като заявителят избира формата и начина на заявяване. За наименование на документа за стартиране на процедурите описани в Наредбата Общински съвет – Полски Тръмбеш е следвало да съобрази, че не може да използва терминът „молба“, а единствено „искане“ или „заявление“.
В този смисъл е Решение № 274 от 28.07.2021 г. на Административен съд Велико Търново, потвърдено с Решение № 1087 от 07.02.2022 г. от ВАС.


Общинският съвет следва да спазва основния принцип на административното обслужване – прилагане на комплексно административно обслужване, съобразно чл. 13а от АПК.

 Върнатото за ново обсъждане Решение № 527/29.09.2022 г.  не влиза в сила и следва да бъде разгледано от общинския съвет в 14-дневен срок от получаването му.
Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Полски Тръмбеш и Кмета на Община Полски Тръмбеш.
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