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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-9374
Велико Търново, 12.10.2022 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията(ЗА), чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация(ЗМСМА), чл. 8, чл. 15 и чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове(ЗНА), чл. 18а, чл. 29 и чл. 76, ал. 3 от Административнопроцесуалния кодекс(АПК), чл. 327, ал. 1 и ал. 3 от Наказателният кодекс(НК), 172, т. 1, 177, ал. 1, т. 3 и т. 4, чл. 426 и чл. 428 от Закона за ветеринарномедицинската дейност(ЗВМД)
                                                    ВРЪЩАМ:

Решение № 878 по Протокол № 49 от 29.09.2022 г. на Общински съвет – Горна Оряховица, с което: на основание чл. 21, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация(ЗМСМА), се приема Наредбата за поддържане на общественият ред на територията на община Горна Оряховица, в частта на чл. 13, чл. 14, чл. 15, чл. 19, чл. 26, ал. 1, чл. 27, чл. 30 за ново обсъждане от колективният орган на местното самоуправление, тъй като същото е незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за нормативните актове, Административнопроцесуалния кодекс, Наказателният кодекс и Закона за ветеринарномедицинската дейност.
Мотивите ми за това са следните:

Протокол № 49 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–9131/06.10.2022 г., съобразно разпоредбата на чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА обуславя възможност /до 13.10.2022 г., включително/ за Областен управител на област Велико Търново да упражни правомощието си за връщане на незаконосъобразните решения за ново обсъждане от общинския съвет.
С Решение № 878/29.09.2022 г., на общинският съвет се приема Наредбата за поддържане на общественият ред на територията на община Горна Оряховица.

Осъществена е проверка на горепосоченото решение съобразно Методика за извършване нa контрол за законосъобразност на актове на органите на местното самоуправление и местната администрация в областта на административното обслужване и е попълнен Въпросник за извършване на проверка за законосъобразност на акт на орган на местното самоуправление и местната администрация, касаещ административното обслужване (Приложение № 1).
От същата са констатирани нарушения на конкретни разпоредби от Наредбата за поддържане на общественият ред на територията на община Горна Оряховица, приета с Решение № 878/29.09.2022 година.

Правната норма на чл. 7, ал. 2 от ЗНА регламентира, че наредбата е нормативен акт, който се издава за прилагане на отделни разпоредби или подразделения на нормативен акт от по-висока степен. Съгласно чл. 15 от ЗНА наредбата като вид нормативен акт трябва да съответства на Конституцията на Република България и на другите нормативни актове от по-висока степен и ако противоречи на нормативен акт от по-висока степен, правораздавателните органи прилагат последния. Общинските съвети издават нормативни актове, с които уреждат съобразно нормативните актове от по-висока степен обществени отношения с местно значение, съобразно чл. 76, ал. 3 от АПК.

Съгласно чл. 1 от Наредба за поддържане на общественият ред на територията на община Горна Оряховица, със същата се уреждат обществените отношения, свързани с опазването на обществения ред и задълженията на физическите и юридическите лица по поддържане на обществения ред на територията на Община Горна Оряховица. Всички тези отношения имат своята първична зоканова уредба. Съобразно чл. 8 от ЗНА, Общинският съвет следва да уреди съобразно нормативен акт от по-висока степен, неуредени от тях обществени отношения с местно значение. Колективният орган на местното самоуправление няма правомощие да решава въпроси, които са в изключителната компетентност на други органи и не са му предоставени по делегация, нито да преурежда по различен начин законово установени положения.
На първо място с разпоредбата на чл. 13 от Наредбата се забранява свободното пускане на кучета в централната част на града, парковете “Христо Ботев”, “Градска градина”, “Детски кът”, “Никола Панайотов”, “Никола Петров”, в и около всички детски заведения и училища, в и около стадиони, тренировъчни игрища, спортни съоръжения, както и на места, обозначени със забранителни знаци.
С разпоредбата на чл. 13 от Наредбата са преуредени вече уредени обществени отношения от нормативен акт от по-висока степен – Закона за ветеринарномедицинската дейност, а именно чл. 177, ал. 1, т. 4 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, с който се забранява разхождането на кучета на детски площадки и на места, обозначени от общините със забранителни знаци.
На второ място с разпоредбата на чл. 14 от Наредбата се забранява извеждането и разхождането на кучета без повод и осигурителни мерки за безопасност.
Отново с правната норма на чл. 14 се преурежда вече уредена материя от обществени отношения от нормативен акт от по-висока степен - Закона за ветеринарномедицинската дейност, а именно чл. 177, ал. 1, т. 3 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, който забранява извеждането на кучета без повод, а на агресивни кучета - и без намордник.

Разпоредбата на чл. 428 от Закона за ветеринарномедицинската дейност предвижда, че който наруши забрана по чл. 177, ал. 1, т. 3 или 4, се наказва с глоба в размер 100 лв.
На трето място с разпоредбата на чл. 15 от Наредбата се забранява оставянето на кучешки екскременти при разхождане на домашни кучета на определените за това места, както и по улиците, тротоарите и зелените площи. Лицата, които разхождат домашното куче, са длъжни да събират екскрементите в торбички, които след това да изхвърлят в съдовете за отпадъци.
С правната норма на чл. 15 се преурежда вече уредени обществени отношения от нормативен акт от по-висока степен - Закона за ветеринарномедицинската дейност, а именно чл. 172, т. 1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, който предвижда, че собствениците на домашни любимци са длъжни да вземат мерки животните да не замърсяват обществени места, като почистват мястото след дефекация.

Разпоредбата на чл. 426 от Закона за ветеринарномедицинската дейност предвижда, че който не изпълни задължение по чл. 172, т. 1 или 2, се наказва с глоба в размер 100 лв.
С правната норма на чл. 27 от Наредбата е регламентиран размера на глобата/имуществена санкция за нарушаване на разпоредбите на наредба, а именно от 100 лв. до 500 лв., като при първо нарушение се налага минимална стойност на наказанието, а при второ и следващо нарушение се налага максимална стойност.
Съгласно чл.  30 от Наредбата за маловажни случаи на административни нарушения по тази наредба, установени при извършването им, наказващите органи имат право да наложат на място наказание глоба до 10 лв., за което се издава фиш. Ако нарушителят оспори нарушението или откаже да плати глобата, за нарушението се съставя акт съгласно разпоредбите на Закона за административните нарушения и наказания.
В тази връзка е налице противоречие с уредбата на чл. 426 и чл. 428 от ЗВМД, които предвиждат глоба в размер на 100 лв. за нарушаване на този вид забрани, а според Наредбата глобата е от 100 до 500 лв. Това е пряко противоречие между законовите норми и тези на наредбата и то по отношение на санкционни разпоредби, които не могат да се тълкуват разширително.

Въведените глоби за един и същ вид нарушения с наредбата и закона съществено се различават. Регламентирани са глоби за повторно извършено нарушение, които липсват в закона и съществено надвишават заложения размер в нормативният акт от по-висок ранг. Отделно от това с Наредбата е регламентирана възможност за по-леко наказание за маловажни случаи като размера на глобата е 10лв. Общински съвет – Горна Оряховица не урежда въпроси от местен характер, а преурежда вече уредени обществени отношения и то в противоречие с нормативен акт от по-висок ранг.
Разпоредбите са приети в нарушение на изискванията на чл. 8, чл. 15 от ЗНА и чл. 76, ал. 3 от АПК. Преуреждат вече уредени със закон отношения, с което създават правна несигурност, особено по отношение на санкционните норми. Те не доразвиват обществени отношения, уредени с нормативен акт от по-висок ранг, нито уреждат въпроси от местен характер.

На четвърто място с разпоредбата на чл. 19 от Наредбата се забранява играенето на хазартни игри на обществени места като: улици, площади, паркове, зелените площи. 
Съгласно чл. 327, ал. 1 и ал. 3 от НК, устройването на хазартни игри не по установения от закона ред и участието в такива е престъпление. Поради което никой друг орган освен прокуратурата и съда не е компетентен съответно да възбужда наказателно преследване и да налага наказания. Недопустимо е посоченото престъпление да бъде въведено като административно нарушение с Наредбата на общинският съвет и то с наказание, различно от предвиденото в НК. Общинският съвет е нарушил правилото на чл. 8 от ЗНА, че с Наредбата не могат да се уреждат обществени отношения, регламентирани вече със закон, т.е. нормативен акт от по-висока степен. В случая се касае за обществени отношения, уредени от специални закони – Наказателният кодекс и Закона за хазарта и контролът върху тях принадлежи на предвидените в тях органи, а не на общинските такива.

На пето място с разпоредбата на чл. 26, ал. 1 от Наредбата е регламентирано, че юридическите лица и еднолични търговци подават заявление по образец за работно време в Центъра за административно обслужване в Община Горна Оряховица при откриване на обектите по чл. 23, както и за промяна на работното време и при промяна на лицето, стопанисващо обекта.

Относими разпоредби от процесуалния закон към начина на заявяване за откриване на производството по издаване на административен акт са чл. 29 и чл. 18а от АПК. Съгласно чл. 29, ал. 1 от АПК, ако в специален закон не е предвидено друго, искането за издаване на индивидуален административен акт се подава писмено или устно, като заявителят избира формата и начина на заявяване. Наред с това, предприетите със ЗИД на АПК (ДВ, бр. 77 от 2018 г., в сила от 10.10.2019 г.) изменения и по - конкретно с новоприетата разпоредба на чл. 18а от АПК се дава възможност подаването на искания и заявления и приложенията до административните органи да бъде и по електронен път по реда на Закона за електронното управление, чрез лицензиран пощенски оператор, както и по факс или по друг начин, оповестен от съответния орган на интернет страницата му. Целта на тази нова законова регламентация е, от една страна, да улесни и спести време и средства на гражданите и организациите при подаване на искания и заявления до административните органи, и от друга страна, отразява напредъка в технологиите.

Общинският съвет като е приел за единствен начин подаване на заявление на място в Центъра за административно обслужване в Община Горна Оряховица е ограничил възможностите на лицата за заявяване, каквото не се съдържа в специален закон, съгласно чл. 29, ал. 1 от АПК/нито в Закона за ветеринарномедицинската дейност, нито друг закон/. 
Разпоредбата на чл. 18а, предложение второ от АПК, предвижда, че исканията и приложенията към тях могат да се подават до административните органи чрез лицензиран пощенски оператор или по електронен път по реда на ЗЕУ чрез информационната система за сигурно електронно връчване като модул на Единния портал за достъп до електронни административни услуги по смисъла на Закона за електронното управление или чрез електронен адрес, съгласно Закона за електронното управление.

Разпоредбите са приети в противоречие с изискванията на чл. 8 и чл. 15 от ЗНА, чл. 76, ал. 3 от АПК, чл. 29 и чл. 18а от АПК. 
На последно място при приемането на подзаконовият нормативен акт Общински съвет – Горна Оряховица не е спазил императивната разпоредба на чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове, която предвижда, че след приключването на обществената консултация и преди приемането, съответно издаването на нормативния акт, съставителят на проекта публикува на интернет страницата на съответната институция справка за постъпилите предложения заедно с обосновка за неприетите предложения. Когато съставителят на проекта е орган на изпълнителната власт, публикуването на справката се извършва едновременно и на Портала за обществени консултации. Към материалите послужили за приемане на решението е приложена справка по чл. 26, ал. 5 от ЗНА за постъпили предложения и становища по отношение на проекта за Наредбата. Видно от същата обществените консултации са приключили на 14.07.2022 година. Справката не е публикувана на официалната интернет страница на общината, в секция „Наредби и Правилници на ОБС“ https://www.g-oryahovica.bg/-naredbi-i-pravilnitsi-na-obs- 
От извършената служебна проверка на официалната интернет страница е установено, че след проекта на Наредбата, заедно с мотивите за нейното приемане са публикувани:

1. Справка за постъпили предложения към предложение за Проект на Наредба за изменение на Наредба за условията и реда за записване, отписване и преместване в общинските детски градини на територията на община Горна Оряховица – дата на публикуване 09.09.2022 година.

2. Предложение и мотиви за Наредба за изменение и допълнение на наредбата за условията и реда за записване, отписване и преместване в общинските детски градини на територията на община Горна Оряховица – дата на публикуване 02.08.2022 г.
3. Наредба за изграждане, стопанисване, контрол и опазване на зелената система на територията на община Горна Оряховица – дата на публикуване 16.06.2022 г.

Върнатото за ново обсъждане Решение № 878/29.09.2022 г.  не влиза в сила и следва да бъде разгледано от общинския съвет в 14-дневен срок от получаването му.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.

ГЕОРГИ ГУГУЧКОВ    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

