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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-3587
Велико Търново, 20.04.2022 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл. 7 от Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти, във врзъка с чл. 13 от Закона за горите.
                                                       ВРЪЩАМ:
Решение № 47, по Протокол № 4 от 07.04.2022 г., на Общински съвет Елена, с което на осношание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 7, ал. 1 и ал. 4 от Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти, Общински съвет Елена: 

1. Приема Годишен план за ползването на дървесина в горските територии - общинска собственост в обхвата на ТП ДГС - Буйновци (землищата на селата Буйновци, Дрента, Илаков рът, Мийковци, Тодювци) през 2022 година съгласно Приложение № 1, неразделна част от настоящото решение. 

2. Възлага на кмета на община Елена да публикува Годишния план на интернет страницата на общината в срок, не по-голям от 15 дни от одобряването на същия, както и провеждането на процедурите, свързани с изпълнението на настоящето решение.

Мотивите ми за това са следните:

Съгласно чл. 7, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти (Наредбата) ползването на дървесина в горските територии - общинска собственост, се извършва въз основа на годишен план, изготвен от общината.
В разпоредбата на чл. 7. ал. 3 от Наредбата, се предвижда обемите на ползването на дървесина в горските територии - общинска собственост, да се определят в съответствие с горскостопанския план на съответната община по чл. 13, ал. 1 ЗГ.
Правната норма на чл. 13, ал. 1 от Закона за горите урежда, че за горските територии - държавна и общинска собственост, се изработват горскостопански планове с изключение на териториите, предоставени за нуждите на националната сигурност и отбраната.
Горскостопанските планове и програми се утвърждават със заповед от изпълнителния директор на Изпълнителната агенция по горите - за горските територии - държавна собственост или от директора на съответната регионална дирекция по горите - за горските територии извън посочените в т. 1, които попадат в района им на дейност, съобразно чл. 13, ал. 8  от ЗГ.
При извършване на проверката е установено, разминаване във фактическата обстановка изложена в Предложение № РД-01-02-52/31.03.2022 г., на кмета на Община Елена с тази в Предложение № РД-01-02-101/30.07.2021 г. на кмета на Община Елена, относно срока на действие на приетия Горскостопански план за горските територии – общинска собственост в обхвата на ТП ДГС Буйновци, който е утвърден със Заповед № 472/21.12.2013 година на Директора на РДГ – Велико Търново.

В тази връзка е изискано писмено становище от Директора на РДГ – Велико Търново с писмо наш изх. № ОА04-3502/19.04.2022 г. Видно от Становище № РДГ05-3781/20.04.2022 г., на Директора на РДГ – Велико Търново, Горскостопанският план за горските територии – общинска собственост в обхвата на ТП ДГС Буйновци влиза в сила от 01.01.2012 година и същият ще се прилага в продължение на 10 години, т.е. до 01.01.2022 година, поради което към настоящият момент няма утвърден нов Горскистопански план.
Решение № 47 на Общински съвет – Елена се явява незаконосъобразно тъй като не е спазена императивната разпоредба на чл. 7, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти, във врзъка с чл. 13 от Закона за горите.
Върнатото за ново обсъждане Решение № 47/07.04.2022 г.  не влиза в сила и следва да бъде разгледано от общинския съвет в 14-дневен срок от получаването му.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Елена и Кмета на Община Елена.

ДОЦ. Д-Р СОНЯ БУДЕВА         /П/
Зам. Областен управител на

област Велико Търново
/За Областен управител съгласно 

Заповед № РД 01-05-38 /11.04.2022 година./
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