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Република  българия

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  ОА04-6468
Велико Търново, 11.09.2019 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация и чл.14, ал.8 от Закона за Общинската собственост
ВРЪЩАМ:

Решение № 103 от Протокол № 10 от 29.08.2019г. на Общински съвет – Елена, с което: на основание  чл.21, ал.1, т.8  и чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация /ЗМСМА/, чл.15, ал.5 от Закона за устройство на територията /ЗУТ/, във вр. с §8, ал.2. т.1 и ал.3 от Преходните разпоредби на същия, чл.35, ал.4, т.2 от Закона за общинската собственост /ЗОС/ и чл.42, ал.1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в община Елена, Общински съвет Елена:
1. Продава на Марин Борисов Иванов с ЕГН 6408085308, с постоянен адрес: гр. Шумен, ул. „Марица“ №14, следния недвижим имот - частна общинска собственост:

ПРИДАВАЕМО МЯСТО ПЛ. № 60Б, С ПЛОЩ ОТ 320 КВ.М. КЪМ НОВ САМОСТОЯТЕЛЕН УПИ VI-55, 60Б, КВ. 17А ПО ПЛАНА НА С. ДРЕНТА, ОБЩИНА ЕЛЕНА, ОБОБРЕН СЪС ЗАПОВЕДИ- УЛИЧНА И ДВОРИЩНА РЕГУЛАЦИЯ №426 / 02.03.1963Г. И ИЗМ. СЪС ЗАПОВЕД №РД02.05-230/19.04.2019Г., ИЗМ. СЪС ЗАПОВЕД №РД02.05.-284/25.04.2019Г., НА ОБЩИНА ЕЛЕНА С ПЛОЩ ОТ 320 /ТРИСТА И ДВАДЕСЕТ/ КВ.М. ПРИ ГРАНИЦИ: ПЛ.№ 55 УПИ VII-54,60A, СЕРВИТУТ НА Р. ВЕСЕЛИНА И УЛИЦА.

Имотът е актуван като частна общинска собственост с АОС №1455/25.06.2019г., вписан в Службата по вписванията при Районен съд-гр. Елена, под № 713, том III.

2. Утвърждава цена на имота, съгласно изготвена бизнес оценка от „Дупалов“ ЕООД,   гр. В. Търново, притежаващ сертификат с рег. № 900300110/12.01.2011г., издаден от Камарата на независимите оценители в България, в размер на 960лв. / деветстотин и шестдесет лева/ без включен ДДС.

3. Възлага на кмета на община Елена да сключи договор за продажба.

за ново обсъждане в Общински съвет – Елена, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Закона за устройство на територията и Закона за общинската собственост, и мотивите ми за това са следните:

Протокол № 10 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо с вх. № ОА04–6304/05.09.2019 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 12.09.2019 г., включително.

        Законът за устройство на територията зачита регулационните граници на имотите по влезлите в сила и приложени дворищнорегулационни планове като имотни граници / съгласно чл.15, ал.1 от ЗУТ не подлежат на последващо урегулиране, освен в предвидените в закона случеи. Режимът за промяна на вътрешните регулационни граници между поземлените имоти и за създаване на нови съсобствени имоти, налага принципа на така наречената „доброволна регулация“.Съгласно чл.15, ал.2,3,4 и 5 от ЗУТ изменението на подробен устройствен план, касаещо промяна на границите на урегулирани поземлени имоти / тоест придаването на части от един имот към съседен нему имот/ се допуска само със съгласието на собствениците на двата имота, изразено със заявление и предварителен договор за прехвърляне на собственост / в тази връзка и Тълкувателно решение №3/28.03.2011г. на ВКС/. От така приложените материали по Решение № 103/29.08.2019г на Общински съвет- Елена, не става ясно спазена ли е необходимата административна процедура, тъй като няма данни за наличието на сключен предварителен договор за прехвърляне на собственост с нотариално заверени подписи 

          Съгласно § 8, ал. 2, т. 1 от ПР на ЗУТ, собствениците на поземлените имоти по ал. 1 могат да приложат влезлите в сила неприложени дворищнорегулационни планове с договор за прехвърляне на собственост в нотариална форма. В тази разпоредба законодателят също изхожда от разбирането, че с изтичане на сроковете по § 6, ал. 2 и 4 от ПР на ЗУТ собственикът на парцел, към които по силата на неприложената дворищна регулация е била придадена част от съседен имот, вече е загубил правото на собственост върху тази придаваема част. Именно заради това, за да може отново да придобие собствеността върху придаваемата част, той следва да сключи договор в нотариална форма със собственика на съседния имот за прехвърляне на собствеността върху тази реално определена част от парцела
Отделно от това между Акта за общинска собственост и приложения НА №173, том II, рег.№1561, дело №325 от 2014г. на Нотариус Йордан Цончев, вписан под № 321 в регистъра на Нотариалната камара, има разминаване в номера на квартала, според АОС № 1455/25.06.2019г. цитирания общински имот се намира в кв. 17а по плана на с. Дрента, а според НА №173/2014г. имотът собственост на Марин Борисов Иванов се намира в кв. 18, по плана на същото населено място. От така приложените документи, не могат да се направят безспорни изводи, че става дума за един и същ квартал, поради което е невъзможно да се установи, че имот пл.№60б с площ 320кв.м е придаваем към имот пл.№55, подробно описан в горецитираният нотариален акт, поради липса на удостоверена идентичност.

         Според чл.35, ал.4 т. 2 от Закона за общинската собственост, продажбата на имот частна общинска собственост  може да се извърши без търг или конкурс когато лицата, на които може да се продава, са определени в закон. Предвид факт, че така приетото Решение на Общински съвет Елена не дава индикации за спазване на необходимата административна процедура по ЗУТ и не може да се направи ясен извод, дали цитираните имоти са съседни и съответно имот пл.№60б с площ 320кв.м е придаваем към имот пл.№55 не може да се установи по безспорен начин, че гореописаното отчуждително действие попада в хипотезата на чл. 35, ал.4, т.2 от ЗОС. 

Алтернативна възможност за прехвърлителни действия от страна на Община Елена е регламентирана в чл. 36 от ЗОС, според който прекратяването на съсобственост върху имоти между общината, държавата, физически лица или юридически лица се извършва чрез делба, продажба на частта на общината, откупуване частта на физическите лица или на юридическите лица, както и  замяна. Видно от приложения Акт № 1455 за частна общинска собственост, не е налична съсобственост на описания в имот, следователно не може да се счита, че е приложима разпоредбата на чл.36 от ЗОС 

          Отделно от това и предвид чл. 41 от ЗОС  разпоредителните сделки с имоти или с вещни права върху имоти - общинска собственост, се извършват по пазарни цени, но не по-ниски от данъчните им оценки. Пазарните цени на имотите и на вещните права се определят от общинския съвет въз основа на пазарни оценки, изготвени от оценители. Въпреки, че в Решение № 103/29.08.2019г. общински съвет Елена подробно описва цена на имота, съгласно подготвена бизнес оценка от „Дупалов“ ЕООД, не може да се приеме, че същата е на цена не по-ниска от данъчната оценка, тъй като не е приложена към материалите по Протокол №10/29.08.2019г.

         Предвид гореизложеното, Решение № 103/29.08.2019г. на Общински съвет – Елена се явява незаконосъобразно, т.к. същото противоречи на разпоредбите на Закона за устройство на територията и Закона за общинска собственост, поради което следва да бъде върнато за ново обсъждане в общинският съвет.

         Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Елена и Кмета на Община Елена.

ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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