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ЗАПОВЕД

№  OA04-8590
Велико Търново, 10.11.2017 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка 59, ал. 2 т. 4 от Административнопроцесуалния кодекс и чл. 29а, Закона за местно самоуправление и местната администрация

                                                   ВРЪЩАМ:

Решение № 437 по Протокол № 31 от 30.10.2017 г. на Общински съвет – Златарица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 6, чл. 25, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8, ал. 3 от Наредба № 1 от 09.07.2004 г. за минималния размер на адвокатските възнаграждения общинският съвет реши:

1. Утвърждава извършени от Общински съвет – Златарица разходи за възнаграждения за оказана от адвокат Греда Димитрова Гавраилова от ВТАК, ЕИК 8102232214, с адрес на кантората в град В. Търново, ул. „В. Левски“ № 14В правна защита и съдействие, както следва: по Договор за правна защита и съдействие № 015139 от 19.06.2017 г., в размер на 500 лв; по Договор за правна защита и съдействие № 015140 от 19.06.2017г., в размер на 500лв., общо дължима сума в размер на 1000лв.

2. Задължава Кмета на Община Златарица, да изплати на адвокат Греда Гавраилова дължимата сума по т. 1, в размер на 1000лв., в срок от 10 дни от влизане в сила на решението.

3. Упълномощава Председателя на Общински съвет Златарица да сключва договори за правна помощ и съдействие при образувани срещу общински съвет съдебни дела, като дава право на Председателя на Общински съвет Златарица, като представляващ този орган, да определя адвоката, който ще осъществи процесуално представителство на съвета пред съда, както и размера на неговото възнаграждение и разноски.

4. Във връзка с точка трета, задължава Кмета на Община Златарица при сключен от Председателя на Общински съвет Златарица договор за правна помощ и съдействие, да изплати на процесуалният представител уговорената сума по посоченият в договора начин и срок.

за ново обсъждане в Общински съвет – Златарица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, прието в противоречие с разпоредбите на Административнопроцесуалния кодекс и Закона за местно самоуправление и местната администрация, като мотивите ми за това са следните:

Протокол № 31 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, входящ № ОА04-8445/10.11.2017 г., което обуславя срока за произнасяне на Областен управител по чл.32, ал.2, пр.1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал.6 от ЗМСМА  до 17.11.2017 година, включително.

На първо място, Решение № 437 на Общински съвет – Златарица е прието на основание чл. 21, ал.1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.
Съгласно чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА решенията на общинския съвет по чл. 21, ал. 1, т. 6, 7, 8, 9, 10, 14 и 15 се приемат с поименно гласуване, което се отразява в протокола от заседанието.
В предоставения Протокол № 31, от проведено на 30.10.2017 г., заседание на Общински съвет – Златарица, както и в приложените към него материали не е отразено извършено поименно гласуване, каквото е изискването на чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА.
С Решение № 437/30.10.2017 г., Общински съвет – Златарица задължава кмета на Община Златарица да изплати суми в размер на 1000лв, за оказана правна помощ на общинския съвет от страна на адвокат Греда Димитрова Гавраилова, упълномощава председателя на Общински съвет Златарица да сключва договори за правна помощ, да определя адвоката, както и размера на неговото възнаграждение и задължава Кмета на Общината да изплаща уговореното възнаграждение по сключените от Председателя на Общински съвет – Златарица договори за правна помощ.

Правата и задълженията на кмета на общината в отношенията му спрямо общинския съвет са законово определени по императивен начин. Общинския съвет е орган на местното самоуправление по смисъла на чл. 18 от ЗМСМА, а кмета на общината е териториален орган на изпълнителната власт, съгласно чл. 38, от ЗМСМА. Между двата органа липсва пряка йерархическа връзка.
Съгласно чл. 21, т. 8 от ЗМСМА е предвидена възможност общинския съвет да определя конкретни правомощия на кмета на общината, но това може да са задължения, свързани с решенията за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.
Правомощията на кмета, като представляващ общината в качеството на възложител, не могат да се преуреждат от обшинския съвет, тъй като закона не допуска тази възможност.
Общински съвет – Златарица няма материалноправна компетентност да приема решения, с който да регулира сключването, съдържанието и изпълнението на договори за услуги, възложител по които е друг правен субект – общината. 
С приемането на Решение № 437, Общински съвет – Златарица е излязъл извън нормативно установената си компетентност и игнорирайки правните норми е иззел правомощията на кмета на общината, като възложител и страна по договори. Общинския съвет няма и не може да има качеството на страна по гражданско-правни договори, поради липса на правосубектност.
Кмета на общината е разпоредител с бюджетните средства на общината и може да сключва договори, като тези правомощия са от изключителната негова компетентност.

Съгласно чл. 44, ал. 1 т. 16 от ЗМСМА е предвидено, че кмета на общината осигурява организационно-техническото обслужване на общинския съвет, тъй като колективния орган няма самостоятелен щат. Начина на осигуряване и подпомагане на Общинския съвет е чрез структурно звено от общинска администрация, съобразно разпоредбата на чл. 29, ал. 2 от ЗМСМА.
Общински съвет – Златарица е приел Решение № 437/30.10.2017 г., което не отговаря на изискванията на чл. 59, ал. 2, т. 4, АПК тъй като липсват фактически и правни основания за издаване на решението.

Предвид гореизложеното, Решение № 437, взето по Протокол № 31, от редовно заседание на Общински съвет – Златарица, проведено на 30.10.2017 г., следва да бъде върнато за ново обсъждане в общинския съвет, тъй като при приемането му са допуснати съществени нарушения на императивните разпоредби на Административнопроцесуалния кодекс и Закона за местното самоуправление и местната администрация.

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Златарица и Кмета на Община Златарица.

ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА    /П/
Областен управител на 

област Велико Търново
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