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ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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ЗАПОВЕД

№  OA04-116
Велико Търново, 10.01.2018 г.
На основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2, чл. 27, ал. 4 от ЗМСМА, чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове, чл. 3, ал. 2, във връзка с чл. 39 от Закона за общинската собственост
                                                         ВРЪЩАМ:

Решение № 620 по Протокол № 38 от 28.12.2017 г. на Общински съвет – Горна Оряховица, с което: на основание чл. 21, ал. 1, т. 23, във връзка с ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общински съвет – Горна Оряховица:

1. Изменя и допълва Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на ОбС Горна Оряховица, като в чл. 11 въвежда нови алинеи със следния текст.

Ал. /6/ Регистрираните на теротирията на Община Горна Оряховица юридически лица с нестопанска цел, осъществяващи дейност в обществена полза в областта на изкуствата и културата могат два пъти годишно да ползват безвъзмездно оборудваните с театрални сцени, читалищни салони и зали, намиращи се в сградите, предоставени от Община Горна Оряховица на читалищните настоятелства, регистрирани на територията на Община Горна Оряховица за изнасяне на представления от деца до 18 години.

Ал. /7/ Времето, през което могат да се ползват помещенията по ал. 6 е един път през първото полугодие на годината и един път през второто полугодие на годината.

Ал. /8/ Желаещите да ползват горните помещения подават заявление до председателя на читалището с посочване на вида на мероприятието най-късно един месец преди датата на мероприятието с приложено към него удостоверение за актуално правно състояние.

Ал. /9/ Председателят на читалището разглежда заявлението в тридневен срок от постъпването му и включва мероприятието в графика за ползване на сценичните салони и зали. В случай, че те са заети на заявената от заявителя дата и час, Председателят на читалището определя друга свободна дата за същия час в рамките на до 5 календарни дни от заявената дата, като за това уведомява заявителя. Уведомяването се извършва в тридневен срок от разглеждане на заявлението. В случай, че те са заети на заявената от заявителя дата и час, Председателят на читалището определя друга свободна дата за същия час в рамките на до 5 календарни дни от заявената дата, като за това уведомява заявителя. Уведомяването се извършва в тридневен срок от разглеждане на заявлението.

за ново обсъждане в Общински съвет – Горна Оряховица, тъй като считам същото за незаконосъобразно, като мотивите ми за това са следните
          Протокол № 38 е получен в Областна администрация – Велико Търново с писмо, вх. № ОА04–24/03.01.2018 г., което обуславя срок за произнасяне на Областен управител по чл. 32, ал. 2, пр. 1-во от Закона за администрацията, във връзка с чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от ЗМСМА до 10.01.2018 г., включително.
Разпоредбата на чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация определя правомощие на общинския съвет като орган на местното самоуправление да извършва действия по управление и разпореждане с имоти – общинска собственост.

Съгласно разпоредбата на чл. 27, ал. 2 от ЗМСМА в изпълнение на правомощията си по ал. 1 общинският съвет приема правилници, наредби, инструкции, решения, декларации и обръщения.
С Решение № 620/28.12.2017 г., Общински съвет – Горна Оряховица изменя и допълва Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, като за правно основание е посочил чл. 21, ал. 1, т. 23, във връзка с ал. 2 от ЗМСМА, а е трябвало да се позове на чл. 21, ал. 1, т. 8, във връзка с ал.2 от ЗМСМА.

В разпоредбата на чл. 27, ал. 4 от ЗМСМА е регламентирано, че решенията на общинския съвет по чл. 21, ал. 1, т. 8 се вземат с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците.
При приемане на решението за изменение и допълнение на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Горна Оряховица е трябвало да съобрази обстоятелството, че законодателят императивно е регламентирал нужното мнозинство за приемане на решения от тази категория.

Гласуването на Решение № 620 е отразено на стр. 33 – 34 от предоставения Протокол № 38 от проведеното на 28.12.2017 г. заседание на Общински съвет – Горна Оряховица. В същия е отразено, че „За“ приемане на решението са гласували 15 общински съветници. Предвид общия брой на общинските съветници в състава на Общински съвет – Горна Оряховица, а именно 33, се налага извода, че решението е взето без необходимото квалифицирано мнозинство, тъй като „За“ приемане на решението следва да са гласували най – малко 17 общински съветника. 
Допуснато е съществено нарушение на административнопроизводствените правила и същото е опорочило волеизявлението на колективния орган Общински съвет – Горна Оряховица.
На второ място, съгласно чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове (ЗНА) преди внасянето на проект на нормативен акт за издаване или приемане от компетентния орган съставителят на проекта го публикува на интернет страницата на съответната институция заедно с мотивите, съответно доклада, и предварителната оценка на въздействието по чл. 20. Когато съставителят на проекта е орган на изпълнителната власт, публикуването се извършва на Портала за обществени консултации, а когато е орган на местното самоуправление – на интернет страницата на съответната община и/или общински съвет. 

             Законодателят е създал императивни задължения за съставителя на проекта, с оглед гарантиране принципите на обоснованост, стабилност, откритост и съгласуваност на административните актове.
              От направената справка на официалната интернет страница на Община Горна Оряховица http://www.g-oryahovica.org/ е установено, че няма достъп до публикуваното предложение относно изменение и допълнение на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.
             На последно място, съгласно чл. 39 от Закона за общинската собственост (ЗОС) право на ползване се учредява единствено върху имоти и вещи - частна общинска собственост, след решение на общинския съвет от кмета на общината.
             Съгласно разпоредбата на чл. 3, ал. 2 Закона за общинска собственост публична общинска собственост са имотите предназначени за трайно задоволяване на обществените потребности от местно значение, в която категория безспорно попадат сградите на читалищата, с оглед предназначението на имотите за културно и социално обслужване на населението, поради което не може да се учреди безвъзмездно право на ползване върху част от тях, тъй като законодателят е предвидил тази възможност единствено за имоти и вещи – частна общинска собственост.
Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Горна Оряховица е подзаконов нормативен акт, който трябва да съответства на Конституцията и на другите нормативни актове от по-висока степен, съобразно чл. 15, ал. 1 от ЗНА.
С оглед на така установената фактическа обстановка, Решение № 620, прието на редовно заседание на Общински съвет – Горна Оряховица, проведено на 28.12.2017г., следва да се върне за ново обсъждане, т.к. същото е незаконосъобразно, прието в нарушение на разпоредбите на Закона за местно самоуправление и местната администрация, Закона за нормативните актове и Закона за общинската собственост. 

Настоящата заповед да се връчи на Председателя на Общински съвет Горна Оряховица и Кмета на Община Горна Оряховица.

ПРОФ. Д-Р  ЛЮБОМИРА  ПОПОВА   /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

