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Република  българия
ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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Изх. № ОА04 – 4306/25.05.2021 г.

ДО

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД – ГР. ВЕЛИКО ТЪРНОВО

УЛ. „ИВАН ВАЗОВ“ № 1
ГР. ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ЧРЕЗ

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ- ЕЛЕНА
УЛ. „ИЛАРИОН МАКАРИОПОЛСКИ“ № 24
ГР. ЕЛЕНА
ЖАЛБА 
ОТ
                                 ГЕОРГИ ГУГУЧКОВ

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА 

ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ПЛ. „ЦЕНТЪР“ № 2

ГР. ВЕЛИКО ТЪРНОВО

СРЕЩУ

РЕШЕНИЕ № 42/25.03.2021 Г. НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ЕЛЕНА
ПРАВНО ОСНОВАНИЕ

ЧЛ. 45, АЛ. 11 ОТ ЗМСМА, ВЪВ ВРЪЗКА С ЧЛ. 149, АЛ. 5 И СЛЕДВАЩИТЕ ОТ АПК

УВАЖАЕМИ АДМИНИСТРАТИВНИ СЪДИИ,

В изпълнение на задълженията ми по проверка на законосъобразността на актовете на органите на местното самоуправление, съобразно разпоредбата на чл. 45, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация е осъществен контрол на решенията по Протокол № 3 на Общински съвет – Елена. 

Редовното заседание на общинския съвет е проведено на 25.03.2021 година. При откриването му са присъствали 12 общински съветници от общ брой 13 и същото е проведено при спазване на законовите изисквания на чл. 27, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация. По точните на дневния ред на заседанието са приети 11 решения.
От извършената проверка е констатирано, че Решение № 42, по Протокол № 3 от проведено на 25.03.2021 година заседание на Общински съвет – Елена е незаконосъобразно, тъй като е прието в нарушение на разпоредбите на Закона за общинската собственост.
В тази връзка Областен управител на Област Велико Търново със Заповед № ОА04-3121/13.04.2021 г., върна за ново обсъждане Решение № 42/25.03.2021 г. на колективният орган на местното самоуправление, но същото не беше разгледано в нормативно определения  срок.

Предвид гореизложеното, на основание чл. 45, ал. 11 от ЗМСМА, във връзка с чл. 149, ал. 5 и следващите от АПК, ОСПОРВАМ Решение № 42, по Протокол № 3 от проведено на 25.03.2021 година заседание на Общински съвет – Елена.
Мотивите ми за това са следните:

С Решение № 42 по Протокол № 3 от 25.03.2021 г. на Общински съвет – Елена, на основание чл. 21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 6, ал. 3 от Закона за общинската собственост, чл.5, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество:

1.  Обявява имоти, публична общинска собственост, за частна общинска собственост, както следва:
1.1. Читалище – масивна сграда със застроена площ 61 кв.м., находящ се в парцел X, кв. 3 по плана на ул. „Разпоповци“, гр. Елена, актуван с АОС № 144/29.09.1997 г./ публична общинска собственост, вписан в Служба по вписвания при РС-Елена, под № 121, том V;
1.2. ПИ с идентификатор 02169.351.75, с площ 278 кв.м., с предназначение сграда за култура и изкуство (читалище), находяща се в с. Бадевци, община Елена, актуван с АОС № 590/08.09.2011 г./, вписан в Служба по вписвания при РС-Елена, под № 121, том IV на 09.09.2011 г.;
1.3. Читалище – двуетажна сграда, построена през 1932 г., за читалище заедно с дворно място от 1150- кв. м., попадащо в парцел IV, кв. 41 по плана на с. Палици, актуван с АОС № 207/20.12.1999 г./, вписан в Служба по вписвания при РС-Елена, на 15.03.2005 г.,  под № 187, том II ;
1.4. Читалище – масивна постройка на два етажа, заедно с дворно място т 1350 кв.м., попадащо в парцел IV – 81, кв. 10 по плана на на с. Марян, актуван с АОС № 197/06.10.1999 г., вписан в Служба по вписвания при РС-Елена на 29.03..2005 г., под № 97, том III;
1.5. Читалище – двуетажна масивна сграда със застроена площ 250 кв.м. в с. Блъсковци, АОС № 85/26.08.1996 г., вписан в Служба по вписвания при РС-Елена на 30.10.2009 г., под № 62, том V;
2. Възлага на кмета на общината да предприеме необходимите действия за отписване на имота от актовите книги за публична общинска собственост и състави Акт за частна общинска собственост.
Видно от предоставените актове за публична общинска собственост №№ 197/06.10.1999г; 85/26.08.1996 г.; 590/08.09.2011 г., 144/29.09.1997 г.,  и 207/20.12.1999 г., имотите предмет на решението представляват читалищни сгради, които са предоставени за ползване на читалищни настоятелства за читалищни нужди. В АПоС № 590/08.09.2011 г., е отразено като правно основание послужило за съставянето му разпоредбата на чл. 3, ал. 2 от ЗОС, което означава, че имота е определен със закон за публична общинска собственост, както и че сградата е с предназначение за култура и изкуство. В Акт за публична общинска собственост № 144/29.09.1997 г. е отразено, че в имота попадат 2 сгради: училище – масивна сграда със застроена площ 157, 26 кв. м. и читалище – масивна сграда със застроена площ 61 кв. м.

На първо място, по отношение на
ПИ с идентификатор 02169.351.75, с площ 278 кв.м., с предназначение сграда за култура и изкуство (читалище), находяща се в с. Бадевци, община Елена, актуван с АОС № 590/08.09.2011 г., Общински съвет – Елена е излязъл от кръга на нормативно предоставените му правомощия, тъй като променя статута на имот, който е определен по закон за публична общинска собственост. Без надлежно овластяване на колективния административен орган на местното самоуправление по силата на нормативен акт се обосновава липса на материална компетентност за издателя на акта, което се явява основание за прогласяване на неговата нищожност.

На второ място, по отношение на имота актуван с Акт за публична общинска собственост № 144/29.09.1997 г., Общински съвет – Елена не е съобразил, че в същия попадат 2 сгради – училище и читалище. 


Съгласно разпоредбата на чл. 302, ал. 1 от ЗПУО държавните и общинските недвижими имоти, предоставени за управление на държавните и общинските училища, детски градини и центрове за подкрепа за личностно развитие, са публична държавна, съответно публична общинска собственост. С правната норма на чл. 302, ал. 2 от ЗПУО е предвидено, че от датата на влизане в сила на акта за обявяване на държавно училище за общинско имотите – публична държавна собственост, предоставени на училището преди обявяването му за общинско, преминават в собственост на общината, на територията на която се намират имотите, и стават публична общинска собственост, а вещите – държавна собственост, стават собственост на общината, финансираща училището. Следователно правото на собственост по отношение част от горепосоченият имот /сградата на училището/ произтича по силата на закона и същият е публична общинска собственост.

При обявяване само на едната сграда /читалище/ за частна общинска собственост, която попада в имот, находящ се в Парцел Х в квартал 3 по плана на ул. „Разпоповци“ гр. Елена, актуван с Акт за публична общинска собственост № 144/29.09.1997 г., общинския съвет не е извършил предхождащите нормативно предвидени процеруди, а именно разделяне на процесния имот на две части, като в едната да остане сградата на училището, а в другата да попада сградата на читалището. 

Плановото устройство на територията датира в България от 1897 г., което налага образуването на нови имоти да стане чрез съответните изменения в устройствения план. В Закона за устройство на териториите са разписани възможните процедури за урегулиране на териториите и поземляните имоти, създаване, одобряване и изменение на общи и подробни устройствени планове. Образуването на няколко самостоятелни урегулирани поземлени имоти от площта на един поземлен имот може да бъде направено с различни цели. Обособяването на самостоятелни урегулирани поземлени имоти за части от поземления имот създава нови самостоятелни обекти на собственост, всеки от които с устройствен режим и конкретно предназначение. В ЗУТ са разписани правните възможности за общинският съвет да приема решение за изработване, одобрение и изменение на проект за общ устройствен план  и подробен устройствен план, по предложение на кмета на общината.

Едва след извършване на предвидените нормативни условия и предпоставки заложени в ЗУТ, общинския съвет е трябвало да предприеме действия по обявяване на новообразувания имот от публична в частна общинска собственост при спазване на императивно заложените изисквания на Закона за общинската собственост.

Предвид гореизложеното, претендирам, че при приемане на решението е налице съществено нарушение на предвидения материалноправен ред, което се явява основание за прогласяване на неговата нищожност.
На трето място, Общински съвет – Елена не е съобразил, че при приемане на Решение № 42/25.03.2021 г. напълно липсват условията и предпоставките, предвидени в приложимата материалноправна норма на чл. 6, ал. 1 от Закона за общинската собственост. 

Съгласно чл. 6, ал. 1 от Закона за общинската собственост  имотите и вещите - публична общинска собственост, които са престанали да имат предназначението по чл. 3, ал. 2, се обявяват от общинския съвет за частна общинска собственост.

Фактическия състав на процедурата по промяна статута на имоти общинска собственост от публична в частна предвижда първо същите да са престанали да имат предназначение, на:

· имоти и вещи, определени със закон;

· имоти, предназначени за изпълнение на функциите на органите на местното самоуправление и местната администрация;

· други имоти, предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности от местно значение, определени от общинския съвет
Законодателят свързва възможността за промяна на характера на общинската собственост от публична в частна единствено с промяна на нейното предназначение, очертано в чл. 3, ал. 2 от ЗОС.
Едва след изпълнение на горепосочената материалноправна предпоставка, общинския съвет разполага с правна възможност на основание чл. 6, ал. 1 от ЗОС да обяви имоти публична общинска собственост за частна общинска собственост. Преценката за осъществяването на материалноправните предпоставки за административният акт е към момента на издаването му по аргумент от чл. 142, ал. 1 от АПК. При приемане на решението имотите следва да са престанали да изпълняват предназначението заложено в разпоредбата на чл. 3, ал. 2 от ЗОС. 
В диспозитива на Решение № 42/25.03.2021 г. на Общински съвет - Елена напълно липсва изразено волеизявление за осъществяване на първата част от процедурата по промяна на статута на имотите общинска собственост, а именно, че е настъпила промяна в предназначението им, извършено е преустановяване на дейностите в тях и същите са престанали да изпълняват своето предназначение. Единственото волеизявление на колективния административен орган на местното самоуправление обективирано с решението е обявяване на имотите за частна общинска собственост. Нещо повече с предложението на кмета на общината по ясен и категоричен начин е заявено, че към настоящия момент няма разлика в тяхното състояние и няма промяна в реалното им използване, както и на тяхното предназначение и статут. В допълнение е посочено, че действително към момента имотите продължават да се ползват по предназначение и да задоволяват потребностите на гражданите на общината, както и да служат за развитие на културно-просветната и читалищната дейност на територията на община Елена.

В тази връзка Общински съвет – Елена не е съобразил императивно предвидения ред в Закона за общинската собственост, че първо трябва да е изпълнена първата част от фактическия състав на процедурата, а именно имотите да са престанали да изпълняват предназначението по чл. 3, ал. 2 от ЗОС. Едва след осъществяване на първият етап от процедурата се поражда правна възможност за обявяване на имотите публична общинска собственост в частна общинска собственост.

С приемането на Решение № 42/25.03.2021 г., от Общински съвет – Елена са извършени съществени нарушения на нормативно установените изисквания за законност изброени в чл. 146 от АПК, изразяващи се в обективно несъответствие между издадения административен акт, изискванията и предписанията на приложимите нормативни актове. Решението е прието при липса на компетентност на органа на местното самоуправления и при пълна липса на предвидените в приложимата материалноправна норма предпоставки за издаване на акта.

Претендирам прогласяване на неговата нищожност, тъй като административният акт е засегнат от толкова съществени пороци, че изначало не е в състояние да породи правните си последици към които е насочен.
Предвид гореизложеното, след като се уверите в основателността на жалбата, Ви моля да постановите съдебно решение, с което:
 Да ОБЯВИТЕ ЗА НИЩОЖНО Решение № 42/25.03.2021 г., на Общински съвет – Елена.
Моля, да присъдите юрисконсултско възнаграждение в размер на 200 лв., определено на основание  чл. 24 от Наредбата за заплащането на правната помощ, във връзка с чл. 37 от Закона за правна помощ и чл. 78, ал. 8 ГПК, чл. 196 от АПК, във връзка с чл. 144 от АПК.
Приложение:

1. Решение № 42/25.03.2021 г. на Общински съвет – Елена – 1 брой /заверено копие/;

2. Предложение изх. № РД.01.02-40/18.03.2021 г., на кмета на Община Елена – 1 брой /заверено копие/;

3. Акт за публична общинска собственост № 197/06.10.1999г. - 1 брой /заверено копие/;
4. Акт за публична общинска собственост № 85/26.08.1996 г. - 1 брой /заверено копие/;
5. Акт за публична общинска собственост № 590/08.09.2011 г. - 1 брой /заверено копие/;
6. Акт за публична общинска собственост № 144/29.09.1997 г. - 1 брой /заверено копие/;
7. Акт за публична общинска собственост № 207/20.12.1999 г. - 1 брой /заверено копие/;
8. Заповед № ОА04-3121/13.04.2021 г. на Областен управител на област Велико Търново – 1 брой /заверено копие/;
9. Препис от жалбата и от приложенията към нея – 1 брой /заверени копия/ за насрещната страна.
С уважение,        
ГЕОРГИ ГУГУЧКОВ     /П/
Областен управител на 

област Велико Търново

5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

