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С П И С Ъ К

НА ДОПУСНАТИТЕ КАНДИДАТИ

до участие в конкурс за длъжността „главен експерт“ в дирекция „Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост“ /АКРРДС/  на Областна администрация – Велико Търново 
На основание чл. 21, ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители /НПКПМДС/, във връзка с обективирано в протокол от 14.12.2023 г. решение, съгласно чл. 20, ал. 5 НПКПМДС, конкурсната комисия, определена със Заповед № РД 01-05-107/12.12.2023 г. на Областен управител, реши, че няма недопуснати кандидати и допуска до участие в конкурса следните кандидати: 
1. МОНИКА ПЛАМЕНОВА ПЕТКОВА.

Допуснатият кандидат да се явят за решаване на тест на 10.01.2024г. от 10.00 часа в сградата на Областна администрация - Велико Търново, зала № 318,  с адрес: гр. Велико Търново, пл. „Център“ № 2.

Нормативна база за подготовка:

Закон за администрацията; Устройствен правилник на областните администрации; Закон за устройство на територията (ЗУТ); Закон за кадастъра и имотния регистър (ЗКИР); Закон за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ); Закон за енергийната ефективност; Закон за енергетиката; Закон за водите; Закон за държавната собственост; Закон за държавния служител; Закон за собствеността; Закон за регионалното развитие; Закон за опазване на земеделските земи (ЗОЗЗ); Закон за културното наследство; Закон за енергията от възобновяеми източници; Наредба за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за техническото им състояние; Правилник за прилагане на закона за държавната собственост; Правилник за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи;

ПЕТЯ РАЙКОВА     /П/
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