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С П И С Ъ К

НА ДОПУСНАТИТЕ КАНДИДАТИ
до участие в конкурс за длъжността „главен експерт“ в направление „Административен контрол“ в дирекция „Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост“ /АКРРДС/  на Областна администрация – Велико Търново 
На основание чл. 21, ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители /НПКПМДС/, във връзка с обективирано в протокол от 22.07.2024 г. решение, съгласно чл. 20, ал. 5 НПКПМДС, конкурсната комисия, определена със Заповед № РД 01-05-80/22.07.2024г. на Областен управител, реши, че няма недопуснати кандидати и допуска до участие в конкурса следните кандидати: 
1. ЕМИЛИЯ ПЕТРОВА ИВАНОВА;
2. ВАЛЕНТИН МИХАЙЛОВ МИХАЙЛОВ.

Допуснатите кандидати да се явят за решаване на тест на 02.08.2024г. /петък/ от 10.00 часа в сградата на Областна администрация - Велико Търново, зала № 318,  с адрес: гр. Велико Търново, пл. „Център“ № 2, като интервюто с кандидатите издържали теста, ще се проведе в същия ден на 02.08.2024г. /петък/ от 14.00 часа в зала 318.

Нормативна база за подготовка:

Закон за администрацията; Устройствен правилник на областните администрации; Закон за местното самоуправление и местната администрация; Административнопроцесуален кодекс; Закон за административно-териториалното устройство на Република България; Изборен кодекс; Закон за административните нарушение и наказания; Закон за гражданската регистрация.
ИВАН МАРИНОВ    /П/ 
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