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РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
КЛАСИФИКАЦИЯ: [НИВО 0] TLP:WHITE
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ЗАПОВЕД

№ РД-01-05-85 

[bookmark: _GoBack]Велико Търново, 26.07.2024 г.

На основание чл.7а от Устройствения правилник на областните администрации и Глава осма от Административнопроцесуалния кодекс и във връзка с необходимостта от актуализиране състава на комисията за работа с предложенията и сигналите на граждани, организации и омбудсмана, свързани с дейността на териториалните звена на министерствата и на другите административни структури, които осъществяват административно обслужване, както и с дейността на органи и организации, предоставящи обществени услуги на територията на област Велико Търново, с оглед настъпили длъжностни промени в състава на служителите на Областна администрация Велико Търново,

                                                  И З М Е Н Я М:

Комисия в състав:

Председател:
1. Мастън Мастънов — Заместник областен управител на област Велико Търново Секретар:
2. Анелия Недева — Главен експерт, Дирекция АКРРДС 
Членове:
3. Петя Райкова —Главен секретар на Областна администрация Велико Търново
4. Милена Павлова —Директор на Дирекция АПОФУС
5. Иван Маринов — Директор на Дирекция АКРРДС
6. Искра Бояджиева — Главен специалист, Дирекция АКРРДС
7. Илиян Илиев — Главен експерт, Дирекция АКРРДС
8. инж. Снежана Кадиева — Главен експерт, Дирекция АКРРДС
9. Виктория Обретенова — Старши експерт, Дирекция АКРРДС
При отсъствие на г-н Мъстън Мъстънов функциите на председател на Комисията се изпълняват от г-н Ивайло Здравков — Областен управител на област Велико Търново на основание чл. 9, ал. 2 от Вътрешни правила за работа на Комисията по чл.7а от УПОА.

Комисията следва да осъществява дейността си в съответствие с разпоредбите на Глава осма от Административнопроцесуалния кодекс и чл.7а от Устройствения правилник на областните администрации при спазване на реда, определен във Вътрешни правила за работа на Комисията по чл.7а от УПОА, утвърдени от Областен управител.
Комисията следва да разглежда по реда, определен във Вътрешни правила за работа на Комисията по чл.7а от УПОА, постъпили жалби от граждани и организации, свързани с дейността на териториалните звена на министерствата и на други административни структури, които осъществяват административно обслужване, както и с дейността на органи и организации, предоставящи обществени услуги по смисъла на 51, т.3 от ДР на Закона за администрацията на територията на област с административен център Велико Търново.
Всички служители на Областна администрация Велико Търново са длъжни да оказват съдействие на Комисията, която с протокол от заседанието си ги е определила за отговорни служители, съобразно компетентността си.
Комисията провежда заседания по ред определен във Вътрешни правила за работа на Комисията по чл.7а от УПОА. За проведените заседания и приетите решения секретаря на Комисията води протокол, който се подписва от всички присъстващи.
В своята дейност Комисията може да привлича външни експерти или специалисти от състава на териториалните структури на изпълнителната власт и/или органи и организации, предоставящи обществени услуги.
Комисията изготвя ежегоден доклад за дейността на Комисията, който предоставя на Областен управител за утвърждаване.
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Заповедта да се сведе до знанието на членовете на комисията за сведение и изпълнение. 

Контрол по изпълнението на заповедта ще осъществявам лично.




ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ
Областен управител на 
област Велико Търново
 


Съгласувал:
Петя Райкова  – Главен секретар на Областна администрация – Велико Търново
Иван  Маринов  –  Директор, Дирекция АКРРДС
Изготвил:
Анелия Недева – Главен експерт, Дирекция АКРРДС
Дата: 25.07.2024 г.
5000 Велико Търново, пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, https://www.vt.government.bg
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