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П Р А В И Л Н И К

ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА 
ОБЛАСТЕН ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА КОРУПЦИЯТА
В ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО



РАЗДЕЛ І
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1. Настоящият Правилник урежда устройството, функциите и организацията за работа на Областен обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Велико Търново (наричан за краткост „Обществен съвет“).
Чл. 2. (1) Общественият съвет е създаден в изпълнение на Националната стратегия за противодействие на корупцията 2004 – 2005 г., като същият продължава дейността си съгласно Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2021 - 2027 г.
(2) Общественият съвет е обществен орган към Областeн управител на област Велико Търново за организиране, координация и контрол по изпълнение на Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2021 - 2027 г.
(3) Основна цел на Обществения съвет се изразява в съдействие на органите на държавната власт за предотвратяване на корупцията, активиране на местната администрация, местния бизнес, неправителствените организации и средствата за масова информация за гарантиране на прозрачност и публичност на административно-управленската дейност, за упражняване на граждански контрол и мотивиране на предприемачеството, чрез създаване на антикорупционен климат и условия  за честна конкуренция в област Велико Търново.
(4) Председател на Обществения съвет е Областният управител на област Велико Търново.
(5) В състава на Обществения съвет могат да се включват представители на:
1. Областна администрация Велико Търново;
2. Органи на държавно управление;
3. Отраслови и браншови организации;
4. Неправителствени организации;
5. Масмедии.
Чл. 3. Общественият съвет е отворен за участие към всички национални, регионални и местни организации и сдружения, регистрирани в обществена полза, имащи активност на територията на областта и с дейност, по превенция и противодействие на корупцията.
Чл. 4. (1) В заседанията на Обществения съвет участват членовете на съвета или упълномощени от членовете на съвета лица.
(2) Участието е на обществени начала и членовете не получават възнаграждения.
(3) При обсъждане на определени въпроси, по решение на Обществения съвет, могат да бъдат привлечени за участие в заседанията представители на други институции и организации.
(4) Организационно-техническото обслужване на Обществения съвет се осигурява от Областна администрация Велико Търново.



РАЗДЕЛ ІІ
ОСНОВНИ ФУНКЦИИ

Чл. 5. Общественият съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Велико Търново:
(1) анализира и изследва състоянието на проблемите, пораждащи корупционна среда;
(2) анализира и обобщава постъпилата информация за предприетите мерки и действия от съответните компетентни органи срещу прояви на корупцията;
(3) оценява ефективността на предприетите организационно- управленски действия за борба с корупцията от органите на държавната и местна власт на територията на област Велико Търново;
(4) прави предложения за приемане на адекватни мерки и дава конкретни препоръки за корекция и допълване на антикорупционните програми на национално и местно ниво;
(5) осъществява пряко наблюдение, координация и контрол на провежданата политика за борба с корупцията в област Велико Търново;
(6) съобразява дейността си с приоритетите на Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2021 - 2027 г.;
(7) разглежда постъпилите жалби и сигнали за корупция;
(8) препраща постъпилите сигнали и жалби с обществена значимост на съответните държавни и местни органи на властта и Прокуратурата съгласно техните компетентности;
(9) осигурява условия за упражняване на граждански контрол над дейността на държавните и местни органи на властта, с оглед прозрачност и публичност на административните процеси, за насърчаване на честната конкуренция и равнопоставеност на бизнеса.






РАЗДЕЛ ІІІ
ПРИНЦИПИ

Чл.6. Дейността на Обществения съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Велико Търново се основава на принципите на:
1. доброволност на участието;
2. равнопоставеност;
3. законност;
4. прозрачност;
5. публичност.



РАЗДЕЛ ІV
ОРГАНИЗАЦИЯ НА ДЕЙНОСТТА

Чл. 7. (1) Заседанията на Обществения съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Велико Търново се свикват:
1. при настъпила необходимост;
2. по инициатива на председателя му;
3. по искане на негови членове и след обсъждане с председателя.
(2) Поканата с дневния ред и материалите за заседанията се изпращат на членовете най-късно 5 дни преди съответното заседание.
(3) По решение на Обществения съвет могат да се създават работни групи за обсъждане и решаване на основни въпроси, свързани с превенцията и противодействието на корупцията.
Чл. 8 (1) Заседанията на Обществения съвет се ръководят от председателя, а в случай на негово отсъствие от зам. председател или от посочен от председателя член на Обществения съвет.
(2) Заседанията на Обществения съвет се считат за редовни, ако в тях участват повече от половината от членовете му. 
Чл. 9 (1) Общественият съвет може да провежда и неприсъствени заседания.
(2) В този случай членовете получават поканата и материалите за неприсъственото заседание по електронен път най – късно 5 дни преди датата на заседанието.
(3) След запознаване с дневния ред, материалите и проекта на решения/решение, членовете могат да изразяват своите становища по електронен път в указания срок.
(4) При липса на писмено становище в указания срок се приема, че проектът на решения/е се приема без бележки.
Чл. 10 (1) За всяко заседание на Обществения съвет се съставя протокол, в който се вписват приетите решения. Протоколът се подписва от председателя и от секретаря. Цялата документация и кореспонденция се съхранява от определено от председателя лице.
(2) Членовете на Обществения съвет получават копие от протокола с приетите решения.


ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

&1. Настоящият правилник се съставя и приема на основание Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2021 - 2027 г.
& 2. Правилникът отменя Правила за организацията на дейността и задачите на Областния обществен съвет за противодействие на корупцията в област с административен център град Велико Търново.
&3. Правилникът може да се допълва или изменя с решение на Обществения съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Велико Търново.
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