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Република българия
ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ПОСТОЯННА ОБЛАСТНА КОМИСИЯ 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ И ЗАДАЧИ, СВЪРЗАНИ С ПРАВОМОЩИЯТА НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПО ЗАКОНА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ И ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА МЕЖДУВЕДОМСТВЕНАТА КОМИСИЯ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И ПОДПОМАГАНЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ

П Р О Т О К О Л

ОТ РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ
 № СБ–1/16.01.2025 г.

Днес 16.01.2026 г. от 14.00 часа в зала 314 на Областна администрация се проведе редовно заседание на Постоянната областна комисия за изпълнение на дейности и задачи, свързани с правомощията на Областен управител на област Велико Търново по Закона за защита при бедствия и Правилника за организацията и дейността на МКВП към Министерския съвет, което беше свикано с писмо рег. № ОА04-215/13.01.2025 год. на Областния управител.
На заседанието присъстваха: Юлия Ликоманова-Мутафчиева и Иван Маринов – Зам. Областни управители; Петя Райкова – Главен секретар в областна администрация; Валентин Михайлов – за Директор дирекция АПОФУС; Анелия Недева – Директор дирекция АККРДС; Бригаден генерал Иван Маламов – Началник НВУ „Васил Левски“; старши комисар Красимир Кръстев- директор РДПБЗН В.Търново; гл. инспектор Николай Александров – началник сектор ПДК в РДПБЗН; инж. Румен Герджиков – ръководител „Автокомплекс“ в  ЦСМП; инж. Мая Радева – директор РИОСВ; д-р Евгения Недева – директор РЗИ Велико Търново; инж. Венцислав Ангелов – директор ОПУ В.Търново; инж. Наташа Иванова – гл. инспектор в РДНСК В.Търново; инж. Ангел Стоянов – представител на „ВиК Йовковци“ ООД; Венелин Дицов – Управител на РОЦ към „Електроразпределение Север“ АД;инж. Татяна Борисова – гл. специалист ОМП; инж. Иван Петров – представител на община Велико Търново.


Г-н Ивайло Здравков - Областен управител на oбласт Велико Търново, откри заседанието на комисията и предложи същото да премине при следния дневен ред:

1. Искане от Кмета на  Община Велико Търново, получено в Областна администрация Велико Търново с рег. №ОА04-11342/17.12.2024г., относно  финансиране от МКВП-МС на обект: „Язовир „Бабазана“, разположен в поземлен имот с №48278.201.401(язовир) и №48278.83.402(преливник, бързоток и енергогасител) в землището на с.Миндя, община Велико Търново с ЕКАТЕ 48278, 400 м южно от асфалтов път III-5302/с.Къпиново-с.Миндя/, с нарушено техническо и експлоатационно състояние на облекчителните съоръжения към язовирната стена на степен много тежка и разрушени и застрашаващ околната среда“ на стойност 965 384,96 лв. с ДДС.

2. Други.
Г-н Ивайло Здравков обяви че заседанието има кворум /присъстват 18 членове на комисията,  повече от половината/ и  подложи на гласуване дневния ред на заседанието. Всички присъстващи гласуваха със  „за“. Дневният ред беше единодушно приет.
Областният управител съобщи на членовете на комисията, че в резултат на общите усилия на община Велико Търново и Областна администрация с  Постановление на МС №423 от 04.12.2024г. община Велико Търново получава исканите финансови средства за възстановяване на загубите от градушката, паднала на територията на областта на 12.06.2024 г., като отпуснатите финансови средства от Републиканския бюджет са за 683 броя жилищни имоти и 11 броя сгради, държавна и общинска собственост – училища, читалища, молитвени домове на територията на община Велико Търново. Със същото постановление Община Лясковец получава обезщетение от градушката за пострадалите 3 бр. сгради, общинска собственост. На Община Горна Оряховица и Община Стражица се възстановяват финансовите средства за неотложни аварийно-възстановителни работи от големия снеговалеж на 26.11.2023г., а общините Сухиндол и Павликени получават финансови средства за своите искания, съответно от 2021 и 2022г. Общата сума на отпуснатите финансовите средства за област Велико Търново са 3 280 167 лв.
С ПМС №471 от 18.12.2024 г. община Горна Оряховица получава финансовите средства за неотложни аварийно-възстановителни работи от падналия обилен валеж от дъжд, придружен с градушка на 24.08.2023г.. в размер на 218 960 лв.
РЕШЕНИЕ № СБ-1-1/16.01.2025 г.


Предвид гореизложеното, комисията реши, че искането от Кмета на  Община Велико Търново за финансиране, съгласно чл.18 от Раздел III на Правилника за организацията и дейността на МКВП-МС за обект: „Язовир „Бабазана“, разположен в поземлен имот с №48278.201.401(язовир) и №48278.83.402(преливник, бързоток и енергогасител) в землището на с.Миндя, община Велико Търново с ЕКАТЕ 48278, 400 м южно от асфалтов път III-5302/с.Къпиново-с.Миндя/, с нарушено техническо и експлоатационно състояние на облекчителните съоръжения към язовирната стена на степен много тежка и разрушени и застрашаващ околната среда“ на стойност 965 384,96 лв. с ДДС е целесъобразно и предлага на основание чл. 2, ал. 7 от Правилника за организацията и дейността на МКВП към МС да получи подкрепително становище.
Председател на Постоянната комисия


ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ И ЗАДАЧИ, СВЪРЗАНИ С 

ПРАВОМОЩИЯТА НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ

ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПО ЗАКОНА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ

И ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА 

НА МЕЖДУВЕДОМСТВЕНАТА КОМИСИЯ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 

И  ПОДПОМАГАНЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ

ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ
Областен управител на 
област Велико Търново
Секретар на Постоянната комисия      
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ И ЗАДАЧИ, СВЪРЗАНИ С 

ПРАВОМОЩИЯТА НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ

ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПО ЗАКОНА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ

И ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА 

НА МЕЖДУВЕДОМСТВЕНАТА КОМИСИЯ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 

И  ПОДПОМАГАНЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ  
ИНЖ. КРАСИМИР КРЪСТЕВ 
Директор на РДПБЗН – Велико Търново     
5000 Велико Търново,  пл. “Център” № 2, п.к. 443, тел. и факс 062/600 464, 839, http://www.vt. government.bg

